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Του Θοδωρή Πατσατζή

Ε
νάμιση χρόνο τώρα που 
η πανδημία Covid-ig έχει 
στοιχίσει 4,5 εκατομμύρια 
νεκρούς και οι κυβερνήσεις 
δουλεύοντας με γνώμονα τη διάσω
ση της οικονομίας και του συστήμα

τος αδυνατούν να βρουν λύση και 
να ξεπεράσουν την κρίση δημόσιας 
υγείας. Σε αυτό τον ενάμιση χρόνο 
προτίμησαν αρχικά να κυριαρχήσουν 
στις πολιτικές τους τα μέτρα κοινωνι
κής αποστασιοποίησης για την μεγά
λη πλειοψηφία της ανθρωπότητας, 
τουλάχιστον σε αυτό το τμήμα που 
ευρύτερα είναι γνωστό ως αναπτυγ
μένες χώρες και χρηματοδότησαν 
τις φαρμακευτικές εταιρείες για να 
βρουν το εμβόλιο που θα αντιμετώ
πιζε τον ιό.

Ταυτόχρονα προχώρησαν σε προ
γράμματα παχυλής επιδότησης των 
καπιταλιστών για να αντέξουν την 
επιπρόσθετη πίεση που δημιουρ
γούσε το νέο σκηνικό σε μια οικονο
μία σε κατάσταση κρίσης, ώστε να 
μη συνθλίβουν. Και αυτός είναι ο κύ
ριος λόγος που έχουν χρηματοδοτή
σει ελάχιστα την έρευνα για θεραπεία 
απέναντι στον ιό εκτιμώντας ότι τα 
εμβόλια θα έφταναν για να μειωθούν 
τουλάχιστον οι νεκροί.

Ισραήλ
Για αυτό το λόγο άλλωστε υπερδια
φημίστηκε η προσπάθεια του κρά
τους του Ισραήλ που αφού έγραψε 
στα παλιά του τα παπούτσια τους δι
εθνείς θεσμούς κλείνοντας από μόνο 
του συμφωνία με την Pfizer, κατόρ
θωσε να μειώσει πολύ στις αρχές του 
2021 τα κρούσματα και τους νεκρούς 
έχοντας εμβολιάσει τη συντριπτική 
πλειοψηφία του πληθυσμού του. 
Όμως στη συνέχεια ήρθε η μετάλλα
ξη Δέλτα και τα κρούσματα στο Ισ
ραήλ (με πληθυσμό g εκατομμύρια) 
από ελάχιστα που ήταν καθημερινά 
στα τέλη του Μάη έφτασαν στις 25 
Αυγούστου να είναι ίο.945 άε 24 νε
κρούς μόνο σε μια μέρα καθώς είναι 
δεδομένο ότι οι ιοί μεταλλάσσονται 
και πολύ περισσότερο όταν δε βρί
σκεις αποτελεσματικές θεραπείες 
και τρόπους αντιμετώπισής τους. Και 
αυτή η μετάλλαξη απέδειξε ότι η πο
λιτική των καπιταλιστών που ευελπι- 
στούσε ότι μόνο με τον εμβολιασμό 
θα λύσει μόνιμα το πρόβλημα κάπου 
είχε μια μεγάλη τρύπα.

Πρώτον γιατί δεν δόθηκε καν η 
δυνατότητα εκτός του Ισραήλ να 
εμβολιαστεί η συντριπτική πλειοψη

φία του πλανήτη. Σε πολλές χώρες 
της Αφρικής κυρίως αλλά και της 
Ασίας τα εμβόλια δεν έφτασαν ποτέ 
ή έφτασαν σε πολύ μικρό αριθμό 
του πληθυσμού τους. Ενώ και στις 
«αναπτυγμένες» χώρες ο τρόπος που 
οργανώθηκε ο εμβολιασμός δεν επι- 
κεντρώθηκε στην ανάγκη του να εμ
βολιαστείς για να μην αρρωστήσεις 
και για να ζήσεις αν αρρωστήσεις 
αλλά επικεντρώθηκε στη σωτηρία 
της οικονομίας του συστήματος. 
Από τα πιο χαρακτηριστικά παρα
δείγματα αυτής της κατηγορίας εί
ναι η πολιτική της κυβέρνησης της 
ΝΔ στην Ελλάδα. Η εμβολιαστική 
καμπάνια στηρίχτηκε στη λογική εμ
βολιάσου για να γυρνάς ελεύθερος 
στα μπαρ και στα νησιά και να κάνεις 
τουρισμό και απάτυχε παταγωδώς. 
Το ίδιο το κράτος του Ισραήλ δε, 
αναγκάστηκε από τα τέλη tou περα
σμένου Ιούλη να ξα van άρει μέτρα 
περιορισμού των συναθροίσεων και 
των εκδηλώσεων μαζί με το ότι έγι
νε η πρώτη χώρα που αποφάσισε να 
κάνει και τρίτη δόση του εμβολίου, 
αγνοώντας ξανά τον Παγκόσμιο Ορ
γανισμό Υγείας που έκανε έκκληση 
να σταλούν οι δόσεις σε χώρες του 
λεγάμενου τρίτου κόσμου. Τα μέτρα 
αυτά δεν το έσωσαν και αυτό είναι 
καμπανάκι και ισχυρή προειδοποί
ηση και για τις ΗΠΑ και την Ελλάδα 
και τις άλλες χώρες που αποφάσι
σαν να προχωρήσουν σε τρίτη δόση 
εμβολιασμού.

Η κατάσταση στην Ελλάδα
Ειδικά για την Ελλάδα το καμπανάκι 
πρέπει να ηχήσει πολύ βαρύτερα σε 
όλους μας. Γιατί εδώ γνωρίζαμε και 
γνωρίζουμε ότι το δημόσιο σύστημα 
υγείας έχει ξεπεράοει σχεδόν από την 
αρχή της πανδημίας τα όριά του. Και 
η κυβέρνηση της ΝΔ δεν έκανε τίπο
τα για να μπορέσει να αλλάξει την κα
τάσταση όταν είχε την ευκαιρία μετά 
το πρώτο λοκντάαυν την άνοιξη του 
2020 αλλά και στη συνέχεια. Η μόνι
μη επωδός των στελεχών της κυβέρ
νησης από τον ίδιο τον πρωθυπουργό 
μέχρι το τελευταίο στέλεχος ήταν ότι 
πρέπει να σώσουμε την οικονομία.

Είναι βέ βα ιο ότι έχο υν λαδ ω θε ί καλά 
οι τσέπες κάποιων μεγαλοεργοδοτών 
του τουρισμού και κάποιων μεγάλων 
επιχειρήσεων από τα λεφτά που τους 
μοίρασε αλλά και από το άνοιγμα του 
τουρισμού πέρσι και φέτος. Αλλά 
αυτό το νούμερο έχει δίπλα του και 
έναν άλλο αριθμό. Σχεδόν 14.000 νε
κροί (13.600 στις 30/8) από την αρχή 
της πανδημίας. Αριθμός που όπως 
προειδοποιεί το Ισραήλ που είχε και 
πιο πετυχημένη στρατηγική από την 
Ελλάδα θα αυξηθούν πολύ το επόμε
νο διάστημα. Αριθμός όμως που θα 
μπορούσε να είναι και μικρότερος. 
Οι νεκροί θα ήταν λιγότεροι τουλάχι
στον αν είχε ενισχυθεί σε προσωπικό, 
εξοπλισμό και δομές το δημόσιο σύ
στημα υγείας αλλά προτιμήθηκε να 
προσλαμβάνονται αστυνομικοί για να 
μπορεί να επιβάλλεται καταστολή σε

διαδηλώσεις και απεργιακές συγκε
ντρώσεις. Θα ήταν λιγότεροι αν είχε 
απαιτηθεί, από κοινού με τις άλλες 
κυβερνήσεις, να δοθούν οι πατέντες 
των εμβολίων σε όλες τις εταιρείες. 
Θα ήταν λιγότεροι αν είχαν επενδυθεί 
λεφτά στην έρευνα για τη θεραπεία 
αντί να δίνονται στους εξοπλισμούς. 
Θα ήταν λιγότεροι αν είχαν δοθεί λε
φτά για να έχουμε περισσότερα Μέσα 
Μαζικής Μεταφοράς στους δρόμους 
και χωρίς συνωστισμό. Θα ήταν λι- 
γότεροι αν είχε επιταχθεί ο ιδιωτικός 
τομέας της υγείας χωρίς όρους και 
δωράκια στους κλινικάρχες.

Νεκροί που θα ήταν λιγότεροι αν η 
κυβέρνηση είχε πραγματοποιήσει μια 
καμπάνια εμβολιασμού που θα έλεγε 
την αλήθεια στον κόσμο. Δηλαδή ότι 
το εμβόλιο μπορεί όντως να μειώσει 
δραματικά την πιθανότητα να νοσή
σεις και να μεταδώσεις τον ιό και την 
πιθανότητα να πεθάνεις. Που θα έλε
γε ότι ακόμη κι αν νοσήσεις όταν έχεις 
εμβολιαστεί, στη συντριπτική πλει- 
οψηφία των περιπτώσεων, θα περά
σεις τη νόσο σε πολύ ελαφριά μορφή.

Η υποχρεωτικότητα!
Απέναντι λοιπόν στην εγκληματική 
αποτυχία της η κυβέρνηση του Κ. 
Μητσοτάκη αποφάσισε ότι ήρθε η 
ώρα να προσπαθήσει να βγει από την 
αδύναμη θέση που έχει περί έλθει σε 
συνδυασμό με το πως έχει αντιμετω
πίσει άλλα θέματα όπως οι φωτιές 
και να μετακυλήσει τις ευθύνες από
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ώρα που η μετάλλαξη «Δ» απειλεί

της στην υποχρεωτικότητα
τις πλάτες της στην... «ανεύθυνη» 
εργατική τάξη. Δεν είναι μια πολιτική 
της τελευταίας στιγμής. Ας μην ξε
χνάμε ότι η καραμέλα της ατομικής 
ευθύνης πιπιλιζόταν από την αρχή 
της πανδημίας με στόχο να ξεπλυ- 
θοΰν οι ευθύνες του καπιταλισμού 
για την αδυναμία αντιμετώπισης του 
Covid-19- Ας μην ξεχνάμε επίσης ότι 
η κυβέρνηση Μητσοτάκη ήταν η 
πρώτη στην ΕΕ που πρότεινε «πρά
σινα διαβατήρια» για όσους έχουν 
εμβολιαστεί.

Ο σχεδιασμός αυτός φέρνει τώρα 
την επίθεση στους «ανεύθυνους» 
υγειονομικούς και εργαζόμενους 
σε προνοιακές δομές των δήμων 
που δεν εμβολιάζονται. Πιθανά αύ
ριο στους «ανεύθυνους» εκπαιδευ
τικούς και πάει λέγοντας. Ο ίδιος 
σχεδιασμός φέρνει και τη μείωση 
μισθού ως μέτρου για όσους «ανεύ
θυνους» εργαζόμενους και φοιτητές 
δεν εμβολιάζονται και δεν μπαίνουν 
σε αναστολή εργασίας, όπως οι υγει
ονομικοί και οι εργαζόμενοι σε δομές 
πρόνοιας. Δημιουργία κοινωνικού 
αυτοματισμού και ανθρωποφα για 
σε βάρος κάποιων από τα αδύναμα 
στρώματα της κοινωνίας. Γιατί όμως 
επιλέχθηκαν καταρχήν οι εργαζό
μενοι στη δημόσια υγεία ως πρώτοι 
στόχοι; Γιατί αυτοί που έχουν εμβο
λιαστεί (αν συνυπολογίσουμε και 
όσους έχουν νοσήσει) κατά go% και 
όχι οι αστυνομικοί που έχουν (μαζί 
με όσους έχουν νοσήσει) εμβολια
στεί μόλις στο 52% σύμφωνα με την 
εφημερίδα «Καθημερινή»;

Η κυβέρνηση αν δεν είχε την παν
δημία θα είχε εφαρμόσει ήδη τα 
σχέδιά της για συρρίκνωση του δη
μόσιου συστήματος υγείας. Ηδη με 
πιόνια τις διορισμένες διοικήσεις 
έχει αρχίσει σε πολλά νοσοκομεία να 
επαναφέρει τους εργολάβους στην 
καθ α ρ ι ότητα κα ι τη φύλαξη. Αν ο ι ερ- 
γαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία 
δεν είχαν σταθεί με ηρωικό τρόπο 
σώζοντας όσες περισσότερες ζωές 
μπορούν σε ένα κουρελιασμένο σύ
στημα υγείας, με τεράστιες ελλέιψης 
προσωπικού (τουλάχιστον 3Ο-000 
κενές θέσεις), χωρίς πολλές φορές 
ία Μέσα Ατομικής Προστασίας όπως 
οι μάσκες Ngs, απαραίτητες στολές 
κ.α. χωρίς όσους αναπνευστήρες θα 
έπρεπε να έχουν και υποχρεωμένοι 
να δουλεύουν ασταμάτητα χωρίς 
άδειες και ρεπό πολλές φορές, θα 
είχαν αντιμετωπίσει πολύ νωρίτερα 
αντίστοιχη επίθεση.

Οι προθέσεις της ΝΔ έχουν γίνει 
ξεκάθαρες και είναι να συγχωνευ- 
θούν κλινικές και μονάδες, να κλεί-

σουν τμήματα ώστε να πάρουν προ
βάδισμα στον τομέα της υγείας οι 
ιδιώτες και οι εργολάβοι ακόμη και 
μέσω ΣΔΙΤ(Συμπράξεις Δημόσιου και 
Ιδιωτικού Τομέα) με στόχο αρκετά 
μεγάλα νοσοκομεία όπως ο Ευαγγε
λισμός, το Ασκληπιείο κ.α.. Ο κοινω
νικός αυτοματισμός θα τη βοηθήσει 
θεωρεί σε αυτή την κατεύθυνση. Οι 
υγειονομικοί ήταν οι μπροστάρηδες 
για να σωθεί ο λαός, όχι μόνο με την 
εργασία τους στα νοσοκομεία αλλά 
και με τους αγώνες τους. Ήταν αυτοί 
που έσπασαν τη σιωπή στο πρώτο 
λοκ-ντάουν με τις κινητοποιήσεις 
τους στις 7 Απρίλη του 2020. Είναι με

λίγα λόγια επικίνδυνοι για το σχεδία
σμά του συστήματος. Χρειάζεται να 
λοιδωρηθούν, να φορτωθούν απάνω 
τους οι ευθύνες και να μπουν σε ανα
στολή εργασίας ή να απολυθούν από 
την ιη του Σεπτέμβρη για να αντέξει 
το σύστημα. Θέλουν να ξεχύσουμε 
ότι η μεγάλη διασπορά του ιού έγινε 
σε ιδιωτικούς οίκους ευγηρίας και σε 
ιδιωτικά νοσοκομεία, όπως ο Ταξιάρ
χης στο Περιστέρι και πολύ λιγότερο 
στα δημόσια νοσοκομεία.

Το απόλυτο γέλιο προκαλεί δε η 
απόφαση της κυβέρνησης να αντικα
ταστήσει το έμπειρο προσωπικό που 
θα συμμετάαχει στην απεργία-αποχή 
της ΠΟΕΔΗΝ και δεν θα καταθέσει το 
πιστοποιητικό εμβολιασμού του στα 
νοσοκομεία, με τριμηνίτες συμβασι- 
ούχους. Πότε άραγε θα προλάβουν 
αυτοί οι εργαζόμενοι να εκπαιδευ
τούν και να προσφέρουν τις υπηρεσί
ες τους;

Αριστερά
Η Αριστερά στα νοσοκομεία και στο 
χώρο της υγείας, παρά τη γενικότερη 
αδυναμία της να απαντήσει ενωτικά 
και όσο μαζικά θα χρειαζόταν κεντρι
κά πολιτικά στην κυβέρνηση, έχει 
κρατήσει πολύ συνεπή αγωνιστική

στάση, αναδεικνύοντας εξαρχής την 
εγκληματική πολιτική της κυβέρνη
σης και προσπαθώντας να αναδείξει 
τα αιτήματα που χρειάζεται να αγκα
λιάσει όλη η κοινωνία. Προτάσσοντας 
το αίτημα να σωθεί η εργατική τάξη 
και ο λαός, με όσα αυτό συνεπάγεται. 
Δηλαδή τις μαζικές προσλήψεις νο
σηλευτών και γιατρών, την αναγκαι
ότητα επίταξης του ιδιωτικού τομέα 
κ.α.

Ανέδειξε επίσης από την πρώτη 
στιγμή με αρθρογραφία της την ανά
γκη στήριξης της ιατρικής επιστήμης, 
την ανάγκη χρηματοδότησης της 
έρευνας για εμβόλια και θεραπεία.

Την ανάγκη να εμβολιαστεί μαζικά ο 
πληθυσμός. Κι ας είχαν να αντιμετω
πίσουν την πολιτική της κυβέρνησης 
που υποβάθμιζε την επιστήμη και με 
την έλλειψη ουσιαστικής καμπάνιας 
για τα εμβόλια (θυμηθείτε τι πανικό 
έσπειρε σε όσους ήμασταν αποφασι
σμένοι να κάνουμε το εμβόλιο με την 
στάση που κράτησε για το εμβόλιο 
της AstraZeneca και το ότι δεν έχει 
αφήσει να εμβολιαστούν χιλιάδες άν
θρωποί όπως οι κατάκοιτοι αλλά και 
οι πρόσφυγες και οι μετανάστες) και 
προσπαθώντας συνεχώς να φορτώσει 
σε κάποιο τρίτο την κατάσταση. Αλ
λοτε η νεολαία, άλλοτε οι ηλικιωμένοι 
που δεν φοράνε σωστά τη μάσκα, άλ
λοτε οι συγκεντρώσεις των εργαζομέ
νων και τώρα οι υγειονομικοί.

Αυτή η απαξίωση από την μεριά της 
κυβέρνησης της επιστήμης και της 
δημόσιας υγείας είναι που έχει φέ
ρει στο προσκήνιο σκοτάδι στ ικές και 
ακροδεξιές ομάδες να δια σπείρουν 
φόβο ενάντια στα εμβόλια και να επι
τίθενται ενάντια σε εργαζόμενους στα 
νοσοκομεία που τόλμησαν να διασω- 
ληνώσουν ασθενή με Covid-ig όπως 
έγινε το Σάββατο 28/8 στην Πνεύ
μα νολογική κλινική του Θριάσιου 
νοσοκομείου.

Η Αριστερά οφείλει να υπερασπι
στεί την αναγκαιότητα του μαζικού 
εμβολιασμού, να ξεμπροστιάσει την 
πολιτική της κυβέρνησης και να δια- 
δηλώσει μαζί με τους εργαζόμενους 
των δημόσιων νοσοκομείων ενάντια 
στις αναστολές εργασίας και την 
υποχρεωτικότητα. Μπορεί οι Μπολ
σεβίκοι πριν ιοο χρόνια να είχαν υπο
βάλει τον υποχρεωτικό εμβολιασμό 
του πληθυσμού, ήταν όμως μια άλλη 
κυβέρνηση, εργατική και επαναστα
τική και αποφάσιζε μέσα σε τελείως 
διαφορετικές συνθήκες. Η κυβέρνη
ση Μητσοτάκη δεν αποφάσισε την 
υποχρεωτικότητα με γνώμονα τη 
σωτηρία της εργατικής τάξης. Απο
φάσισε με γνώμονα τη σωτηρία του 
καπιταλισμού.

Αντιστάσεις
Οι εργαζόμενοι στα δημόσια νο

σοκομεία απέργησαν μαζικά την Πέ
μπτη 26 Αυγούστου και συμμετείχαν 
σε μια πολύ μεγάλη συγκέντρωση 
στο Υπουργείο Υγείας όπου και ακο
λούθησε πορεία στη βουλή. Ο στόχος 
να φτάσει η πορεία στο Μέγαρο Μα- 
ξίμου δεν έγινε εφικτός καθώς απο- 
κλείστηκεολόγυρα η περιοχή απάτην 
Αστυνομία.

Η κυβέρνηση τρομοκρατημένη 
από την αντίσταση των υγειονομικών 
είχε ανακοινώσει ι μέρα νωρίτερα την 
απόφασή της να αναστείλει (για τρίτη 
φορά από την έναρξη της πανδημίας) 
τις άδειες των υγειονομικών ομολο
γώντας ότι ούτε προσλήψεις μόνιμου 
προσωπικού έχει κάνει, ούτε έχει στό
χο να υλοποιήσει κάποιο από τα βα
σικά αιτήματα των εργαζομένων στα 
νοσοκομεία (όπως η ένταξη όλων στα 
ΒΑΕκ.α.)

Η στάση της εξακολουθεί να μετα
τρέπει το δημόσιο σύστημα υγείας 
σε μονοθεματικό για τον Covid-ig 
και η επιβολή αναστολής εργασίας 
σε όσους δεν καταθέσουν το πιστο
ποιητικό εμβολιασμού θα χειροτε
ρέψει ακόμη περισσότερο την κατά
σταση. Θα είναι υποχρεωμένη πια να 
συγχωνεύσει κλινικές, να αναστείλει 
χειρουργεία και να μετακινεί προ
σωπικό από το ένα νοσοκομείο στο 
άλλο. Δεν μπορούμε να της το επι
τρέψουμε. Χρειάζεται να σταθούμε 
στο πλευρό των υγειονομικών που 
αγωνίζονται και στις 2 του Σεπτέμβρη 
στην διαδήλωση στην Αθήνα και στις 
ίο Σεπτέμβρη στη διαδήλωση στη 
Θεσσαλονίκη. Χρειάζεται να σεβα
στούμε το δικαίωμα στη ζωή με τον 
μαζικό εμβολιασμό και να αντί στα
θούμε στα τιμωρητικά μέτρα ενάντια 
στους εργαζόμενους και όσους δεν 
εμβολιάζονται.

Η Αριστερά οφείλει να υπερασπιστεί την 
αναγκαιότητα του μαζικού εμβολιασμού, 
να ξεμπροστιάσει την πολιτική της κυβέρ
νησης και να διαδηλώσει μαζί με τους ερ
γαζόμενους των δημόσιων νοσοκομείων 
ενάντια στις αναστολές εργασίας και την 
υποχρεωτικότητα.
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1  Καταλήψεις και μηνυτήρια αναφορά
Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

611.12 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Καταλήψεις και 
μηνυτήρια αναφορά

Στιγμιότυπο από την χθεσινή κατάληψη στα γραφεία της διοίκησης του ΠΓΝΠ από τους εργαζόμενους

Μαίνονται οι αντιδράσεις 
από τους εργαζόμενους 

για τον υποχρεωτικό 
εμβολιασμό σε ΠΓΝΠ 

και «Αγ. Ανδρέα» - Στον 
Εισαγγελέα Εφετών, 
Γ Μπισμπίκη χθες ο 

διοικητής της 6ης ΥΠΕ 
Γ Καρβέλης

ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ Α. ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ

Μ
ηνυτήρια αναφορά κατά παν
τός υπευθύνου για τις κατα
λήψεις που πραγματοποίησαν 
χθες εργαζόμενοι παρεμποδίζοντας 

τη λειτουργία των διοικητικών υπη
ρεσιών στα δύο μεγάλα νοσοκομεία της 
Πάτρας, κατέθεσε χθες το μεσημέρι το 
μεσημέρι της Τρίτης, ο διοικητής της 
6ης ΥΠΕ Γιάννης Καρβέλης.
Ο κ. Καρβέλης επισκέφθηκε το γρα
φείο του προϊσταμένου της Εισαγγε
λίας Εφετών Πατρών Γεωργίου Μπι- 
σμπίκη, τον οποίο ενημέρωσε προ
φορικά για τις κινητοποιήσεις στα νο
σοκομεία. Ακολούθως, κατέθεσε μη
νυτήρια αναφορά στην Εισαγγελία 
Πλημμελειοδικών Πατρών παραθέ
τοντας στοιχεία για την κατάσταση 
που έχει δημιουργηθεί τις τελευταίες 
ημέρες εξαιτίας των αντιδράσεων 
των υγειονομικών στον υποχρεωτικό 
εμβολιασμό.
Η προίσταμένη της Εισαγγελίας Πλημ- 
μελειοδικών Πατρών Κωνσταντούλα 
Αθανασοπούλου διέταξε αμέσως κα- 
τεπείγουσα προκαταρκτική εξέταση

και διαβίβασε στην Αστυνομική Δι
εύθυνση Αχάί'ας εντολή για να διε- 
ρευνηθεί η βασιμότητα των καταγ- 
γελομένων και σε περίπτωση που 
καταληφθούν τέτοιες πράξεις να διε- 
νεργηθούν τα νόμιμα.
Αξίζει να αναφερθεί πως χθες για 
δεύτερη μέρα δεν λειτούργησαν η 
διοικητική υπηρεσία του ΠΓΝΠ και για 
πρώτη μέρα του «Αγίου Ανδρέα» μετά 
από τις κινητοποιήσεις των Σωμα
τείων Εργαζομένων, οι οποίοι αντι
δρούν στο πλαίσιο των διαμαρτυριών 
για τον υποχρεωτικό εμβολιασμό.

Κ. ΠΕΓΡΟΠΟΥΛΟΣ: «ΒΡΕΙΤΕ 
ΑΛΛΕΣ ΛΥΣΕΙΣ»
Ο πρόεδρος του Σωματείου Εργαζο

μένων του ΓΝΠ «Ο Ιπποκράτης» Κώ
στας Πετρόπουλος σε χθεσινές δη
λώσεις του ανέφερε: «Ντροπή και 
αίσχος για τις προσφυγές. Συνεχί
ζουμε τις κινητοποιήσεις με στάση 
εργασίας την 1η Σεπτεμβρίου από 7- 
11 π.μ. και συγκέντρωση διαμαρτυ
ρίας στις 7 π.μ. στην πύλη του Νο
σοκομείου. Είμαστε ενάντιοι στην 
αναστολή εργασίας, θεωρούμε πως 
είναι μια κίνηση προς τη λάθος κα
τεύθυνση».
Επανέλαβε ότι «εάν προχωρήσει η 
ισχύς της διάταξης θα δημιουργήσει 
τεράστια κοινωνικά προβλήματα σε 
όλους αυτούς που θα τεθούν εκτός 
υπηρεσίας και λειτουργικά προ
βλήματα στους εναπομείναντες και

ήδη εξουθενωμένους συναδέλφους 
μας που θα κληθούν να εργαστούν 
χωρίς άδειες και χωρίς ρεπό. Θα 
διαλύσει τα νοσοκομεία, την εύ
ρυθμη λειτουργία τους που είναι 
αναγκαία και απαραίτητη και σ' αυ
τήν την έξαρση της πανδημίας. Ζη
τάμε από την κυβέρνηση και τους 
Διοικούντες να επαναπροσδιορι
στούν και να δουν άλλες λύσεις πιο 
εφικτές και πιο ουσιαστικές που σί
γουρα υπάρχουν αναστέλλοντας την 
απόφαση».

ΓΡ ΕΥΑΓΓΕΛΑΤΟΣ: «ΖΗΤΑΜΕ 
ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΓΙΑ ΕΝΑΝ ΜΗΝΑ»
0 πρόεδρος του Σωματείου Εργαζο
μένων του ΠΓΝΠ, Γρηγόρης Ευαγ-

γελάτος υπογράμμισε πως «επιμέ
νουμε στην θέση της ΠΟΕΔΗΝ δη
λαδή στην παράταση ενός μηνάς της 
εφαρμογής του μέτρου της αναστο
λής. Αντιδρούμε στην υποχρεωτικό- 
τητα των εμβολιασμών. Το μέλημα 
της «πειθούς» με στοχευμένες ενη
μερώσεις και ευαισθητοποίηση για 
τον εμβολιασμό δεν το είδαμε. Το 
συνταγματικά κατοχυρωμένο δι
καίωμα της επιλογής ως ελεύθεροι 
άνθρωποι καταστρατηγείται». 
Σημείωσε, επίσης, πως οι εργαζό
μενοι χθες ανάρτησαν πανό δια
μαρτυρίας αναγράφοντας πως ο Δι
οικητής του ΠΓΝΠ είναι ανεπιθύ
μητος καθώς σύμφωνα με τον κ. 
Ευαγγελάτο «ενώ συναίνεσαν οι ερ
γαζόμενοι να χορηγηθούν φάρμακα 
για τους ογκολογικούς ασθενείς και 
να προχωρήσει η μισθοδοσία του 
επικουρικού προσωπικού, διαπι
στώσαμε πως το κέντρο πληροφο
ρικής και οι εργαζόμενοι του γρα
φείου προσωπικού μεταφέρθηκαν 
σε άλλους χώρους. Το αντιληφθή- 
καμε, διαμαρτυρηθήκαμε για τη δια
δικασία, αποχώρησαν οι εργαζό
μενοι και σταμάτησε κάθε διαδικα
σία. Ωστόσο, για μας ο Διοικητής 
δεν τήρησε τις δεσμεύσεις του και 
γι' αυτό αναρτήσαμε το συγκεκρι
μένο πανό».
Να σημειωθεί τέλος πως η ΠΟΕ
ΔΗΝ έχει προειδοποιήσει πως οι 
αναστολές θα προκαλέσουν μεγάλο 
πρόβλημα στα νοσοκομεία όλης της 
χώρας, ιδίως της περιφέρειας κα
θώς «θα συρρικνωθούν κλινικές 
και θα ανασταλούν χειρουργεία, το 
οποίο θα επηρεάσει ασθενείς non 
COVID».



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Άδειασε η κλεψύδρα …για τους ανεμβολίαστους
υγειονομικούς

Πηγή: ΠΡΩΙΝΑ ΝΕΑ ΤΗΣ
ΗΠΕΙΡΟΥ

Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

489.51 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟΤΗΤΑ- ΔΕΝ ΚΑΝΕΙ ΠΙΣΩ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Άδειασε η κλεψύδρα ...για tous 
ανεμβολίαστουε υγειονομικούε

Α
ντίστροφα μετράει ο χρόνοε για την ανα
στολή συμβάσεων εργασίαε όσων υγειονομι
κών δεν έχουν εμβολιαστεί κατά 
του κορωνοϊού, καθώε η έναρξη εφαρμογήε 
του μέτρου θα ξεκινήσει από σήμερα 1η Σεπτεμβρίου, 
ημέρα Τετάρτη.

Η προθεσμία εκπνέει για περίπου 15.000 εργαζόμενουε - κυρίωε 
νοσηλευτέε, διοικητικό και λοιπό προσωπικό - του δημόσιου Συστή- 
ματοε Υγείαε που δεν έχουν προγραμματίσει τον εμβολιασμό tous 
ή δεν έχουν εμβολιαστεί έστω με μια δόση του εμβολίου.

Η κυβέρνηση έχει δώσει «τελεσίγραφο» στουε ανεμβολίαστουε 
υγειονομικούε, μέσω του κυβερνητικού εκπροσώπου, Γιάννη Οικο
νόμου που ξεκαθάρισε σε όλουε τουε τόνουε ότι «ο νόμοε που προ

βλέπει την αναστολή των καθηκόντων για όσουε δεν έχουν κάνει 
τουλάχιστον τη μία δόση εμβολίου κατά του κορωνοϊού, θα εφαρ
μοστεί στο ακέραιο».

Υγειονομικοί από το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο, το νοσοκομείο 
Χατζηκώστα και από το ΕΚΑΒ συγκεντρώθηκαν τη Δευτέρα στην 
κεντρική πλατεία για να διατρανώσουν την αντίθεσή τουε για την 
υποχρεωτικότητα.

Ο Πρόεδροε του Συλλόγου Εργαζομένων του Γενικού Πανεπιστη
μιακού Νοσοκομείου Γιώργοε Φλούδαε αναφέρθηκε στον κοινό 
αγώνα που έχουν δώσει κατά τηε πανδημίαε εμβολιασμένοι και 
ανεμβολίαστοι ενώ μίλησε για “διχασμό” στα νοσοκομεία .

Ο Χρήστοε Γιωτόπουλοε εκ μέρουε τηε ΠΟΕΔΗΝ επικεντρώθηκε 
και εκείνοε στουε “αγώνεε και τα χειροκροτήματα” για να πει ότι δεν 
είναι δυνατόν να βγάζουν εκτόε ανθρώπουε πουστήριξαν το δημόσιο

σύστημα υγείαε.
Για “εξοντωτικό” μέτρο μίλησε ο Γιώργοε Πρέντζαε εκ μέρουε τηε 

Αγωνιστικήε Συσπείρωσηε Υγειονομικών. «Το εμβόλιο δεν είναι το 
μόνο όπλο. Δίπλα στην θεοποίηση του εμβολίου από την κυβέρνηση 
υπάρχει και η δαιμονοποίησή του από άλλουε», είπε και κάλεσε 
όλουε σε ετοιμότητα καθώε βλέπει σχέδιο ιδιωτικοποίησηε τηε 
υγείαε. Στην πλατεία βρέθηκε και ο πρόεδροε του ΕΚΙ που απεύθυνε 
χαιρετισμό.
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1  Τέλος χρόνου για τους ανεμβολίαστους
υγειονομικούς

Πηγή: ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΤΗΣ
ΗΠΕΙΡΟΥ

Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

444.28 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΚΟΡΩΝΟΙΟΣ

Τέλος χρόνου για τους ανεμβολίαστους υγειονομικούς
Σε πίεση το ΕΣΥ, με ενδιαφέρον αναμένεται η σημερινή ημέρα

Άδειασε σήμερα, Τετάρτη η κλεψύ
δρα, για τους υγειονομικούς - γιατροί, 
νοσηλευτές, προσωπικό των ιδιωτι
κών, δημόσιων και δημοτικών δομών 
υγείας, μεταξύ των οποίων και των 
διαγνωστικών κέντρων, των κέντρων 
αποκατάστασης, κλινικών, νοσοκο
μείων δομών πρωτοβάθμιας φροντί
δας υγείας, μονάδων νοσηλείας, 
ΕΚΑΒ και ΕΟΔΥ, ΚΑΠΗ και μονάδες 
ψυχικής υγείας - που δεν έχουν κά
νει το εμβόλιο για τον κορονοϊό.

Τα περιθώρια χρόνου έχουν εξα
ντληθεί αν και τις τελευταίες ημέρες, 
καταγράφεται άνοδος στα ραντεβού 
που έχουν κλείσει υγειονομικοί για να 
κάνουν την πρώτη δόση έστω και... στο 
παρά πέντε. Οι εκτιμήσεις λένε πως 
οκτώ με δέκα χιλιάδες θα βγουν τελικά 
σε αναστολή εργασίας από την 1 η Σε
πτεμβρίου, σύμφωνα με τις προβλέ
ψεις και της ΠΟΕΔΗΝ.

«Γνωρίζουμε τον αριθμό των ανεμ- 
βολίαστων, αλλά κάθε μέρα αλλάζει το 
νούμερο αυτό, διότι όλο και περισσό
τεροι υγειονομικοί εμβολιάζονται. Πρέ
πει να λάβουμε υπόψη και το ποσοστό 
των υγειονομικών οι οποίοι έχουν νο
σήσει και βεβαίως βγαίνουν από την

εξίσωση. Επομένως, τα νούμερα είναι 
σαφώς μεγαλύτερα», ήταν η απάντηση 
του αναπληρωτή υπουργού Υγείας Βα
σίλη Κοντοζαμάνη, στο ερώτημα πόσοι 
είναι οι υγειονομικοί σε όλη τη χώρα 
που τελικά δεν θα κάνουν το εμβόλιο.

Σημειώνεται πως τα ποσοστά των 
γιατρών που έχουν προχωρήσει σε εμ
βολιασμό είναι υψηλά και με βάση τις 
τελευταίες πληροφορίες εκτιμώνται 
κοντά στο 91% στο δημόσιο τομέα, εί
ναι όμως χαμηλότερα στο νοσηλευτικό 
προσωπικό (περίπου στο 80%), όπως 
και στο διοικητικό προσωπικό.

Την ίδια στιγμή απορρίφθηκε από το 
ΣτΕ το αίτημα υγειονομικών για πά
γωμα του υποχρεωτικού εμβολιασμού. 
Νοσοκομειακοί γιατροί και διοικητικοί 
υπάλληλοι νοσοκομείων, ζητούσαν να 
εκδοθεί προσωρινή διαταγή με την 
οποία να «παγώνει» το θέμα του υπο
χρεωτικού εμβολιασμού τους. Πλέον 
αναμένεται να εξετάσει το Τμή μα αν θα 
προχωρήσει σε έκδοση απόφασης 
αναστολής ή όχι.

Στα Γιάννενα
Την ίδια στιγμή, υγειονομικοί από το 

Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο, το νοσο
κομείο «Χατζηκώστα» και από το ΕΚΑΒ

συγκεντρώθηκαν τη Δευτέρα στην κε
ντρική πλατεία για να διατρανώσουν 
την αντίθεσή τους για την υποχρεωτι- 
κότητα.

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζο
μένων του Γενικού Πανεπιστημιακού 
Νοσοκομείου Γιώργος Φλούδας ανα
φέρθηκε στον κοινό αγώνα που έχουν 
δώσει κατά της πανδημίας εμβολια
σμένοι και ανεμβολίαστοι ενώ μίλησε 
για «διχασμό» στα νοσοκομεία .

Ο Χρήοτος Γιωτόπουλος εκ μέρους 
της ΠΟΕΔΗΝ επικεντρώθηκε και εκεί
νος στους «αγώνες και τα χειροκροτή
ματα» για να πει ότι δεν είναι δυνατόν 
να βγάζουν εκτός ανθρώπους που στή
ριξαν το δημόσιο σύστημα υγείας.

Για «εξοντωτικό» μέτρο μίλησε ο 
Γ ιώργος Πρέντζας εκ μέρους της Αγω
νιστικής Συσπείρωσης Υγειονομικών.

«Το εμβόλιο δεν είναι το μόνο όπλο. 
Δίπλα στην θεοποίηση του εμβολίου 
από την κυβέρνηση υπάρχει και η δαι- 
μονοποίησή του από άλλους», είπε και 
κάλεσε όλους σε ετοιμότητα καθώς 
βλέπει σχέδιο ιδιωτικοποίησης της 
υγείας. Στην πλατεία βρέθηκε και ο 
πρόεδρος του ΕΚΙ που απεύθυνε χαι
ρετισμό.
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1  Σε αναστολή εργασίας 118 άτομα σε νοσοκομεία,
ιδρύματα και ΕΚΑΒ που αρνήθηκαν να εμβολιαστούν

Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

771.91 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Σε αναστολή 
118 εργαζόμενοι 
στα νοσοκομεία 
της Δωδεκανήσου
Αναμένεται ότι θα προκύψουν προβλήματα 
στη λειτουργία τους. j-p. R
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1  Σε αναστολή εργασίας 118 άτομα σε νοσοκομεία, ιδρύματα και ΕΚΑΒ
που αρνήθηκαν να εμβολιαστούν

Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-09-2021

Σε αναστολή εργασίας 118 άτομα σε νοσοκομεία, 
ιδρύματα και ΕΚΑΒ που αρνήθηκαν να εμβολιαστούν
Σε αναστολή εργασίαςτέθηκον 
από χθες το πρωί. 118 εργα
ζόμενοι στον τομέα υγείας και 
πρόνοιας σε Ρόδο. Κω, Κάλυ
μνο και Λέρο, οι οποίοι αρνή
θηκαν να εμβολιαστούν.

Όπως δήλωσε μιλώντας στη 
ΡΟΔΙΑΚΗ ο πρόεδρος του Πε
ριφερειακού Νοσοκομείου της 
Ρόδου κος Γρηγόρης Ρουμά- 
νης, πρόκειται για 48 εργαζό
μενους στο Νοσοκομείο της 
Ρόδου (3 γιατρούς, 27 νοση
λευτές. 7 από το διοικητικό και 
11 από το βοηθητικό προσω
πικό.

Επίσης. 6 εργαζόμενοι τέ
θηκαν σε αναστολή από τα 
προνοιακά ιδρύματα της πε
ριοχής μας, όπως επισήμανε 
με δηλώσεις της στη «Ρ» η 
πρόεδρος κα Μαρία Κορα- 
κάκη, ενώ άλλων δύο οι περι
πτώσεις εξετάζονται από την 
επιτροπή ειδικών για το αν 
υπάρχουν θέματα υγείας.

Άλλοι 8 εργαζόμενοι στο 
ΕΚΑΒ Ρόδου τέθηκαν επίσης 
εκτός, όπως σημείωσε ο διευ
θυντής του ΕΚΑΒ της περιοχής 
μας. γιατρός κος Σάββας Κα- 
ραταπάνης, γεγονός που ενερ
γοποιεί άμεσα τη διαδικασία 
αναπλήρωσής τους από το 
Υπουργείο.

Στο νησί της Κω τέλος, τέθη
καν σε αναστολή 19 συνολικά 
άτομα από το Νοσοκομείο του 
νησιού. Από αυτούς οι 7 ανή
κουν στο νοσηλευτικό προσω
πικό, οι 5 από το διοικητικό 
προσωπικό και 7 άτομα από το 
λοιπό προσωπικό.

Στο νοσοκομείο της Λέρου 
30 άτομα τουλάχιστον τέθηκαν 
σε αναστολή εργασίας.

Στην Κάλυμνο άλλα 7 άτομα 
τέθηκαν τέλος σε αναστολή 
εργασίας.

Πώς θα καλυφθούν 
τα κενά
Σύμφωνα με το σχέδιο του 

υπουργείου υγείας, όλοι οι δι
οικητές των νοσοκομείων και 
οι επικεφαλής των ιδρυμάτων 
καιτου ΕΚΑΒ, έχουν ξεκινήσει 
ήδη διαδικασία αναπλήρωσής 
των ατόμων αυτών που μπή
καν σε εργασιακή αναστολή 
επειδή αρνήθηκαν να εμβο
λιαστούν.

«Εφαρμόζουμε σχέδιο ομα
λής λειτουργίας των υπηρε
σιών μας και έχουν ξεκινήσει 
ήδη διαδικασίες αναπλήρωσής 
των θέσεων αυτών, όπως προ- 
βλέπεται με σχετική απόφαση 
του Υπουργείου Υγείας» δή
λωσε ο πρόεδρος του Περιφε
ρειακού Νοσοκομείου της 
Ρόδου κος Γρηγόρης Ρουμά- 
νης.

Με επείγουσα επιστολή του 
προς τους διοικητές των Υγει
ονομικών Περιφερειών (ΥΠΕ) 
και των μονάδων υγείας την 
περασμένη Πέμπτη, ο αναπλη
ρωτής υπουργός Υγείας Βασί
λης Κοντοζαμάνης υπενθυμί
ζει ότι όσοι εργάζονται σε 
δομές παροχής υπηρεσιών 
υγείας υποχρεούνται να εμβο
λιαστούν μέχρι την 1 η Σεπτεμ
βρίου, ειδάλλως προβλέπεται 
η αναπλήρωσή τους. Παράλ
ληλα. ζητάει από τους διοι- 
κούντες των δομών να ολο
κληρώσουν τις αναγκαίες 
ενέργειες προκειμένου να δια
σφαλιστεί η εύρυθμη λειτουρ
γία των δομών.

Ήδη σε μεγάλα νοσοκομεία

της Αττικής και της Περιφέ
ρειας έχει δρομολογηθεί η 
σχετική διαδικασία, με τους δι
οικητές να έχουν ζητήσει από 
τις αρμόδιες υπηρεσίες να κα
ταρτιστούν οι κατάλογοι με το 
εμβολιασμένο και το ανεμβο- 
λίαστο προσωπικό και βάσει 
αυτών να γίνουν τα επιχειρη
σιακά σχέδια. Από την πλευρά 
τους, οι εκπρόσωποι των υγει
ονομικών εργαζομένων ανα
φέρουν πως (πραγματικός) 
κίνδυνος θα υπάρξει από την 
απομάκρυνση των (χιλιάδων) 
ανεμβολίαστων εργαζομένων, 
καθώς θα προκύψουν σοβα
ρές δυσλειτουργίες, ιδίως στο 
ΕΣΥ.

«Η εξάπλωση του κορω- 
νοϊού και η επικράτηση της με
τάλλαξης ''Δέλτα'' επιβάλλουν 
την εντατικοποίηση των μέ
τρων για την προστασία του 
προσωπικού των δομών 
υγείας, αλλά και των χρηστών 
των υπηρεσιών τους. Δεν νο
είται όσοι προσέρχονται στις 
δομές υγείας, προκειμένου να 
λάβουν τις αναγκαίες υπηρε
σίες για την πρόληψη, θερα
πεία ή αποκατάσταση ενός 
προβλήματος υγείας να εκτί
θενται στον κίνδυνο διασποράς 
του κορωνοϊού λόγω ανεμβο- 
λίαστου προσωπικού», επιση
μαίνει στην επιστολή του ο κ. 
Κοντοζαμάνης.

Η τροπολογία του υπουρ
γείου Υγείας που ψηφίστηκε 
λίγο πριν από τη διακοπή των 
εργασιών της Βουλής, αφήνει 
ανοιχτό το ενδεχόμενο επέ
κτασης του μέτρου και για 
άλλες επαγγελματικές ομάδες.

Ειδικότερα, το προσωπικό 
των δομών φροντίδας ηλικιω
μένων και ατόμων με αναπη
ρία. τόσο στο δημόσιο όσο και 
στον ιδιωτικό τομέα, θα πρέπει 
να προσέρχεται στον χώρο ερ
γασίας του από τις 16 Αυγού- 
στου έχοντας υποβληθεί του
λάχιστον στην πρώτη δόση του 
εμβολιασμού.

Αν κάποιος εργαζόμενος 
στις προνοιακές δομές δεν 
έχει ολοκληρώσει μέχρι τότε 
την πρώτη δόση του εμβολια
σμού. τίθεται αυτόματα σε επ' 
αόριστον αναστολή εργασίας 
(μέχριτη λήξη της πανδημίας), 
ενώ ο εργοδότης του υποχρε- 
ούται να δηλώσει άμεσα τη με
τάβασή του σε καθεστώς ανα
στολής στο πληροφοριακό σύ
στημα Εργάνη.

Η αναστολή
δεν σημαίνει απόλυση
Σημειώνεται ότι η αναστολή 

δεν συνιστά αναγγελία απόλυ
σης, ωστόσο, οι εργαζόμενοι 
που τίθενται σε αναστολή θα 
αναπληρώνονται από άλλους 
υπαλλήλους οι οποίοι θα

προσλαμβάνονται με τρίμηνες 
συμβάσεις τόσο στο δημόσιο 
όσο και στον ιδιωτικό τομέα, 
όπου αυτό κριθεί απαραίτητο.

Για να καλύψει την έλλειψη 
προσωπικού, η κυβέρνηση θα 
αξιοποιήσει το μοντέλο που 
είχε χρησιμοποιηθεί στην 
πρώτη περίοδο της πανδημίας 
προκειμένου να αναπληρω
θούν λειτουργικά κενά στο δη
μόσιο από εργαζομένους που 
νοσούσαν από κορωνοϊό ή 
έκαναν χρήση της άδειας ειδι
κού σκοπού.

Στέρηση μισθού και 
στον ιδιωτικό τομέα
Αντίστοιχα στον ιδιωτικό 

τομέα θα προβλεφθεί πως ο 
εργοδότης θα υποχρεούται να 
μην κάνει δεκτή την παροχή 
της εργασίας του εργαζομένου, 
ενώ θα απαλλάσσεται από την 
υποχρέωση καταβολής απο
δοχών για το χρονικό διάστημα 
μη παροχής εργασίας επειδή ο 
ανεμβολίαστος εργαζόμενος 
θα αρνείται να υποβληθεί και 
να δηλώσει το rapid test.

Τα ίδια θα ισχύουν όχι μόνο 
για τους μισθωτούς του ιδιωτι
κού τομέα αλλά και σε συμβά
σεις έργου, παροχής ανεξαρ
τήτων υπηρεσιών, καθώς και 
σε συμβάσεις εξαρτημένης 
εργασίας δανειζόμενου προ
σωπικού ή προσωπικού που 
συμβάλλεται με εργολάβο.

Τα πρόστιμα 
για τον εργοδότη
Κυρώσεις έχει και ο εργο

δότης που δεν εφαρμόζει την 
υποχρέωση αναστολής της 
σύμβασης του εργαζόμενου. 
Ειδικότερα, στον εργοδότη που 
απασχολεί προσωπικό το 
οποίο παραμένει ανεμβολία- 
στο και χωρίς την υποχρεωτική 
δήλωση ράπιντ ανά εβδομάδα, 
επιβάλλεται διοικητικό πρό
στιμο:

10.000 ευρώ για κάθε παρά

βαση (δηλαδή, για κάθε εργα
ζόμενο που «συλλαμβάνεται» 
στον φυσικό χώρο δουλειάς 
ανεμβολίαστος και χωρίς rapid 
test) και έως 50.000 ευρώ,σε 
περίπτωση υποτροπής, που 
διαπιστώνεται σε επανέλεγχο, 
επιβάλλονται πρόστιμα 20.000 
ευρώ για κάθε παράβαση και 
έως 200.000 ευρώ.

Πρόστιμο 300 ευρώ 
στους εργαζόμενους 
του ιδιωτικού τομέα
Η κυβέρνηση κλιμακώνει 

την πίεση προς τους ανεμβο- 
λίαστους εργαζόμενους με τις 
νέες ρυθμίσεις, που συνιστούν 
επί της ουσίας συνέχεια προ
ηγούμενων αντίστοιχων ρυθ
μίσεων.

Υπενθυμίζεται πως πρό
σφατα με ΚΥΑ είχε οριστεί ότι 
οι εργαζόμενοι του ιδιωτικού 
τομέα που δεν έχουν εμβολια
στεί και αμελούν ή αρνούνται 
να υποβληθούν στο ένα υπο
χρεωτικό self test ανά εβδο
μάδα. θα αντιμετωπίζουν πρό
στιμο 300 ευρώ. Μέχρι τότε τα 
πρόστιμα αφορούσαν μόνο 
τους εργοδότες, ενώ οι εργα
ζόμενοι μπορούσαν να χάσουν 
μεροκάματα.

ΑπέρριψετοΣτΕ 
την προσφυγή 
που είχαν κάνει 
οι εκπρόσωποι 
της ΠΟΕΔΗΝ 
Απέρριψε χθες το μεσημέρι 

το Συμβούλιο της Επικράτειας 
(ΣτΕ) την αίτηση αναστολής 
που είχε καταθέσει π Πανελ
λήνια Ομοσπονδία Εργαζομέ
νων Δημόσιων Νοσοκομείων 
(ΠΟΕΔΗΝ) ζητώντας το «πά
γωμα» της απόφασης που 
προβλέπει υποχρεωτικό εμ
βολιασμό των εργαζομένων 
στο χώρο της υγείας. Σε δια
φορετική περίπτωση, σύμ
φωνα με την απόφαση, οι 
ανεμβολιαστοί υγειονομικοί

τίθενται σε καθεστώς αναστο
λής εργασίας, άνευ αποδο
χών, μέτρο που ως γνωστόν 
άρχισε να εφαρμόζεται από 
σήμερα, 1η Σεπτεμβρίου. Η 
αίτηση αναστολής της ΠΟΕ
ΔΗΝ κρίθηκε και απορρί- 
φθηκε από το Τμήμα Αναστο
λών ΣτΕ σε σχηματισμό Ολο
μέλειας.

Να σημειωθεί ότι η ΠΟΕ
ΔΗΝ έχει καταθέσει στο ΣτΕ 
και αίτηση ακύρωσης κατά 
της υποχρεωτικότητας των 
εμβολιασμών εργαζομένων 
στο χώρο της υγείας, η οποία 
έχει προσδιοριστεί να εκδικα- 
σθεί στις 8 Οκτωβρίου.

Μεταξύ άλλων στην αίτηση 
ακύρωσης π ΠΟΕΔΗΝ υπο
στηρίζει ότι πριν την θέσπιση 
της υποχρεωτικότητας του 
εμβολιασμού στον χώρο της 
Υγείας και των Δομών Κοινω
νικής Πρόνοιας δεν υπήρξε 
επιστημονική καιεπιδημιολο- 
γική τεκμηρίωση για την ανα
γκαιότητα λήψης ενός τέτοιου 
μέτρου, όπως εξάλλου θεωρεί 
επιβεβλημένο η Επιτροπή Βι- 
οηθικής και ο Παγκόσμιος 
Οργανισμός Υγείας αλλά και η 
υφιστάμενη νομολογία του 
Συμβουλίου της Επικράτειας. 
Ακόμη επισημαίνει πως, με το 
υπό κρίση μέτρο, παραβιάζε- 
ται η αρχή της αναλογικότητας 
καθώς δεν εξετάστηκε καν η 
λήψη ηπιότερων μέτρων, 
όπως η υποχρεωτική προ
σκόμιση διαγνωστικού τεστ, 
για όσους δεν επιθυμούν να 
εμβολιαστούν.

Να σημειωθεί τέλος ότι προ 
ημερών το Γ θερινό Τμήμα 
ΣτΕ είχε απορρίψει τις αιτή
σεις 115 νοσοκομειακών για
τρών και διοικητικών υπαλλή
λων νοσοκομείων ανά την Ελ
λάδα που ζητούσαν να εκδο- 
θεί προσωρινή διαταγή με την 
οποία θα «πάγωνε» το θέμα 
του υποχρεωτικού εμβολια
σμού τους.
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1  «Αντέχουν» τις αναστολές τα νοσοκομεία των
Ιωαννίνων Ψηλά ία κρούσματα, χαμηλά το ποσοστό
θετικότ ...

Πηγή: ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝ Σελ.: 3 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

692.53 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΑΠΟ τα μεγαλύτερα ποσοστά 
εμβολιασμένων καί ως εκ τούτου 
από τις μικρότερες «απώλειες» 
πανελλαδικά, παρουσιάζουν τα δύο 
νοσοκομεία της πόλης, μετά την 
εφαρμογή της υποχρεωτικότητας του 
εμβολιασμού και της επίδοσης των 
«φύλλων αναστολής» σε όσους δεν 
έχουν εμβολιαστεί.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΓΕΩΡΓΙΑ ΧΑΛΑΤΣΗ

Σ
το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ιωαν- 
νίνων, σύμφωνα με τον πρόεδρο του 
Συλλόγου Εργαζομένων Γ. Φλούδα, 
μετά τη διασταύρωση των στοιχείων, σε 83 

ανέρχονται οι μη εμβολιασμένοι που τίθενται 
σε αναστολή, με την πλειοψηφία να φέρεται 
να ανήκει σε βοηθητικό προσωπικό. Σε 32 
ανέρχονται οι μη εμβολιασμένοι στο νοσο
κομείο «Χατζηκώστα», εκ των οποίων δύο 
ιατροί, 20 νοσηλευτές και οι υπόλοιποι διοι
κητικοί υπάλληλοι.

Και στις δύο περιπτώσεις, τα κενά που 
υπάρχουν προς το παρόν, καθώς μπορεί να 
αυξηθούν αφού υπάρχει και το ενδεχόμενο 
μη εμβολιασμένων μεταξύ όσων έχουν λάβει 
αναρρωτική άδεια, καλύπτονται εκ των ενό- 
ντων, με μετακινήσεις προσωπικού ανάμεσα 
στα τμήματα. Ωστόσο, από χθες το μεσημέ
ρι ενεργοποιήθηκε και η πλατφόρμα https:// 
loipoepikouriko.moh.gov.gr/Home.aspx, για 
την υποβολή αιτήσεων λοιπού, πλην για
τρών, επικουρικού προσωπικού, ώστε να κα
λυφθούν τα κενά που θα δημιουργηθούν από 
την αναστολή καθηκόντων. Η διαδικασία 
υποβολής αιτήσεων θα ολοκληρωθεί την Τε
τάρτη 8 Σεπτεμβρίου, στις 3 το μεσημέρι.

Οι φορείς το προσωπικό των οποίων υπό- 
κειται στην υποχρέωση εμβολιασμού, δύνα- 
νται να προσλαμβάνουν παραϊατρικό, νο
σηλευτικό, διοικητικό και υποστηρικτικό 
προσωπικό, μέσω των ηλεκτρονικών καταλό
γων του λοιπού, πλην γιατρών, επικουρικού 
προσωπικού. Το εν λόγω προσωπικό συνά
πτει τρίμηνη σύμβασης εργασίας με τον φορέα 
στον οποίο τοποθετείται, η οποία δύναται να 
παραταθεί για τρεις μήνες ακόμα. Το προσω
πικό που προσλαμβάνεται δε διαγράφεται από 
τους τηρούμενους καταλόγους, αλλά διατηρεί 
τη σειρά κατάταξής του σε αυτούς.

Χαμηλοί είναι οι αριθμοί αναστολών και 
στο Κέντρο Υγείας Ιωαννίνων, με την ιδιαι
τερότητα βέβαια ότι εκεί ο αριθμός των εργα
ζομένων είναι μικρότερος, κάτι που έχει ως 
συνέπεια να δημιουργείται μεγαλύτερη πίεση. 
Συγκεκριμένα, ένας γιατρός και λιγότεροι από 
δέκα νοσηλευτές τέθηκαν σε αναστολή, όταν 
όμως το σύνολο των νοσηλευτών ανέρχεται 
σε 30. Εκτός υπηρεσίας βρίσκονται δύο διοι

ΜΙΚΡΟΣ Ο ΑΡΙΘΜΟΣ ΟΣΩΝ ΔΕΝ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΗΚΑΝ, ΕΚ ΤΩΝ ΕΝΟΝΤΩΝ ΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΙΤΑ ΚΕΝΑ

«Αντέχουν» τις αναστολές 
τα νοσοκομεία των Ιωαννίνων

κητικοί υπάλληλοι.
Πέρα από τις αντιδράσεις των υγειονομι

κών κατά της υποχρεωτικότητας του εμβολι
ασμού, που συνεχίζονται και με νέες κινητο
ποιήσεις, είναι βέβαιο ότι το ΕΣΥ δεν έχει την 
«πολυτέλεια» της απώλειας προσωπικού, ειδι
κά στις σημερινές συνθήκες, με την υγειονο
μική εικόνα να επιδεινώνεται.

Μάλιστα, μπορεί στην πόλη οι δομές υγείας 
να αντιμετωπίζουν τεράστιο πρόβλημα λόγω 
των αναστολών, ωστόσο οι ανάγκες αυξάνο
νται. Ήδη βρίσκεται σε ετοιμότητα η δεύτερη 
ΜΕΛ, ενώ υπάρχει φόβος ότι θα αυξηθεί η πί
εση και λόγω της δυσκολίας που θα βρεθούν 
γειτονικές δομές υγείας, εντός της 6ης ΥΠΕ.

Μεγάλο πρόβλημα, λόγω του υψηλού αριθ
μού ανεμβολίαστων, αντιμετωπίζουν για πα
ράδειγμα το νοσοκομείο της Πάτρας αλλά και 
του Αγρίνιου.

Η ΠΟΕΔΗΝ, για σήμερα Πέμπτη, προγραμ
ματίζει νέες κινητοποιήσεις με αίτημα κανένας 
υγειονομικός να μη χάσει τη δουλειά του και 
στόχο να αναδειχθούν τα δυσαναπλήρωτα κε
νά που δημιουργούνται στη δημόσια υγεία.

«Είναι άδικο μετά από 19 μήνες συνάδελ
φοι της πρώτης γραμμής να οδηγούνται σε 
αναστολή καθηκόντων με ούτε ένα ευρώ μι
σθό», τονίζουν, σημειώνοντας πως το ποσο
στό εμβολιασμού των υγειονομικών αγγίζει το 
90% και σε περιπτώσεις, όπως το ΠΓΝΙ, ξε

περνά το 95%. «Μακάρι να υπήρχε αυτό το 
ποσοστό και σε άλλους κλάδους ή στον γε
νικό πληθυσμό», σημείωσε χαρακτηριστικά 
ο πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων Γ. 
Φλούδας.

Στο πλαίσιο αυτό πραγματοποιείται στάση 
εργασίας από τις 10 το πρωί έως τις 3 το με
σημέρι, ενώ θα γίνει συγκέντρωση στις 11 το 
πρωί στην πύλη του ΠΓΝΙ.

Από την άλλη πλευρά, «όχι» στην αναστολή 
του μέτρου της υποχρεωτικότητας του εμβο
λιασμού στους εργαζόμενους των δημόσιων 
νοσοκομείων, είπε το Τμήμα Αναστολών του 
Συμβουλίου της Επικράτειας, το οποίο σε σχη
ματισμό Ολομέλειας απέρριψε το σχετικό αί
τημα της ΠΟΕΔΗΝ, προκειμένου να«παγώσει» 
η εφαρμογή της σχετικής απόφασης.

Το Συμβούλιο της Επικράτειας, κινούμενο 
στη γραμμή που είχε τηρήσει και ως προς την 
έκδοση των προσωρινών διαταγών, αποφάσι
σε να μη κάνει δεκτό το αίτημα της ΠΟΕΔΗΝ.

Τώρα πλέον αναμένεται η κρίση της Ολομέ
λειας του Ανωτάτου Ακυρωτικού Δικαστηρίου 
που θα συζητήσει τη σχετική αίτηση ακύρω
σης στις 8 Οκτωβρίου.

Στις προσφυγές, μεταξύ άλλων, αναφέρε- 
ταιότι «η θέσπιση του υποχρεωτικού εμβολι
ασμού, υπό το κράτος του έμμεσου εξαναγκα
σμού της στέρησης κάθε βιοποριστικού μέσου 
για τους εργαζόμενους, που επιλέγουν να μην 
εμβολιαστούν αποτελεί μια νομοθετική επιλο
γή, που θίγει τον καίρια, συνταγματικά προ- 
στατευόμενα δικαιώματα και είναι κατά την 
άποψη μας, αποδοκιμαστέα από την έννομη 
τάξη».

ΣΤΗΝ Π.Ε. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Ψηλά ία κρούσματα, χαμηλά το ποσοστό θετικότητας
Μικρή υποχώρηση των νέων κρουσμάτων κορωνοϊού σε σχέση με την 

Τρίτη αποτυπώνεται στον αριθμό των μολύνσεων που ανακοίνωσε 
χθες στην Ήπειρο ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας.

Συνολικά καταγράφηκαν 68 νέα κρούσματα, εκ των οποίων τα 30 στην 
περιφερειακή ενότητα Ιωαννίνων, τα 14 στην Π.Ε. Άρτας και από δώδεκα 
στις Π.Ε. Θεσπρωτίας και Πρέβεζας. Παρά τον σταθερά μεγαλύτερο αριθμό 
κρουσμάτων, η Π.Ε. Ιωαννίνων παρουσιάζει το μικρότερο ποσοστό θετικό- 
τητες σε σχέση με τις άλλες Π.Ε. της Ηπείρου, σύμφωνα με τα στοιχεία του 
ΕΟΔΥ για την εβδομάδα 23 - 29 Αυγούστου. Στην κορυφή βρίσκεται η Π.Ε. 
Θεσπρωτίας με 3,41%, ακολουθεί η Π.Ε. Πρέβεζας με 2,28% και έπονται οι 
Π.Ε. Αρτας με 1,59% και η Π.Ε. Ιωαννίνων με 1,27%.

Μεγάλη άνοδο σε θανάτους ανακοίνωσε χθες ο ΕΟΔΥ, καθώς το τελευ
ταίο 24ωρο σημειώθηκαν 47 θάνατοι, με τον συνολικό αριθμό των νεκρών 
να φτάνει τους 13.743. Το ίδιο χρονικό διάστημα εντοπίστηκαν 2.871 νέα 
κρούσματα, ενώ διασωληνωμένοι σε ΜΕΘ νοσηλεύονται 346 ασθενείς με 
διάμεση ηλικία τα 65 έτη. Το 84.7% έχει υποκείμενο νόσημα ή/και ηλι
κία 70 ετών και άνω. Μεταξύ των ασθενών που νοσηλεύονται διασωληνω- 
μένοι, 319 (92.2%) είναι ανεμβολίαστοι ή μερικώς εμβολιασμένοι και 27 
(7.8%) είναι πλήρως εμβολιασμένοι.

Οι εισαγωγές νέων ασθενών Covid-19 στα νοσοκομεία της επικράτειας εί
ναι 267 (ημερήσια μεταβολή +11.72%). Ο μέσος όρος εισαγωγών του επτα
ημέρου είναι 256 ασθενείς.
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1  οι ανεμβοηίαστοι υγειονομικοί
Πηγή: ΓΕΝΙΚΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

266.84 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

οι ανεμβοηίαστοι υγειονομικοί
Πλεύρης: Ο νόμος εφαρμόζεται και θα εφαρμοστεί

«Ο νόμος για τους ανεμβολίαστους υγειονο
μικούς εφαρμόζεται και θα εφαρμοστεί. Όταν 
ενημερωθούμε θα είμαστε έτοιμοι να πούμε πα
ραπάνω πράγματα» ξεκαθάρισε ο νέος υπουρ
γός Υγείας Θάνος ΙΙλευρης.

«Θα διαχειριστούμε όλα τα θέματα και δεν θα 
υπάρξει κανένα πρόβλημα» διαβεβαίωσε ερω- 
τηθείς για τυχόν προβλήματα που θα ανακύψουν 
από την απουσία ανεμβολίαστων υγειονομικιόν 
από την εργασία τους.

«Παρακολουθούμε όλη την κατάσταση και τη 
διαχειριζόμαστε. Καταλαβαίνετε ότι κατά βάση 
και εμείς αυτή τη στιγμή ενημερωνόμαστε» είπε.

Χθες 1η Σεπτεμβρίου είναι η τελευταία ημέρα 
που ένας υγειονομικός θα μπορεί να λάβει την 
πρώτη ή τη μοναδική δόση του εμβολίου κατά της 
Covid-19 και αυτό αφορά στην εφαρμογή του νό
μου για την υποχρεωτικότητα του εμβολιασμού 
των επαγγελματιιον υγείας σε δημόσιες, ιδιωτι
κές και δημοτικές μονάδες - μπορεί κάποιος να 
εμβολιαστεί και αργότερα. Διαφορετικά, ο φο
ρέας επιβάλλει το ειδικό διοικητικό μέτρο της 
αναστολής καθηκόντων για επιτακτικούς λό
γους προστασίας της δημόσιας υγείας. Επίσης, 
από σήμερα ενεργοποιείται και η πλατφόρμα 
υποβολής αιτήσεων για την πρόσληψη επικου
ρικού προσωπικού, εκτός των γιατρών, ιόστε να 
καλυφθούν τα κενά τα οποία θα δη μιουργηθούν. 
Η πλατφόρμα θα παραμείνει ανοιχτή για λίγες 
ημέρες.

Παράλληλα, ακόμα κι αν ένας υγειονομικός 
εμβολιαστεί εκ των υστέρων, δεν είναι βέβαιο 
ότι θα επιστρέψει στην παλιά του θέση λόγιο τιον

αλλαγών που θα γίνουν στις δομές των νοσοκο
μείων.

Να μην εφαρμοστεί ο νόμος για την αναστο
λή εργασίας του μη εμβολιασμένου προσιοπικού 
στο ΕΣΥ, ζητά ο τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙ- 
ΖΑ-ΠΣ Ανδρέας Ξανθός. «Δεν περισσεύει κα
νείς. Μόνη λύση η αναστολή εφαρμογής του νό
μου» ανέφερε.

Περίπου 10.000 υγειονομικοί δεν έχουν κάνει 
ακόμη το εμβόλιο κατά του κορωνοϊού. Με δε
δομένη την πίεση, λόγω πανδημίας, στα νοσοκο
μεία, εκφράζονται φόβοι για το πώς αυτά θα λει
τουργήσουν μετά τις αναστολές των ανεμβολία
στων, που σε κάθε περίπτωση είναι ένα μέτρο 
που προκαλεί αντιδράσεις.

Η ΠΟΕΔΗΝ έχει ανακοινώσει ότι «με την πρώτη 
πράξη αναστολής καθηκόντων που θα εκδοθεί για 
συνάδελφο σε οποιαδήποτε μονάδα του ΕΣΥ την 
επόμενη ημέρα προκηρύσσουμε στάση Εργασίας 
10.00 - 15.00 και συγκεντρώσεις 11.00».
Η ομοσπονδία των υγειονομικών προειδοποιεί 

ότι πολλά κενά θα υπάρξουν σε μια σειρά περιο
χές της Ελλάδας, όπως στην Κρήτη, τη Μακεδο
νία, την Αχαΐα, τα νησιά των Κυκλάδιον, τη Λέ
σβου κ.ά., μιας και το σύστημα υγείας ήδη υπο
φέρει από ελλείψεις προσωπικού.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί το νο
σοκομείο της Λέσβου, που από σήμερα βγαίνουν 
σε αναστολή εργασίας 35 υγειονομικοί μεταξύ 
των οποίων και ο μοναδικός ογκολόγος του νη
σιού, ο οποίος γνωρίζει την κάθε περίπτιοση ξε
χωριστά των 1.000 περίπου ασθενών που παρα
κολουθεί.
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1  ΣτΕ: Η αναστολή... δεν θα ανασταλεί
Πηγή: ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ Σελ.: 4 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

536.75 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Το ΣτΕ έκρινε ότι ο εμβολιασμός επιβάλλεται για λόγους προστασίας της δημόσιας υγείας από την εξάπλωση του
κορονοϊού στους νοσηλευόμενους που αποτελούν ιδιαιτέρως ευπαθή ομάδα. Απόρριψη

ΣτΕ: Η αναστολή... 
δεν θα ανασταλεί

> Η ΠΟΕΔΗΝ 
στηρίζει τους 
εργαζόμενους 
που δεν δέχονται 
να εμβολιαστούν

> Το δικαστήριο 
συνεκτιμά τις 
συνέπειες της 
νόσησης 
εργαζομένων στα 
νοσοκομεία

Πέφτει σε δικαστικό τοίχο το διάβημα των υγειονομικών-αρνητών

Του ΣΩΤΗΡΗ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ
spapandreou@pelop.gr

Κ
ι άλλη απόφαση (μετά από αυτή 
για την ΕΜΑΚ και προ τριών ημε
ρών όπου απέρριψε αίτημα για 
προσωρινό πάγωμα που υπέβαλ
λαν μεμονωμένα 115 υγειονομικοί) 
και μάλιστα με αυξημένη αξία, υπέρ 

του μέτρου της υποχρεωτικότητας του 
εμβολιασμού, εξέδωσε το Συμβούλιο 
της Επικράτειας.
Το Τμήμα Αναστολών του Συμβου
λίου της Επικράτειας σε σχηματισμό 
Ολομέλειας απέρριψε χθες το αίτημα 
της ΠΟΕΔΗΝ για έκδοση προσωρι
νής αναστολής επί της απόφασης που 
επιβάλλει υποχρεωτικό εμβολιασμό 
των υγειονομικών και εφόσον δεν 
εμβολιαστούν τίθενται σε αναστολή 
εργασίας, ανευ αποδοχών.
Στο σκεπτικό των αποφάσεων της Επι
τροπής Αναστολών του Συμβουλίου 
της Επικράτειας (ΣτΕ) με τις οποίες 
απορρίπτονται οι αιτήσεις που εί
χαν καταθέσει γιατροί, νοσηλευτές 
και υπάλληλοι σε δομές υγείας, ανα- 
φέρεται πως: «Ο εμβολιασμός επι
βάλλεται για λόγους προστασίας της 
δημόσιας υγείας από την εξάπλωση 
του κορονοϊού στους νοσηλευομέ- 
νους που αποτελούν ιδιαιτέρως ευ

παθή ομάδα» η δε «εξασφάλιση της 
εύρυθμης λειτουργίας των νοσοκο
μείων θα διαταραχθεί σε περίπτωση 
που νοσήσει από κορονοϊό μέλος του 
νοσηλευτικού προσωπικού».
Η επίκληση της ανεπανόρθωτης βλά
βης που επικαλούνται οι προσφεύ- 
γοντες απορρίπτεται ως ισχυρισμός 
από τους ανώτατους δικαστικούς λει

τουργούς.
Ωστόσο, θα πρέπει να σημειωθεί πως 
το όλο θέμα του υποχρεωτικού εμ
βολιασμού θα κριθεί οριστικά από 
το ΣτΕ όταν εκδικασθούν οι αιτήσεις 
ακύρωσης που έχουν κατατεθεί για 
το όλο ζήτημα.
Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζο
μένων Δημοσίων Νοσοκομείων υπέ

βαλε Αίτηση Ακύρωσης και Αίτηση 
Αναστολής κατά της υποχρεωτικότητας 
του εμβολιασμού και του μέτρου της 
υποχρεωτική άδειας άνευ αποδοχών 
για όσους εργαζόμενους στην Υγεία 
και στις Δομές Κοινωνικής Πρόνοιας 
δεν θα έχουν εμβολιαστεί μέχρι την 
1η Σεπτεμβρίου 2021. Την αίτηση 
υποστηρίζουν και τα σωματεία εργα

ζομένων στις νοσοκομειακές δομές 
της Αχαΐας.
Στο δικόγραφο αναφέρεται ότι η θέ
σπιση της υποχρέωσης εμβολιασμού 
και μάλιστα με την απειλή κυρώσεων 
εις βάρος των εργαζομένων, έρχεται 
σε ευθεία αντίθεση προς τις συνταγ
ματικές διατάξεις, που προστατεύουν 
το θεμελιώδες δικαίωμα της αξιοπρέ
πειας του ανθρώπου, της ελεύθερης 
ανάπτυξης της προσωπικότητας του 
ατόμου και το δικαίωμα στην εργασία. 
Επιπροσθέτους, η ΠΟΕΔΗΝ θεωρεί 
ότι παραβιάζονται διεθνείς συμβάσεις 
που αναγνωρίζουν και προστατεύουν 
το δικαίωμα του ατόμου να αναπτύσ
σει ελεύθερα την προσωπικότητά του 
και να αποφασίζει χωρίς άμεσες ή 
έμμεσες πιέσεις για κάθε θέμα που 
άπτεται της υγείας του.
Η ΠΟΕΔΗΝ υποστηρίζει ότι «ουδέ
ποτε υπήρξε αρνητική στο ζήτημα του 
εμβολιασμού καθώς από την πρώ
τη στιγμή προτρέψαμε τα μέλη μας 
να εμβολιαστούν, αποτέλεσμα δε της 
στάσης μας είναι και το γεγονός, ότι 
σήμερα στον χώρο των εργαζομένων 
στη δημόσια υγεία πάνω από το 82% 
έχουν εμβολιαστεί, σύμφωνα με επί
σημα στοιχεία. Συνυπολογίζοντας το 
ποσοστό όσων διαθέτουν φυσική ανο
σία το ποσοστό υπερβαίνει το 90%».

Ήμ?,ΤΓ5ί1'Κ!ϊΓ
ItIKDTHTA^I
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1  Σε εφαρμογή το μέτρο αναστολής εργασίας για τους
ανεμβολίαστους, με κινητοποιήσεις απαντούν οι υγ ...

Πηγή: ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2108.59
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Σε εφαρμογή το μέτρο αναστολής 
εργασίας για τους ανεμ (ολίαστους, με 

κινητοποιήσεις απαντούν οι υγειονομικοί

I ΠΕΡΙΠΟΥ 40 ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ ΣΕ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΣΤΟ ΡΕΘΥΜΝΟ 
I Έχουν εκδοθεί 5.895 πράξεις αναστολής καθηκόντων για τους εργαζόμενους στα νοσοκομεία

Α.ΞΑΝΘΟΣ: Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΑΝΑΖΗΤΑ ΣΤΟΥΣ 
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥΣ ΕΞΙΑΑΣΤΗΡΙΑ ΘΥΜΑΤΑ
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1  Σε εφαρμογή το μέτρο αναστολής εργασίας για τους ανεμβολίαστους, με
κινητοποιήσεις απαντούν οι υγ ...

Πηγή: ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-09-2021

• ΠΕΡΙΠΟΥ 40 ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ ΣΕ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΣΤΟ ΡΕΘΥΜΝΟ

Σε εφαρμογή το μέτρο αναστολής εργασίας για τους 
ανεμβολίαστους, με κινητοποιήσεις απαντούν οι υγειονομικοί

Σε εφαρμογή τέθηκε το μέτρο της αναστολής εργασίας για όσους υγειονομικούς του ΕΣΥ δεν εμβολιάστηκαν κατά της covid 19. Χθες ήταν η τελευταία μέρα για όσους απο
φάσιζαν τελικά να εμβολιαστούν, καθώς σε αντίθετη περίπτωση, από σήμερα δεν θα μπορούν να βρίσκονται στη δουλειά τους, όπως προβλέπει η νομοθετική ρύθμιση και η 
οποία όπως διαμηνύουν στελέχη του υπουργείου υγείας, θα εφαρμοστεί στο ακέραιο.

Σύμφωνα με πληροφορίες 
σε επίπεδο νομού Ρεθύμνου 
είναι περίπου 40 οι υγειονο
μικοί που βγαίνουν από σή
μερα σε αναστολή, στην 
πλειοψηφία νοσηλευτές και 
διοικητικό προσωπικό, 
καθώς σύμφωνα με τις ίδιες 
πληροφορίες οι γιατροί που 
δεν έχουν εμβολιαστεί είναι 
2.

Μέχρι και χθες πάντως δεν 
τους είχαν κοινοποιηθεί τα 
σχετικά έγγραφα.

Το Υπουργείο Υγείας σχε
διάζει να αντιμετωπίσει το 
πρόβλημα με τις κενές θέσεις 
που θα υπάρξουν, με ανακα
τανομή του προσωπικού 
εντός των νοσοκομείων, συγ
χωνεύσεις κλινικών και τμη
μάτων, αναπλήρωση όσων 
τεθούν σε αναστολή καθηκό
ντων με επικουρικό προσω
πικό και συμπράξεις με τον 
ιδιωτικό τομέα για υποστηρι
κτικές υπηρεσίες, όπως 
εστίασης, φύλαξης κ.ά.

Γιατροί, νοσηλευτές και 
λοιπό προσωπικό των νοσο
κομείων προχώρησαν χθες σε 
κινητοποιήσεις ζητώντας την

ακύρωση του μέτρου της ανα
στολής εργασίας λόγω του μη 
εμβολιασμού και ζητώντας τη 
στήριξη του δημόσιου συστή
ματος υγείας που βρίσκεται 
μπροστά στο τέταρτο κύμα 
της πανδημίας με σοβαρά 
προβλήματα στελέχωσης.

Συγκέντρωση διαμαρτυ
ρίας και στάση εργασίας των 
υγειονομικών πραγματοποιή
θηκε και στο νοσοκομείο Ρε
θύμνου το πρωί, ενώ τη 
στήριξή τους στους επαγγελ- 
ματίες της υγείας εξέφρασαν 
εκπρόσωποι φορέων και πο
λίτες του Ρεθύμνου.

Τα σωματεία των γιατρών 
και των εργαζομένων του νο
σηλευτικού ιδρύματος έχουν 
δηλώσει πως στηρίζουν τον 
εμβολιασμό και για αυτό 
στην πλειοψηφία τους έχουν 
εμβολιαστεί, ωστόσο θεω
ρούν πως η υποχρέωση και το 
μέτρο της αναστολής για 
τους ανεμβολίαστους είναι 
ένα μέτρο εκβιαστικό της κυ
βέρνησης με τιμωρητικό χα
ρακτήρα που στοχοποιεί τους 
επαγγελματίες υγείας.

Τονίζουν, δε, πως στην Ελ

λάδα έχουμε το υψηλότερο 
ποσοστό εμβολιασμένων 
υγειονομικών στην Ευρώπη 
που, ειδικά στους γιατρούς, 
φτάνει το 95% και υποστηρί
ζουν πως δεν υπάρχει κανέ
νας ουσιαστικός λόγος για το 
συγκεκριμένο μέτρο.

Γιατροί, νοσηλευτές και 
λοιπό προσωπικό θεωρούν 
πως οι αναστολές εργασίας 
θα δημιουργήσουν προβλή
ματα στη λειτουργία του νο
σοκομείου, ένα νοσοκομείο 
που ήδη είναι υποστελεχω

μένο με το προσωπικό να 
έχει ξεπεράσει τα όρια του.

“ΣΤΟΧΟΠΟΙΗΣΗ
ΤΩΝ

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ”
Το μέτρο της αναστολής 

λόγω του η εμβολιασμού, 
στοχοποιεί τους υγειονομι
κούς, μας είπε ο κ. Μανώλης 
Χριστοδουλάκης, πρόεδρος 
της Ένωσης Γιατρών Ρεθύ
μνου. Στην Ελλάδα, τόνισε, 
έχουμε το υψηλότερο ποσο
στό εμβολιασμένων υγειονο
μικών στην Ευρώπη, 95% 
στους γιατρούς, 80% στο

λοιπό προσωπικό. Σημείωσε 
επίσης ενδεικτικά ότι στην 
Αυστραλία που έχουν πολύ 
αυστηρά μέτρα και αυστηρή 
διαχείριση της πανδημίας, 
δεν υπάρχει η υποχρέωση 
αυτή και έχουν πολύ μικρό
τερο ποσοστό εμβολιασμέ
νων υγειονομικών, περίπου 
στο 60%. “Υπάρχουν εναλλα
κτικές που θα μπορούσε να 
αποφασίσει η κυβέρνηση, 
όπως να μπορούν να κάνουν 
δυο τεστ την εβδομάδα”, τό
νισε.

Οι γιατροί και το λοιπό 
προσωπικό εκφράζουν φό
βους ότι η κατάσταση αυτή

θα οδηγήσει σε πολύ άσχη
μες συνθήκες στα νοσοκο
μεία, ακόμη και σε κλείσιμο 
τμημάτων, ενώ ανησυχούν 
για το πως θα εξυπηρετού
νται οι ασθενείς με άλλα νο
σήματα - όχι covid-.

Στο μεταξύ σύμφωνα με 
την ΠΟΕΔΗΝ ήδη επιδόθη- 
καν σε εργαζόμενους οτα δη
μόσια νοσοκομεία τα πρώτα 
φύλλα αναστολής καθηκό
ντων, σε πολλά νοσοκομεία 
είναι υπογεγραμμένα προς 
επίδοση και σε άλλα έβγαλαν 
εκτός προγραμμάτων υπηρε
σίας τους ανεμβολίαστους 
εργαζόμενους.

ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΗ ΘΕΣΕΩΝ ΜΕ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
Χθες το μεσημέρι ενεργοποιήθηκε η πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων για την πρόσληψη του επικουρικού προσωπικού, εκτός των γιατρών. Η πλατφόρμα θα παραμείνει ανοιχτή για λίγες ημέρες. 

Η διαδικασία υποβολής θα ολοκληρωθεί την Τετάρτη 8 Σεπτεμβρίου στις 15.00. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν τις αιτήσεις τους στο loipoepikouriko.moh.gov.gr/Home.aspx 
Για τους υποψήφιους όπου είχαν υποβάλει και κατά το παρελθόν αίτηση συμμετοχής σε παλιότερες ενεργοποιήσεις της πλατφόρμας, παρακαλούνται για την προσεκτική ανάγνωση της κωδικο- 

ποιημένης ΚΥΑ και των οδηγιών, καθώς έχουν υπάρξει αλλαγές. Παρακαλούνται να ελέγξουν τα αποθηκευμένα δικαιολογητικά τους ως προς την ισχύ τους. Επισημαίνεται ότι έχει αλλάξει το πε
ριεχόμενο της Υπεύθυνης Δήλωσης. Όλες οι υπεύθυνες δηλώσεις πρέπει να υποβληθούν εκ νέου με καινούρια ημερομηνία.
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ΝΕΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΚΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟ
Η Πανελλήνια Ομοσπονδία προγραμματίζει νέες κινητοποιήσεις με αίτημα κανένας 
εργαζόμενος «να μη χάσει τη δουλειά του» και να αναδείξει «τα δυσαναπλήρωτα 
κενά που δημιουργούνται ήδη από σήμερα στη Δημόσια Υγεία». Σήμερα, Πέμπτη 2 
Σεπτεμβρίου προκηρύσσει στάση εργασίας 10.00 -15.00 και συγκεντρώσεις στις 
11.00 π.μ., για την Αττική στο υπουργείο Υγείας, για τη Θεσσαλονίκη στο υπουργείο 
Μακεδονίας- Θράκης και για την περιφέρεια στις κατά τόπους ΥΠΕ και στις πύλες 
των νοσοκομείων.

Καλεί τους επαγγελματίες υγείας «έστω και τις τελευταίες ημέρες να κλείσουν ραντεβού για εμ
βολιασμό», ξεκαθαρίζοντας όμως ότι «δεν πρόκειται να επιτρέψει συνάδελφοι να χάσουν τη δουλειά 
τους. Δεν πρόκειται να δεχθούμε την πλήρη αποδιοργάνωση του Εθνικού Συστήματος Υγείας με το 
μέτρο της υποχρεωτικότητας που επιβλήθηκε χωρίς λόγο. Δεν πρόκειται να δεχθούμε συγχωνεύσεις, 
καταργήσεις, ιδιωτικοποιήσεις του ΕΣΥ. Από 1 η Σεπτέμβρη το ΕΣΥ θα βρίσκεται σε τραγικό αδιέ
ξοδο», τονίζει η ΠΟΕΔΗΝ.

Η Ομοσπονδία, εκτιμά ότι στα επιχειρησιακά σχέδια αναπλήρωσης των ανεμβολίαστων που θα 
τεθούν σε αναστολή καθηκόντων, που καταρτίζουν τα Νοσοκομεία περιλαμβάνεται «η συγχώνευση 
κλινικών, η νέα αναστολή χειρουργείων, οι μετακινήσεις προσωπικού από νοσοκομείο σε νοσοκο
μείο. Ετοιμάζεται η είσοδος ιδιωτών και εργολάβων».

Σημειώνει ότι «ο εξαναγκασμός, η υποχρεωτικότητα εμβολιασμού στέλνει αρνητικά μηνύματα 
στην κοινωνία» και προσθέτει ότι οι υγειονομικοί είναι παράδειγμα προς μίμηση, καθώς έχουν εμ
βολιαστεί σε υψηλότατα ποσοστά του 90% (συνυπολογίζοντας το ποσοστό που διαθέτουν φυσική 
ανοσία). «Τηρούμε τα μέτρα προστασίας εμβολιασμένοι και μη και δεν υπάρχει καμία εστία δια- 
σποράς του ιού στα νοσοκομεία που να ευθύνεται το υγειονομικό προσωπικό για το τελευταίο με
γάλο χρονικό διάστημα».

ΣτΕ: ΑΠΟΡΡΙΦΘΗΚΕ Η ΑΙΤΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ 
ΓΙΑ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟΥ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ

Στο μεταξύ, όπως έγινε γνωστό χθες, το Τμήμα Αναστολών του Συμβουλίου της Επικράτειας σε 
σχηματισμό Ολομέλειας απέρριψε την αίτηση αναστολής που είχε καταθέσει η Πανελλήνια Ομο
σπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) ζητώντας «πάγωμα» της απόφασης που 
επιβάλλει υποχρεωτικό εμβολιασμό των εργαζομένων στον χώρο της υγείας και αναστολή εργασίας 
για όσους εργαζόμενους δεν έχουν εμβολιαστεί.

Η ΠΟΕΔΗΝ έχει καταθέσει στο Συμβούλιο της Επικράτειας και αίτηση ακύρωσης της απόφασης 
κατά του υποχρεωτικού εμβολιασμού, η οποία έχει προσδιοριστεί να συζητηθεί στις 8 Οκτωβρίου.

Έχουν εκδοθεί 5.895 πράξεις αναστολής καθηκόντων για τους εργαζόμενους στα νοσοκομεία
Συνολικά 5.895 πράξεις αναστολής υγειονομικών έχουν μέχρι στιγμής εκδοθεί και επιδοθεί ή Βρίσκονται στη διαδικασία επίδοσης, μόνο στα νοσοκομεία, σύμφωνα με πληροφο
ρίες από το υπουργείο Υγείας.
Αντίστοιχες πράξεις εκδίδονται τόσο για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ) όσο και για άλλους φορείς του υπουργείου Υγείας.
Υπενθυμίζεται ότι ενεργοποιήθηκε χθες η πλατφόρμα για την υποβολή αιτήσεων λοιπού, πλην γιατρών, επικουρικού προσωπικού και η διαδικασία υποβολής θα ολοκληρωθεί την 
Τετάρτη, 8 Σεπτεμβρίου, ώστε να καλυφθούν τα κενά που θα δημιουργηθούν από την αναστολή καθηκόντων.

Α.ΞΑΝΘΟΣ: Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΑΝΑΖΗΤΑ ΣΤΟΥΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥΣ ΕΞΙΛΑΣΤΗΡΙΑ ΘΥΜΑΤΑ
Με αφορμή το μέτρο αναστολής εργασίας για 

τους ανεμβολίαστους υγειονομικούς, ο βουλευ
τής Ρεθύμνου και τομεαρχης υγείας του ΣΥΡΙΖΑ 
Ανδρέας Ξανθός δήλωσε: “Από σήμερα εφαρμό
ζεται ο νόμος για την αναστολή εργασίας του μη 
εμβολιασμένου προσωπικού στο ΕΣΥ. Η κυβέρ
νηση, παρά τις προειδοποιήσεις για το τεράστιο 
λειτουργικό πρόβλημα που θα δημιουργηθεί σε 
όλες τις δημόσιες δομές, προχωρεί σε μια κί
νηση πολιτικού αυταρχισμού, κοινωνικής αναλ
γησίας και υπονόμευσης της ανθεκτικότητας 
του ΕΣΥ. Είναι προφανές ότι το κίνητρο της δεν 
είναι η προστασία της Δημόσιας Υγείας αλλά η

αναζήτηση «εξιλαστήριων θυμάτων» για την 
αδυναμία ελέγχου της πανδημίας και την απο
τυχία της «Επιχείρησης Ελευθερία». Γιατί όλοι 
μπορούν να αντιληφθούν ότι η εξέλιξη της παν
δημίας στη χώρα δεν θα κριθεί από το ποσοστό 
ανεμβολίαστου προσωπικού που υπηρετεί στο 
ΕΣΥ και ότι το όποιο «όφελος» είναι δυσανά
λογα μικρό σε σχέση με την τεράστια ζημιά στην 
καθημερινότητα των νοσοκομείων και των Κέ
ντρων Υγείας. Η εμμονή λοιπόν της κυβέρνησης 
στην εφαρμογή της ρύθμισης, οδηγεί με μαθη
ματική ακρίβεια - εκτός από τη βαρβαρότητα 
της στέρησης μισθού σε χαμηλά αμειβόμενο

προσωπικό - στην απόλυση 
συμβασιούχων και στην 
αντικατάσταση τους μέσω 
πελατειακών μηχανισμών, 
στην είσοδο ιδιωτικών εται
ρειών στο ΕΣΥ που θα «προ
μηθεύουν» εργαζόμενους 
στα νοσοκομεία και, τελικά, 
στην υλοποίηση του σχεδίου 
των ΣΔΙΤ και των ιδιωτικοποιήσεων με πρό
σχημα την κάλυψη των κενών σε ανθρώπινο δυ
ναμικό.

Η μόνη λύση, έστω και την ύστατη στιγμή,

είναι η αναστολή εφαρμογής του νόμου, η εκτό
νωση της κρίσης και η έναρξη ενός σοβαρού δια
λόγου με τους εκπροσώπους των εργαζομένων 
στο ΕΣΥ και τις πολιτικές δυνάμεις, με στόχο 
τον καθολικό και εκούσιο εμβολιασμό του προ
σωπικού στις δομές υγείας, την ασφαλή φρο
ντίδα των νοσηλευομένων ασθενών και την 
προετοιμασία του ΕΣΥ για τις ανάγκες της νέας 
φάσης της πανδημίας. Η νέα πολιτική ηγεσία 
του Υπουργείου Υγείας έχει την ευκαιρία να 
κάνει μια διορθωτική κίνηση καλής θέλησης. Θα 
την αξιοποιήσει;’’

ΧΑΡΑ ΒΗΛΑΡΑ

Ο ΣΥΡΙΖΑ ΡΕΘΥΜΝΟΥ ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΤΩΝ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ
Κλιμάκιο της Νομαρχιακής Επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική Συμμαχία Ρεθύμνου αποτελούμενο από τον συντονιστή της Ν.Ε. θοδωρή Δουλουμπέκη και τα μέλη Όλγα Αντωνουσάκη, παπά Γιάννη Βάθη, 

Θωμά ΚρεΒετζάκη, Χρυσούλα Μανουσάκη, Γιώργο Τρούλη και τον αναπληρωτή συντονιστή της ΟΜ Ρεθύμνου Γιάννη Αποστολάκη καθώς και αρκετά μέλη του κόμματος συμμετείχε στην κινητοποίηση των σω
ματείων γιατρών και εργαζομένων του Νοσοκομείου Ρεθύμνου που πραγματοποιήθηκε έξω από το ΓΝΡ την Τετάρτη.

Στη σχετική ανακοίνωση αναφέρουν: “Ενώ επί 1,5 χρόνο η Κυβέρνηση της ΝΔ αρνείται να στηρίξει το ΕΣΥ με προσλήψεις σε προσωπικό και υλικοτεχνική υποδομή, τώρα επιδιώκει να το αποψιλώσει και να 
το οδηγήσει σε σταδιακή ιδιωτικοποίηση την στιγμή μάλιστα που η παταγώδης αποτυχία του επιτελικού κράτους της δεξιάς μας οδηγεί στο νέο 4ο κύμα της πανδημίας.

Η αυτονόητη ανάγκη μαζικού εμβολιασμού των πολιτών και δη των υγειονομικών που έρχονται σε επαφή με ασθενείς δεν μπορεί να αποτελέσει άλλοθι διάλυσης του ΕΣΥ με αναστολή εργασίας και περικο
πές μισθών εργαζομένων για να μπουν ιδιώτες. Είναι προφανές πως το εμβόλιο αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα όπλα προστασίας από τον κορονοϊό. Όμως το έλλειμμα εμβολιασμού που προκύπτει σήμερα 
σε ολόκληρη την κοινωνία και σε όλες σχεδόν τις κοινωνικές και επαγγελματικές ομάδες του πληθυσμού δεν το λύνει η υποχρεωτικότητα και η αναγκαστική - εκβιαστική επιβολή, αλλά η σοβαρή εκστρατεία 
ενημέρωσης και οι πρωτοβουλίες ενθάρρυνσης της συλλογικής ευαισθητοποίησης απέναντι στον κορο- 
νοϊό. Αντίθετα ο καταναγκασμός στον εμβολιασμό με ποινές, όπως η περικοπή μισθού ή η απόλυση, 
θέτει σε κίνδυνο τα εργασιακά δικαιώματα των εργαζομένων αλλά και την ίδια τη Δημοκρατία. Ταυτό
χρονα ανοίγει το δρόμο για μαζικά πογκρόμ απολύσεων με κάθε αιτία και αφορμή που θα χαρακτηρίζε
ται από την κυβέρνηση της ΝΔ ως “αντικοινωνική συμπεριφορά”.

Ως Σύριζα Προοδευτική Συμμαχία Ρεθύμνου, σταθερά προσανατολισμένοι αναφανδόν υπέρ της υπο
στήριξης και ενίσχυσης των δημόσιων κοινωνικών αγαθών (υγεία, παιδεία, πρόνοια κλπ) που οφείλει να 
παρέχει το κράτος, στηρίζουμε τα δίκαια αιτήματα της Ένωσης Γιατρών ΕΣΥ Νομού Ρεθύμνου και του 
Συλλόγου Εργαζομένων του ΓΝ Ρεθύμνου. Σήμερα απαιτείται ενότητα των προοδευτικών δυνάμεων 
για να υπερασπιστούμε εργασιακά δικαιώματα, δημοκρατικές κατακτήσεις και τα δημόσια κοινωνικά 
αγαθά ενάντια στα σχέδια της κυβέρνησης της ΝΔ."
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1  Στα υψηλά 21 ετών η ελληνική μεταποίηση Έξι
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2 ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
Πέμπτη 2 Σεπτεμβρίου 2021

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Στα υψηλά 21 ετών η ελληνική μεταποίηση
Ο δείκτης ΡΜΙ αυξήθηκε τον Αύγουστο, όταν σε Ευρωζώνη, ΗΠΑ και Ασία τράβηξε χειρόφρενο

Της Νικόλ Λειβαδάρη
nlivadari@naftemporiki.gr

Ο
ρατό κίνδυνο για απώ
λεια ισχύος της παγκό
σμιας ανάκαμψης δη
μιουργεί το φρένο που κατα- 

γράφηκε τον Αύγουστο στη με
ταποίηση - τον κλάδο που απο- 
τέλεσε και τον κύ ριο μοχλό ανά- 
νηψης της οικονομίας μετά την 
ιστορική ύφεση που προκάλε- 
σε η πανδημία.

Σε Ευρώπη, ΗΠΑ και Βρε
τανία ο ρυθμός ανάπτυξης της 
μεταποίησης κατέβασε ταχύ
τητες, στην Ιαπωνία και τη Νό
τιο Κορέα η επιβράδυνση ήταν 
έντονη, ενώ στην Κίνα η μετα
ποιητική δραστηριότητα συρ- 
ρικνώθηκε για πρώτη φορά 
έπειτα από 1,5 χρόνο, εγεί
ροντας σοβαρές ανησυχίες για 
τη δυναμική της δεύτερης με
γαλύτερης οικονομίας παγκο- 
σμίως. Πίσω από αυτό το φρε
νάρισμα, οι έρευνες της Mar- 
kit που δημοσιοποιήθηκαν 
χθες δείχνουν ως βασικό ανα-

σχετικό παράγοντα την κρίση 
στην παγκόσμια εφοδιαστική 
αλυσίδα που εξακολουθεί να 
προκαλεί η πανδημία, με συ
νεχιζόμενα σοβαρά προβλή
ματα στον κλάδο των logistics, 
ελλείψεις πρώτων υλών και έλ
λειμμα εργατικού δυναμικού, 
που τροφοδοτούν, παράλληλα, 
τον πληθωρισμό.

Η Ελλάδα αποτελεί εξαίρε
ση σ' αυτή την παγκόσμια τάση, 
καθώς η έρευνα της Markit για 
τη μεταποίηση στη χώρα μας 
έδειξε ότι τον Αύγουστο κατα- 
γράφηκε ο ταχύτερος ρυθμός 
αύξησης των τελευταίων 21 χρό
νων τόσο στην παραγωγή όσο 
και στις νέες παραγγελίες.

Συγκεκριμένα, ο δείκτης ΡΜΙ 
έκλεισε στις 59,3 μονάδες τον 
Αύγουστο από τις 57,4 του Ιου
λίου, με την αύξηση της πα
ραγωγής να είναι η υψηλότε
ρη που έχει καταγραφεί από 
τον Απρίλιο του 2000. Η Ελλά
δα, ωστόσο, ως μικρότερη και 
ιδιαίτερη οικονομία, είθισται 
να έπεται του παγκόσμιου οι-

Η κρίση στην παγκόσμια 
εφοδιαστική αλυσίδα 
αποτελεί τον βασικό 
παράγοντα ανάσχεσης 
στην πορεία της 
μεταποίησης.

κονομικού κύκλου, καίτοι και 
η χώρα μας ήδη δέχεται την 
πίεση από την αύξηση του κό
στους πρώτων υλών, με τις τι
μές εισροών να εμφανίζουν τον

υψηλότερο ρυθμό αύξησης από 
τον Μάιο του 1999.

Στο σύνολο της Ευρωζώνης 
η μεταποιητική δραστηριότη
τα υποχώρησε τον Αύγουστο 
σε χαμηλό έξι μηνών, με τον 
δείκτη ΡΜΙ να διαμορφώνεται 
στις 61,4 μονάδες από τις 62,8 
που ήταν τον Ιούλιο.

Στη Γερμανία, τη μεγαλύτε
ρη οικονομία της περιοχής, ο 
μεταποιητικός δείκτης ΡΜΙ υπο
χώρησε επίσης σε χαμηλό έξι 
μηνών στις 62,6 μονάδες από 
τις 65,9.

Σημαντική ήταν η επιβρά
δυνση και στις ΗΠΑ, όπου ο 
μεταποιητικός δείκτης ΡΜΙ δια
μορφώθηκε στις61,1 μονάδες 
τον Αύγουστο από 63,4 τον Ιού
λιο.

Πρόκειται για την πιο αδύ
ναμη επίδοση ων τελευταίων 
τεσσάρων μηνών, παρότι ο ρυθ
μός ανάπτυξης της μεταποί
ησης στις ΗΠΑ παραμένει κον
τά στα υψηλότερα επίπεδα των 
τελευταίων 14 ετών.

«Οι περιορισμοί στην πα
ραγωγή λόγω των ελλείψεων 
άσκησαν περαιτέρω πίεση στην 
παραγωγική ικανότητα, με τις 
ανεκτέλεστες παραγγελίες να 
φθάνουν σε επίπεδα-ρεκόρ», 
επεσήμανε ο οικονομολόγος 
της Markit ΣιάνΤζόουνς.

Στη Βρετανία, ο ρυθμός αύ
ξησης της μεταποιητικής πα
ραγωγής ήταν τον Αύγουστο ο 
χαμηλότερος των τελευταίων 
έξι μηνών, ενώ στην Κίνα κα- 
ταγράφηκε συρρίκνωση για 
πρώτη φορά μετά το πρώτο κύ
μα της πανδημίας.

Κάτω από τις 50 μονάδες
Ο κινεζικός ΡΜΙ υποχώρησε 
κάτω από τις 50 μονάδες -το 
επίπεδο που διαχωρίζει την 
ανάπτυξη από τη συρρίκνωση- 
και διαμορφώθηκε στις 49,2 
από τις 50,3 μονάδες του Ιου
λίου.

Ο ιαπωνικός ΡΜΙ υποχώ
ρησε στις 52,7 μονάδες από τις 
53,0 μονάδες τον Ιούλιο, ενώ 
στη Νότια Κορέα ο δείκτης επί
σης υποχώρησε στις 51,2 μο
νάδες τον Αύγουστο από 53,0 
τον Ιούλιο.

Η έρευνα της Markit δείχνει 
συνολικά ισχυρό πλήγμα στη 
μεταποίηση στις χώρες της νο
τιοανατολικής Ασίας - μιας πε
ριοχής που, ουσιαστικά, απο
τελεί παγκόσμιο κέντρο μετα
ποιητικής παραγωγής χαμη
λού κόστους. Η περιοχή αυτή 
έχει πληγεί ιδιαίτερα από το 
νέο κύμα της πανδημίας, με τη 
μεταποιητική παραγωγή να κα
ταγράφει συρρίκνωση τόσο στο 
Βιετνάμ όσο και στην Ινδονησία 
και τη Μαλαισία. [SID:14611488]

Έξι προτάσεις για το νέο Σύμφωνο Σταθερότητας
Το Γραφείο Προϋπολογισμού της Βουλής επισημαίνει ότι θα πρέπει να τεθούν ρεαλιστικοί στόχοι για το χρέος

' Τζ1 ξι θέσεις και προτάσεις εν 
£_/όψει της έναρξης της συ

ζήτησης για την αναθεώρηση 
του Συμφώνου Σταθερότητας 
και Ανάπτυξης, ώστε να ενσω
ματώνονται τα νέα δεδομένα 
που δημιούργησε η πανδημία, 
διατυπώνει το Γραφείο Προ
ϋπολογισμού της Βουλής. Με
ταξύ άλλων, ζητείται πλήρης 
αλλαγή του κριτηρίου του χρέ
ους αλλά και «μονιμοποίηση» 
του Ταμείου Ανάκαμψης.

Ειδικότερα το ΓΠΚΒ προτεί
νει τα ακόλουθα:
■ Το κριτήριο του χρέους στο 
60% του ΑΕΠ ως τιμή αναφο
ράς (anchor) για όλα ανεξαιρέ
τως τα κράτη-μέλη είναι ιδιαί
τερα περιοριστικό και πρακτι
κά ανεφάρμοστο. Το 2020 το 
συνολικό δημόσιο χρέος της

Ευρωζώνης έφτασε στο 98% του 
ΑΕΠ (από 84% το 2019). Σε κά
ποια κράτη-μέλη (Πορτογαλία, 
Ιταλία) το χρέος είναι υπερδι
πλάσιο της τιμής αναφοράς 
(133,6% και 155,8% αντίστοι
χα), ενώ στην Ελλάδα είναι υπερ- 
τριπλάσιο (205,6%). Θα πρέπει 
να καθοριστούν ρεαλιστικοί 
στόχοι για το ύψος του δημό
σιου χρέους, διαφορετικοί για 
κάθε κράτος-μέλος, που θα λαμ
βάνουν υπόψη το αρχικό του 
ύψος, τις ακαθάριστες χρημα
τοδοτικές ανάγκες, τις ευρύτε
ρες οικονομικές συνθήκες (ονο
μαστική μεγέθυνση και επιτό
κια δανεισμού) και τις δημο
σιονομικές δυνατότητες προ
σαρμογής. Το κριτήριο του χρέ
ους θα πρέπει να χαρακτηρί
ζεται από σημαντικό βαθμό ευε

λιξίας, ώστε να είναι συμβατό με 
τις ποικίλες εθνικές ιδιαιτερό
τητες και να αποφεύγονται δια
ταραχές στη συνοχή της Ευ
ρωζώνης. Οι στόχοι αυτοί θα 
προτείνονται από το κάθε κρά
τος-μέλος, κατόπιν ανεξάρτη
της αξιολόγησης και θα εγκρί- 
νονται από την Ευρωπαϊκή Επι
τροπή, δεσμεύοντας τη χώρα 
να συγκλίνει σε αυτό το επίπε
δο σε ορίζοντα 5-10 ετών.
■ Ο μεσοπρόθεσμος δημοσιο
νομικός στόχος (Medium Term 
Objective) είναι κριτήριο συμ
μόρφωσης που θα μπορούσε 
να χρησιμοποιηθεί συμπλη
ρωματικά. Υπολογίζεται ως το 
πρωτογενές αποτέλεσμα, αφού 
εξαιρεθούν τα εφάπαξ μέτρα, 
ως ποσοστό του δυνητικού ΑΕΠ. 
Παρότι επιτυγχάνει την εξά

λειψη της κυκλικότητας από τη 
μέτρηση του δημοσιονομικού 
αποτελέσματος και παρέχει ευε
λιξία για τη δημιουργία ελ
λειμμάτων σε συνθήκες ύφε
σης, δεν είναι παρατηρήσιμο 
μέγεθος και ο υπολογισμός του 
προκύπτει από σχετικά περί
πλοκη μεθοδολογία που το κα
θιστά δυσνόητο στους περισ
σότερους πολίτες. Μπορεί να 
παραμείνει ως συμπληρωμα
τικό στοιχείο, ενδεικτικό της 
δημοσιονομικής κατάστασης, 
χωρίς όμως να αποτελεί το βα
σικό κριτήριο συμμόρφωσης 
και επιβολής κυρώσεων όπως 
μέχρι σήμερα.
■ Ο ρυθμός αύξησης των κα
θαρών δημόσιων δαπανών (ex
penditure benchmark) πρέπει 
να καθορίζεται με τρόπο που

οδηγεί στη μείωση του δημό
σιου χρέους στο επιθυμητό επί
πεδο. Επιπρόσθετα, μπορεί να 
επιτηρείται με διαφάνεια από 
εθνικούς και ευρωπαϊκούς φο
ρείς ώστε να μετριέται η επί
δοση της χώρας.
■ Για τη «δημοσιολογική» αντι
μετώπιση των δημοσίων επεν- 
δύσεων προτείνει να αφαι- 
ρούνται από τις καθαρές δα
πάνες τόσο οι «πράσινες» δη
μόσιες επενδύσεις όσο και το κό
στος μετάβασης σε καθαρές 
μορφές ενέργειας για κλάδους 
και περιοχές εξαιτίας της κλι
ματικής αλλαγής.
■ Το Ταμείο Ανάκαμψης και Αν- 
θεκτικότητας θα πρέπει να με- 
τεξελιχθεί σε έναν μόνιμο μη
χανισμό μακροοικονομυαϊς στα- 
θεροποίησης. Ο μηχανισμός

αυτός θα πρέπει να υποστηρί
ζεται από ένα μεγάλο προϋπο
λογισμό σε επίπεδο Ε.Ε., ο οποί
ος θα πρέπει να χρηματοδο
τείται μέσω φορολογίας και θα 
πρέπει να έχει τη δυνατότητα 
δανεισμού από τις διεθνείς αγο
ρές. Η κύρια στόχευσή του θα 
πρέπει να είναι στη χρηματο
δότηση επενδύσεων και στην 
αντιμετώπιση μεγάλων, εξωγε
νών διαταραχών.
■ Να διαμορφωθούν προϋπο
θέσεις για την ενεργοποίηση 
εθνικής ρήτρας διαφυγής, εφό
σον συντρέχουν ιδιαίτερα δυ
σμενείς συνθήκες. Η ύπαρξη 
αυτών των συνθηκών θα πρέ
πει να πιστοποιείται από ανε- 
ξάρτηπι εθνική αξιολόγηση και 
να εγκρίνεται από την Ευρω
παϊκή Επιτροπή. [SID:146U493]

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ
Έτος ίδρυσης 1924

ΙΔΡΥΤΕΣ:

Πόνος Αθανασιάδης (1924-1981) 

Γεώργιος Αθανασιάδης (1945-1983)

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ - ΕΚΔΟΣΗ: 
ZOFRAN HOLDINGS CO. LIMITED

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Πλάτων Τσούλος

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΕΣ
Θανάσης Αδαμόπουλος 
Παναγιώτης Κακούρης

ΚΕΝΤΡΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ:

Λένορμαν 205,104 42 
τηλ.: 210 51 98 000, fax: 210 51 39 905 

fax Σύνταξης: 210 51 46 013,210 51 46 078 
e-mail: info@naftemporiki.gr

ΓΡΑΦΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ:

I. Δραγούμη 8 & Τσιμισκή, 3ος όρ., 546 24 
τηλ.: 2310 241946, 
fax: 210 5198295

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

.......................90,00

.....................180,00

.....................360,00

Ετήσια................................ .....................390,00

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή, ολική, μερική 
ή περιληπτική ή κατά παράφραση ή διασκευή απόδοση του περιε
χομένου της εφημερίδας με οποιονδήποτε τρόπο, μηχανικό, ηλε
κτρονικό, φωτοτυπικό, ηχογράφησης ή άλλο, χωρίς προηγούμενη 
γραπτή άδεια του εκδότη. Νόμος 2121/1993 και κανόνες Διε
θνούς Δικαίου που ισχύουν στην Ελλάδα.

http://www.naftemporiki.gr/siJbscriptions

Εξυπηρέτηση συνδρομητών

•από σταθερό
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Η ΝΑΏΕΜΠΟΡΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 3
Πέμπτη 2 Σεπτεμβρίου 2021

Ευελιξία κινήσεων 
αναχρηματοδότησης 
ίου χρέους μετά 
τη διπλή επανέκδοση
Άντληση 2,5 δισ. με ιστορικά χαμηλό κόστος 
δανεισμού για το δετές και 3θετές ομόλογο

Του Θάνου Τσίρου
ttsiros@naftemporiki.gr

Η
 χθεσινή επιτυχής επα
νέκδοση των δυο ελ
ληνικών ομολόγων -του 
5ετους και του 30ετους- βρί

σκει το οικονομικό επιτελείο 
και τον Οργανισμό Διαχείρι
σης Δημοσίου Χρέους (ΟΔ- 
ΔΗΧ) με γεμάτα ταμεία και 
πολλά σχέδια για περαιτέρω κι
νήσεις αναχρηματοδότησης 
του χρέους.

Με ένα γεμάτο πρόγραμμα 
νέων εκδόσεων τόσο για τη φε
τινή χρονιά όσο και για την 
επόμενη, στόχος είναι πλέον 
να σχεδιαστούν και να υλο
ποιηθούν κινήσεις πρόωρης 
αποπληρωμής οφειλών που 
θα μειώσουν περαιτέρω το κό
στος δανεισμού της χώρας και 
θα βελτιώσουν ακόμη περισ
σότερο το προφίλ, με άμεσο 
στόχο και την εξασφάλιση της 
επενδυτικής βαθμίδας ύστε
ρα από μία 12ετία χωρίς αυ
τήν.

Η πρόωρη αποπληρωμή 
των διμερών δανείων που 
έχουν χορηγηθεί από τις ευ-

Οινέες
εκδόσεις
Η πέμπτη φετινή έξοδος στις 
αγορές με την ταυτόχρονη 
επανέκδοση του δετούς και του 
30ετούς ομολόγου απέφερε 2,5 
δισ. ευρώ στα κρατικά ταμεία με 
ιστορικά χαμηλό κόστος 
δανεισμού. Το 1,5 δισ. ευρώ 
προήλθε από το δετές δάνειο, με 
τον ΟΔΔΗΧ να εκμεταλλεύεται 
την αυξημένη ζήτηση των περίπου 
9,5 δισ. ευρώ για να δανειστεί 
ουσιαστικά χωρίς κόστος (το 
επιτόκιο διαμορφώθηκε οριακά 
κοντά στο μηδέν, δηλαδή περίπου 
στο 0,05% που συνιστά βεβαίως 
και το νέο ιστορικό χαμηλό για 
ομόλογο). Το υπόλοιπο 1 δισ. 
ευρώ προήλθε από την 
επανέκδοση του 30ετούς 
ομολόγου, για το οποίο η ζήτηση 
επίσης ξεπέρασε τα 9 δισ. ευρώ. 
Και εδώ το κόστος δανεισμού του 
1,67% συνιστά νέο ιστορικό 
χαμηλό για τη συγκεκριμένη 
διάρκεια δανεισμού.

ρωπαϊκές χώρες στο πλαίσιο 
του πρώτου μνημονίου (τα λε
γάμενα GLF) αλλά και η ολική 
αποπληρωμή του Διεθνούς 
Νομισματικού Ταμείου στο 
οποίο η Ελλάδα εξακολουθεί 
να οφείλει ένα πολύ μικρό πο
σό της τάξεως του 1,693 δισ. 
ευρώ, κυρίως για πολιτικούς 
λόγους, είναι επιλογές που 
βρίσκονται αρκετά ψηλά στη 
λίστα των προτεραιοτήτων. Οι 
πρώτες κινήσεις είναι πιθανό 
να γίνουν πριν από το τέλος 
του χρόνου.

Η επενδυτική βαθμίδα
Ωστόσο το πρόγραμμα θα εξε
λιχθεί κυρίως μέσα στο 2022, 
έτος γεμάτο από σημαντικά 
γεγονότα που συνδέονται και 
με τη διαχείριση του χρέους.

Στα μέσα του 2022 ολο
κληρώνεται η περίοδος μετα- 
μνημονιακής εποπτείας της 
Ελλάδας.

Είναι ένα χρονικό σημείο 
αναφοράς, το οποίο μπορεί να 
συνδυαστεί και με την ολική 
αποπληρωμή του Διεθνούς 
Νομισματικού Ταμείου. Επί
σης, το 2022 μπορεί να είναι

Χρονοδιάγραμμα λήξεως δανείων και ομολόγων
έως το 2030 (στοιχεία 30/6/2021, ποσά σε εκατ. ευρώ)

Έτος Ομόλογα που 
διακρατούνται 

από τις ευρωπαϊκές 
κεντρικές τράπεζες 
(πρόγραμμα ANFA)

Ομόλογα που 
διακρατούνται 

από την ΕΚΤ 
(πρόγραμμα 

SMP)

EFSF Διμερή 
δάνεια από 

ευρωπαϊκές 
χώρες 

(GLF)

ΔΝΤ

2021 1.223 -20
2022 768 539 2.645 132
2023 1.738 2.645 1.303
2024 215 1.091 1.738 2.645 278
2025 63 1.738 2.645
2026 240 697 1.738 2.645
2027 1.738 2.645
2028 1.832 2.645
2029 1.832 2.645
2030 91 1.832 2.645

έτος αναβαθμίσεων των ελ
ληνικών ομολόγων, αν όχι έτος 
(προς το τέλος του) εξασφάλι
σης της επενδυτικής βαθμί
δας.

Η επενδυτική βαθμίδα είναι 
το «διαβατήριο» για την ταχεία 
μείωση των ταμειακών απο
θεμάτων με στόχο τη μείωση 
του συνολικού ύψους του χρέ
ους, το ύψος του οποίου έχει 
ήδη ξεπεράσει τα 351 δισ. ευ
ρώ σε επίπεδο γενικής κυ
βέρνησης ή τα 387 δισ. ευρώ 
σε επίπεδο κεντρικής διοίκη
σης με την ενσωμάτωση και 
των repos συνολικού ύψους 
περίπου 36,5 δισ. ευρώ.

Με την άντληση επιπλέον

Η πέμπτη φετινή έξοδος 
της Ελλάδας στις αγορές 
απέφερε χθες 1,5 δισ. 
ευρώ από το 5ετές 
ομόλογο με κόστος 
δανεισμού περίπου 0,05% 
και 1 δισ. ευρώ από το 
30ετές με 1,67%, ενώ η 
ζήτηση για κάθε μία από 
τις δύο επανεκδόσεις 
ξεπέρασε τα 9 δισ. ευρώ.

2,5 δισ. ευρώ από τις χθεσι
νές επανεκδόσεις του δετούς 
και του 30ετούς δανείου, τα 
ταμειακά διαθέσιμα της χώ
ρας αναμένεται να εκτιναχ
θούν και πάλι πάνω από τα 
37-38 δισ. ευρώ.

Δεδομένου ότι η χώρα έχει 
ήδη χρηματοδοτήσει τον κύ
ριο όγκο των μέτρων στήριξης 
για την αντιμετώπιση της παν
δημίας και ότι τα ελλείμματα 
έχουν αρχίσει πλέον να «μα
ζεύονται» μήνα με τον μήνα, 
σταδιακά επιστρέφουμε σε 
μια κανονικότητα όσον αφο
ρά τις χρηματοδοτικές ανάγ
κες της χώρας.

Για το 2022 η αποπληρω

μή των δανειακών υποχρεώ
σεων θα απορροφήσει περί 
τα 8 δισ. ευρώ, επιπλέον 5 δισ. 
ευ ρώ θα χρειαστούν για τους 
τόκους, ενώ το πρωτογενές έλ
λειμμα δεν αναμένεται να εί
ναι μεγαλύτερο από 1 δισ. ευ
ρώ. Με τη σταδιακή επιστρο
φή στην κανονικότητα όσον 
αφορά τις ταμειακές ανάγκες, 
είναι εφικτός ο σχεδιασμός 
πρόωρων αποπληρωμών. Για 
τα διμερή δάνεια (GLF) η χώ
ρα πρέπει να πληρώνει περί 
τα 2,645 δισ. ευρώ από το 
2022 και μέχρι το 2039.

Πρόωρες καταβολές
'Ενα, λοιπόν, από τα σχέδια 
είναι να καταβληθούν πρό
ωρα οι οφειλές ενός ή και δύο 
ετών. Είναι μια κίνηση που 
θα προκαλέσει αίσθηση στις 
αγορές (καθώς η Ελλάδα θα 
εμφανιστεί να αποπληρώσει 
και πριν από τον προβλεπό- 
μενο χρόνο δάνεια που δό
θηκαν απευθείας από τις χώ
ρες εταίρους της Ευρωζώνης), 
ενώ δεν θα επηρεάσει αισθητά 
τα ταμειακά διαθέσιμα, κα
θώς ούτως ή άλλως πρόκειται 
για χρήματα που θα κατα
βάλλονταν είτε εντός του 2022 
είτε εντός του 2023.

Επίσης, ο κύριος όγκος του 
χρέους προς το ΔΝΤ πρέπει 
να καταβληθεί το 2023 (1,3 
από το 1,6 δισ. ευρώ) και επί
σης μπορεί να αποπληρωθεί 
πρόωρα έστω και μετά την 
ολοκλήρωση της μεταμνη- 
μονιακής εποπτείας.

Είναι επίσης μια κίνηση 
με έντονο συμβολισμό καθώς, 
παρά το γεγονός ότι το ΔΝΤ 
έχει ήδη περιορισμένο ρόλο 
στη χώρα, η πλήρης απο
πληρωμή των οφειλών θα ση
ματοδοτήσει το τέλος μιας 
ολόκληρης (δύσκολης) πε
ριόδου που ξεκίνησε το πο
λυτάραχο 2010. [SID.14611143]

«Παράθυ ρο» για επιπλέον μειώσεις φόρων και εισφορών
Πιθανή υπέρβαση ίου αρχικού στόχου για ίο φετινό ΑΕΠ ενδέχεται να φέρει ελαφρύνσεις εντός του 2022

Εάν ο ρυθμός μεγέθυνσης 
της οικονομίας φέτος είναι 
καλύτερος από τις αρχικές εκτι

μήσεις (σ.σ.: 3,6%), πιθανόντο 
2022 να υπάρξει πρόσθετος 
δημοσιονομικός χώρος για 
πρόσθετες μειώσεις φόρων και 
εισφορών, δήλωσε χθες ο 
υπουργός Οικονομικών Χρή- 
στος Σταϊκούρας, επισημαί- 
νοντας παράλληλα ότι τα μα
κροοικονομικά στοιχεία είναι 
αρκετά αισιόδοξα για την πο
ρεία της οικονομίας.

Ο υπουργός επανέλαβε ότι 
ο στόχος για άνοδο του ΑΕΠ 
κατά 3,6% είναι απολύτως εφι

κτός, ρεαλιστικός και κατά πά
σα πιθανότητα συντηρητικός 
και πρόσθεσε: «Εύχομαι να

Σύμφωνα με τον υπουργό 
Οικονομικών Χρήστο 
Στάίκούρα, τα 
μακροοικονομικά στοιχεία 
είναι αρκετά αισιόδοξα για 
την πορεία της οικονομίας, 
ενώ πρώτος στόχος είναι 
η συνέχιση της ενίσχυσης 
της μεσαίας τάξης.

αναθεωρήσουμε επί τα βελτίω 
τις εκτιμήσεις μας μετά πς 7 Σε- 
πτεμβρίου». Σημειώνεται ότι

την προσεχή Τρίτη η ΕΛΣΤΑΤ 
ανακοινώνει τη μεταβολή του 
ΑΕΠ κατά το β’ τρίμηνο του 
έτους, με τα πρόδρομα στοι
χεία να είναι αισιόδοξα.

Ερωτηθείς σε συνέντευξή 
του στην ΕΡΤ για τις εξαγγε
λίες του πρωθυπουργού στη 
Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονί
κης, ανέφερε πως «το “καλά
θι” του πρωθυπουργού έχει 
ήδη σημαντικά στοιχεία μέ
σα, με πολιτικές που έχουν 
ήδη “κλειδώσει” με τους θε
σμούς και θα ισχύσουν για το 
2022». Έφερε, μάλιστα, ως πα
ραδείγματα τη μηδενική ει

σφορά αλληλεγγύης για τον 
ιδιωτικό τομέα και τις μόνιμες 
μειώσεις φόρων για νοικοκυ
ριά και επιχειρήσεις, ενώ επε- 
σήμανε ότι πρώτος στόχος εί
ναι η συνέχιση της ενίσχυσης 
της μεσαίας τάξης.

Ο υπουργός Οικονομικών 
δήλωσε ότι τον προβληματίζει 
το κύμα ανατιμήσεων σε είδη 
πρώτης ανάγκης και στα καύ
σιμα, καθώς απομειώνει τη 
βοήθεια της πολιτείας (μέσα 
από μειώσεις φόρων και ει
σφορών) στο διαθέσιμο εισό
δημα των πολιτών, το οποίο 
-όπως είπε- φαίνεται ότι έχει

στοιχεία ανάκαμψης.
Πρόσθεσε, ωστόσο, ότι 

όπως αναφέρουν και οι 
ασκούντες τη νομισματική πο
λιτική, το κύμα αυτό θα είναι 
παροδικό, έχει εν πολλοίς να 
κάνει με την πανδημία, θα κρα
τήσει λίγους μήνες και δεν θα 
επεκταθεί.

Μιλώντας, εξάλλου, για τα 
προγράμματα στήριξης από 
την πλευρά του κράτους, ανέ
φερε ότι «έχουμε αιτηθεί στους 
θεσμούς την επέκταση του 
προγράμματος “Γέφυρα” έως 
το τέλος του χρόνου».

[SID:14611491]
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Στο «μικροσκόπιο» 
των ελεγκτικών 
αρχών αποζημιώσεις 
και επιδόματα
Πρόκειται για ποσά που έχουν ήδη καταβληθεί 
σε επιχειρήσεις και επιτηδευματίες

Οι διασταυρώσεις στοιχείων θα αρχίσουν με το πέρας 
της υποβολής των φετινών φορολογικών δηλώσεων και 
των εντύπων Ε3.

Του Γιώργου Κούρου
gkouros@naftemporiki.gr

Ε
πιστρεπτέες προκαταβολές, 
επιδόματα και αποζημιώ
σεις που έχουν ήδη κατα
βληθεί σε επιχειρήσεις και επι- 

τηδευματίες μπαίνουν στο «μι
κροσκόπιο» των ελεγκτικών φο
ρολογικών αρχών προκειμένου 
να εντοπιστούν τυχόν «επιτήδει
οι» οι οποίοι επιχείρησαν να «εκ
μεταλλευτούν» την πανδημία απο
κομίζοντας παράνομα ίδιον όφε
λος. Μάλιστα, αξίζει να σημειωθεί 
ότι ο ελεγκτικός μηχανισμός έχει 
ήδη συντάξει ειδικό «κατάλογο» 
με χιλιάδες υποθέσεις που πρέ
πει να ελεγχθούν εκ νέου εξονυ
χιστικά καθώς, προς το παρόν 
τουλάχιστον, υπάρχουν ενδείξεις 
που συνηγορούν ότι απαιτείται 
περαιτέρω και εις βάθος διερεύ- 
νηση προκειμένου να διαπιστω
θεί τυχόν ζημία του Δημοσίου.

Διασταυρώσεις στοιχείων
Θα πρέπει να αναφερθεί ότι μετά 
την ολοκλήρωση υποβολής των 
φετινών φορολογικών δηλώσεων 
και των εντύπων Ε3 θα ξεκινή
σουν διασταυρώσεις στοιχείων 
με στόχο να διαπιστωθεί εάν υπάρ
χουν επιχειρήσεις οι οποίες εν
τάχθηκαν σε όλες τις επιστρεπτέες 
προκαταβολές και δήλωσαν ει
κονικούς τζίρους για να λάβουν 
κρατικές ενισχύσεις ή τις αποζη
μιώσεις.

Προς την κατεύθυνση αυτή 
εντός των προσεχών ημερών ανα-

0 ελεγκτικός μηχανισμός 
έχει ήδη συντάξει ειδικό 
«κατάλογο» με χιλιάδες 
υποθέσεις που πρέπει 
να ελεγχθούν εκ νέου 
εξονυχιστικά.

μένεται να αναρτηθούν στο TA
XIS τα συγκεντρωτικά ποσά που 
έχουν λάβει επιχειρήσεις και επαγ- 
γελματίες με τα συνολικά ποσά 
που έχουν εισπράξει από το Δη
μόσιο και φυσικά το ποσό που 
θα πρέπει να επιστρέφουν εντό- 
κως.

«Ύποπτα» ΑΦΜ
Είναι αξιοσημείωτο όπ με βάση τα 
στοιχεία από τους πρώτους ελέγ
χους έχουν ήδη εντοπιστεί 140 
«ύποπτα» ΑΦΜ που έχουν λάβει 
επιστρεπτέες προκαταβολές και 
αποζημιώσεις ειδικού σκοπού 
και οι εν λόγω υπόχρεοι θα κλη
θούν σύντομα να δώσουν πρό
σθετες διευκρινίσεις.

Εκτός όμως από τα συγκεκρι
μένα ΑΦΜ, στο «μικροσκόπιο» 
μπαίνουν ακόμη όσες εταιρείες 
«διόρθωσαν» τους τζίρους τους 
για το 2019, ούτως ώστε να εντο
πιστούν επαγγελματίες που ενώ

τα προηγούμενα χρόνια δήλωσαν 
χαμηλό τζίρο, πέρυσι έκαναν διορ
θωτικές δηλώσεις παρουσιάζον
τας υψηλότερα έσοδα προκειμέ
νου να εμφανίσουν μεγάλη ζη
μιά και να λάβουν μεγαλύτερα 
ποσά από την επιστρεπτέα προ
καταβολή.

Επειδή μάλιστα αρκετοί δι
καιούχοι προσπάθησαν να κα- 
λύψουν τυχόν πλασματική πτώ
ση του τζίρου τους με τιμολόγια- 
«μάΐμού» θα «τρέξει» παράλληλα 
και έλεγχος του χρόνου έκδοσης 
των ημολογίων, ώστε να εντοπιστεί 
εάν υπάρχει χρονική απόκλιση, 
ενώ από «κόσκινο» θα περάσουν 
και όσοι είχαν δηλώσει άλλα στις 
περιοδικές δηλώσεις ΦΓΙΑκαι άλ
λα στην πλατφόρμα myBusi- 
nessSupport.

Στο «μικροσκόπιο» των ελεγ
κτικών αρχών μπαίνουν και αρ
κετοί ιδιοκτήτες ακινήτων, καθώς 
έχουν ήδη εντοπιστεί περιπτώ

σεις που κάποιοι δήλωσαν ση
μαντικές αυξήσεις μισθωμάτων 
στην πλατφόρμα covid σε συνεν
νόηση με τους ενοικιαστές τους, 
προκειμένου να καταφέρουν να 
λάβουν υψηλότερη κρατική ενί
σχυση. Τα στοιχεία στην εν λόγω 
πλατφόρμα θα διασταυρωθούν 
όλα με τις σχετικές δηλώσεις που 
έχουν ήδη κατατεθεί σης εφορίες 
από τους ιδιοκτήτες, προκειμέ
νου να εντοπιστούν αναντιστοι- 
χίες.

Στο «Συν-Εργασία»
Αλλά και όσοι εντάχθηκαν στο 
πρόγραμμα «Συν-Εργασία» δεν θα 
γλιτώσουντον έλεγχο, προκειμέ
νου να διαπιστωθεί εάν η κρατι
κή χρηματοδότηση αποδοχών 
και ασφαλιστικών εισφορών αν- 
ταποκρίνεται στο μισθολογικό κό
στος που έχει δηλωθεί από τους 
υπόχρεους.

/SID.-14607859]

Δυνατότητα «διορθώσεων» για τα μειωμένα ενοίκια
Προθεσμία έως τις 30 Σεπτεμβρίου έχουν οι ιδιοκτήτες ακινήτων

Η περίπτωση χειρόγραφης υποβολής
▼ Στις περιπτώσεις που η «Δήλωση Πληροφοριακών Στοιχείων 
Μίσθωσης Ακίνητης Περιουσίας» υποβάλλεται χειρόγραφα στη 
ΔΟΥ, η «Δήλωση Covid» θα πρέπει επίσης να υποβληθεί στη ΔΟΥ. 
Οι περιπτώσεις αυτές είναι οι ακόλουθες:
■ Σε όσες περιπτώσεις είναι αδύνατη η ηλεκτρονική υποβολή, 
ήτοι όταν ο υπόχρεος για την υποβολή της είναι κηδεμόνας σχο- 
λάζουσας κληρονομιάς, εκκαθαριστής κληρονομιάς διορισμένος 
από το δικαστήριο, εκτελεστής διαθήκης που διορίστηκε από το 
δικαστήριο ή από τη Διεύθυνση Εθνικών Κληροδοτημάτων, σύν- 
δικος πτώχευσης σε περίπτωση πτώχευσης, προσωρινός δια
χειριστής σε περίπτωση επιδικίας, μεσεγγυούχος σε περίπτω
ση μεσεγγύησης, επίτροπος ή κηδεμόνας ή δικαστικός συμπα
ραστάτης σε περίπτωση που ιδιοκτήτης ακινήτου είναι ανήλικο 
τέκνο ή άτομο. Η υποβολή θα γίνει χειρόγραφα στη ΔΟΥ του εκ
μισθωτή, υπογεγραμμένη και από τον μισθωτή.

Μ
ήνας «διορθώσεων» ο Σε
πτέμβριος για δεκάδες χι
λιάδες ιδιοκτήτες ακίνητων που 

δεν θέλουν να χάσουν την κρατι
κή αποζημίωση για τα μειωμένα 
ενοίκια που έχουν λάβει λόγω 
πανδημίας, αφού στις 30 τρέ
χοντος λήγει η π ροθεσμία για τις 
«Δηλώσεις Covid». Υποχρέωση 
υποβολής της εν λόγω δήλωσης, 
σύμφωνα με τις οδηγίες τις Ανε
ξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσό
δων, έχουν όλοι οι εκμισθωτές 
ακινήτων των οποίων το μίσθω
μα έχει μειωθεί κατά 40%.

Για να υποβληθεί «Δήλωση 
Covid», με βάση τις οδηγίες της 
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 
Εσόδων, ο εκμισθωτής θα πρέ
πει να εισέλθει στο TAXISnet, να 
επιλέξει την εφαρμογή «Πληρο
φοριακά Στοιχεία Μισθώσεων 
Ακίνητης Περιουσίας», να εντο

πίσει στο μενού «Υποβληθείσες 
Δηλώσεις Πληροφοριακών Στοι
χείων Μισθώσεων Ακίνητης Πε

ριουσίας» την αρχική ή την τυ
χόν τελευταία τροποποιητική δή
λωση, εφόσον έχει υποβληθεί,

για το ακίνητο στο οποίο έχει μει
ωθεί το μίσθωμα και να επιλέξει 
το εικονίδιο «Δήλωση Covid» που 
βρίσκεται στη συγκεκριμένη γραμ
μή της δήλωσης.

Με την είσοδο στην εφαρμογή 
ο εκμισθωτής θα πρέπει να επι- 
λέξει μεταξύ των κατωτέρω στοι
χείων από την ακόλουθη λίστα 
κατά περίπτωση:
■ Η μείωση μισθώματος αφορά 
κύρια κατοικία στην οποία μι
σθωτής είναι εργαζόμενος και 
έχει ανασταλεί η σύμβαση εργα
σίας του;
■ Η μείωση μισθώματος αφορά 
κύρια κατοικία στην οποία ο/η 
σύζυγος/Μέρος Συμφώνου Συμ
βίωσης (Μ.Σ.Σ.) του μισθωτή εί
ναι εργαζόμενος και έχει ανα
σταλεί η σύμβαση εργασίας του;
■ Η μείωση μισθώματος αφορά 
τη φοιτητική κατοικία τέκνου -

εξαρτώμενου μέλους του πλητ- 
τόμενου;
■ Η μείωση μισθώματος αφορά 
την επαγγελματική στέγη του 
πληττόμενου;
■ Η μείωση μισθώματος αφορά 
την κύ ρια κατοικία ναυτικού; Στη 
συνέχεια συμπληρώνει ανά μή
να το ποσό μισθώματος πριν τη 
μείωση καθώς και το ποσό μι
σθώματος μετά τη μείωση.

Επισημαίνεται ότι η «Δήλωση 
Covid» υποβάλλεται από τον ιδιο
κτήτη που έχει υποβάλει τη «Δή
λωση Πληροφοριακών Στοιχείων 
Μίσθωσης Ακίνητης Περιουσίας», 
ενώ τα στοιχεία του εκμισθωηί, μι
σθωτή και τα στοιχεία ακινήτου 
θα ανακτώνται αυτόματα από την 
τελευταία «Δήλωση Πληροφο
ριακών Στοιχείων Μίσθωσης Ακί
νητης Περιουσίας». Γ. Κ.

[SID:I4611044]

Πρεμιέρα για 
τις αναστολές 
συμβάσεων
Ποιες επιχειρήσεις 
μπορούν να κάνουν 
χρήση του μέτρου

Α
ναστολές συμβάσεων σε μό
λις έξι κατηγορίες επαγγελ· 
ματιών θα επιτραπούν για τον 

μήνα Σεπτέμβριο. Σύμφωνα με 
το υπουργείο Εργασίας, η διαδι
κασία υποβολής αιτήσεων αρχί
ζει σήμερα, Πέμπτη 2 Σεπτεμ
βρίου. Οι επιχειρήσεις - εργοδό
τες που θα μπορούννα υποβάλ
λουν σχετική αίτηση στο σύσηιμα 
ΕΡΓΑΝΗ, δεν θα δεσμεύονται ού
τε από το κριτήριο του τζίρου ού
τε από το όριο των 16 ωρών ερ
γασίας την εβδομάδα. Οι επιχει
ρήσεις - εργοδότες που έχουν το 
σχετικό δικαίωμα έχουν περιο
ριστεί σημαντικά, όπως φαίνεται 
και από τον σχετικό πίνακα.

Πίνακας Κωδικών Δραστη
ριότητας -Χωρίς Επιτρεπόμενες 
Δραστηριότητες Πανελλαδικά:
■ 77.39.19.03 Υπηρεσίες ενοι- 
κίασης εξοπλισμού εκθέσεων 
■ 79.90.32 Υπηρεσίες κρατήσε
ων για συνεδριακά κέντρα και 
εκθεσιακούς χώρους 
■ 82.30 Οργάνωση συνεδρίων και 
εμπορικών εκθέσεων 
■ 88.10.11 Υπηρεσίες επίσκεψης 
και παροχής υποσηίριξης σε ηλι
κιωμένους
■ 93.29.19.05 Υπηρεσίες παιδό
τοπου
■ 94.99.16 Υπηρεσίες που παρέ
χονται από πολιτιστικές και ψυ
χαγωγικές ενώσεις

Όπως έγινε γνωστό από το 
υπουργείο Εργασίας, διατηρεί
ται η δέσμευση της πρόσληψης 
έως την 31η Μαρτίου 2021 για 
να μπορεί να πραγματοποιηθεί 
η αναστολή σύμβασης εργασίας.

Για το χρονικό διάστημα από 
2 έως και 6 Σεπτεμβρίου 2021 θα 
υποβάλλονται δηλώσεις ανα
στολής συμβάσεων εργασίας που 
μπορούν να αφορούν είτε όλο 
τον Σεπτέμβριο, είτε μέρος αυ
τού. [SID:14611304]

Παράταση 
για πάγιες 
δαπάνες

Δ
ιορία οκτώ ημερών έχουν οι 
δικαιούχοι του μέτρου ενί
σχυσης με τη μορφή επιδότησης 

παγίων δαπανών για να υποβά
λουν στην ηλεκτρονική πλατ
φόρμα «myBusinessSupport» της 
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 
Εσόδων τη σχετική αίτηση, κα
θώς, χθες, με απόφαση των συ- 
ναρμόδιων υπουργών παρατή
θηκε η προθεσμία έως και τις 10 
Σεπτεμβρίου. [SID:146H051]
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Εξέλιξη και προβλέψεις εισπράξεων
από φόρους Περιουσίας (σε εκατ. ευρώ)

2.750
2.722

2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Πηγή: Μεσοπρόθεσμο Πλαίσιο Δημοσιονομικής Στρατηγικής 2022-2025

Μετά τη μεταρρύθμιση 
του ΕΝΦΙΑ θα προωθηθεί 
μία πρόσθετη νομοθετική 
παρέμβαση 
που θα προβλέπει 
την περαιτέρω μείωση 
του φόρου 8% 
μεσοσταθμικά.

Πόσο θα μειωθεί η μηνιαία επιβάρυνση με ΕΝΦΙΑ από το 2022 
με την αύξηση του αριθμού των μηνιαίων δόσεων σε 10 ή 12
(για ίδια ποσά οφειλών φόρου)

ΕΝΦΙΑ 2021 ΕΝΦΙΑ 2022 ΕΝΦΙΑ 2022
(εξόφληση σε 6 (εξόφληση σε 10 (εξόφληση σε 12
μηνιαίες δόσεις)_____________ μηνιαίες δόσεις)_____________________μηνιαίες δόσεις)

Οφειλή Ποσό μηνιαίας Ποσό μηνιαίας Μείωση μηνιαίας Ποσό μηνιαίας Μείωση μηνιαίας
ΕΝΦΙΑ δόσης δόσης δόσης σε ποσό δόσης δόσης σε ποσό
200 33,33 20 -13,33 16,67 -16,67
300 50 30 -20 25 -25
400 66,67 40 -26,67 33,33 -33,33
500 83,33 50 -33,33 41,67 -41,67
600 100 60 -40 50 -50
700 116,67 70 -46,67 58,33 -58,33
800 133,33 80 -53,33 66,67 -66,67
900 150 90 -60 75 -75
1.000 166,67 100 -66,67 83,33 -83,33
1.100 183,33 110 -73,33 91,67 -91,67
1.200 200 120 -80 100 -100
1.300 216,67 130 -86,67 108,33 -108,33
1.400 233,33 140 -93,33 116,67 -116,67
1.500 250 150 -100 125 -125
2.000 333,33 200 -133,33 166,67 -166,67
5.000 833,33 500 -333,33 416,67 -416,67

' Εως και το 2023 οι πληρωμές ΕΝΦΙΑ
Από τον τρέχοντα μήνα μέχρι και τον Φεβρουάριο του 2023 δόσεις του φόρου για 6,3 εκατ. ιδιοκτήτες ακινήτων

Του Γιώργου Παλαιτσάκη
gpal@naftemporiki.gr

« Μαραθώνιος» συνε
χών μηνιαίων πλη
ρωμών Ενιαίου Φό

ρου Ιδιοκτησίας Ακινήτων (ΕΝ- 
ΦΙΑ) ξεκινά για 6,3 εκατομμύ
ρια ιδιοκτήτες ακινήτων από 
αυτόν ιον μήνα και αναμένεται 
να διαρκέσει τουλάχιστον μέ
χρι τον Δεκέμβριο του 2022 ή 
και να κρατήσει μέχρι τον Φε
βρουάριο του 2023.

Οι πληρωμές θα αφορούν 
τον ΕΝΦΙΑ των ετών 2021 και 
2022. Ξεκινούν με την 1η δόση 
του φόρου του τρέχοντος έτους, 
η οποία πρέπει να καταβληθεί 
έως την 30ή Σεπτεμβρίου 2021, 
και θα ολοκληρωθούν με την 
αποπληρωμή όλων των δόσεων 
του ΕΝΦΙΑ του 2022 είτε μέχρι 
τις 31 Δεκεμβρίου 2022 είτε μέ
χρι τις 28 Φεβρουάριου 2023, 
αναλόγως του εάν η τμηματική 
καταβολή του φόρου για το 2022 
καθοριστεί σε 10 ή σε 12 μηνι
αίες δόσεις.

Σύμφωνα με τα όσα προ
βλέπει η ισχύουσα νομοθεσία 
και τα όσα έχουν ήδη γίνει γνω
στά με βάση δηλώσεις του 
υπουργού Οικονομικών Χρή
στου Σταίκούρα:
1) Ο ΕΝΦΙΑ του 2021 θα εκκα
θαριστεί στο δεύτερο δεκαπεν
θήμερο του τρέχοντος μηνός. Οι 
περίπου 6,3 εκατομμύρια υπό
χρεοι πληρωμής του θα λάβουν 
λίγο μετά τις 16 Σεπτεμβρίου τα 
εκκαθαριστικά σημειώματα για 
την εξόφληση του φόρου σε έξι 
μηνιαίες δόσεις. Η 1η δόση θα 
πρέπει να εξοφληθεί έως

30/9/2021, η 2η μέχρι 29/10/2021, 
η 3η μέχρι 30/11/2021, η 4η μέ
χρι 31/12/2021, η 5η μέχρι 
31/1/2022 και η 6η μέχρι 
28/2/2022.
2) Τον Μάρτιο του 2022 θα εκ- 
δοθούν και θα αποσταλούν τα 
εκκαθαριστικά του ΕΝΦΙΑ του 
2022 στους 6,3 εκατομμύρια 
υπόχρεους. Η εξόφληση του ΕΝ- 
ΦΙΑ του 2022 θα γίνει σε 10 ή 12 
μηνιαίες δόσεις, η 1η εκ των 
οποίων θα λήγει στις 31/3/2022, 
η 2η στις 29/4/2022, η 3η στις 
31/5/2022, η 4η στις 30/6/2022, 
η 5η στις 29/7/2022, η 6η στις 
31/8/2022, η 7η στις 30/9/2022, 
η 8η στις 31/10/2022, η 9η στις 
30/9/2022 και η 10η στις 
30/12/2022, ενώ εάν τελικά επι- 
λεγούν οι 12 δόσεις, οι επιπλέ
ον δύο θα λήγουν στις 31/1/2023 
και στις 28/2/2023.

Ουσιαστικά, ο αριθμός των 
μηνιαίων δόσεων αποπληρω
μής του ΕΝΦΙΑ θα αυξηθεί το 
2022 από 6 που είναι σήμερα 
σε 10 ή 12, οπότε αυτόματα το 
ποσό κάθε μηνιαίας δόσης του 
φόρου θα είναι αισθητά μει
ωμένο σε σύγκριση με αυτό που 
πλήρωνε τα προηγούμενα έτη 
και θα πληρώσει και φέτος κά
θε υπόχρεος ιδιοκτήτης.

Με δεδομένο ότι, σύμφωνα 
με τους κυβερνητικούς σχε- 
διασμούς, το συνολικό ποσό 
του ΕΝΦΙΑ που θα βεβαιώνεται 
από το 2022 σε κάθε φορολο
γούμενο μετά την επικείμενη 
αναμόρφωση της νομοθεσίας 
για τον υπολογισμό του θα εί
ναι περίπου ίδιο ή μικρότερο 
αυτού που βεβαιώνεται μέχρι 
σήμερα, το ποσό κάθε μηνιαίας

δόσης ΕΝΦΙΑ θα είναι από το 
2022 μειωμένο τουλάχιστον κα
τά 40%-50%. Π.χ. οφειλή ΕΝΦΙΑ 
600 ευρώ εξοφλείται σήμερα σε 
6 μηνιαίες δόσεις των 100 ευ
ρώ εκάστη. Από το 2022 η ίδια 
οφειλή θα εξοφλείται είτε σε 10 
μηνιαίες δόσεις των 60 ευρώ 
εκάστη (με το ποσό της κάθε δό
σης να είναι μειωμένο κατά 40%) 
είτε σε 12 μηνιαίες δόσεις των 
50 ευρώ εκάστη (με το ποσό της 
κάθε δόσης να είναι μειωμένο 
κατά 50%).

Η μεταρρύθμιση
Έως τον Μάρτιο του 2022 που

προγραμματίζεται να εκδοθούν 
τα εκκαθαριστικά του ΕΝΦΙΑ 
του επόμενου έτους, το οικο
νομικό επιτελείο της κυβέρνη
σης θα έχει ήδη νομοθετήσει 
τη ριζική αναμόρφωση της νο
μοθεσίας για τον ΕΝΦΙΑ την 
οποία έχει επανειλημμένα προ
αναγγείλει και ήδη έχει δρο
μολογήσει.

Σύμφωνα με τα όσα έχει επι- 
σημάνει η «Ν», η πολιτική ηγε
σία του υπουργείου Οικονομι
κών έχει αποφασίσει, κατ’ αρ
χήν, παρεμβάσεις σε όλες τις 
βασικές παραμέτρους υπολο
γισμού του φόρου προκειμένου

οι αυξήσεις στις αντικειμενικές 
αξίες των ακινήτων, που θα ισχύ- 
σουναπό την 1η-1-2022, να μην 
εκτινάξουν στα ύψη τις χρεώ
σεις ΕΝΦΙΑ του έτους 2022 για 
τη συντριπτική πλειονότητα των 
6,3 εκατομμυρίων ιδιοκτητών, 
οι οποίοι επιβαρύνονται κάθε 
χρόνο με τον φόρο αυτό.

Η μεταρρύθμιση του ΕΝΦΙΑ 
που θα νομοθετηθεί εντός του 
2021, ώστε να εφαρμοστεί από 
το 2022, θα προβλέπει, κατ’ αρ
χήν, ανακατατάξεις σε κλιμά
κια και μειώσεις στους συντε
λεστές υπολογισμού του φόρου, 
ώστε να αντισταθμιστούν οι επι
πτώσεις από τις αυξήσεις των 
αντικειμενικών τιμών στο με
γαλύτερο τμήμα της επικράτει
ας της χώρας. Δεν φθάνουν όμως 
μόνο οι παρεμβάσεις στα κλι
μάκια και τους συντελεστές, κα
θώς υπάρχουν κι άλλες παρά
μετροι που θα απαιτηθεί να αλ
λάξουν προκειμένου να δια
σφαλιστεί η αποφυγή των επι
πλέον επιβαρύνσεων για τη συν
τριπτική πλειονότητα των ιδιο
κτητών, όπως η κλίμακα μει- 
ώσεωντου φόρου κατά 10% έως 
30% που έχει καθιερωθεί από το 
2019 και η κλίμακα του συμ
πληρωματικού φόρου.

Συνολικά το σύστημα υπο
λογισμού του ΕΝΦΙΑ θα έχει 
μια νέα δομή και διάρθρωση 
με βασικό στόχο, παρά τις με
ταβολές στις αντικειμενικές 
αξίες, να μην αυξηθούν τα δη
μόσια έσοδα που προ βλέπον
ται στον κρατικό προϋπολογι
σμό από τον ΕΝΦΙΑ.

Μετά την ολοκλήρωση της 
μεταρρύθμισης του ΕΝΦΙΑ θα

προωθηθεί μία πρόσθετη νο
μοθετική παρέμβαση που θα 
προβλέπει την περαιτέρω μεί
ωση του φόρου κατά 8% μεσο
σταθμικά.

Μειώσεις συντελεστών
Το Μεσοπρόθεσμο Πλαίσιο Δη
μοσιονομικής Στρατηγικής 
2022-2025 αποκαλύπτει μει
ώσεις τωνσυντελεσετώντου φό
ρου κατοχής ακινήτων από το 
2022 και μετά.

Παρά την αύξηση των αντι
κειμενικών αξιών των ακινήτων 
(ιδιαίτερα σημαντική σε πολλές 
περιοχές της χώρας) οι ει
σπράξεις αναμένεται να μει
ωθούν έστω και οριακά. Σε συν
δυασμό με τις αυξημένες αντι
κειμενικές αξίες, σημαίνει πως 
θα μειωθούν οι συντελεστές επι
βάρυνσης.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με 
το Μεσοπρόθεσμο, οι φόροι κε
φαλαίου που είναι βασικά οι ει
σπράξεις από τον ΕΝΦΙΑ, από τα 
2,72 δισ. ευρώ που διαμορφώ
θηκαν το 2019, το 2020 μει
ώθηκαν σε 2,54 δισ. ευρώ, ενώ 
φέτος θα αυξηθούν σε 2,62 δισ. 
ευρώ.

Από το 2022, που ο ΕΝΦΙΑ 
θα υπολογιστεί με τις νέες αυ
ξημένες αντικειμενικές τιμές 
ακινήτων, παρατηρείται μια μεί
ωση των εσόδων, καθώς σύμ
φωνα με το Μεσοπρόθεσμο οι 
εισπράξεις από τη φορολογία 
κεφαλαίου θα υποχωρήσουν 
σε 2,58 δισ. ευρώ, το 2023 θα 
μειωθούν σε 2,54 δισ. ευρώ, το 
2024 σε 2,52 δισ. ευρώ και σε 2,5 
δισ. ευρώ το 2025.

[S1D:14610865]

Οι περίπου 6,3 εκατομμύρια υπόχρεοι πληρωμής του ΕΝΦΙΑ 
2021 θα λάβουν λίγο μετά τις 16 Σεπτεμβρίου τα εκκαθαριστικά 
σημειώματα για εξόφληση σε έξι μηνιαίες δόσεις.
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Στα χαρακώματα κυ βε ρνηση - υγειονομικοί
Επιδόθηκαν ία πρωία φύλλα αναστολής εργασίας. Απαντούν με κινητοποιήσεις οι εργαζόμενοι σια νοσοκομεία

Στήριξη της ΑΔΕΔΥ 
σης κινητοποιήσεις
▼ Με m στήριξη της ΑΔΕΥ θα πραγματοποιήσουν σήμερα κι
νητοποιήσεις οι υγειονομικοί. Όπως έχει προγραμματιστεί 
από την ΠΟΕΔΗΝ, θα γίνουν ξεχωριστές συγκεντρώσεις στις 
11 το πρωί στην Αθήνα έξω από το υπου ργείο Υγείας και στη 
Θεσσαλονίκη έξω από το υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης. 
Ταυτόχρονα, συγκεντρώσεις θα πραγματοποιηθούν και στις κα
τά τόπους υπηρεσίες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας αλλά και στις 
πύλες των νοσοκομείων, σε διάφορες περιοχές της χώρας.
Οι εκπρόσωποι των δημοσίων υπαλλήλων επισημαίνουν ότι 
τάσσονται υπέρ του μαζικού εμβολιασμού όλων των εργαζσ 
μένων στο Δημόσιο και όλων των πολιτών, χωρίς αστερίσκους 
και υποσημειώσεις. Ωστόσο, απορρίπτουν το μέτρο της ανα
στολής εργασίας των υγειονομπτών.

Της Ανθής Αγγελοπούλου
aagel@naftemporiki.gr

Α
μετακίνητη η κυβέρνηση 
απέναντι στους υγειονο
μικούς που δεν δέχονται 
να εμβολιαστούν, με τα πρώτα 

φύλλα αναστολής εργασίας να 
έχουν ήδη επιδοθεί στους ερ
γαζόμενους. Ωστόσο και οι υγει
ονομικοί δεν κάνουν βήμα πί
σω, και όχι μόνο οι αρνητές του 
εμβολίου αλλά και όσοι έχουν 
εμβολιαστεί, που ζητούν την ακύ
ρωση του νόμου περί υποχρεω- 
τικότητας και «απαντουν» με κι
νητοποιήσεις.

Επιδόθηκαν χθες σε εργαζό
μενους του ΕΣΥ που δεν έχουν εμ
βολιαστεί τα πρώτα φύλλα ανα
στολής καθηκόντων. Τόσο ο 
υπουργός Υγείας Θάνος Πλεύ- 
ρης όσο και ο υπουργός Επι
κράτειας Γιώργος Γεραπετρίτης 
ξεκαθάρισαν ότι δεν υπάρχει κα
μιά περίπτωση να μην εφαρμο
στεί ο νόμος για τους μη εμβο
λιασμένους στις δομές Υγείας. 
Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ερ
γαζομένων Δημόσιων Νοσοκο
μείων - ΠΟΕΔΗΝ απαντά με κι
νητοποιήσεις και αίτηση στο 
Συμβούλιο της Επικράτειας.

Στάση εργασίας
Συγκεκριμένα, σήμερα προκη
ρύσσει στάση εργασίας 10.00 - 
15.00 και συγκεντρώσεις σης 11.00 
π.μ., για την Αττική στο υπουργείο 
Υγείας, για τη Θεσσαλονίκη στο 
υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης 
και για την περιφέρεια σης κατά 
τόπους ΥΠΕ και σης πύλες τωννο- 
σοκομείων. Επιπλέον, έχει κατα
θέσει αίτηση ακύρωσης της από
φασης του υποχρεωτικού εμβο
λιασμού στο Συμβούλιο της Επι
κράτειας, η συζήτηση της οποίας 
έχει προσδιοριστεί για ης 8 Οκτω
βρίου.

Σύμφωνα με το 
υπουργείο Υγείας, 
μέχρι χθες είχαν εκδοθεί 
και επιδοθεί ή βρίσκονταν 
στη διαδικασία επίδοσης 
5.895 πράξεις 
αναστολής για τους 
εργαζόμενους μόνο στα 
νοσοκομεία. Αντίστοιχες 
πράξεις εκδίδονται τόσο 
για την Πρωτοβάθμια 
Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ) 
όσο και για άλλους 
φορείς του υπουργείου 
Υγείας.

Η ΠΟΕΔΗΝ κάνει λόγο για 
δυσαναπλήρωτα κενά στα νο
σοκομεία που δήμιου ργούνται 
από ης αναστολές και θα φέρουν 
προβλήματα στην ομαλή λει
τουργία.

Ανά νοσοκομείο
Σύμφωνα με ρεπορτάζ ηις «Ν» 
πολλά νοσοκομεία αρχίζουν να 
αντιμετωπίζουν προβλήματα. Η 
πρόεδρος του Ιατρικού Συλλό
γου Πάτρας Άννα Μαστοράκου 
μας εξηγεί ότι στην Πάτρα το 
πρόβλημα είναι μεγάλο αφού 
680 άτομα θα βγουν σε αναστο
λή. Η δυναμική και των τριών 
νοσοκομείων της περιοχής εί
ναι 3.800 εργαζόμενοι, δηλαδή 
το 18% είναι ανεμβολίαστο. Για 
να καταλάβουμε το πρόβλημα, 
μόνο στο νοσοκομείο του Ρίου 
400 άτομα βγαίνουν εκτός και 
άλλοι 250 στο νοσοκομείο του 
«Αγ. Ανδρέα», όταν στις ΜΕΘ του 
πρώτου νοσηλεύονται ήδη 10 
άτομα και καθημερινά αυξά
νονται. Σύμφωνα με την κ. Μα
στοράκου, μόνο το νοσοκομείο 
Παίδων Καραμανδάνειο δεν θα

αντιμετωπίσει πρόβλημα, διόη 
είναι σχεδόν πλήρως εμβολια
σμένο.

Στο Αγρίνιο, όπως ανέφερε ο 
πρόεδρος των εργαζομένων Βα
σίλης Καραγιώργος, από τα 650 
άτομα, ανεμβολίαστοι είναι 80. 
Οι 40 πήραν αναρρωτική άδεια 
πριν λήξει ο Αύγουστος και τώ
ρα θα κληθούν από Επιτροπή 
για έλεγχο. Οι άλλοι 40 έλαβαν 
χαρτί αναστολής, όπως μας εί
πε. Το θέμα είναι όη το νοσοκο
μείο έχει μόνο στις κλίνες Covid

22 ασθενείς και αναμένεται αυ
τός ο αριθμός να αυξηθεί.

Στο Θριάσιο ο πρόεδρος των 
εργαζομένων Μανώλης Βαρδα- 
βάκης επεσήμανε ότι από τους 
1.174 συνολικά εργαζόμενους, 
95 θα βγουν σε αναστολή. Το 
πρόβλημα είναι ότι φέτος έχουν 
τριπλάσιο νούμερο ασθενών Co
vid από ό,η πέρυσι τέτοια επο
χή. Συγκεκριμένα πάνω από 40 
ασθενείς με Covid νοσηλεύον
ται, όταν πέρυσι ης ίδιες μέρες 
είχαν μόνο 16 ασθενείς.

Στο Λαϊκό μέχρι χθες από 
τους 1.450 εργαζόμενους οι 110 
ήταν ανεμβολίαστοι. Στην Κρήτη 
τα πράγματα επίσης είναι δύ
σκολα, αφού υπολογίζονται πά
νω από 400 οι ανεμβολίαστοι, 
ενώ στη Θεσσαλονίκη σε «Ιπ- 
ποκράτειο» και «ΑΧΕΠΑ» βγαί
νουν σε αναστολή περίπου 250 
εργαζόμενοι. Τέλος, στο «Παπα- 
γεωργίου» Θεσσαλονίκης από 
1.850 άτομα είναι πάνω από 200 
τα άτομα που θα πάρουν χαρτί 
αναστολής.

Η ΠΟΕΔΗΝ
Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μι- 
χάλης Γιαννάκος επισημαίνει 
ότι το ποσοστό που τίθεται σε 
αναστολή είναι το 10% των συ
νολικών εργαζομένων στις δο
μές υγείας, γιατί πολλοί υπό τον 
φόβο της αναστολής εμβολιά
στηκαν την τελευταία στιγμή. 
«Περίπου στους 10.000 εργαζό
μενους είναι οι ανεμβολίαστοι» 
σημειώνει.

Ωστόσο, σύμφωνα με τους εκ
προσώπους των εργαζομένων, 
τα πράγματα θα χειροτερέψουν 
άμεσα διόη στις 31 Οκτωβρίου 
λήγουν οι συμβάσεις χιλιάδων 
επικού ρικών σε όλα τα νοσοκο
μεία και μέχρι σηγμής το υπου ρ
γείο δεν έχει ανακοινώσει αν θα 
ανανεωθούν. Υποτίθεται θα γί
νει επείγουσα προκήρυξη, μας 
λέει η κ. Μαστοράκου, όμως το 
πρόβλημα είναι πότε θα γίνει 
και πότε θα ενημερωθούν οι νέ
οι όταν η πανδημία είναι εδώ 
και τα νοσοκομεία έχουν αρχίσει 
να γεμίζουν και πάλι.

Ρεκόρ θανάτων
Με υπερβολικά αυξημένο αριθ
μό θανάτων ξεκίνησε το φθινό
πωρο καθώς χθες 47 ασθενείς 
έχασαν τη μάχη με τον ιό, ανε
βάζοντας τον συνολικό αριθμό

Υπό στενή παρακολούθηση η νέα παραλλαγή «Mu»
▼ Μια νέα παραλλαγή του SARS- 
CoV-2, που έχει ονομαστεί «Mu» 
και ταυτοποιήθηκε για πρώτη φο
ρά στην Κολομβία τον Ιανουάριο, 
παρακολουθεί ο Παγκόσμιος Ορ
γανισμός Υγείας (ΠΟΥ), την οποία 
χαρακτηρίζει «παραλλαγήενδια
φέροντος», στο εβδομαδιαίο δελ
τίο του για την εξέλιξη της παν
δημίας.
Ο Οργανισμός υπογράμμισε πως 
το παραλλαγμένο στέλεχος αυτό 
παρουσιάζει μεταλλάξεις που μπο
ρεί να σημαίνουν ότι είναι ανθε- 
κπκό στα εμβόλια και τονίζει πως 
απαιτούνται περαιτέρω μελέτες

για να κατανοηθούν τα χαρακτη
ριστικά του.
Όλοι οι ιοί, συμπεριλαμβανομένου 
του SARS-CoV-2, ο οποίος προκα- 
λεί την COVID-19, μεταλλάσσον
ται συν τω χρόνω. Οι περισσότε
ρες μεταλλάξεις πάντως δεν έχουν 
-ή έχουν ελάχιστη- επίπτωση στις 
ιδιότητες κάθε ιού.

Φάρμακο από την Pfizer
Στο μεταξύ, ο επικεφαλής της Pfi
zer, Άλμπερτ Μπουρλά, ανακοί
νωσε χθες ότι η φαρμακοβιομη
χανία ξεκίνησε τη Φάση 2 της 
κλινικής δοκιμής για την αξιο

λόγηση του εκ του στόματος χο
ρηγούμενου αντηικού φαρμά
κου που αναπτύσσει η εταιρεία, 
με τον πρώτο συμμετέχοντα στη 
δοκιμή να λαμβάνει το υποψή
φιο σκεύασμα PF-07321332/ri- 
tonavir.
Πρόκειται για μια ιδιαίτερα θετι
κή εξέλιξη, καθώς εάν η κλινική 
δοκιμή στεφθεί με επιτυχία, το 
φάρμακο θα καλύψει μια ση
μαντική ιατρική ανάγκη που δεν 
ικανοποιείται σήμερα, παρέχον
τας στους ασθενείς μια νέα από 
του στόματος θεραπεία που θα 
μπορούσε να συνταγογραφηθεί

ήδη κατά το πρώτο στάδιο της 
λοίμωξης, χωρίς να απαιτείται 
προηγουμένως η νοσηλεία του 
ασθενούς.
Το υποψήφιο φάρμακο PF- 
07321332 αποτελεί μια ερευνητι
κή από του στόματος χορηγού
μενη ανπιυαί θεραπεία αναστολέα 
πρωτεάσης που είναι σχεδια
σμένη ειδικά για την αντιμετώ
πιση της νόσου Covid-19 σε μη 
νοσηλευόμενους, συμπτωματι- 
κούς ενήλικες που επιβεβαιωμέ
να έχουν νοσήσει από τον κορο- 
νοϊό και δεν διατρέχουν αυξημέ
νο ιάνδυ νο να νοσήσουν, κάτι που

θα μπορούσε να οδηγήσει σε νο- 
σηλεία ή θάνατο.

Γερμανία: Προσωπικά δεδομένα
Οι εταιρείες στη Γερμανία δεν θα 
έχουν τοδικαίωμα να ρωτούν τους 
υπαλλήλους τους αν έχουν εμβο
λιαστεί κατά του Covid-19, δήλω
σε χθες ο Γερμανός υπου ργός Ερ
γασίας Χουμπέρτους Χάιλ.
Σε πολλές χώρες ο εμβολιασμός 
των εργαζομένων σε κάποιους το
μείς υψηλού κινδύνου -όπως οι 
υγειονομικοί και οι δημόσιοι 
υπάλληλοι- έχει καταστεί υπο
χρεωτικός, ενώ μερικές εταιρεί

Οι βρεφονηπιακοί
Ξεκίνησε χθες η επαναλειτουργία 
των βρεφονηπιακών σταθμών και 
όπως δήλωσε η υφυπουργός 
Πρόνοιας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης, Δόμνα Μιχαηλίδου, 
τέθηκαν σε εφαρμογή αυστηρά 
πρωτόκολλα ασφαλείας, τα οποία 
ίσχυαν και στη λήξη της 
προηγούμενης σχολικής χρονιάς. 
Συγκεκριμένα, οι ανεμβολίαστοι 
εργαζόμενοι θα υποβάλλονται σε 
τεστ κάθε εβδομάδα, ενώ δεν θα 
επιτρέπεται η προσέλευση παιδιού 
ή εργαζόμενου που εμφανίζει 
συμπτώματα. Όλοι υποχρεούνται 
να τηρούν τους κανόνες ατομικής 
υγιεινής και συστηματικά 
προγράμματα καθαριότητας 
χώρων, αντικειμένων και 
εξοπλισμών. Σε περίπτωση 
επιβεβαιωμένου κρούσματος, 
ενημερώνεται αμέσως ο 
βρεφονηπιακός σταθμός και ο 
ΕΟΔΥ, ακολουθεί ενδελεχής 
καθαρισμός στον χώρο και 
απομάκρυνση των παιδιών και του 
προσωπικού.

θανάτων στις 13.743. Να σημει
ωθεί ότι μόνο τον Αύγουστο κα
ταγράφηκαν 726 νεκροί από τη 
νόσο Covid-19. Στις ΜΕΘ αυξά
νονται καθημερινά οι νοση
λευόμενοι και 346 ασθενείς είναι 
διασωληνωμένοι, έκτων οποί
ων οι 319 είναι ανεμβολίαστοι. 
Επιπλέον, 267 ασθενείς εισήχ- 
θησαν στα νοσοκομεία για νο
σηλεία. Τα νέα κρούσματα ήταν 
2.871 σε 108.219 τεστ (προχθές 
3.628 κρούσματα σε 108.677 
τεστ), με τη θετικότητα να πέφτει 
στο 2,65% και το σύνολο των 
κρουσμάτων να ανέρχεται σε 
590.832. [SID.14611350J

ες, κυρίως στις ΗΠΑ, έχουν ζη
τήσει από το προσωπικό τους να 
εμβολιαστεί κατά του Covid-19. 
Όμως η νομοθεσία περί π ροστα- 
σΐας προσωτηκών δεδομένων στη 
Γερμανία είναι ιδιαίτερα αυστηρή, 
κάτι που σημαίνει ότι οι εταιρεί
ες δεν έχουν δικαίωμα να ζητούν 
πληροφορίες για την υγεία του 
ιιροοωπικού τους.
Οι γερμανικές εταιρείες ασκούν 
πιέσεις στην κυβέρνηση ώστε 
να τους επιτραπεί να ρωτούν το 
προσωπικό τους αν έχει εμβο
λιαστεί κατά του Covid-19.

[S1D:14611182]
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Η ΝΑΏΕΜΠΟΡΙΚΗ

Βελτιωμένη 
η πορεία 
ίων εκπτώσεων
Έμποροι Πειραιά

Σ
ε ικανοποιητικούς ρυθμούς, 
σε σχέση με ιον προηγού
μενο χρόνο, σίγουρα όμως αρ

κετά χαμηλότερα από το 2019, 
το τελευταίο έτος κανονικότη
τας, κινήθηκε η αγορά του Πει
ραιά την περίοδο των καλοκαι
ρινών εκπτώσεων. Σύμφωνα με 
έρευνα του Εμπορικού Συλλό
γου Πειραιά, το 26,15% τωνερω- 
τηθέντων απάντησε ότι κινήθη
κε καλύτερα σε σχέση με την αν- 
ήστοιχη περσινή περίοδο. Σύμ
φωνα με την άποψη της πλει
ονότητας των επιχειρηματιών 
(36%), για το ποια ήταν η καλύ
τερη περίοδος των θερινών εκ
πτώσεων από άποψη αγοραστι
κής κίνησης ήταν η πρώτη πε
ρίοδος της εκπτωτικής περιό
δου, δηλαδή από 5/7 έως 18/7, 
καθώς οι επιδόσεις των πρώτων 
εβδομάδων, σε σχέση με τη συ
νολικότερη εικόνα της εκπτωτι
κής περιόδου, είναι αρκετά κα
λύτερες, διαφοροποίηση που 
οφείλεται στην καλύτερη ψυ
χολογία των καταναλωτών, αλ
λά και στη δυναμική των εκ
πτώσεων που κυμάνθηκαν από 
την αρχή σε πολύ μεγάλα πο
σοστά.

Τέλος, το 52,31% του δείγμα
τος δήλωσε πως διαθέτη e-shop, 
έστω και αν τρεις στις τέσσερις 
επιχειρήσεις δεν πραγματοποι
ούν τζίρο μεγαλύτερο του 10% 
του συνολικού. Τα νούμερα αυ
τά έρχονται να δικαιώσουν τον 
διαρκή αγώνα του Εμπορικού 
Συλλόγου Πειραιώς για την ψη
φιακή μετάβαση των επιχειρή
σεων. [SID:14610745]

Μετοδεξί 
ο κοινωνικός 
τουρισμός
Τον Αυγού στο

Ο
 Αύγουστος βοήθησε ώστε 
το νέο πρόγραμμα του Κοι
νωνικού Τουρισμού να ξεκινή

σει με το δεξί. Κατά τον εναρ
κτήριο μήνα που τέθηκε σε 
εφαρμογή το νέο πρόγραμμα 
ενεργοποιήθηκαν 47.000 επι
ταγές σε τουριστικά καταλύ
ματα.

Η πρώτη θέση ανήκε ξανά 
στην Χαλκιδική, με το 15 % των 
επιταγών αυτών να αφορά την 
εν λόγω περιοχή, με 9% έπεται 
η Πιερία, ενώ πολύ κοντά, με 
8%, βρέθηκε η Πρέβεζα. Τον 
ίδιο μήνα ενεργοποιήθηκαν 
και περισσότερες από 6.500 
επιταγές ακτοπλοϊκής μετα
φοράς. [SID: 14611211]
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Με αργούς ρυθμούς περιορίζεται 
το «βουνό» εκκρεμών συντάξεων
Οι νέες αιτήσεις συντηρούντο πρόβλημα, παρά τις αυξανόμενες απονομές

Εργαζόμενοι στη δομή ταχείας απονομής συντάξεων διαδοχικής ασφάλισης του e-ΕΦΚΑ.

Του Βασίλη Αγγελόπουλου
v.aggelopoulos@naftemporiki.gr

Τ
ο θετικό νέο είναι όπ για 9ο 
συνεχόμενο μήνα οι εκ
κρεμείς απονομές συντά
ξεων κατέγραψαν μείωση. Το αρ

νητικό όμως είναι όπ η μείωση αυ
τή είναι τόσο αργή, ώστε να απαι
τείται προσπάθεια που θα πρέ
πει να διαρκέσει πολύ περισσό
τερους μήνες, προκειμένου να 
ξεπεραστεί το πρόβλημα-«γάγ- 
γραινα» του ασφαλιστικού συ
στήματος. Γι' αυτό άλλωστε, και 
παρά πς αντιδράσεις, το υπουρ
γείο Εργασίας έχει επενδύσει 
στην τοποθέτηση ιδιωτών δικη
γόρων και λογιστών στη διαδι
κασία απονομής των συντάξεων, 
ώστε να επιταχυνθεί η επίλυση 
του προβλήματος.

Τα στοιχεία του Συστήματος 
«Άτλας» είναι ξεκάθαρα: Τον Ιού
νιο είχανπεριοριστεί στις 130.510 
οι αιτήσεις απονομής κύ ριας σύν
ταξης που είναι στην αναμονή, 
από 134.039 που ήταν έναν μή
να νωρίτερα. Πρόκειται για τον 
ένατο μήνα σερί όπου διαπιστώ
νεται μείωση στις εκκρεμότητες, 
αλλά το πρόβλημα παραμένει.

Διπλασιασμός αποφάσεων
Τα υπόλοιπα στοιχεία του Συ
στήματος «Άτλας» δείχνουν ότι 
από μήνα σε μήνα αυξάνονται οι 
απονομές συντάξεων. Τον φετι
νό Ιούνιο εκδόθηκαν 18.753 απο
φάσεις για χορήγηση κύριας σύν
ταξης, όταν τον ίδιο μήνα του 
2020 είχαν εκδοθεί 12.170καιτο 
2019 είχαν εκδοθεί 9.536 απο
φάσεις. Ουσιαστικά, φαίνεται όη 
τον φεηνό Ιούνιο η αύξηση στην 
ολοκλήρωση των αιτημάτων απο

νομής σύνταξης ανέρχεται σε 
54,09%, έναντι του Ιουνίου του 
2020 και εκτοξεύεται στο 96,65%, 
σε σχέση με τον Ιούνιο του 2019. 
Όμως ακόμα και αυτός ο διπλα
σιασμός εντός διετίας, δηλαδή 
αυτή η σημαντική αύξηση στις 
απονομές, δεν αποτυπώνεται σε 
μείωση στις εκκρεμότητες.

Είναι χαρακτηριστικό, πάντως, 
ότι αυτή η αυξητική τάση στις απο
νομές των συντάξεων έχει διαπι
στωθεί σταθερά από τον Ιανουά
ριο του τρέχοντος έτους και μετά. 
Όπως δείχνουν τα στοιχεία ανά 
μήνα (Ιανουάριος: 16.251 απονο
μές, Φεβρουάριος: 16.066, Μάρ
τιος: 19.794, Απρίλιος: 18.531, Μάι
ος: 17.436 και Ιούνιος: 18.753), η 
πο ρεία στις απονομές συντάξεων 
κινείται σταθερά πάνω από τις

16.000. Μάλιστα, σε κάποια πε
ρίπτωση, τον Μάρτιο, προσέγγι
σε και τις 20.000 σε μηνιαία βάση. 
Πρόκειται για μια πορεία στις απο
νομές συντάξεων που σε σχέση 
με την προηγούμενη διετία κυ
μαίνεται αυξητικά κατά 50%-100%. 
Μόνο που τελικά τα στοιχεία δεί
χνουν ότι ακόμα και αυτή η ση
μαντική αύξηση δεν αρκεί για να 
περιόρισα άμεσα το πρόβλημα...

Αιτία είναι οι νέες αιτήσεις για 
απονομή σύνταξης. Τον Ιούνιο 
υποβλήθηκαν 13.912 νέες αιτή
σεις, αριθμός σταθερά υψηλός. 
Τον αντίστοιχο μήνα το 2020 εί
χαν υποβληθεί 14.926 νέες αι
τήσεις και το 2019 είχαν υπο
βληθεί 12.971. Άρα υπάρχει μια 
σταθερή ροή στην υποβολή νέ
ων αιτήσεων, που ασφαλώς δεν

βοηθάει ώστε να μειωθούν οι εκ
κρεμότητες.

Είναι χαρακτηριστικό ότι κα
τά το α' εξάμηνο του τρέχοντος 
έτους, οι νέες αιτήσεις απονομής 
σύνταξης είναι σταθερά πάνω 
από τις 13.000 ανά μήνα (Ια
νουάριος: 13.554, Φεβρουάριος: 
13.244, Μάρτιος: 15.317, Απρί
λιος: 14.280, Μάιος: 13.598, Ιού
νιος: 13.912). Μάλιστα, υπήρξε 
μήνας, ο Μάρτιος, όπου οι αιτή
σεις ξεπέρασαν τις 15.000, γεγο
νός που ασφαλώς δυσκόλεψε τη 
μείωση των εκκρεμοτήτων. Αν 
διατηρηθεί αυτός ο ρυθμός, τότε 
εκτιμάται ότι έως το τέλος του 
έτους θα ανέλθουν σε περίπου 
160.000 οι αιτήσεις απονομής 
σύνταξης που θα έχουν υπο
βληθεί εντός του 2021.

Ο φόβος του β' εξαμήνου
Όμως, οφόβοςτηςδιοίκησηςτου 
ΕΦΚΑ είναι όη συνήθως κατά το 
β1 εξάμηνο, και ειδικά κατά το τε
λευταίο τρίμηνο κάθε χρονιάς, 
διαπιστώνεται μεγάλη αύξηση 
σης απονομές των συντάξεων. Ιδι
αίτερα φέτος-το 2022 είναι το έτος 
κατά το οποίο «κλειδώνουν» τα 
όρια ηλικίας συνταξιοδότησης 
και τα όποια «παράθυρα» είχαν 
παλαιότερες νομοθεσίες παύουν 
να υφίστανται- εκτιμάται όη θα 
υπάρξει μαζική έξοδος εργαζο
μένων προς τη συνταξιοδότηση. 
Έτσι όλη η προσπάθεια που γί
νεται κατά το ά εξάμηνο του έτους 
θα κινδυνεύσει να «πάει στράφι» 
και να μη γίνει ορατή η μείωση 
του προβλήματος απονομής των 
συντάξεων.

Συνεπώς πρέπει να αυξηθούν 
ακόμα περισσότερο οι απονομές 
συντάξεων, ώστε να προκόψει 
σημαντική μείωση στις εκκρε
μότητες, που ταλαιπωρούν επί 
έτη, δεκάδες χιλιάδες συνταξι
ούχους. Στο πλαίσιο αυτό έχει 
ξεκινήσει η διαδικασία επιμόρ
φωσης 1.200 δικηγόρων και λο
γιστών. Έως τα τέλη Σεπτεμβρί
ου εκημάται όη θα είναι εφικτό 
να έχει ολοκληρωθεί το σκέλος 
της εκπαίδευσης για να ακο
λουθήσουν εξετάσεις και να δο
θούν οι σχετικές πιστοποιήσεις 
στους επιτυχόντες. Στόχος ήταν 
και παραμένει εντός Οκτωβρίου 
να μπορούν να συμμετέχουν κα
νονικά στις απονομές συντάξε
ων και δικηγόροι και λογιστές 
του ιδιωηκού τομέα. Σε ένα τέ
τοιο ενδεχόμενο, ίσως να περιο
ριστεί η αρνηηκή επίδραση από 
το «τσουνάμι» των νέων αιτήσεων 
συνταξιοδότησης. [SID:14610977]

Κόντρα για τις αλλαγές σαιν επικού ρική ασφάλιση
Της Κατερίνας Κοκκαλιάρη
kkok@naftemporiki.gr

▼ Τα «ξίφη» τους διασταυ ρώνουν 
στη Βουλή κυβέρνηση και αντι
πολίτευση για το νομοσχέδιο του 
υπουργείου Εργασίας, που προ
βλέπει την εισαγωγή του κεφα- 
λαιοιιοιηιικού συστήματος στην 
επικουρική ασφάλιση. Οι νέες 
διατάξεις θα μπουν σε ισχύ την 
1η Ιανουάριου 2022 και θα αφο
ρούν τους νεοεισερχόμενους 
στην αγορά εργασίας, ενώ προ
αιρετικά θα μπορούν να καλυ
φθούν και νυν εργαζόμενοι κάτω

των 35 ετών. Η συζήτηση του νο- 
μοσχεδίου στην Ολομέλεια ξε
κίνησε χθες και ολοκληρώνεται 
σήμερα το βράδυ με ονομαστι
κή ψηφοφορία.
Χθες οι τόνοι ανέβηκαν με το «κα- 
λημέρα», καθώς ο ΣΥΡΙΖΑ κατέ
θεσε αίτηση αντισυνταγματικό
τητας. Κατά του αιτήματος ψή
φισαν η Νέα Δημοκρατία και η 
Ελληνική Λύση, υπέρ ψήφισαν 
ο ΣΥΡΙΖΑ το Κίνημα Αλλαγής και 
το ΚΚΕ, ενώ το ΜέΡα25 απείχε 
της ψηφοφορίας.
Μιλώντας στη Βουλή ο υπουρ
γός Εργασίας Κωστής Χατζηδά-

κης απάντησε στα πυρά της αν
τιπολίτευσης λέγοντας πως «οι 
νέοι άνθρωποι θέλουν νέα πράγ
ματα. Δεν τους εμπνέουν χρεο
κοπημένα συστήματα σαν αυτά 
που εσείς υποστηρίζετε». Ανα
φορικά με τους βασικούς άξονες 
του νομοσχεδίου υπογράμμισε 
πως «ο ασφαλισμένος θα έχει 
έλεγχο στη σύνταξή του».
Για μία «αντιμεταρρύθμιση» έκα
νε λόγο η εισηγήτρια του ΣΥΡΙ- 
ΖΑ Μαριλίζα Εενογιαννακοπού- 
λου. Όπως είπε το νομοσχέδιο 
«καταλύει την αλληλεγγύη των 
γενεών και εισάγει τα ιδιωτικά

συμφέροντα στη διαχείριση της 
επικουρικής ασφάλισης, ανοί- 
γοντας κερκόπορτα και για την 
κύρια ασφάλιση».
Κριτική στην κυβέρνηση πως 
«αντί να καταργήσει τις στρε
βλώσεις του νόμου Κατρούγκα- 
λου, με τον οποίο οι συντάξεις 
μειώνονται κατά μέσο όρο 20%- 
35%, κοροϊδεύει τους νέους με 
φρούδες υποσχέσεις για πολύ 
καλύτερες επικουρικές συντά
ξεις», άσκησε από το Κίνημα Αλ
λαγής ο Γιώργος Μουλκιώτης. 
Πυρά στην κυβέρνηση πως κά
νει τα ασφαλιστικά ταμεία επεν

δυτικές εταιρείες εξαπέλυσε ο 
κοινο βου λευτικός εκπ ρόσωπος 
του ΚΚΕ Νίκος Καραθανασό- 
πουλος.
Από την Ελληνική Λύση, η Μαρία 
Αθανασίου τόνισε πως το νομο
σχέδιο «έρχεται να πλήξει την αλ
ληλεγγύη των γενεών» και ιιρο- 
σέθεσε ότι «δήμιου ργεί μια αβε
βαιότητα σχετικά με το ύψος των 
συντάξεων στο μέλλον».
Τέλος, η ειδική αγορήτρια του 
ΜέΡΑ25 Μαρία Απατζίδη είπε 
πως «οι επικουρικές συντάξεις 
μετατρέπονται σε επενδυτικά 
προϊόντα». [SID:14611291]
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ΑΝΤΙΔΙΑΣΤΟΛΕΣ
Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Το τρένο 
της Ευρώπης

■ Από TOV σιδηροδρομικό 
σταθμό της Λισαβόνας αναχω
ρεί σήμερα το «Connecting 
Europe Express», ένα ειδικό 
τρένο που δήμιου ργήθηκε 
στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού 
'Ετους Σιδηροδρόμων 2021. 
Κατά τη διαδρομή του -συνολι
κής διάρκειας πέντε εβδομά
δων- που θα ολοκληρωθεί στο 
Παρίσι στις 7 Οκτωβρίου, θα 
σταματήσει σε περισσότερες 
από 100 πόλεις, μεταξύ των 
οποίων τη Θεσσαλονίκη και 
την Αθήνα. Αναχωρώντας από 
τη Λισαβόνα και τερματίζον
τας το ταξίδι του στο Παρίσι, 
το τρένο θα κάνει μια επίση
μη στάση στη Λιουμπλιάνα, 
συνδέοντας την πορτογαλική, 
τη σλοβενική και τη γαλλική 
Προεδρία του Συμβουλίου της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Κατά 
μήκος της διαδρομής προ
γραμματίζονται διάφορες εκ
δηλώσεις για την υποδοχή 
του τρένου σε σιδηροδρομι
κούς σταθμούς σε ολόκληρη 
την Ευρώπη. To Connecting 
Europe Express είναι αποτέλε
σμα συνεργασίας ανάμεσα 
στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
και στην Κοινότητα Ευρωπαϊ
κών Σιδηροδρόμων και Δια
χειριστών Υποδομών (CER), με 
ευρωπαϊκές σιδηροδρομικές 
επιχειρήσεις, διαχειριστές 
υποδομών, όπως ο ΟΣΕ και 
πολλούς άλλους εταίρους σε 
ευρωπαϊκό και σε τοπικό επί
πεδο. Επί του παρόντος, ανα
φέρει ο πρόεδρος της CER και 
διευθύνων σύμβουλος των 
Αυστριακών Ομοσπονδιακών 
Σιδηροδρόμων, Andreas Mat- 
tha, υπάρχουν πάρα πολλοί 
τεχνικοί φραγμοί στις διασυ
νοριακές σιδηροδρομικές με
ταφορές και είναι πολύ περί
πλοκο να κυκλοφορεί ένα τρέ
νο πέρα από τα εθνικά σύνο
ρα στην Ευρώπη. Πρέπει να 
συνεχίσουμε τη στροφή των 
εμπ ο ρευματικών μεταφορών 
από ης οδικές στις σιδηρο
δρομικές μεταφορές, να παρέ
χουμε αποτελεσματικές υπη
ρεσίες στους καθημερινώς με
τακινούμενους εργαζομένους 
και να διευρύνουμε τις διε
θνείς επιβατικές σιδηροδρο
μικές μεταφορές μεγάλων 
αποστάσεων με ημερήσιες 
και νυχτερινές υπηρεσίες. Το 
Connecting Europe Express 
επισημαίνει τις κοινές των Ευ
ρωπαίων πολιτών μελλοντικές 
προκλήσεις. Ένας ισχυρός ευ
ρωπαϊκός σιδηροδρομικός το
μέας είναι ζωτικής σημασίας 
για την επίτευξη των κλιματι
κών στόχων της Ευ ρωπαϊκής 
Ένωσης.

Φ.Ζ.
[SID:14611022]

Ουκενχω πολλώ το ευ...
Τα έργα υποδομής της Θεσσαλονίκης, 

ιδιαίτερα το Μετρό και η επέκτασή του 
δυτικά, το νέο Παιδιατρικό νοσοκομείο 

και ο ΟΑΣΘ βρέθηκαν στο επίκεντρο της 
χθεσινής συνάντησης του πρωθυπουρ
γού Κυριάκου Μητσοτάκη με τους βου
λευτές Θεσσαλονίκης της Ν.Δ. στο υφυ
πουργείο Μακεδονίας-Θράκης, παρουσία 
του προέδρου της διοικούσας επιτροπής 
Ν.Δ. Θεσσαλονίκης Τάσου Σπηλιόπουλου 
και του υφυπουργού Μακεδονίας Θράκης 
Σταύρου Καλαφάτη, ενόψει της ΔΕΘ (ακο

λούθησε σύσκεψη του πρωθυπουργού με 
εκπροσώπους των παραγωγικών φορέων).

Σύμφωνα πάντως με πληροφορίες από 
πλευράς τοπικού βουλευτή τέθηκε στη 
συνάντηση και το θέμα της υποεκπρο- 
σώπησης της Θεσσαλονίκης στο νέο κυ
βερνητικό σχήμα και μάλιστα επισημάν- 
θηκε ότι το κόμμα της αξιωματικής αντι
πολίτευσης είχε στις κυβερνήσεις του πε
ρισσότερους βουλευτές από τη συμπρω
τεύουσα, για να δοθεί η απάντηση από 
τον πρωθυπουργό ότι αυτό δεν σημαίνει

ότι η Θεσσαλονίκη είδε καλό... Ουκ εντω 
πολλώ το ευ, δηλαδή, σύμφωνα με τον κ. 
Μητσοτάκη, κάτι βέβαια που μένει να απσ 
δειχθεί στην πράξη από την πρόοδο των 
έργων που έχει ανάγκη η πόλη και η ευ
ρύτερη περιοχή. Σύμφωνα, δε, με όσα δή
λωσαν κάποιοι από τους βουλευτές εξερ- 
χόμενοι της σύσκεψης, τα προαναφερό- 
μενα θέματα είναι υψηλά στις προτεραι
ότητες του πρωθυπουργού.

Β.Βεγ.
[SID: 14611339]

Δίπλα στους ήρωες ίων Canadair
Το θάρρος, την αποτελεσματικότητα και τον ηρωισμό των πληρωμάτων των Canadair, που επιχειρούν «στα μέτωπα της φωτιάς από το πρώτο ως το τελευ
ταίο φως της ημέρας, σε όλη τη διάρκεια της πυροσβεστικής περιόδου», εξήρε η Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου κατά την επίσκεψή 
της στην 355 Μοίρα Τακτικών Μεταφορών και τη Μοίρα Συντήρησης Αεροσκαφών της Πολεμικής Αεροπορίας στην Ελευσίνα. Η Πρόεδρος, την οποία υπο
δέχθηκε ο αρχηγός του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας αντιπτέραρχος (I) Γεώργιος Μπλιούμης, μνημόνευσε τα ονόματα εννέα πεσόντων ιπτάμενων σε 
αποστολές αεροπυρόσβεσης από το 1993. Ειδική αναφορά έκανε η Πρόεδρος και στην ιστορία της 355 Μοίρας Τακτικών Μεταφορών, σημειώνοντας ότι 
πρόκειται για μια από τις παλαιότερες της Πολεμικής Αεροπορίας, παρούσα στον πόλεμο της Κορέας, στις αρχές της δεκαετίας του ‘50, αλλά και στην κρίση 
του Κονγκό το 1960. [SID:14611188]

Ανασυγκρότηση ή ερημοποίηση
ΣΧΟΛΙΟ
Του Φΰνη Ζώη
fzois@naftemporiki.gr

Γ
ια τα προβλήματα που άφησαν πίσω 
τους οι καταστροφικές πυρκαγιές στην 
Πελοπόννησο ενημέρωσε ο πρόεδρος 
της Κεντρυτής Ένωσης Επιμελητηρίων, Γιάν

νης Χατζηθεοδοσίου, τον Σταύρο Μπένο, 
υπεύθυνο για την ανασυγκρότηση της Εύ
βοιας, τονίζοντας την ανάγκη ανάληψης 
άμεσων δράσεων με στόχο την στήριξη των 
πυρόπληκτων επιχειρήσεων.

Η συνάντηση, στην οποία παραβρέθη
κε και ο αντιπρόεδρος της ΚΕΕ, Παύλος Ρα- 
βάνης, πραγματοποιήθηκε μετά την πε

ριοδεία του κ. Χατζηθεοδοσίου στις πλη- 
γείσες περιοχές και τις συζητήσεις του με 
τους προέδρους των τοπικών επιμελητη
ρίων, βουλευτές, εκπροσώπους της τοπι
κής αυτοδιοίκησης και παραγωγικών φο
ρέων.

Όπως είπε ο κ. Χατζηθεοδοσίου στον κ. 
Μπένο, απαιτούνται στοχευμένα μέτρα μα- 
κράς πνοής προκειμένου να στηριχθούν 
οι πληγέντες μέχρι να επανέλθει κάποια 
κανονικότητα στην περιοχή τους. Σε δια
φορετική περίπτωση θα ακολουθήσει εσω
τερική μετανάστευση των ανθρώπων που 
θα αναζητούν εργασία, κάτι που θα οδη
γήσει στην ερημοποίηση των περιοχών 
που έπληξαν οι πυρκαγιές.

Ο πρόεδρος της ΚΕΕ ζήτησε επίσης τα 
μέτρα που θα εφαρμοστούν για τη στήριξη 
κάποιων κλάδων στην Εύβοια, να ισχύσουν 
για τους αντίστοιχους κλάδους και στις άλ
λες πυρόπληκτες περιοχές (π.χ. ό,τι απο- 
φασισθεί για τους ελαιοπαραγωγούς της 
Εύβοιας να εφαρμοστεί και για τους συνα
δέλφους τους σε Μεσσηνία, Ηλεία, Αρκαδία, 
Λακωνία, κ.λπ.).

Παράλληλα, ο κ. Χατζηθεοδοσίου υπο
γράμμισε την ανάγκη της ταχύτερης υλο
ποίησης αντιπλημμυ ρικών και αντιδια- 
βρωτικών έργων, για να αποφευχθεί ο κίν
δυνος νέων καταστροφών κατά τη διάρκεια 
του χειμώνα.

[SID:14611184]

Πέτρα αποφυγής... 
τηλεκπαίδευσης

■ 0 Σεπτέμβρης αναπόφευ
κτα σηματοδοτεί την έναρ
ξη της νέας σχολικής χρο
νιάς, που και φέτος έχει το 
επιπρόσθετο άγχος της 
πανδημίας. Εκπαιδευτικοί, 
μαθητές και γονείς καλούν
ται να επιδείξουν ξανά με
γάλη προσαρμοστικότητα 
στο κομμάτι των μέτρων 
προφύλαξης. Πέρα από την 
αποφυγή νόσησης, μαθη
τές, γονείς και εκπαιδευτι
κοί αγωνιούν ιδιαίτερα για 
το ενδεχόμενο να ενεργο
ποιηθεί ξανά το μοντέλο τη
λεκπαίδευσης. Ένα μοντέ
λο που μπορεί να αποτέλε- 
σε μια λύση ανάγκης έναντι 
της εξάπλωσης της νόσου, 
σε καμία όμως περίπτωση 
δεν αποτελεί μια σωστή 
πρακτική εκπαίδευσης για 
χίλιους λόγους. Ξεκινώντας 
από το αμιγώς πρακτικό 
κομμάτι από το προνήπιο 
έως και τη Γ’ λυκείου, οι 
μαθητές αλλά και οι εκπαι
δευτικοί εξαντλούν τα όριά 
τους προκειμένου να μπο
ρέσουν να συγκεντρωθούν 
και να αποδώσουν στην 
ηλεκτρονική διδασκαλία. 
Έπειτα, η τηλεκπαίδευση 
που αφορά μεγάλο μέρος 
της ημέρας των μαθητών 
ουσιαστικά δημιουργεί ένα 
άλλο είδος εγκλεισμού στο 
σπίτι, με το κενό που παρα- 
τηρείται σε όρους κοινωνι
κοποίησης να είναι ιδιαίτε
ρα επιβαρυντικό στην ψυ
χική υγεία των μαθητών. 
Όσον αφορά τους γονείς, η 
τηλεκπαίδευση συνεπάγε
ται τηλεργασία - ειδικά στις 
μικρές ηλικίες τα παιδιά 
δεν μπορούν να παραμεί
νουν μόνα στο σπίτι. Το άγ
χος έχει ανπκαταστήσει 
την ανυπομονησία της 
έναρξης της νέας σχολικής 
χρονιάς. Γιατί τα μαθητικά 
τα χρόνια μένουν στις μνή
μες για τις φιλίες, τις πλά
κες, τους αγαπημένους κα
θηγητές και δασκάλους 
ακόμα και για τις αγωνίες 
για τα διαγωνίσματα. Το 
ηλεκτρονικό σχολείο υστε
ρεί σε όλα τα παραπάνω. Τα 
μέτρα που εισηγήθηκε 
χθες η Επιστημονική Επι
τροπή του υπουργείου 
Υγείας για το πώς θα λει- 
τουργήσουν τα σχολεία εί
ναι δύσκολο σταυρόλεξο, 
αλλά αυτό που διακυβεύε- 
ται είναι δυσκολότερο... και 
δεν περιορίζεται μονάχα 
στο ενδεχόμενο της νόση
σης.

Δ.Α.
[SID: 14611693]
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Η ΝΑΥΓΕΜΠΟΡΙΚΗ

ΑΡΘΡΟ

Ναύλοι, πρώτες ΰλες 
και διεθνείς ανατιμήσεις

Π
ερίεργα αλλά όχι ανεξή
γητα πράγματα συμβαί
νουν στην παγκόσμια αγο
ρά μεταφορών και θέτουν 
στις επιχειρήσεις σοβαρά 
προβλήματα λειτουργίας 
αλλά και στρατηγικής. Στον 
βαθμό έτσι που η πορεία 
της πανδημίας δημιουργεί νέες αισθήσεις αβε
βαιότητας, οι επιχειρήσεις τελούν υπό πίεση όχι 
πάντα θετική για την πορεία τους.

Στο πλαίσιο αυτό, όπως είχε επισημάνει και ο 
αποβιώσας πρόεδρος του ΕΒΕΑ και της ΚΕΕ Κων. 
Μίχαλος, τον τελευταίο καιρό βλέπουμε να εντ- 
σχυεται μια παγκόσμια πληθωριστική τάση, η 
οποία προκαλεί προβλήματα στη διεθνή αγορά. 
Και προκαλεί εντονότερα προβλή
ματα σε οικονομίες όπως η ελληνι
κή, η οποία εξαρτάται ακόμη σε με
γάλο βαθμό από τις εισαγωγές. Η 
ανάκαμψη της διεθνούς οικονομίας 
και η αύξηση της ζήτησης έχουν 
πυροδοτήσει ένα εκρηκτικό ράλι 
στις τιμές των εμπορευμάτων, των 
πρώτων υλών και των τελικών προ
ϊόντων - υπηρεσιών.

Η αύξηση των διεθνών τιμών σε 
μια σειρά από πρώτες ύλες για βα
σικά προϊόντα και υπηρεσίες -στα 
τρόφιμα, στην ενέργεια, στις μετα
φορές, στις κατασκευές κ.α.- έχει 
αγγίξει διψήφια ποσοστά.

Αποκαλυπτική και εύγλωττη εί
ναι έτσι η σχετική έρευνα του Εμ
πορικού και Βιομηχανικού Επιμε
λητηρίου της Αθήνας, που δείχνει 
τα παρακάτω ποσοστά: Η τιμή του 
πετρελαίου θέρμανσης έχει αυξηθεί 
κατά 37,94%, της βενζίνης κατά 
52,14%, της σόγιας κατά 17,10%, 
του καφέ κατά 26,59%, του γάλα
κτος κατά 20,06%, του καλαμπο
κιού κατά 35,64%, τωνπουλερικών 
κατά 16,64%, του μαλλιού κατά 
12,72%, του χαλκού κατά 33,19%, του αλουμινί
ου κατά 26,54% κ.λπ.

Δεν είναι όμως μόνο η άνοδος των τιμών που 
δημιουργεί πρόβλημα στις επιχειρήσεις. Είναι 
και η αύξηση του κόστους του ναυτιλιακού ναύ
λου για τις μεταφορές κοντέινερ.

Η κατάσταση στην αγορά εμπορευματοκιβω
τίων χειροτερεύει όχι μόνο ως προς το κόστος με
ταφοράς, που σε ορισμένες περιπτώσεις έχει αυ
ξηθεί έως και 500% σε ετήσια βάση, αλλά και ως 
προς τη δυνατότητα μεταφοράς εμπορευμάτων. 

Πιο συγκεκριμένα:
1. Τα λιμάνια των ΗΠΑ έχουν συμφόρηση εξαι- 
τίας της αύξησης της συχνότητας των δρομολογίων 
μεταξύ ΗΠΑ-Κίνας, που βασίζεται στην έκρηξη 
των κινεζικών εξαγωγών οι οποίες είχαν ακυρω
θεί τους μήνες που η πανδημία είχε περιορίσει 
την οικονομική δραστηριότητα. Αποτέλεσμα οι 
καθυστερήσεις της εκφόρτωσης των εμπορευ
μάτων στα αμερικανικά λιμάνια έως και 3 εβδο
μάδες, γεγονός που μειώνει το διαθέσιμο τονάζ και 
δημιουργεί νέα ανοδική πίεση στα ναύλα.
2. Τα λιμάνια της Κίνας έχουν μειωμένη δυνατό
τητα εκφόρτωσης, που οφείλεται σε πολλές πε

ριπτώσεις σε κρούσματα Covid-19. Υπό αυτές τις 
συνθήκες, αυτή την κρίσιμη γεωπολιτική περίο
δο με τις εξελίξεις στο Αφγανιστάν και στη Μέση 
Ανατολή, παρατηρείται μείωση της διαθέσιμης 
προσφοράς πλοίων, με αποτέλεσμα να απορ- 
ρυθμίζονται πλήρως οι εφοδιαστικές αλυσίδες.
3. Η άνοδος της τιμής του πετρελαίου έχει επα
ναφέρει τη συζήτηση για επιβολή επίναυλου ώστε 
να απορροφηθεί και αυτή από τους πελάτες των 
ναυτιλιακών, μιας και τη συγκεκριμένη στιγμή η 
καμπύλη της ζήτησης για θέσεις σε πλοία μετα
φοράς εμπορευματοκιβωτίων είναι πλήρως ανε
λαστική.
4. Πιθανή ολιγοπωλιακή - καιροσκοπική συμπε
ριφορά των linercompanies, από τις οποίες οι πιο 
μεγάλες ελέγχουν το 82% της παγκόσμιας διακί

νησης εμπορευματοκιβωτίων με 
αποτέλεσμα να μπορούν να ελέγ
χουν πλήρως τη διαθέσιμη προ
σφορά πλοίων. Στο σημείο αυτό θα 
πρέπει να υπάρξει άμεση εμπλοκή 
του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμ
πορίου και άλλων θεσμικών φορέ
ων, προκειμένου να εξετάσουν αν 
υπάρχει αναβίωση των Liner Ship
ping Conferences, που ουσιαστικά 
αποτελούν καρτέλ.
5. Οι βασικές εταιρείες που παρά
γουν και διαθέτουν με τη μορφή le
asing τα εμπορευματοκιβώτια στην 
Κίνα ανήκουν στο κράτος ή επιχο
ρηγούνται μέσω του σκιώδους τρα
πεζικού συστήματος της αχανούς 
χώρας με κεφάλαια τα οποία σκοπό 
έχουν να εξασφαλίζουν υψηλού επι
πέδου μεταφορικές υπηρεσίες για 
τους Κινέζους επιχειρηματίες. Το 
ζήτημα προσλαμβάνει στρατηγικές 
διαστάσεις, αφού η κινεζική παρα
γωγή containers ανέρχεται στο 85% 
της αντίστοιχης παγκόσμιας, προσ- 
δίδοντάς της χαρακτηριστικά μο
νοπωλίου. Εδώ ανακύπτει το ζήτη- 
μα-ε ρώτημα που εμμέσως τέθηκε

από τον Αμερικανό Καρλ Μπέτζελ, επίτροπο Ναυ
τιλίας της ΙΑΝΑ (Intermodal Association of Nor
th America), μήπως οι κινέζικες εταιρείες κατόπιν 
εντολών του Πεκίνου χειραγωγούν την προσφο
ρά εμπορευματοκιβωτίων, με αποτέλεσμα αρκε
τά αμερικανικά προϊόντα να μην μπορούν να εξαχ
θούν;

Μέσα σε αυτό το περιβάλλον, θα πρέπει να ση
μειωθεί ότι πριν από 14 μήνες η μεταφορά ενός 
κοντέινερ κόστιζε κάτω από 2.000 δολάρια. Σή
μερα στοιχίζει πάνω από 10.000 δολάρια.

Όπως είναι αναμενόμενο, οι τάσεις αυτές κα
θιστούν αποτρεπτικές τις εισαγωγές πρώτων υλών, 
αλλά και τελικών προϊόντων στη χώρα μας. Ειδι
κά στο περιβάλλονκρίσης που έχει διαμορφωθεί 
τον τελευταίο χρόνο, είναι πολύ μεγάλος ο αριθ
μός των ελληνικών επιχειρήσεων που δεν μπο
ρούν να αντεπεξέλθουν σε τέτοια κόστη.

Και βεβαίως είναι ελάχιστες οι επιχειρήσεις 
εκείνες -αν υπάρχουν- που μπορούν να απορρο
φήσουν εξ ολοκλήρου αυτή την επιβάρυνση, χω
ρίς να μετακυλίσουν ένα μέρος της στον κατανα
λωτή μέσα από αύξηση της τελικής τιμής.

[SID:1461U28]

Του Αθαν. X. 
Παπανδρόπουλου

Δεν είναι λίγες 
οι επιχειρήσεις που 
υποφέρουν από 
τις ασφυκτικές 
πιέσεις της ανόδου 
των διεθνών τιμών 
σε αρκετές 
πρώτες ύλες.
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Νέα κλίμακα αποδοτικότατος προβλέπει μεταξύ άλλων η ενεργειακή ετικέτα για λαμπτήρες.

Νέα ευ ροοετικέτα 
προϊόντων φωτισμού
Τι αλλάζει στην ενεργειακή σήμανση των λαμπτήρων

Π
ερισσότερο από 80% έχει 
βελτιωθεί η ενεργειακή 
απόδοση πολλών ηλε
κτρικών καταναλωτικών προ

ϊόντων και σε αντίστοιχα επίπε
δα κυμαίνεται η εξοικονόμηση 
κόστους ενέργειας από την εφαρ
μογή των ενεργειακών ετικετών 
οτις ηλεκτρικές συσκευές, σύμ
φωνα με την Ε.Ε., η οποία από 
την άνοιξη του 2021 ξεκίνησε 
την εισαγωγή τωννέων ετικετών, 
για πολλές ομάδες προϊόντων, 
όπως ψυγεία, καταψύκτες, πλυν
τήρια ρούχων, πλυντήρια πιά
των, τηλεοράσεις και ηλεκτρο
νικές οθόνες. Από χθες κυκλο
φορεί, επίσης, μια νέα ετικέτα 
για λαμπτήρες φωτισμού. Η ετι
κέτα συμπληρώνεται από χρή
σιμες πληροφορίες στη συ- 
σκευασία τωνπροϊόντων, νέα κλί
μακα αποδοτικότητας και χρή
σιμες πληροφορίες για διάφορα 
ποιοηκά κριτήρια και μια βάση 
δεδομένων της Ε.Ε. που θα είναι 
προσβάσιμη από όλους.

Όπως τονίζουν οι άνθρωποι

του χώρου, από την εισαγωγή 
της το 1994, η ενεργειακή ετικέ
τα υποστήριξε την επιλογή ενερ
γειακά αποδοτικών προϊόντων 
και συνέβαλε στην επίτευξη των 
ενεργειακών και κλιματικών στό
χων της Ε.Ε. Η ετικέτα υποστή
ριξε με επιτυχία τους κατανα
λωτές να εξοικονομήσουν ενέρ
γεια και να μειώσουν το κόστος 
του ηλεκτρικού ρεύματος ώστε να 
ενισχυθεί η καινοτομία για πιο 
αποδοτικά προϊόντα.

Από χθες, η νέα ετικέτα, για 
προϊόντα φωτισμού εισήχθη και 
σε συμβατικά καταστήματα και 
σε ηλεκτρονικά καταστήματα. 
Για να γίνει η ετικέτα πιο κατα
νοητή στο μέλλον, οι νέες κλά- 
σεις αποδοτικότητας περιορί
στηκαν, από Α έως G. Οι κλίμα
κες Α+ΙΑ++ δεν θα χρησιμοποι
ούνται, πλέον.

Χρώμα φωτός
Εκτός από τις πληροφορίες που 
περιλαμβάνει η ενεργειακή ετι
κέτα, πρόσθετες χρήσιμες πλη

ροφορίες αναγράφονται στη συ- 
σκευασία των προϊόντων, για πα
ράδειγμα πληροφορίες σχετικά 
με το χρώμα φωτός λαμπτήρων 
(ζεστό λευκό, ουδέτερο λευκό, 
ψυχρό λευκό), την ένταση, τη μέ
ση διάρκεια ζωής καθώς και άλ
λα ποιοτικά χαρακτηριστικά, 
όπως χρωματική απόδοση.

Η νέα εηκέτα εμφανίζεται στη 
συσκευασία των προϊόντων, που 
παραδίδονται στους λιανοπω
λητές, μετά την 1η Σεπτεμβρίου 
2021. Τα προϊόντα που έχουν 
ήδη παραδοθεί στους λιανοπω
λητές, με την παλιά ετικέτα, πριν 
από την 1η Σεπτεμβρίου 2021, 
θα πρέπει να εξαντληθούν, προ
κειμένου να αποφευχθεί η ανάγ
κη παραγωγής νέων συσκευα- 
σιών ή νέων ετικετών για προ
ϊόντα που πρόκειται να πωλη- 
θούν σύντομα. Στα ηλεκτρονικά 
καταστήματα, η νέα ετικέτα πρέ
πει να παρουσιαστεί για όλα τα 
προϊόντα εντός 14 ημερών, από 
την 1η Σεπτεμβρίου 2021.

[SID:14610752]

Στήριξη ορεινών περιοχών
Μέχρι 30 Οκτωβρίου οι αιτήσεις για ία 600 ευ ρώ

Π
εριθώριο έως τις 30 Οκτω
βρίου θα έχουν όσοι διαβι- 
ούν σε ορεινές και μειονεκτικές 

περιοχές της χώρας και πληρούν 
τις προϋποθέσεις για να υποβά
λουν αίτηση στον ΟΠΕΚΑ, ώστε 
να λάβουν την οικονομική ενί
σχυση των 600 ευρώ. Το μέτρο 
αφορά οικογέναες, τουλάχιστον 
δύο ατόμων, που διαμένουν συ
νεχώς σε ορεινές και μειονεκτι
κές περιοχές για χρονικό διά
στημα τουλάχιστον δύο ετών. 

Το ποσό της ενίσχυσης είναι

600 ευρώ ετησίως, εφόσοντο οι
κογενειακό εισόδημα του αι- 
τούντος ανά έτος δεν υπερβαίνει 
τα 3.000 ευρώ, ή 300 ευρώ ετη
σίως, εφόσοντο οικογενειακό ει
σόδημα ανά έτος κυμαίνεται με
ταξύ 3.000,01 έως 4.700 ευρώ.

Οι πολίτες των οποίων η αί
τηση του 2020 απορρίφθηκε πρέ
πει να υποβάλουν ξανά για το 
έτος 2021 νέα αίτηση προκειμέ
νου να εξεταστεί η πλήρωση των 
προϋποθέσεων χορήγησης της 
εισοδηματικής ενίσχυσης.

Η διαδικασία θα μπορεί να 
γίνεται ηλεκτρονικά με χρήση 
των κωδικών του TAXIS. Όσοι για 
οποιονδήποτε λόγο δεν είναι εξοι
κειωμένοι με πς ψηφιακές πλατ
φόρμες θα μπορούν να απευ
θύνονται στο ΚΕΠ της περιοχής 
τους, όπου διαπιστευμένοι υπάλ
ληλοι θα αναλαμβάνουν να διεκ- 
περαιώσουν αντ’ αυτών το σύ
νολο της διαδικασίας μέχρι την 
οριστική κατάθεση και τη σχε
τική απάντηση.

[SID:14611205]
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Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ρεκόρ αναφορών από 
τους καταναλωτές
Σύμφωνα με τα στοιχεία από 
τον Συνήγορο του Καταναλωτή

Κ Μητσοχάκης: Ισχύ ρή 
αύξηση του ΑΕΠ το 2022
Αισιοδοξία ίου πρωθυπουργού σης συναντήσεις με φορείς πις Β. Ελλάδας

Ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, κατά τη συνάντησή του 
με φορείς και βουλευτές της Ν.Δ. στη Θεσσαλονίκη.

Του Σταμάτη Ζησίμου
szisimou@naftemporiki.gr

'Λ λμα» πραγματοποίησαν το 
''2 12020 οι αναφορές που δέ
χτηκε ο Συνήγορος του Κατανα
λωτή για τους κλάδους των κα
ταναλωτικών αγαθών - λιανικού 
εμπορίου, των υπηρεσιών ανα
ψυχής, εκπαίδευσης και μετα
φορών. Το ρεκόρ πάντως έσπα
σε ο υποκλάδος «υπηρεσίες τα
χυδρομικών υπηρεσιών» με αύ
ξηση των αναφορώνκατά 133%.

Οι συγκεκριμένοι κλάδοι, 
όπως προκύπτει από την ετήσια 
έκθεση του ΣτΚ που παραδόθη
κε χθες από τονΛευτέρη Ζαγορίτη 
στον Πρόεδρο της Βουλής, Κων
σταντίνο Τοσούλα, σημείωσαν 
τη μεγαλύτερη ποσοστιαία αύ
ξηση στις αναφορές - παράπονα 
των καταναλωτών σε μία χρονική 
περίοδο όπου λόγω των περιο
ριστικών μέτρων για την αντιμε
τώπιση της πανδημίας, η αγορά 
κατέγραφε μεγάλο όγκο δυσλει
τουργιών με πλήθος αγορών να 
γίνεται εξ αποστάσεως.

Όπως αναφέρεται στην ετή
σια έκθεση για το έτος 2020, οι 
αναφορές που υποβλήθηκαν στον 
ΣτΚ το 2020 ανήλθαν σε 12.943, 
αριθμός σημαντικά αυξημένος 
κατά 14,1 % σε σχέση με το 2019. 
Πρόκειται για την όγδοη συνεχή 
χρονιά που σημειώνεται ανοδική 
ετήσια μεταβολή των αιτημάτων 
των καταναλωτών προς την Αρ
χή για διαμεσολάβηση.

Σημαντικά αυξημένος κατά 
53% εμφανίζεται και ο αριθμός 
των αναφορών (744) που δέχτη
κε το Ευρωπαϊκό Κέντρο Κατα
ναλωτή Ελλάδας το 2020 σε σχέ
ση με την προηγούμενη χρονιά 
(486).

Αθροιστικά, ο αριθμός των 
αναφορών που χειρίστηκε το προ
σωπικό της ανεξάρτητης αρχής 
μέσα στο 2020 και αφορούσαν 
αιτήματα φιλικής επίλυσης εγ
χώριων και διασυνοριακών κα
ταναλωτικών διαφορών (συμπε
ριλαμβανομένων των αναφορών 
που υποβλήθηκαν στο Ευρω
παϊκό Κέντρο Καταναλωτή Ελ
λάδας) διαμορφώθηκε σε 13.687, 
αυξημένος κατά 15,7% σε σχέση 
με το 2019.

Τα πρωτεία
Οι κλάδοι με τις περισσότερες 
αναφορές, ως ποσοστό επί του 
συνόλου των αναφορών που υπο
βλήθηκαν στην Αρχή, είναι τα 
καταναλωτικά αγαθά (37%), οι 
ηλεκτρονικές επικοινωνίες-τα- 
χυδρομικές υπηρεσίες (26,3%), 
οι χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες

(12,8%) και η ενέργεια-ύδρευση 
(9,3%).

Ωστόσο, όπως προαναφέρ- 
θηκε, τη μεγαλύτερη αύξηση του 
αριθμού των αναφορών που υπε- 
βλήθησαν το 2020 σε σχέση με 
το 2019 ήταν ο κλάδος των κα
ταναλωτικών αγαθών-λιανικού 
εμπορίου (75%) και των υπηρε
σιών αναψυχής (72,8%), ενώ ση- 
μανηκή αύξηση υπήρξε, επίσης, 
στις υπηρεσίες εκπαίδευσης 
(54,2%) και στις υπηρεσίες με
ταφορών (35,1%)

Ηλεκτρονικές επικοινωνίες 
και ταχυδρομικές υπηρεσίες, κα- 
ταναλωηκά αγαθά, καθώς και οι 
χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες 
(πιστωηκά ιδρύματα και ασφα
λιστικές εταιρείες) είναι, δια
χρονικά, οι κλάδοι της αγοράς 
που συγκεντρώνουν τις περισ
σότερες αναφορές στον Συνήγο
ρο του Καταναλωτή, με τον πρώ
το να «προκαλεί» 3.398 αναφο
ρές (ποσοστό 26,3% επί των συ
νολικών αναφορών), τον δεύτε
ρο 4.785 αναφορές (37%) και τις 
χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες 
1.658 αναφορές (12,8%).

Στις 1.207 ανέρχονται οι ανα- 
φορές που δέχθηκε ο ΣτΚ για 
υπηρεσίες ενέργειας και ύδρευ
σης που καταλαμβάνουν ποσοστό 
9,3%, σης 489 για τις υπηρεσίες 
αναψυχής και στις 128 για τις 
υπηρεσίες εκπαίδευσης.

Η πλειονότητα των αναφορών 
σχετίζονται:
■ Κατά 36,6% με οικονομικής φύ
σης διαφορές (εσφαλμένοι λο
γαριασμοί, αδικαιολόγητες ή 
αδιαφανείς τιμολογήσεις, αθέ
μιτες διαδικασίες είσπραξης χρε
ών, μονομερείς αλλαγές στον συ
νήθη τρόπο χρέωσης).
■ Κατά 32% με την παράδοση/πα
ροχή των αγαθών (αγαθά που δεν 
παραδίδονται καθόλου ή παρα- 
δίδονται στον καταναλωτή μερι
κώς ή και με μεγάλες καθυστε
ρήσεις).
■ Κατά 16,6% με την ποιότητα 
των αγαθών (ελαττωματικά αγα
θά, αγαθά με έλλειψη συνομο- 
λογημένων ιδιοτήτων ή που δεν 
ανταποκρίνονται στην παραγγε
λία του καταναλωτή).
■ Κατά 13,1 % με θέματα κατάρη- 
σης και εκτέλεσης συμβάσεων.
■ Κατά 5,7% με αθέμιτες εμπο
ρικές πρακτικές (παραπλανηη- 
κές διαφημίσεις, επιθετική πώ
ληση αγαθών, πρακπκές εξαπά
τησης των καταναλωτών, ανεπι
θύμητα αγαθά).
■ Κατά 4,5% με ζητήματα πλημ
μελούς τήρησης εγγυήσεων (εμ
πορικής/νόμιμης).

[SID:14610973]

Της Βάσως Βεγίρη
vveg@naftemporiki.gr

Α
ισιοδοξία για την προ
οπτική της οικονομίας 
τους επόμενους μήνες εξέ- 
φρασε ο πρωθυπουργός, Κυ

ριάκος Μητσοτάκης, στις δηλώ
σεις του μετά τις πολύωρες συ- 
ναντήσεις-συσκέψεις που είχε 
χθες στο υφυπουργείο Μακεδο- 
νίας-Θράκης στη Θεσσαλονίκη 
με τους τοπικούς βουλευτές της 
Ν.Δ. και με εκπροσώπους των 
παραγωγικών και άλλων φορέ
ων της πόλης και της Βόρειας Ελ
λάδας. Τα μηνύματα συνολικά, 
όπως τόνισε, είναι ενθαρρυντι
κά, χαρακτηρίζοντας εξαιρετικά 
ελκυστικά τα επιτόκια με τα οποία 
δανείστηκε χθες η χώρα και εξέ- 
φρασε την πίστη όη ο επόμενος 
χρόνος θα είναι ένας χρόνος ση
μαντικής ανάπτυξης για την ελ
ληνική οικονομία και προφανώς 
για την οικονομία της Βόρειας 
Ελλάδας.

ΟΣΒΕ
Από πλευράς ΣΒΕ (Σύνδεσμος 
Βιομηχανιών Ελλάδος) κατατέ
θηκαν τέσσερις δέσμες προτά
σεων για την επαναφορά της με
ταποίησης στο επίκεντρο της 
αναπτυξιακής διαδικασίας, που 
αφορούν τη μείωση του λει
τουργικού κόστους, την ενίσχυ
ση των παραγωγικών επενδύσε-

Της Ειρήνης Σακελλάρη
esakellari@naftemporiki.gr

Τ
α δεδομένα σε ό,η αφορά τον 
τραπεζικό τομέα, αλλά και σε 
ό,τι αφορά τον ασφαλιστικό φαί

νεται πως επανεξετάζει το οικο
νομικό επιτελείο της κυβέρνη
σης με επίκεντρο την οικονομική 
ανάκαμψη.

Πιο συγκεκριμένα τα πιστω
τικά ιδρύματα ζητούν την κα
τάργηση της εισφοράς του 
128/1975 η οποία είναι 0,12% 
για τα στεγαστικά δάνεια και 
0,6% για τα καταναλωτικά και τα 
επιχειρημαηκά δάνεια, ενώ την 
ίδια στιγμή πραγματοποιούν 
προτάσεις για επαναφορά των 
φοροαπαλλαγών σε ό,η αφορά τα

«10+2 προτάσεις» 
για ανάκαμψη
Δέσμη «10+2 προτάσεων», μεταξύ 
των οποίων είναι οι μειώσεις φόρων 
και εισφορών με στόχο την ελά
φρυνση των επιχειρήσεων και την 
ανάκαμψη της οικονομίας, κατέθε
σε με επιστολή του ο πρόεδρος του 
Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμε
λητηρίου Πειραιά και του Περιφε
ρειακού Επιμελητηριακού Συμβου
λίου Αττικής, Βασίλης Κορκίδης, 
στον πρωθυπουργό, Κυριάκο Μη- 
τσοτάκη, και τους αρμόδιους » 
υπουργούς του οικονομικού επιτε
λείου της κυβέρνησης.

ων για τη μείωση των περιφε
ρειακών ανισοτήτων, αλλαγές 
στην αγορά εργασίας και προ
ώθηση της καινοτομίας-ψηφια-

δάνεια πρώτης κατοικίας σε μια 
αγορά που αναπτύσσεται.

Προσεκτική εξέταση
Κυβερνηηκοί κύκλοι αν και εξε
τάζουν με προσοχή τα αιτήματα 
βλέπουν ως μάλλον δύσκολο εγ
χείρημα την κατάργηση της ει
σφοράς, καθώς αυτή θα επιδρά- 
σει κατά περίπου 300 εκατ. ευ
ρώ στον προϋπολογισμό, ενώ δεν 
υπάρχει δυνατότητα αυτά τα κον
δύλια να ανηκατασταθούν από 
άλλα.

Τουναντίον φαίνεται πως θα 
μπορούσαν να εξετάσουν ως ένα 
μέτρο με αναπτυξιακό χαρακτή
ρα τη με ρική απαλλαγή των τόκων 
των δανείων για την πρώτη κα
τοικία από τη φορολογία των ιδιω-

κού μετασχηματισμού-«πράσι- 
νης» μετάβασης.

ΤοΒΕΘ
Την ενεργοποίηση ενισχυτικών 
μέτρων για την επιχειρημαηκό- 
τητα για όσο διάστημα διαρκεί η 
πανδημία ζήτησε μεταξύ άλλων 
από την πλευρά του ο πρόεδρος 
του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου 
Θεσσαλονίκης, Αναστάσιος Κα- 
πνοπώλης, προτείνοντας μειώσεις 
των φορολογικών επιβαρύνσεων 
των επιχειρήσεων και των ασφα- 
λισηκών εισφορών και λήψη μέ
τρων για να μπει φρένο σης υπέ
ρογκες αυξήσεις της ηλεκτρικής 
ενέργειας που καταγράφονται 
τους τελευταίους μήνες, προει
δοποιώντας όη η μετακύλιση του 
κόστους αυτού στους τελικούς 
καταναλωτές είναι θέμα χρόνου. 
Ο πρόεδρος του Εμπορικού Συλ-

τών. Το μέτρο αυτό ίσχυε πριν 
από το πρώτο μνημόνιο και κα- 
ταργήθηκε, επομένως θεωρείται 
ως ένα από εκείνα που μπορεί 
να επανέλθουν, αλλά όχι χωρίς 
προηγούμενη συζήτηση με τους 
θεσμούς.

Την ίδια σηγμή σε αντίστοι
χη φάση έχουν εισέλθει και οι 
ασφαλισπκές εταιρείες, που αυ
τές με τη σειρά τους ποντάρουν 
στο project κλιμαπκής αλλαγής 
και ανηστοίχου προστασίας.

Μετά ης ζημιές που έλαβαν 
χώρα από τις πρόσφατες πυρ
καγιές οι ασφαλισπκές εταιρείες 
π ροτείνουν την υποχρεωηκότη- 
τα της ασφάλισης σε κατοικίες 
και κυρίως σε επιχειρήσεις με 
την αντίστοιχη έκπτωση των

λόγου Θεσσαλονίκης, Π. Φιλιπ
πίδης, βλέπει από την πλευρά του 
να έρχεται «τσουνάμι» λουκέτων 
και τόνισε όη οι περισσότερες εμ
πορικές επιχειρήσεις έμειναν 
εκτός χρηματοδοτήσεων από το 
ΤΕΓΠΧ και την Επιστρεπτέα Προ
καταβολή, ενώ από τον Νοέμβριο 
και μετά θα βρεθούν ανημέτω- 
ποι με τα «βουνά» των ακάλυπτων 
επιταγών που θα πρέπει να κα- 
λύψουν και τότε θα φανεί η έκτα
ση της κρίσης στην αγορά.

ΤοΕΕΘ
Τη στήριξη εμπορίου, εστίασης 
και των τουριστικών επιχειρή
σεων όλων των βαθμιδών ζήτη
σε και ο γενικός γραμματέας του 
Επαγγελμαηκού Επιμελητηρίου 
Θεσσαλονίκης, Κλεόβουλος Θε- 
οτόκης, προσθέτοντας το αίτημα 
του ΕΕΘ για αναμόρφωση της 
επιμελητηριακής νομοθεσίας, 
ενώ ο πρόεδρος της Ένωσης Ξε
νοδόχων Θεσσαλονίκης, Ανδρέ- 
ας Μανδρίνος, ζήτησε βελήωση 
των πυλών εισόδου της χώρας -θέ
μα που ο πρωθυπουργός διαβε
βαίωσε όη είναι θέμα χρόνου για 
να λυθεί- όπως και επέκταση του 
Μετρό προς αεροδρόμιο και χα
λάρωση των μέτρων για ης εκ
θεσιακές και συνεδριακές δρα
στηριότητες για να μπορέσουν 
να λειτουργήσουντα ξενοδοχεία 
πόλης χωρίς ζημίες στη χειμερι
νή σεζόν. [SID:14611931]

ασφαλίστρων από τον φόρο του 
ιδιώτη ή της επιχείρησης, στοι
χείο το οποίο μπορεί να μειώσει 
αισθητά την.κραηκή αρωγή σε 
αντίστοιχες περιπτώσεις.

Γνώμονας οι αλλαγές
Πάντως, το πακέτο παροχής χρη
ματοοικονομικών και ασφαλι- 
σηκών υπηρεσιών προς ιδιώτες 
και επιχειρήσεις θα πρέπει να 
λάβει συνολικά υπόψη του τις 
αλλαγές που συντελέστηκανκαι 
συντελούνται αυτήν την περίο
δο στην αγορά ακινήτων, κυρίως 
διόη έχει μεταβληθεί κατ' ουσία 
ο τρόπος εργασίας και αναζη- 
τούνται μεγαλύτερες κατοικίες 
και μικρότερα γραφεία.

[SID:14611257]

Αλλαγές σε στέγαση και ασφάλιση
Τι ζητούν οι τράπεζες και τι εξετάζει η κυ βέρνηση
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Με 4.901 πλοία και αυξημένη δυνατότητα μεταφοράς φορτίων, οι Έλληνες εφοπλιστές ελέγχουν το 19,42%

Σ
την κορυφή της παγκόσμιας ναυτιλίας βρίσκεται για 
ακόμα μια χρονιά ο ελληνόκτητος στόλος. Σύμφωνα 
με την ετήσια έκθεση της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών 
(ΕΕΕ), με στόλο 4.901 πλοίων οι Έλληνες πλοιοκτήτες ελέγ

χουν το 19,42% της παγκόσμιας χωρητικότητας σε τόνους 
deadweight (dwt). To 2020 ο ελληνόκτητος στόλος αυξήθη
κε περισσότερο από 4%, φτάνοντας περίπου τα 364 εκα
τομμύρια τόνους dwt.

Του Ανιώνπ Τσιμπλάκη
Atsimp@naftemporiki.gr

'/"Λ πως επισημαίνει στο μή- 
vy νυμά του ο πρόεδρος της 

ΕΕΕ, Θεόδωρος Βενιάμης, «το 
2021 σηματοδοτεί την 40ή επέ
τειο της ένταξης της Ελλάδας 
στηνΕ.Ε., μέσω της οποίας ο ελ
ληνόκτητος στόλος ενισχύει τις 
τάξεις της ευρωπαϊκής ναυτι
λιακής βιομηχανίας. Σήμερα τα 
ελληνόκτητα πλοία αντιπρο
σωπεύουν το 58% του στόλου 
που ελέγχεται από την Ε.Ε., απσ 
τελώντας στρατηγικό κεφάλαιο 
γι' αυτήν και ακρογωνιαίο λίθο 
του ευρωπαϊκού ναυτιλιακού 
cluster, στοιχεία που ενισχύουν 
τον καθοριστικό ρόλο μας στα 
τεκταινόμενα στην Ε.Ε.».

Σε εθνικό επίπεδο, σημει
ώνει ο κ. Βιενάμης, η περίοδος 
που πέρασε ήταν καθοριστική 
για να ολοκληρωθεί η αποκα
τάσταση νομοθετικών αστοχιών 
που είχαν πλήξει σημαντικά 
την ανταγωνιστικότητα του ελ
ληνικού νηολογίου. Η ελληνι
κή σημαία, εκτός από ποιοτική, 
είναι πια άκρως ανταγωνιστι
κή, μειονεκτώντας όμως ακό
μη ως προς τη διαπιστωμένη 
καθυστέρηση στην επιβεβλη
μένη ψηφιοποίηση και ηλε
κτρονική διακυβέρνηση των 
λειτουργικών και διαδικαστι
κών εκφάνσεών της.

Παρά την πανδημία του Co- 
vid-19, η ελληνική ναυτιλία πα
ραμένει ένας από τους βασι
κούς πυλώνες της ελληνικής 
οικονομίας. Η πανδημία επη
ρέασε σοβαρά τις εισροές στο 
ισοζύγιο πληρωμών από την 
παροχή ναυτιλιακών υπηρε
σιών, οι οποίες παρότι μει
ώθηκαν κατά 20,16% σε σχέ
ση με το 2019, ανήλθαν σε πε
ρίπου 13,81 δισ. ευρώ συνολι
κά για το οικονομικό έτος 2020.

Ανοικτή πρόσκληση
Στο ίδιο πλαίσιο και με κοινή 
δεδηλωμένη επιθυμία πολι
τείας και ναυτιλίας για την ανα
βίωση της ναυτοσύνης στον τό
πο μας, αναπόσπαστο στοιχείο 
του ελληνικού ναυτιλιακού θαύ
ματος, ξεκίνησε πριν από λί
γους μήνες μια συντονισμένη

προσπάθεια ενημέρωσης και 
προσέλκυσης των νέων στο ναυ
τικό επάγγελμα. Ο πρόεδρος 
της ΕΕΕ Θεόδωρος Βενιάμης 
αλλά και η μεγάλη ελληνική 
ναυτιλία απευθύνει στους νέ
ους μια ανοικτή πρόσκληση 
σε «μια θάλασσα ευκαιρίες», 
με ανοικτούς ορίζοντες επαγ
γελματικής και προσωπικής 
ανέλιξης, σε μια εποχή με ιδι
αίτερες προκλήσεις για εργα
σιακή αποκατάσταση.

«Η προσέλκυση των νέων 
στο ναυτικό επάγγελμα, σε συν
δυασμό με την απαιτούμενη 
περαιτέρω αύξηση της δυνα
μικότητας των Ακαδημιών Εμ
πορικού Ναυτικού, καθώς και 
τον αναμενόμενο εκσυγχρονι
σμό της ναυτικής εκπαίδευ
σης, θα συντελέσουν καθορι
στικά, ώστε να μη χαθεί η ναυ
τική τεχνογνωσία από τον τό
πο μας και να αυξηθεί η πα
ρουσία των Ελλήνων ναυτικών 
στην ελληνόκτητη ναυτιλία, 
στόχοι που -σε κάθε περίπτω
ση- απαιτούν επιμονή και προ
σήλωση για την επίτευξή τους» 
σημειώνει ο πρόεδρος της Ένω
σης Ελλήνων Εφοπλιστών.

Το κοινωνικό έργο
Η Εταιρεία Κοινωνικής Προ
σφοράς Ελληνικού Εφοπλισμού 
«ΣΥΝ-ΕΝΩΣΙΣ» συνεχίζει με 
αμείωτο ρυθμό το πολυδιά
στατο κοινωφελές έργο της. Υλο
ποιεί με συνέπεια όλα τα προ
γράμματα που είχε εξαγγείλει 
σε τομείς όπως δημόσια υγεία, 
παιδεία, εθνική άμυνα και προ
στασία του πολίτη, ενώ προ
ωθεί συνεχώς νέες δράσεις, αν- 
ταποκρινόμενη στις αυξανό
μενες ανάγκες του κοινωνικού 
ιστού και υπηρετώντας πιστά το 
όραμα της ναυτιλιακής οικο
γένειας, να είναι ουσιαστικός 
αρωγός στην κοινωνία. Στη νέα 
δεκαετία που ήδη διανύουμε 
θα τεθούν νέες παράμετροι για 
τη λειτουργία της διεθνούς ναυ
τιλίας, τόσο ως προς το περι
βαλλοντικό αποτύπωμα αυτής, 
αλλά και ως προς την ανταγω- 
νιστικότητά της, δύο στόχοι

Οι Έλληνες πλοιοκτήτες συνεχίζουν να επενδύουν σε νέα και ενεργειακά αποδοτικά πλοία, με τη μέση ηλικία του ελληνόκτητου στόλου 
(9,54 έτη) να είναι χαμηλότερη από αυτήν του παγκόσμιου στόλου (9,87 έτη).

πλήρως αλληλένδετοι και αλ- 
ληλοεξαρτώμενοι. Στο απαιτη
τικό αυτό και αβέβαιο πλαίσιο, 
η ναυτιλία μας έχει αποδε
δειγμένα την ποσοτική, αλλά 
κυρίως ποιοτική δυναμική, 
ώστε σε συνδυασμό με την υψη
λή ναυτική τεχνογνωσία, αλλά 
και τα εχέγγυο που της προσ
δίδει η μακρόχρονη ναυτική 
παράδοση, να αντεπεξέλθει σε

Ναυλαγορά

01/09 31/08
BDI 4.013 4.132
BCI 5.666 5.919
ΒΡΙ 3.706 3.781
BSI 3.434 3.477
ΒΗΙ 1.859 1.874

2 ΟΠΟ/ Με πτώση 
fO / /0 Tig μονά

δων, στις 4.01 3 μονάδες, 
έκλεισε χθες, Τετάρτη 1 η 
Σεπτεμβρίου, ο δείκτης Bal
tic Dry Index (BDI). Από 
τους επιμέρους δείκτες όλοι 
έκλεισαν με απώλειες.

κάθε πρόκληση, καθώς και να 
διατηρήσει και να ενισχύσει 
τον ρόλο της ως εθνικού κε
φαλαίου για την πατρίδα μας, 
αλλά και ως σημαντικού πα
ράγοντα στη διεθνή ναυτιλιακή 
σκηνή.

Το παγκόσμιο περιβάλλον
Η πρωτοφανής παγκόσμια υγει
ονομική κρίση που επήλθε με

Παρά την πανδημία 
του Covid-19, 
η ελληνική ναυτιλία 
παραμένει ένας 
από τους βασικούς 
πυλώνες της ελληνικής 
οικονομίας, με 
τις εισροές από 
την παροχή ναυτιλιακών 
υπηρεσιών να ανέρχονται 
σε περίπου 13,81 δισ. 
ευρώ για το οικονομικό 
έτος 2020.

την έξαρση της πανδημίας του 
Covid-19 ανέδειξε, τονίζει στο 
μήνυμά του ο πρόεδρος της 
Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών, 
με πρωτόγνωρο τρόπο τον ζω
τικής σημασίας ρόλο της ναυ
τιλίας, η οποία παρά τις πολυ
σχιδείς συνέπειες και αντιξο
ότητες που αντιμετωπίζει συ
νεχίζει αδιάλειπτα να εξυπη
ρετεί το 90% των αναγκών του 
παγκόσμιου εμπορίου.

Όπως επισημαίνει χαρα
κτηριστικά ο κ. Βενιάμης, «τα χι
λιάδες πλοία, με το ανθρώπι
νο δυναμικό τους, τους ναυτι
κούς μας, τους "ήρωες των θα
λασσών", απέτρεψαν την πα
ράλυση της παγκόσμιας οικο
νομίας. Όμως, αν και η ναυτι
λία ως κλάδος προσφέρει αναν
τικατάστατες υπηρεσίας, εξα
σφαλίζοντας τα βασικά αγαθά 
που χρειάζεται η κοινωνία μας 
σε καιρούς ειρήνης αλλά και 
κρίσεων, δυστυχώς απουσιά
ζει από τις προτεραιότητες των 
πολιτικών ιθυνόντων. Παρά την 
καθοριστική της υπόσταση στο 
διεθνές εμπόριο και οικονομία,

η ναυτιλία δεν τυγχάνει της 
αναγνώρισης και της υποστή
ριξης που της αξίζει. Μία τέ
τοια αναγνώριση και πολιτική 
προάσπισης του ρόλου της εί
ναι απαραίτητη, προκειμένου 
να εξασφαλισθεί κάθε δυνατή 
διευκόλυνση για την ανεμπό
διστη παροχή των θαλάσσιων 
μεταφορικών υπηρεσιών, κα
θώς και για την απρόσκοπτη 
μετακίνηση των ναυτικών ανά 
τον κόσμο, με γνώμονα πρωτί- 
στως την υγεία τους και την 
ασφάλεια των πλοίων και της 
ναυσιπλοΐας», ενώ προσθέτει:

«Οι επόμενοι μήνες διαφαί- 
νονται άκρως απαιτητικοί, λόγω 
κυρίως των περιβαλλοντικών 
νομοθετικών προκλήσεων που 
καλείται να αντιμετωπίσει η 
ναυτιλία, τόσο σε διεθνές όσο 
και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Στο 
πλαίσιο αυτό, επικροτούμε και 
υποστηρίζουμε τις συνεχιζό
μενες προσπάθειες στον ΙΜΟ, 
τον αρμόδιο ρυθμιστή του κα
νονιστικού πλαισίου των θα
λάσσιων μεταφορών παγκο
σμίους, οι οποίες όμως δεν θα

Ακάθεκτος στηνκορυφήτου κόσμου



24;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Έπίδοσις χιλιάδων πράξεων άναστολής σέ
υγειονομικούς

Πηγή: ΕΣΤΙΑ Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

146.97 cm² Κυκλοφορία: 1080

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Έπίδοσις 
χιλιάδων 
πράξεων 

άναστολήςσέ 
υγειονομικούς

«Όλα υπό έλεγχο» ήταν ή 
άπάντησις πού έδωσε ό Πρω
θυπουργός από τήν Θεσσα
λονίκη έρωτώμενος γιά τήν 
κατάσταση στά νοσοκομεία 
λόγω τοϋ μέτρου τής ανα
στολής εργασίας των υγειο
νομικών. Σε πολλά νοσοκο
μεία τής περιφέρειας κατατί
θενται αιτήσεις έξαιρέσεως, 
οί όποιες δέν γίνονται δεκτές, 
ενώ άλλοι εργαζόμενοι δηλώ
νουν άναρρωτική άδεια. "Εως 
χθές τό άπόγευμα είχαν έπι- 
δοθεΐ περίπου 6.000 πράξεις 
αναστολής εργασίας καί ό 
αριθμός αναμένεται νά αυξη
θεί περαιτέρω σήμερα. Χθές, 
τό Συμβούλιο τής Επικράτειας 
άπέρριψε τό αίτημα 115 υγειο
νομικών δημοσίων νοσοκομεί
ων γιά έκδοση αναστολής επί 
τής άποφάσεως πού επιβάλλει 
τόν υποχρεωτικό εμβολιασμό 
τους. Ή ΠΟΕΔΗΝ έχει στό 
ΣτΕ ανάλογη αίτηση, ή όποια 
έχει προσδιορισθεΐ νά έκδικα- 
σθεΐ στίς 8’Οκτωβρίου.

"Οποιος εργαζόμενος απο
φασίσει νά κάνει άπό σήμερα 
ή τίς επόμενες ημέρες τό εμβό
λιο δέν θά μπει σέ άναστολή 
καί θά μπορέσει νά έπιστρέψει 
στήν εργασία του μετά 14 ημέ
ρες άπό τήν ημέρα τού εμβο
λιασμού του μέ τό μονοδοσι- 
κό καί μετά άπό 35 ή μέρες άν 
κάνει τίς δύο δόσεις τών εμβο
λίων. Σήμερα ή ΠΟΕΔΗΝ θά 
πραγματοποιήσει στάση εργα
σίας άπό τίς 10.00-15.00 καί συ
γκεντρώσεις στίς 11.00 π.μ., 
γιά τήν Αττική στό' Υπουργεΐο 
'Υγείας, γιά τήν Θεσσαλονίκη 
στό Υπουργείο Μακεδονίας- 
Θράκης καί γιά τήν περιφέρεια 
στίς κατά τόπους ΥΠΕ καί στίς 
πύλες τών νοσοκομείων.



25;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Όχι1 στο αίτημα ΠΟΕΔΗΝ για πάγωμα
υποχρεωτικού εμβολιασμού υγειονομικών

Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

368.42 cm² Κυκλοφορία: 60

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΣτΕ

Όχι1 στο αίτημα ΠΟΕΔΗΝ για τιάγωμα υποχρεωτικού εμβολιασμού υγειονομικών
Το Τμήμα Αναστολών του ΣτΕ σε σχη

ματισμό Ολομέλειας απέρριψε την αίτηση 
αναστολής που είχε καταθέσει η Πανελλή
νια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων 
Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) ζητώντας "πάγω
μα" της απόφασης που επιβάλλει υποχρε
ωτικό εμβολιασμό των εργαζομένων στον 
χώρο της υγείας και αναστολή εργασίας 
για όσους εργαζόμενους δεν έχουν εμβο
λιαστεί.

Η ΠΟΕΔΗΝ έχει καταθέσει στο Συμβού
λιο της Επικράτειας και αίτηση ακύρωσης 
της απόφασης κατά του υποχρεωτικού εμ
βολιασμού, η οποία έχει προσδιοριστεί να 
συζητηθεί στις 8 Οκτωβρίου.

Πρόκειται για τη δεύτερη σχετική από
φαση εντός λίγων ημερών, μιας και προ
χθές, το Η Θερινό Τμήμα του ΣτΕ είχε 
απορρίψει και αιτήσεις νοσοκομειακών 
γιατρών και διοικητικών υπαλλήλων νοσο
κομείων, ανά την Ελλάδα, που ζητούσαν 
να εκδοθεί προσωρινή διαταγή αναστο
λής.

Επιδόθηκαν τα πρώτα φύλλα 
αναστολής καθηκόντων

Εν τω μεταξύ, ήδη επιδόθηκαν σε εργα
ζόμενους στα δημόσια νοσοκομεία τα 
πρώτα φύλλα αναστολής καθηκόντων, σε 
πολλά νοσοκομεία είναι υπογεγραμμένα 
προς επίδοση και σε άλλα έβγαλαν εκτός 
προγραμμάτων υπηρεσίας τους ανεμβο-

λίαστους εργαζόμενους, αναφέρει η Πα
νελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα 
Δημόσια Νοσοκομεία.

Η Ομοσπονδία προγραμματίζει νέες κι
νητοποιήσεις με αίτημα κανένας εργαζό
μενος "να μη χάσει τη δουλειά του" και να 
αναδείξει ιιτα δυσαναπλήρωτα κενά που 
δημιουργούνται ήδη από σήμερα στη Δη
μόσια Υγεία". Σήμερα Πέμπτη 2 Σεπτεμ
βρίου προκηρύσσει στάση εργασίας 10.00

- 15.00 και συγκεντρώσεις στις 11.00 π.μ., 
για την Αττική στο υπουργείο Υγείας, για 
τη Θεσσαλονίκη στο υπουργείο Μακεδο
νίας- Θράκης και για την περιφέρεια στις 
κατά τόπους ΥΠΕ και στις πύλες των νο
σοκομείων.

Καλεί τους επαγγελματίες υγείας "έστω 
και τις τελευταίες ημέρες να κλείσσυν ρα
ντεβού για εμβολιασμό", ξεκαθαρίζοντας 
όμως ότι "δεν πρόκειται να επιτρέψει συ

νάδελφοι να χάσουν τη δουλειά τους. Δεν 
πρόκειται να δεχθούμε την πλήρη απο
διοργάνωση του Εθνικού Συστήματος 
Υγείας με το μέτρο της υποχρεωτικότητας 
που επιβλήθηκε χωρίς λόγο. Δεν πρόκειται 
να δεχθούμε συγχωνεύσεις, καταργήσεις, 
ιδιωτικοποιήσεις του ΕΣΥ. Από 1η Σεπτέμ
βρη το ΕΣΥ θα βρίσκεται σε τραγικό αδιέ
ξοδο", τονίζει η ΠΟΕΔΗΝ.

Η Ομοσπονδία, εκτιμά ότι στα επιχειρη
σιακά σχέδια αναπλήρωσης των ανεμβο- 
λίαστων που θα τεθούν σε αναστολή καθη
κόντων, που καταρτίζουν τα Νοσοκομεία 
περιλαμβάνεται "η συγχώνευση κλινικών, η 
νέα αναστολή χειρουργείων, οι μετακινή
σεις προσωπικού από νοσοκομείο σε νο
σοκομείο. Ετοιμάζεται η είσοδος ιδιωτών 
και εργολάβων".

Σημειώνει ότι "ο εξαναγκασμός, η υπο- 
χρεωτικότητα εμβολιασμού στέλνει αρνη
τικά μηνύματα στην κοινωνία" και προσθέ
τει ότι οι υγειονομικοί είναι παράδειγμα 
προς μίμηση, καθώς έχουν εμβολιαστεί σε 
υψηλότατα ποσοστά του 90% (συνυπολο
γίζοντας το ποσοστό που διαθέτουν φυσι
κή ανοσία). "Τηρούμε τα μέτρα προστα
σίας εμβολιασμένοι και μη και δεν υπάρχει 
καμία εστία διασποράς του ιού στα νοσο
κομεία που να ευθύνεται το υγειονομικό 
προσωπικό για το τελευταίο μεγάλο χρονι
κό διάστημα".



26;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΑΝΑΤΑΡΑΞΕΙΣ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 1,10 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

660.56 cm² Κυκλοφορία: 60

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



27;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΑΝΑΤΑΡΑΞΕΙΣ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 1,10 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΕΣ

Αναταράξεις στα νοσοκομεία από την αναστολή εργασίας των υγειονομικών
Σε αναστολή εργασίας από χθες οι 

ανεμβολίαστοι νοσοκομειακοί γιατροί, νο
σηλευτές και διοικητικοί στις δημόσιες δο
μές υγείας. Με 10.000 λιγότερους υγειο
νομικούς λειτουργούν τα νοσοκομεία της 
χώρας, ενώ το μεγαλύτερο πρόβλημα 
εντοπίζεται στα νοσοκομεία της Περιφέ
ρειας. Σε συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας 
και συμβολικές καταλήψεις προχωρά η 
ΠΟΕΔΗΝ, ζητώντας και να δοθεί μια άτυ
πη παράταση για όσους επαγγελματίες 
έχουν κλείσει το ραντεβού εμβολιασμού, 
αριθμός που υπολογίζεται σε 2.000 επαγ- 
γελματίες.

Για σήμερα προκηρύχθηκε στάση εργα
σίας από τις 10 το πρωί μέχρι τις 3 το με
σημέρι με συγκεντρώσεις στο υπουργείο 
Υγείας στην Αθήνα και το Μακεδονίας 
Θράκης στη Θεσσαλονίκη.

Πρωτοφανείς εικόνες 
στο Πανεπιστημιακό 

Νοσοκομείο Ηρακλείου
Δεκάδες εργαζόμενοι που μπαίνουν σε 

αναστολή, μπήκαν στο Π ΑΓΝΗ, κρατώντας 
πανό και κατακλύζοντας τους διαδρόμους 
γραφείων.

"Ανεβήκαμε και περιμένουμε από τη δι
οίκηση να μας πει τι θα γίνει με τους συνα
δέλφους που προωθούνται προς αναστο
λή, οι οποίοι και δεν έχουν πάρει κανένα 
χαρτί", τόνισε ο Γενικός Γραμματέας του

Σωματείου εργαζομένων Π ΑΓΝΗ, Γρήγο
ρης Κοκοβάκης.

Και στη Θεσσαλονίκη έγιναν διαμαρτυ
ρίες καθώς ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι 
του ΑΧΕΠΑ επιχείρησαν να εισέλθουν από 
την πύλη του νοσοκομείου και ενώ τους 
απαγορεύτηκε στην αρχή η είσοδος, στη 
συνεχεία τους επετράπη, χωρίς ωστόσο να 
ασκούν τα καθήκοντά τους.

Φραστική επίθεση δέχθηκαν τηλεοπτικά

συνεργεία στο νοσοκομείο Παπανικολάου, 
που πήγαν να καλύψουν τις κινητοποιήσεις 
των υγειονομικών.

"Είναι η πρώτη ημέρα, ήρθαμε από το 
πρωί, εργαζόμαστε και ενημερωνόμαστε", 
ανέφερε στις πρώτες δηλώσεις του ο νέος 
υπουργός Θάνος Πλεύρης.

"Από εκεί και πέρα παρακολουθούμε 
όλη την κατάσταση και τη διαχειριζόμαστε. 
Καταλαβαίνετε ότι κατά βάση και εμείς αυ

τή τη στιγμή ενημερωνόμαστε. Θα διαχει
ριστούμε όλα τα θέματα και δεν θα υπάρ
ξει κανένα πρόβλημα λειτουργίας", σημεί
ωσε.

Αναφορικά με τις αναστολές συμβάσε
ων στους υγειονομικούς που δεν έχουν εμ
βολιαστεί, ο υπουργός Υγείας τόνισε:

"Ο νόμος εφαρμόζεται και θα εφαρμο
στεί. Όταν ενημερωθούμε θα είμαστε έτοι
μοι να πούμε παραπάνω πράγματα".

Στις πρώτες της δηλώσεις μετά την 
ανάληψη των καθηκόντων της η αναπλη- 
ρώτρια υπουργός Υγείας Μίνα Γκάγκα μί
λησε στην κάμερα της ΕΡΤ.

Ερωτηθείσα για την αναστολή των 
ανεμβολίαστων υγειονομικών απάντησε 
ότι "θα δούμε τα στοιχεία σήμερα και θα 
μιλήσουμε αργότερα", ενώ σημείωσε: "Ελ
πίζω ότι θα εμβολιαστούν όλοι οι συνάδελ
φοι και θα είμαστε καλά".

Σχετικά με την εικόνα της πανδημίας η 
αναπληρώτρια υπουργός είπε:

"Η δυσκολία έχει αρχίσει ήδη, υπάρχουν 
πολλά περιστατικά. Πρέπει να το σκεφτού- 
με όλοι, να κρατήσουμε τα μέτρα όλοι και 
να προσπαθήσουμε να εμβολιαστούμε".

Ακόμη, ανακοίνωσε πως θα γίνει μια κα- 
μπάνια για τα παιδιά το αμέσως επόμενο 
διάστημα.



28;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Απορρίφθηκε νέα αίτηση για αναστολή της
υποχρεωτικότητας!

Πηγή: ONTIME Σελ.: 6-7 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

503.42 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Απορρίφθηκε νέα αίτηση για αν
Σε σύνολο 

περίπου 115.000 
εργαζομένων, 
εγκατέλειψαν 

ns θέσειε ions 
περίπου 10.000

Τ
ο Τμήμα Αναστολών του 
Συμβουλίου της Επικρά
τειας σε σχηματισμό Ολο
μέλειας απέρριψε την αί
τηση αναστολής που είχαν 
καταθέσει ιατρικό, νοσηλευτικό και 
λοιπό προσωπικό των Δομών Υγεί

ας. Ζητούσαν «πάγωμα» της από
φασης που επιβάλλει υποχρεωτι
κό εμβολιασμό των εργαζομένων 
στο χώρο της Υγείας και αναστολή 
εργασίας για όσους εργαζομένους 
δεν έχουν εμβολιαστεί. Η αίτηση 
που έχει καταθέσει η ΠΟΕΔΗΝ στο 
Συμβούλιο της Επικράτειας, καθώς 
και η αίτηση ακύρωσης της απόφα
σης κατά του υποχρεωτικού εμβο
λιασμού, έχει προσδιοριστεί να συ
ζητηθεί στις 8 Οκτωβρίου.
Στο μεταξύ, η ΠΟΕΔΗΝ προγραμ
ματίζει νέες κινητοποιήσεις με αί-

Οι υγειονομικοί συνεχίζουν 
τις κινητοποιήσεις κατά της 

υποχρεωτικότητας του εμβολιασμού.

τημα κανένας εργαζόμενος «να μη 
χάσει τη δουλειά του» και να ανα- 
δείξει «τα δυσαναπλήρωτα κενά που 
δημιουργούνται ήδη από χθες στη 
Δημόσια Υγεία». Για σήμερα προκή
ρυξε στάση εργασίας 10.00-15.00 
και συγκεντρώσεις στις 11.00 π.μ. 
για την Αττική στο υπουργείο Υγεί
ας, για τη Θεσσαλονίκη στο υπουρ

γείο Μακεδονίας - Θράκης και για 
την περιφέρεια στις κατά τόπους 
ΥΠΕ και στις πύλες των νοσοκομεί
ων. Καλεί επίσης τους επαγγελματί- 
ες Υγείας «έστω και τις τελευταίες 
ημέρες να κλείσουν ραντεβού για 
εμβολιασμό». Στο μεταξύ, με διάφο
ρους τρόπους αντιμετωπίζουν μέχρι 
στιγμής διοικητές νοσοκομείων το

θέμα της υποχρεωτικής αναστολής 
εργασίας εργαζομένων στον υγειο
νομικό τομέα, η οποία εφαρμόζεται 
από χθες με βάση την απόφαση της 
κυβέρνησης για υποχρεωτικό εμ
βολιασμό. Σε κάποια νοσοκομεία 
επιδόθηκαν στους ανεμβολίαστους 
εργαζόμενους έγγραφα με τα οποία 
ενημερώνονται ότι πρέπει να πάνε

στα σπίτια τους, μέχρι να εμβολι
αστούν, σε άλλα οι ανεμβολίαστοι 
υγειονομικοί προσήλθαν κανονικά 
από το πρωί στην εργασία τους, ενώ 
μεγάλος αριθμός έχει πάρει αναρ- 
ρωτική άδεια. Επίσης, δεν είναι και 
λίγοι εκείνοι που αποφάσισαν να 
εμβολιαστούν όχι στο πάρα πέντε, 
αλλά στο και πέντε. Ακόμη και χθες 
ένας αριθμός υγειονομικών έσπευ- 
σε να εμβολιαστεί, προκειμένου να 
αποφύγει την αναστολή. Όποιος 
εργαζόμενος αποφασίσει να κάνει 
από σήμερα ή τις επόμενες ημέρες 
το εμβόλιο δεν θα μπει σε αναστο
λή και θα μπορέσει να επιστρέφει 
στην εργασία του μετά από 14 ημέ
ρες από την ημέρα του εμβολιασμού 
του με το μονοδοσικό και μετά από 
35 ημέρες αν κάνει τις δύο δόσεις 
των εμβολίων.
■ Σύμφωνα με τις πρώτες πληρο
φορίες, σε σύνολο περίπου 115.000 
εργαζομένων, εγκατέλειψαν τις θέ
σεις τους περίπου 10.000 υγειονο
μικοί, γιατροί, νοσηλευτές, προ
σωπικό δημόσιων και δημοτικών 
Δομών Υγείας, μεταξύ των οποίων 
και των διαγνωστικών κέντρων, των 
κέντρων αποκατάστασης, κλινικών, 
νοσοκομείων δομών Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας, μονάδων νοση
λείας, ΕΚΑΒ και ΕΟΔΥ, ΚΑΠΗ και 
μονάδες ψυχικής υγείας.
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1  Απορρίφθηκε νέα αίτηση για αναστολή της υποχρεωτικότητας!
Πηγή: ONTIME Σελ.: 6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021

αστολή ms υποχρεωτικότητικ!
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1  «Όχι» από το ΣτΕ στην αναστολή τον υποχρεωτικού
εμβολιασμού

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

154.64 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ
«Όχι» από ίο ΕτΕ στην αναστολή 
τον υποχρεωτικού εμβολιασμού
ΤΟ ΤΜΗΜΑ Αναστολών ίου Συμβουλίου της Επικράτειας σε σχηματισμό Ολομέλειας απέρριψε την αίτηση 
αναστολής που είχε καταθέσει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕ- 
ΔΗΝ) ζητώντας «πάγωμα» της απόφασης που επιβάλλει υποχρεωτικό εμβολιασμό των εργαζομένων στον 
χώρο της υγείας και αναστολή εργασίας για όσους εργαζόμενους δεν έχουν εμβολιαστεί.

Να σημειωθεί ότι η ΠΟΕΔΗΝ έχει καταθέσει στο ΣτΕ και αίτηση ακύρωσης κατά της υποχρεωτικότη- 
τας των εμβολιασμών εργαζομένων στο χώρο της υγείας, η οποία έχει προσδιοριστεί να εκδικασθεί στις 8 
Οκτωβρίου. Μεταξύ άλλων στην αίτηση ακύρωσης η ΠΟΕΔΗΝ υποστηρίζει ότι πριν την θέσπιση της υπο- 
χρεωτικότητας του εμβολιασμού στον χώρο της Υγείας και των Δομών Κοινωνικής Πρόνοιας δεν υπήρ
ξε επιστημονική και επιδημιολογική τεκμηρίωση για την αναγκαιότητα λήψης ενός τέτοιου μέτρου, όπως 
εξάλλου θεωρεί επιβεβλημένο η Επιτροπή Βιοηθικής και ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας αλλά και η 
υφιστάμενη νομολογία του Συμβουλίου της Επικράτειας.

Ακόμη επισημαίνει πως, με το υπό κρίση μέτρο, παραβιάζεται η αρχή της αναλογικότητας καθώς δεν 
εξετάστηκε καν η λήψη ηπιότερων μέτρων, όπως η υποχρεωτική προσκόμιση διαγνωστικού τεστ, για όσους 
δεν επιθυμούν να εμβολιαστούν. Να σημειωθεί τέλος ότι προ ημερών το Γ θερινό Τμήμα ΣτΕ είχε απορ- 
ρίψει τις αιτήσεις 115 νοσοκομειακών γιατρών και διοικητικών υπαλλήλων νοσοκομείων ανά την Ελλά
δα που ζητούσαν να εκδοθεί προσωρινή διαταγή με την οποία θα «πάγωνε» το θέμα του υποχρεωτικού 
εμβολιασμού τους.
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1  Διάλυση των νοσοκομείων με το καλημέρα
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 20-21 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1900.95
cm²

Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΑ · ΜΕΧΡΙ ΧΘΕΣ 5.895 ΤΕΘΗΚΑΝ ΕΚΤΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Διάλυση των νοσοκομείων με το καλημέρα
► Τη;, ΕΥΑΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ

νάντια στο εκβια
στικό μέτρο της 
κυβέρνησης που 
οδηγεί χιλιάδες σε 
αναστολή εργασί
ας τάχθηκαν χθες 
οι εργαζόμενοι των 
νοσοκομείων, πραγ

ματοποιώντας κινητοποιήσεις 
πανελλαδικά. Αντί για θωράκιση 
του συστήματος υγείας, τα νοσο
κομεία της χώρας καλούνται να 
λειτουργήσουν με αποφιλωμένο 
προσωπικό. Μέχρι χθες ήταν 5.895 
οι εργαζόμενοι, σύμφωνα με πηγές 
του υπουργείου, που οδηγούνται 
εκτός νοσοκομείων. Ο αριθμός θα 
μεγαλώνει καθημερινά, συνυπολο
γίζοντας τους εργαζόμενους στην 
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας και 
άλλες δομές, με χιλιάδες ανεμβολί- 
αστους που θα τίθενται σε υποχρε
ωτική αργία και στέρηση μισθού.

Ενα βήμα πριν από την κορύ
φωση του τέταρτου κύματος, ο 
νέος υπουργός Υγείας δηλώνει 
κατηγορηματικά πως «ο νόμος 
εφαρμόζεται», ενώ οι υγειονομι
κοί σε όλη τη χώρα απαντούν με 
κινητοποιήσεις και στάση εργα
σίας. Από νωρίς χθες το πρωί ερ
γαζόμενοι συγκεντρώθηκαν έξω 
από τα νοσοκομεία όλης της χώ
ρας. Αντιδρώντας στην αναστολή 
εργασίας περίπου 5.000 υγειονο
μικών συνολικά στην Αττική, κι
νητοποιήσεις πραγματοποιήθηκαν 
στον «Ευαγγελισμό», το «Λαϊκό», το 
«Θριάσιο», το «Αττικόν», το ογκο- 
λογικό νοσοκομείο «Μεταξά» και 
το ΚΑΤ, μεταξύ άλλων. Η εφαρ
μογή του μέτρου έφερε αλαλούμ 
από την πρώτη μέρα, με πολλούς 
να μην ξέρουν αν θα δουλέψουν, 
ενώ χαρακτηριστικό είναι το παρά
δειγμα του «Ευαγγελισμού» όπου 
σε κάποια τμήματα, σύμφωνα με 
το σωματείο, οι ανεμβολίαστοι ερ
γαζόμενοι ολοκλήρωσαν κανονικά 
τη βάρδια τους.

Πίσω από τις αναστολές ερ
γασίας, την άρον άρον αναστολή 
αδειών των υγειονομικών αλλά 
και την επιστράτευση εργολαβι
κών εργαζομένων και ανειδίκευ
του προσωπικού οι υγειονομικοί 
βλέπουν διχασμό, απορρύθμιση 
του συστήματος υγείας και προ-

Από νωρίς χθες εργαζόμενοι 
συγκεντρώθηκαν έξω από τα 
νοσοκομεία όλης της χώρας 
ενάντια στη στέρηση μισθού 
για τους ανεμβολίαστους
• Η εφαρμογή του μέτρου 
έφερε αλαλούμ
από την πρώτη μέρα
• Πολλοί ήταν εκείνοι
που ως ένδειξη διαμαρτυρίας 
για την αποψίλωση των 
υγειονομικών μονάδων 
της χώρας δεν παρέδωσαν 
πιστοποιητικά εμβολιασμού

απάθεια ιδιωτικοποίησης εκ των 
έσω. «Δεν χτίζεις ανοσία με την 
τρομοκρατία», «Κάτω τα χέρια απ’ 
το δημόσιο νοσοκομείο», «Ναι στον 
εμβολιασμό - όχι στην υποχρεω- 
τικότητα», «Οχι στον εκβιασμό 
της υποχρεωτικότητας, Οχι στα 
πρωτόκολλα-λάστιχο», «Οι υγειο
νομικοί δεν είναι υπεύθυνοι για τη 
διασπορά», έγραφαν κάποια από 
τα πανό που στήθηκαν στις πύλες 
των νοσοκομείων.

Στον απόηχο της απόρριψης 
του αιτήματος της ΠΟΕΔΗΝ από 
το ΣτΕ για αναστολή του μέτρου, 
αλλά και της επίδοσης των πρώ
των φύλλων αναστολής καθηκό
ντων, σήμερα οι κινητοποιήσεις 
κλιμακώνονται. Οι υγειονομικοί 
πραγματοποιούν στάση εργασί

ας (10 π.μ.-3 μ.μ.), στο πλαίσιο της 
οποίας θα γίνουν, έπειτα από κά
λεσμα της ΠΟΕΔΗΝ, και συγκε
ντρώσεις έξω από το υπουργείο 
Υγείας και το υπουργείο Μακεδο- 
νίας-Θράκης στη Θεσσαλονίκη, 
στις κατά τόπους Υ.ΠΕ. και σε πύ
λες των νοσοκομείων στην υπό
λοιπη χώρα. Τις κινητοποιήσεις 
στηρίζει και η ΑΔΕΔΥ. Πέρα από 
τους ανεμβολίαστους εργαζόμε
νους, πολλοί ήταν εκείνοι που 
ως ένδειξη διαμαρτυρίας για την 
αποψίλωση των υγειονομικών 
μονάδων της χώρας δεν παρέδω
σαν πιστοποιητικά εμβολιασμού. 
Μεταξύ αυτών και ο πρόεδρος της 
ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος, 
αλλά και ο συνδικαλιστής γιατρός 
Κώστας Καταραχιάς, ο οποίος, αν

και εμβολιασμένος, τέθηκε σε 
αναστολή: «Είμαι εμβολιασμένος 
από τον Γενάρη αλλά συμμετέχω 
στην απεργία αποχή παράδοσης 
των προσωπικών δεδομένων. Η 
κυβέρνηση και οι μηχανισμοί της 
είναι ένα θέατρο του παραλόγου. 
Δεν τη σώζει τίποτα πλέον, πάμε 
για απεργιακή κλιμάκωση», ση
μείωσε ο κ. Καταραχιάς στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης.

Τη νέα ηγεσία του υπουργείου 
Υγείας κάλεσε ο τομεάρχης Υγείας 
του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., Ανδρέας Ξάν
θος, για να ξεκινήσει, έστω και 
την ύστατη στιγμή, έναν σοβαρό 
διάλογο με τους εκπροσώπους των 
εργαζομένων: «Η εμμονή της κυ
βέρνησης στην εφαρμογή της ρύθ
μισης οδηγεί με μαθηματική ακρί
βεια -εκτός από τη βαρβαρότητα 
της στέρησης μισθού σε χαμηλά 
αμειβόμενο προσωπικό- στην 
απόλυση συμβασιούχων και στην 
αντικατάστασή τους μέσω πελα
τειακών μηχανισμών, στην είσοδο 
ιδιωτικών εταιρειών στο ΕΣΥ που 
θα “προμηθεύουν” εργαζόμενους 
στα νοσοκομεία και, τελικά, στην 
υλοποίηση του σχεδίου των ΣΔΙΤ 
και των ιδιωτικοποιήσεων με πρό
σχημα την κάλυψη των κενών σε 
ανθρώπινο δυναμικό», σημείωσε 
ο κ. Ξανθός. «Η μόνη λύση, έστω 
και την ύστατη στιγμή, είναι η 
αναστολή εφαρμογής του νόμου,

η εκτόνωση της κρίσης και η έναρ
ξη ενός σοβαρού διαλόγου με τους 
εκπροσώπους των εργαζομένων 
στο ΕΣΥ και τις πολιτικές δυνάμεις, 
με στόχο τον καθολικό και εκούσιο 
εμβολιασμό του προσωπικού στις 
δομές Υγείας, την ασφαλή φροντί
δα των νοσηλευόμενων ασθενών 
και την προετοιμασία του ΕΣΥ για 
τις ανάγκες της νέας φάσης της 
πανδημίας», κατέληξε.

Εξαίρεση
Με υπουργική απόφαση που 

βγήκε στο παρά πέντε, στις 27 
Αυγούστου, εξαιρούνται προσω
ρινά από το μέτρο κάποιες δομές 
Ψυχικής Υγείας, που πήραν παρά
ταση ώς τις 15 Σεπτεμβρίου ώστε 
να προχωρήσουν οι εργαζόμενοι 
στον εμβολιασμό τους. Η παράτα
ση αφορά τα αμιγώς ψυχιατρικά 
νοσοκομεία, το «Δρομοκαΐτειο» και 
το «Δαφνί», και κάποια ψυχιατρι
κά τμήματα άλλων νοσοκομείων, 
αλλά όχι όλες τις υπηρεσίες Ψυχι
κής Υγείας.

f
Ano τα 2.871 νέα κρούσματα, 
638 εντοπίζονται στην Αττι- 
# κή, 330 στη Θεσσαλονίκη, 145 

στην Κρήτη, ενώ ακολουθούν η 
Αχαΐα (116) και η Ηλεία (102). Συ
νολικά περισσότερες από 50 περι
φερειακές ενότητες εμφανίζουν 
διψήφιο αριθμό κρουσμάτων.

Στην Πάτρα
ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ στα νοσοκομεία της Πάτρας συνεχίζουν για τέταρτη 
μέρα την κατάληψη στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ρίου και στο «Αγιος 
Ανδρέας» παρά τη μήνυση «κατά παντός υπευθύνου» που υπέβαλε προ
χθές ο διοικητής της 6ης ΥΠΕ, Ιωάννης Καρβέλης.

Υπολογίζεται ότι στα νοσοκομεία της Πάτρας, που ασφυκτιούν κα
θημερινά με εκατοντάδες κρούσματα, θα υπάρχουν εφεξής τεράστιες 
ελλείψεις αφού θα πρέπει να λειτουργήσουν με 680 λιγότερους εργαζό
μενους. Ειδικά το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο καλείται να λειτουργήσει 
με μείον 400 από τους συνολικά 2.200 εργαζόμενους, ενώ στον «Αγιο 
Ανδρέα», μεταξύ των 250 ανεμβολίαστων εργαζομένων, από χθες δεν 
προσέρχονται στα πόστα τους συνολικά 25 γιατροί και 150 νοσηλευτές.

22.748 pcr 

85.471 Rapid 

108.219 ΣΥΝΟΛΟ
2,65% θετικότητα)

© ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΙ

30.804 εμβολιασμοί (27.358 Μ.Ο. 7 ημερών)

εμβολιασμένοι μερικώς

μεο 267 346 διασωλπνωμένοι

ί

5.748.030 εμβολιασμένοι 
πλή£ω^

Εισαγωγές 1 εκ των οποίων

319 ανεμβολίαστοι
ή μερικώς 
εμβολιασμένοι

ΟΑΝΑΤΟΙ
in. ι*

__

47+1*

ΣΥΝΟΛΟ

13.743
ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΕΙΣ: Ανακοινώθηκαν 47 νέοι θάνατοι και ενσωματώθηκε στα σύνολα άλλος ένας, από καθυστερημένη ενημέρωση. 19 εισαγόμενα εκ των οποίων 9 εντοπίστηκαν σε πύλες εισόδου στη χώρα και 185 σχετίζονται με ταξίδι από το εξωτερικό
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1  Διάλυση των νοσοκομείων με το καλημέρα
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 20-21 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021
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Μαρία Κόκκινη Γιώργοs Μανουσάκκ

Κρήτη: «ναι στον εμβολιασμό, όχι στον εκβιασμό»
Δυναμικές κινητοποιήσεις από τους υγειονομικούς, 
που τάσσονται υπέρ του εμβολιασμού αλλά καταγγέλλουν 

τη στάση της κυβέρνησης

► Του ΜΑΡΙΟΥ ΔΙΟΝΕΛΛΗ

ΠΕΡΙΠΟΥ 500 ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ στα
νοσοκομεία της Κρήτης αναμένεται 
συνολικά να τεθούν σε αναστολή ερ
γασίας επί συνόλου 6.500 υπηρετού- 
ντων σε όλες τις Μονάδες Υγείας στο 
νησί. Το ποσοστό των αρνούμενων να 
εμβολιαστούν (περίπου 7%) είναι χα
μηλότερο σε σχέση με άλλες περιοχές 
της χώρας, ωστόσο έχει σημασία και η 
κατανομή των κενών που θα δημιουρ- 
γηθούν, ιδιαίτερα στα μικρότερα νο
σοκομεία, όπως του Λασιθίου και του 
Ρεθύμνου. Χθες στα νοσοκομεία των 
Χανίων και του Αγίου Νικολάου αλλά 
και στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
Ηρακλείου πραγματοποιήθηκαν μα
ζικές συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας 
στις οποίες συμμετείχαν όχι μόνο οι 
εργαζόμενοι που πρόκειται να τεθούν 
σε αναστολή αλλά και μεγάλος αριθ
μός συναδέλφων τους που έχουν ήδη 
εμβολιαστεί, αλλά διαμαρτύρονται για

την υποχρεωτικότητα και τον εξανα
γκασμό στην ανεργία λόγω του εμ
βολίου.

«Είμαστε εδώ υπερασπιζόμενοι το 
δικαίωμα των συναδέλφων μας στη 
δουλειά. Είμαστε αυτοί που επί 18 
μήνες σηκώσαμε το βάρος της παν
δημίας στα νοσοκομεία και σήμερα 
μετατρεπόμαστε σε αποδιοπομπαί
ους τράγους από την κυβέρνηση λόγω 
του εμβολιασμού. Τασσόμαστε σαφώς 
υπέρ του καθολικού εμβολιασμού των 
υγειονομικών, αλλά ο εξαναγκασμός 
δημιουργεί περισσότερα προβλήμα
τα από όσα υποτίθεται ότι λύνει» λέει

στην «Εφ.Συν.» ο Δημήτρης Βρύσα- 
λης, πρόεδρος του Σωματείου Εργα
ζομένων στο Π ΑΓΝΗ, όπου περίπου 
150 εργαζόμενοι θα τεθούν σε ανα
στολή επί συνόλου 2.200.

«Η κυβέρνηση βάζει στο στόχαστρο 
αυτούς που μέχρι πρότινος χειροκρο
τούσε. Δεν έκανε καμία προσπάθεια 
να πείσει τους ανθρώπους να εμβο
λιαστούν, ακόμα και τις ενημερωτικές 
εκδηλώσεις στο νοσοκομείο τις οργά
νωσε το ίδιο το Σωματείο μας χωρίς 
καμία υποστήριξη από τη ΔΥΠΕ, και 
σήμερα έρχεται να τιμωρήσει όσους 
έχουν ακόμα τις αμφιβολίες τους.

Προτρέπουμε όλους τους συναδέλ
φους να εμβολιαστούν, αλλά στε
κόμαστε απέναντι στις τιμωρητικές 
επιλογές της κυβέρνησης» λέει στην 
«Εφ,Συν.» ο Γιώργος Μανουσάκης, 
πρόεδρος των εργαζομένων στο Νο
σοκομείο Αγίου Νικολάου, όπου πε
ρίπου 35 εργαζόμενοι θα τεθούν σε 
αναστολή επί συνόλου 450.

«Δεν έχω πειστεί»
Μία από τις εργαζόμενες που πα- 

ρέλαβαν το έγγραφο της αναστολής 
είναι η Μαρία Κόκκινη, νοσηλεύτρια 
ΠΕ που εργάζεται στη Μονάδα Τεχνη
τού Νεφρού του Νοσοκομείου Αγίου 
Νικολάου. «Δεν έχω πειστεί για την 
ασφάλεια του εμβολίου και δεν έχω 
σκοπό άμεσα να το κάνω. Τηρούμε 
τα μέτρα προστασίας, σεβόμαστε και 
προστατεύουμε τους ασθενείς όπως

και τους εαυτούς μας και δεν κινδυ
νεύει από εμάς κανένας άνθρωπος, 
όπως δεν κινδύνεψε και την περίοδο 
που δεν υπήρχε το εμβόλιο και δίναμε 
νυχθημερόν τη μάχη. Σήμερα κρίνουν 
πως εγώ είμαι ο κίνδυνος και με στέλ
νουν στο σπίτι μου» λέει η ίδια στην 
«Εφ,Συν.».

Από χθες πάντως άρχισε η επίδο
ση των ατομικών εγγράφων για τις 
αναστολές εργασίας, ενώ σήμερα 
αναμένονται και επίσημα στοιχεία για 
τον ακριβή αριθμό των κενών σε κά
θε τομέα λειτουργίας των νοσηλευ
τικών ιδρυμάτων. Σύμφωνα πάντως 
με εκτιμήσεις, ο αριθμός των γιατρών 
που θα τεθούν σε αναστολή θα είναι 
σχετικά μικρός, ενώ μεγαλύτερο πρό
βλημα θα δημιουργηθεί στον τομέα 
των νοσηλευτών και του βοηθητικού 
προσωπικού.

Η ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, ΚΑΖΑΝΙ ΠΟΥ ΒΡΑΖΕΙ

Τα πληγωμένα νοσοκομεία 
την επόμενη μέρα της «τιμωρίας»

, Ο αντίκτυπος των αναστολών εργασίας δεν έχει γίνει ακόμη ορατός, καθώς όσοι 
και όσες αρνήθηκαν τον εμβολιασμό σχεδόν δεν πίστευαν ότι έπαιρναν 

στα χέρια τις ατομικές διαπιστωτικές πράξεις με τις οποίες τίθενται εκτός εργασίας 
• Δραματική η κατάσταση στα νοσοκομεία της περιφέρειας

► Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΣΑ

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΕΣΠΕΙΡΕ εκβιασμό, απειλές 
και τιμωρίες ενάντια στους ανεμβολίαστους 
των νοσοκομείων και οι καρποί που θα θερίσει 
μάλλον εμφανίστηκαν χθες σε νοσοκομεία της 
Θεσσαλονίκης και αρχικούς αποδέκτες τα τη
λεοπτικά συνεργεία που είχαν σπεύσει στο Νο
σοκομείο «Παπανικολάου». Συγκεντρώσεις δι
αμαρτυρίας υγειονομικών πραγματοποιήθηκαν 
σε όλα τα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης, στο 
καθένα από τα οποία βγαίνουν κλιμακωτά σε 
αναστολή εργασίας από 60 μέχρι 150 υγειονο
μικοί και αυτές οι απώλειες προσωπικού είναι 
άγνωστο ακόμη πότε και πώς θα καλυφθούν. 
Μεγαλύτερο φαίνεται να είναι το πρόβλημα 
στα νοσοκομεία της περιφέρειας.

Πάντως αξίζει να σημειωθεί ότι ο αντίκτυ
πος των αναστολών εργασίας δεν έχει γίνει 
ακόμη ορατός καθώς όσοι και όσες αρνήθη
καν τον εμβολιασμό σχεδόν δεν πίστευαν ότι 
έπαιρναν στα χέρια τις ατομικές διαπιστωτικές 
πράξεις με τις οποίες τίθενται εκτός εργασίας. 
Στο Νοσοκομείο «Παπανικολάου», όπου βγή
καν σε αναστολή περίπου 155 εργαζόμενοι σε 
σύνολο 2.000, η οργή ήταν ένα σώμα με τα 
δάκρυα νοσηλευτών που δεν μπορούσαν να 
πιστέψουν αυτό που τους συνέβαινε.

Χαρακτηριστική η περίπτωση νοσηλεύτριας 
η οποία υπηρετεί 34 χρόνια, τα 20 από αυτά 
σε ΜΕΘ, και ήταν μάλιστα στην πρώτη γραμμή

σε όλη τη διάρκεια αντιμετώπισης των τριών 
κυμάτων κόβιντ και η οποία αναρωτιόταν κλαί- 
γοντας «μα τι έχω κάνει;».

Από κοντά και ο σκληρός πυρήνας των 
αντιεμβολιαστών που επιτέθηκαν με ακατο
νόμαστες εκφράσεις σε δημοσιογράφους τη
λεοπτικών συνεργείων στην είσοδο του νο
σοκομείου, ενώ βαρύ ήταν το κλίμα ακόμη και 
στην επικοινωνία με συναδέλφους τους των 
διοικητικών υπηρεσιών που αντιμετώπισαν 
πρώτοι τον θυμό τους κατά την επίδοση των 
πράξεων αναστολής εργασίας. Με ανακοίνωσή 
της η Ενωση Συντακτών Μακεδονίας-Θράκης 
(ΕΣΗΕΜΘ) καταδίκασε τους προπηλακισμούς, 
σημειώνοντας ότι «η επίθεση εναντίον τους 
ισοδυναμεί με επίθεση εναντίον του δικαιώ
ματος των πολιτών στην ενημέρωση». Αλλά

και το Δ.Σ. του Σωματείου Εργαζομένων στο 
νοσοκομείο έκανε γνωστό πως «δεν επικροτεί 
συμπεριφορές σαν και αυτές που εκδηλώθηκαν 
από κάποιους “συναδέλφους” απέναντι στους 
δημοσιογράφους που ήρθαν να καλύψουν τις 
εκδηλώσεις μας για την αναστολή εργασίας και 
δεν τους εκπροσωπεί».

Παράλληλα τονίζει πως η θέση του είναι 
«υπέρ του εμβολιασμού, αλλά παράλληλα εί
ναι στο πλάι των συναδέλφων που ενώ στή
ριξαν το ΕΣΥ, και κάποιοι νόσησαν, το δώρο 
της κυβέρνησης είναι να μείνουν χωρίς μισθό 
και το νοσοκομείο να χάσει εξειδικευμένους 
επαγγελματίες, που σφυρηλατήθηκαν στη μάχη 
του Covid».

Ενταση υπήρξε και στο Νοσοκομείο ΑΧΕ
ΠΑ με την αρχική ανακοίνωση της διοίκησης

που απαιτούσε πιστοποιητικά εμβολιασμού για 
είσοδο στο ίδρυμα, απόφαση που δεν εφαρ
μόστηκε τελικά. Ανεμβολίαστοι είναι περίπου 
80 από τους 1.600 εργαζομένους, «οι γιατροί 
είναι-δεν είναι 5, νομίζω ότι δεν χρειάζεται καν 
να σχολιάσω τον αριθμό τους και αυτό που 
γίνεται από την κυβέρνηση, καθώς όλοι λέμε 
ναι στον εμβολιασμό αλλά δεν μπορούμε να 
δεχθούμε με τίποτα τις αναστολές εργασίας» 
είπε στην «Εφ,Συν.» ο πρόεδρος των γιατρών 
του νοσοκομείου, Θανάσης Σιούλης. Στο Νο
σοκομείο «Παπαγεωργίου» ανεμβολίαστοι 
είναι περίπου 240 από τους συνολικά 1.850 
εργαζόμενους, ποσοστό γύρω στο 13%. Στο 
«Ιπποκράτειο» όπου χθες πραγματοποιήθηκε 
η κεντρική συγκέντρωση διαμαρτυρίας ανεμ- 
βολίαστοι είναι τελικά περί τους 100 από τους 
1.800 εργαζόμενους.

Δραματική ήταν ήδη η κατάσταση στα νο
σοκομεία της περιφέρειας και δυστυχώς, όπως 
όλα δείχνουν, βαίνει επιδεινούμενη. Χαρακτη
ριστικά, στο Νοσοκομείο Δράμας από τους 
640 εργαζόμενους περισσότεροι από 120 εί
ναι ανεμβολίαστοι (πάνω από 90 νοσηλευτές). 
Στις Σέρρες τέθηκαν σε αναστολή περίπου 130 
άτομα, με τον πρόεδρο της Ενωσης Νοσοκομει
ακών Γιατρών Σερρών να δηλώνει σε έκτακτη 
συνέντευξη Τύπου πως «δεν γνωρίζουμε τον 
Σεπτέμβριο πώς θα λειτουργεί το νοσοκομείο 
επειδή η κατάσταση έχει φτάσει στο απροχώ
ρητο».
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1  Νέα εμπόδια στην προστασία της υγείας ενώ η
πανδημία καηπάζει

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2144.02
cm²

Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΑΝΑΣΤΟΛΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Νέα εμπόδια στην προστασία της υγείας 
ενώ η πανδημία καηπάζει
• ΚΚΕ: Ο λαός, μαζί με τον αγώνα του 
για την αναστολή των απολύσεων, να διεκ- 
δικήσει τον άμεσο, πλήρη και ασφαλή εμ
βολιασμό και την ενίσχυση του δημόσιου 
συστήματος Υγείας

• Με στάση εργασίας και συγκέντρωση 
στο υπουργείο Υγείας συνεχίζονται σή
μερα οι κινητοποιήσεις των εργαζομένων 
στην Υγεία

ΣΕΛ. 6 -
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1  Νέα εμπόδια στην προστασία της υγείας ενώ η πανδημία καηπάζει
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021

6 IIAMflHWIfll
Αγώνας για την υγεία και

ΣΕΕΕΝ - ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ 
ΟΙΚΟΔΟΜΟΝ ΚΟΖΑΝΗΣ

Το εμβόλιο είναι μέσο 
προστασίας και όχι 
όπλο για απολύσεις

Η ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

Νέα «παραλλαγή ενδιαφέροντος 
παρακολουθεί ο ΠΟΥ
...ενώ αυξάνονται οι κίνδυνοι από τις καθυστερήσεις 
και τη μεγάλη ανισομετρία στους εμβολιασμούς

»

Παρέμβαση στο 
εργοτάξιο του «ΑΗΣ 
Πτολεμαΐδα 5» 
για να επιστρέφει 
εργαζόμενος 
στη δουλειά και να 
πάψουν οι εκβιασμοί

Παράσταση διαμαρτυρίας στο εργοτά
ξιο της κατασκευής του «ΑΗΣ Πτολεμαΐδα 
5» πραγματοποίησαν το πρωί της Τετάρτης 
το Σωματείο Εργατοτεχνιτών και Εργαζο
μένων στην Ενέργεια (ΣΕΕΕΝ) και το Συν
δικάτο Οικοδόμων Κοζάνης, απαιτώντας 
την ανάκληση της απόφασης της εταιρείας 
«Mitsubishi» να απαγορεύσει την είσοδο στο 
εργοτάξιο σε εργαζόμενο ο οποίος δεν έχει 
κάνει εμβόλιο για τον κορονόιό.

Η εταιρεία απαγόρευσε την είσοδο στο 
εργοτάξιο για τον εργαζόμενο, αφού πρώτα 
του ζήτησε την πραγματοποίηση καθημερι
νών PCR test (κόστος τουλάχιστον 50 ευρώ) 
και τον προειδοποίησε γραπτά πως εφόσον 
δεν εμβολιαστεί θα απολυθεί.

Σε συνάντηση με εκπρόσωπο της εται
ρείας τα συνδικάτα απαίτησαν να σταματή
σουν οι εκβιασμοί και οι απολύσεις, όπως 
και την επιστροφή του εργαζόμενου στην 
εργασία του.

Υστερα από την αποφασιστική και ανυ
ποχώρητη στάση του εργαζόμενου και των 
σωματείων, η εργοδοσία πήρε πίσω τις α
πειλές για απόλυση και τις αξιώσεις για την 
πραγματοποίηση καθημερινών PCR. Ο ερ
γαζόμενος επέστρεψε κανονικά στην εργα
σία του τηρώντας τα μέτρα προστασίας που 
ισχύουν σήμερα, όπως άλλωστε ακολουθού
σε εξαρχής καθημερινά.

Τα σωματεία, σε κοινή τους ανακοίνωση, 
καλούν τους εργαζόμενους που αντιμετω
πίζουν ανάλογα περιστατικά να τα καταγ
γέλλουν. Παράλληλα, ξεκαθαρίζουν πως τα 
ίδια είναι υπέρ του καθολικού, δημόσιου και 
δωρεάν εμβολιασμού με εξαντλητική ενη
μέρωση, πλήρη προληπτικό έλεγχο και στα
θερή παρακολούθηση των εμβολιασμένων 
στο πλαίσιο ενός ενισχυμένου συστήματος 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, και πως 
απαιτούν να αυξηθούν τα μέτρα προστασίας 
στους χώρους δουλειάς, να γίνονται τα τεστ 
δωρεάν στους εργαζόμενους με ευθύνη του 
κράτους και της εργοδοσίας.

«Δεν θα επιτρέψουμε το εμβόλιο από μέ
σο προστασίας της δημοσίας υγείας να γίνει 
όπλο στα χέρια των μεγαλοεργόδοτών για α
πολύσεις και για τη διαίρεση των εργαζομέ
νων», καταλήγει η ανακοίνωση.

Προκαταρκτική έρευνα 
για ψευδή βεβαίωση

Προκαταρκτική έρευνα προκειμένου να 
διακριβωθεί αν στοιχειοθετούνται τα αδική
ματα της ψευδούς βεβαίωσης και της παρά
βασης καθήκοντος διέταξε ο εισαγγελέας 
Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης, μετά από κα
ταγγελίες και δημοσιεύματα που αναφέρο- 
νται σε περίπτωση πολιτικού προσώπου που 
πήγε στο εμβολιαστικό κέντρο του Νοσοκο
μείου ΑΧΕΠΑ σε προγραμματισμένο ραντε
βού, αλλά την ώρα του εμβολιασμού, ο δι
οικητής του νοσοκομείου αφαίρεσε τη σύ
ριγγα από τη νοσηλεύτρια που επρόκειτο να 
κάνει το εμβόλιο και είπε πως θα τον εμβο
λιάσει ο ίδιος στο γραφείο του.

Κ
αθώς τα επιβεβαιωμένα κρούσματα 
κορονοϊού σε όλο τον κόσμο ξεπερ
νούν τα 218,7 εκατομμύρια και οι ε
πίσημα καταγεγραμμένοι θάνατοι τα 
4,5 εκατ., μια νέα παραλλαγή του ιού, που 
ταυτοποιήθηκε για πρώτη φορά στην Κο

λομβία τον Γενάρη, παρακολουθείται από 
τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ).

Η παραλλαγή με την ονομασία «Mu» 
χαρακτηρίζεται από τον ΠΟΥ «παραλλα
γή ενδιαφέροντος», καθώς το παραλλαγ
μένο στέλεχος παρουσιάζει μεταλλάξεις 
που ενδέχεται να σημαίνουν ότι είναι αν
θεκτικό στα εμβόλια, ενώ απαιτούνται πε
ραιτέρω μελέτες για να κατανοηθούν τα 
χαρακτηριστικά του.

Υπενθυμίζεται ότι και ο ΠΟΥ έχει ση
μειώσει πως αν δεν εμβολιαστεί τάχι
στα η πλειοψηφία του παγκόσμιου πλη
θυσμού θα προκύπτουν μεταλλάξεις, ορισμένες 
από τις οποίες μπορεί να αλλάζουν δραστικά τις 
ιδιότητες του ιού SARS-CoV-2 και να επηρεάζουν, 
για παράδειγμα, την ευκολία με την οποία μεταδί
δεται, τη σοβαρότητα της ασθένειας που προκαλεί 
ή την αποτελεσματικότητα των εμβολίων, των φαρ
μάκων, των διαγνωστικών μέσων. Ωστόσο η παρα
γωγή των εμβολίων με σκοπό το κέρδος και η κα
τανομή τους με βάση οικονομικά και γεωπολιτικά 
συμφέροντα έχουν οδηγήσει σε μια μεγάλη ανισο- 
μετρία στους εμβολιασμούς, με πάρα πολλές χώ
ρες - ειδικά οι «φτωχότερες» - να μην έχουν εμβο
λιάσει ακόμα ούτε το σύνολο των υγειονομικών και 
των ηλικιωμένων.

Επί του παρόντος ο ΠΟΥ χαρακτηρίζει τέσσερα 
παραλλαγμένα στελέχη «ανησυχητικές παραλλα
γές», ανάμεσά τους τη Δέλτα, που έχει εντοπιστεί 
σε 170 χώρες, και άλλα πέντε «παραλλαγές ενδια
φέροντος», συμπεριλαμβανομένης της «Μυ».

«Αν και ο παγκόσμιος επιπολασμός της παραλλα
γής "Mu" μεταξύ των κρουσμάτων που έχουν αλλη- 
λουχηθεί γενετικά είναι μικρός - κατώτερος του 0,1 % 
- ο επιπολασμός της στην Κολομβία (39%) και στον 
Ισημερινό (13%) αυξάνεται συνεχώς», εξήγησε ο ΠΟΥ.

Μεγάλη αύξηση κρουσμάτων 
σε ΗΠΑ και Ισραήλ

Στο μεταξύ, συνεχίζεται η έξαρση της πανδη
μίας σε ΗΠΑ και Ισραήλ, παρά τα συγκριτικά 
μεγαλύτερα ποσοστά εμβολιασμού.

Σε αρκετές Πολιτείες των ΗΠΑ σημειώνεται 
τις τελευταίες βδομάδες μεγάλη αύξηση κρου
σμάτων και γεμίζουν οι ΜΕΘ των νοσοκομείων, 
με τον αμερικανικό λαό να έρχεται για άλλη μια 
φορά αντιμέτωπος με τις συνέπειες του εμπο
ρευματοποιημένου συστήματος Υγείας.

Χαρακτηριστικά, προχτές στο Αϊντάχο απέμε
ναν μόλις τέσσερις διαθέσιμες κλίνες ΜΕΘ από

τις σχεδόν 400 συνολικά. Ακόμη και «σε νοσοκο
μεία που μετέτρεψαν χώρους σε ΜΕΘ, οι κλίνες 
έχουν επίσης γεμίσει», ανέφερε ο κυβερνήτης.

Ο ίδιος ανακοίνωσε ότι περίπου 150 εθνο
φρουροί θα αναπτυχθούν για να υποστηρίξουν 
νοσοκομεία και κλινικές με έλλειψη προσωπι
κού, αναλαμβάνοντας καθήκοντα όπως η δια
λογή ασθενών, η εκτέλεση εργασιών σε μικρο
βιολογικά εργαστήρια κ.ά.

«Εχουμε πλησιάσει επικίνδυνα στην κήρυξη 
κατάστασης κρίσης στον τομέα της περίθαλ
ψης», κάτι που θα σήμαινε ότι όσοι χρειάζο
νται νοσηλεία «θα λάμβαναν χαμηλότερου επι
πέδου περίθαλψη» ή θα διέτρεχαν κίνδυνο «να 
τους διώξουν», προειδοποίησε ο κυβερνήτης...

Στο Ισραήλ καταγράφηκε την Τρίτη νέο ρε
κόρ κρουσμάτων με σχεδόν 11.000 νέα σε ένα 
24ωρο, παραμονή της έναρξης της νέας σχολι
κής χρονιάς. Τις τελευταίες βδομάδες ο αριθ
μός των κρουσμάτων - ανεμβολϊαστων και εμ
βολιασμένων - δεν έχει πάψει να αυξάνεται, ε
νώ έχει ξεκινήσει από τα τέλη Ιούλη εκστρατεία 
χορήγησης τρίτης ενισχυτικής δόσης, ακόμη και 
για τους άνω των 12 ετών.

Περισσότερες ΜΕΘ 
ζητούν τα νοσοκομεία 
στην Ολλανδία

Στην Ολλανδία οι επικεφαλής των νοσοκο
μείων δηλώνουν ότι η πανδημία θα συνεχιστεί 
για αρκετό χρονικό διάστημα και ζητούν επι
πλέον κρεβάτια σε ΜΕΘ.

Εξι από τα επτά νοσοκομεία που ερωτήθη- 
καν από την εφημερίδα «Trouw», σημείωσαν 
ότι η έκτακτη και προσωρινή μετατροπή κρε- 
βατιών σε ΜΕΘ δεν είναι αρκετή και ότι είναι 
απαραίτητη η μόνιμη αύξηση των δυνατοτή

των των νοσοκομείων σε ΜΕΘ.
Εξάλλου, ειδικοί στην Ολλαν

δία προβλέπουν ήδη για φέτος 
τον χειμώνα πιθανά προβλήμα
τα εξαιτίας της έλλειψης εκ
παιδευμένων υγειονομικών που 
στελεχώνουν ΜΕΘ.

Την ίδια ώρα, στις Φιλιππί
νες, οι υγειονομικοί διαδήλω
σαν χτες ζητώντας αύξηση της 
κρατικής χρηματοδότησης για 
τα νοσοκομεία, προσλήψεις και 
αυξήσεις στους μισθούς, καθώς 
εντείνεται η πίεση από την αύ
ξηση των κρουσμάτων ενώ τα 
νοσοκομεία έχουν φτάσει στο 
85% σε πληρότητα.

Είναι ενδεικτικό ότι τουλά
χιστον 103 υγειονομικοί έχουν χάσει τη ζωή 
τους κατά τη διάρκεια της πανδημίας, πολλοί 
έχουν αρρωστήσει, έχουν παραιτηθεί ή βγή
καν σε πρόωρη συνταξιοδότηση.

Η κυβέρνηση έχει δεσμευτεί να πληρώσει επιδό
ματα για τους υγειονομικούς αλλά μέχρι χτες δεν 
είχε γίνει τίποτα, ενώ σύμφωνα με κρατικό έγγρα
φο που βγήκε τον περασμένο μήνα οι «ελλείψεις» 
στη χρηματοδότηση της Υγείας και την αντιμετώ
πιση της πανδημίας ξεπερνούν το 1 δισ. δολάρια.

Πτώση των γεννήσεων 
σε Ευρώπη και ΗΠΑ

Πτώση των γεννήσεων επέφερε στην Ευ
ρώπη (ιδίως στη Νότια) και στις ΗΠΑ η παν
δημία, σύμφωνα με νέα διεθνή επιστημονική 
μελέτη σε 22 χώρες «υψηλού εισοδήματος», 
που επιβεβαιώνει ανάλογα ευρήματα προη
γούμενων ερευνών.

Ενδεικτικά, η μείωση της γεννητικότητας έ- 
φθασε το 9,1% στην Ιταλία, το 8,5% στην Ουγ
γαρία, το 8,4% στην Ισπανία, το 7% στις ΗΠΑ 
και το 6,6% στην Πορτογαλία. Πτώση εμφά
νισαν και άλλες χώρες όπως το Βέλγιο, η Αυ
στρία, η Ιαπωνία και η Σιγκαπούρη. Υπήρξαν 
πάντως και μερικές χώρες (Νότια Κορέα, Ολ
λανδία, σκανδιναβικές χώρες) που εμφάνισαν 
μικρή αύξηση γεννήσεων εν μέσω πανδημίας.

Σύμφωνα με τη μελέτη, η μεγαλύτερη παν
δημία του προηγούμενου αιώνα, εκείνη της 
«ισπανικής» γρίπης, είχε επίσης ως αποτέλε
σμα να μειωθούν οι γεννήσεις στη συνέχεια 
σε πολλές χώρες.

Οι ερευνητές εκτιμούν ότι και στην τρέχου
σα πανδημία πολλά ζευγάρια αναβάλλουν τη 
γέννηση παιδιού για οικονομικούς, ψυχολο
γικούς και άλλους λόγους.

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»
Οταν εξαντλούνται οι παροχές οξυγόνου στο ΤΕΠ...

Ιατρείο COVID στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του Νοσοκομείου «Ευαγγελισμός», χτες Τε
τάρτη, ώρα 21.40:

Οι παροχές οξυγόνου έχουν εξαντληθεί μία προς μία, είναι όλες πιασμένες από ασθενείς που συρ
ρέουν με ασθενοφόρα. Οι γιατροί αναρωτιούνται τι θα κάνουν αν έρθει ένα ακόμα περιστατικό που να 
χρειάζεται οξυγόνο, τη στιγμή που ασθενείς στοιβάζονται ο ένας πάνω στον άλλο.

Αυτή η τραγική κατάσταση επικρατούσε μέχρι αργά το βράδυ, οδηγώντας τους γιατρούς των ΤΕΠ να 
ζητήσουν την προσωρινή διακοπή της εφημερίας, να μην έρχονται άλλα περιστατικά από το ΕΚΑΒ, μέ
χρι να μεταφερθούν σε θαλάμους ή ΜΕΘ οι ασθενείς, κάτι που αρνήθηκε η διοίκηση του Νοσοκομείου.

Αλλη μια μέρα «πολέμου» στην εφημερία, με το προσωπικό να ξεπερνάει τον εαυτό του, σε μια δι
αρκή αναμέτρηση με τις εγκληματικές ελλείψεις, την ίδια στιγμή που η κυβέρνηση φορτώνει τις δικές 
της ευθύνες στους υγειονομικούς και πετάει εκτός νοσοκομείων χιλιάδες από αυτούς.

Οι εικόνες αποτυπώνουν την εφιαλτική πραγματικότητα...
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Αντιδρούν στις αναστολές 
με πρόσχημα τους εμβολιασμούς
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την υγεία και
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ΕΥΡΩΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΤΟΥ ΚΚΕ

Ερώτηση για την αναστολή 
εργασίας των ανεμβολίαστων 
υγειονομικών

Αγωνιστικές παρεμβάσεις χτες, στάση εργασίας 
και συγκέντρωση σήμερα στο υπουργείο Υγείας

Μ
ε συγκεντρώσεις στις πύλες 
των νοσοκομείων, παρεμβά
σεις στις Διοικήσεις και τα Γρα
φεία Προσωπικού συνέχισαν 
χτες τις κινητοποιήσεις τους οι εργα
ζόμενοι και τα Σωματεία στις δημόσι

ες δομές Υγείας, αντιδρώντας στην 
εφαρμογή της κυβερνητικής απόφα
σης που προβλέπει αναστολή καθη
κόντων για τους ανεμβολίαστους υ
γειονομικούς και διεκδικώντας την 
ενίσχυση των νοσοκομείων.

Σήμερα Πέμπτη, η συνέχεια θα 
δοθεί με στάση εργασίας (10 π.μ.
- 3 μ.μ.), στο πλαίσιο της οποίας θα 
πραγματοποιηθούν συγκεντρώσεις 
στις 11 π.μ., στο υπουργείο Υγείας 
για την Αττική, στο υπουργείο Μα
κεδονίας - Θράκης για τη Θεσσαλο
νίκη, στις κατά τόπους ΥΠΕ και στις 
πύλες των νοσοκομείων στην υπόλοι
πη χώρα. Συγκεκριμένα, κινητοποιή
σεις έχουν προγραμματιστεί: Στο Η
ράκλειο, στις 12 μ., στην 7η ΥΠΕ. Στη 
Λευκάδα, στις 11 π.μ., στο προαύλιο 
του νοσοκομείου. Στη Σάμο, στις διοι
κητικές υπηρεσίες του νοσοκομείου. 
Στην Κέρκυρα, στις 7 π.μ., στην πύ
λη του νοσοκομείου, και στις 7 μ.μ., 
στην πλατεία Γεωργάκη.

Οι υγειονομικοί και τα σωματεία 
τους αντιδρούν στη μετατροπή του 
εμβολιασμού από την κυβέρνηση σε 
όχημα για αναστολές εργασίας, απο
λύσεις και διώξεις. Καταγγέλλουν ό
τι ο απαραίτητος εμβολιασμός μετα- 
τρέπεται σε εργαλείο για να μεταφερ
θούν οι κυβερνητικές ευθύνες για τη 
διαχείριση της πανδημίας και την υ-
ποστελέχωση του δημόσιου συστή
ματος Υγείας στις πλάτες των εργαζο
μένων, αλλά και για να «τρέξουν» πιο γρήγορα τα σχέδια της κυβέρνη
σης για το «νέο ΕΣΥ».

Σύμφωνα με τη νομοθετική διάταξη για την υποχρεωτικότητα του εμ
βολιασμού στους υγειονομικούς, από χτες ξεκίνησαν να εκδίδονται πρά
ξεις αναστολής καθηκόντων και να επιδίδονται σε εργαζόμενους που 
δεν έχουν εμβολιαστεί, δημιουργώντας χιλιάδες κενά, τα οποία η κυ
βέρνηση ετοιμάζεται να μπαλώσει όπως όπως με μετακινήσεις, συγ
χωνεύσεις, επέκταση εργολαβιών και της επιχειρηματικής δράσης στα 
δημόσια νοσοκομεία.

Από τις χτεσινές παρεμβάσεις
Συγκέντρωση έξω από το ΤΕΠ έκανε χτες το Σωματείο Εργαζομέ

νων στον «Ευαγγελισμό» (ΣΕΝΕ), ενώ στη συνέχεια προχώρησε διαμαρ
τυρία στο Γραφείο Προσωπικού και στη Διοίκηση, με συμβολική κατά
ληψη ώστε να μην επιδοθούν τα έγγραφα της αναστολής, «θα υπερα
σπιστούμε το δικαίωμα κάθε συναδέλφου στη δουλειά γιατί ακριβώς 
δεν περισσεύει κανένας μέσα στα δημόσια νοσοκομεία», ξεκαθάρισε 
ο πρόεδρος του Σωματείου, Γ. Φερεντίνος, μιλώντας στη συγκέντρω
ση. Σχολιάζοντας τις κυβερνητικές εξαγγελίες για κλείσιμο περιφερει
ακών νοσοκομείων και δομών και μετακίνηση των εργαζομένων, ολιγό- 
μηνες συμβάσεις με ιδιώτες γιατρούς και με εταιρείες ενοικίασης προ
σωπικού, κατήγγειλε πως αυτές ισοδυναμούν με «ιδιωτικοποίηση του 
ΕΣΥ από την πίσω πόρτα με πρόσχημα τον υποχρεωτικό εμβολιασμό 
των υγειονομικών».«Εχουμε βγει στον δρόμο από την πρώτη μέρα, δι
εκδικώντας τα απαραίτητα για την ενίσχυση του ΕΣΥ, ώστε να δίνου
με πιο αποτελεσματικά τη μάχη», τόνισε και ξεκαθάρισε πως οι πρω
τοβουλίες θα συνεχιστούν στην ίδια κατεύθυνση.

Στο «θριάσιο» Νοσοκομείο το Σωματείο προχώρησε χτες στην κα

τάληψη της Γραμματείας ενάντια 
στην αποστολή των πράξεων α
ναστολής καθηκόντων σε ανεμ
βολίαστους εργαζόμενους. Ση
μειώνεται ότι λόγω των αναστο
λών προβλήματα παρουσιάζονται 
στη λειτουργία του Νευροχει- 
ρουργικού Τμήματος, στα νοση
λευτικά τμήματα (ακόμα και κλι
νικές και ΜΕΘ που νοσηλεύουν 
ασθενείς με Covid), σε εργαστή
ρια, στην καθαριότητα, στη φύ

λαξη και σίτιση ασθενών.
Στις πύλες του νοσοκομείου 

συγκεντρώθηκαν οι εργαζόμενοι 
ΚΑΤ, ενώ κινητοποιήσεις έγιναν 
στο νοσοκομείο «Μεταξά» στον 
Πειραιά και στο «Λαϊκό».

Στη Θεσσαλονίκη 
και άλλες πόλεις

Τη χρησιμοποίηση του εμβο
λιασμού ως εργαλείου για εκβι
ασμούς, απολύσεις και διώξεις 
κατήγγειλαν οι υγειονομικοί και 
στα νοσοκομεία της Θεσσαλονί
κης με αγωνιστικές παρεμβάσεις 
τους σε διοικήσεις νοσοκομείων, 
ενώ σήμερα Πέμπτη, προγραμ
ματίζεται συγκέντρωση στις 11 
το πρωί, στο υπουργείο Μακε
δονίας - Θράκης.

Στα νοσοκομεία της Θεσσα
λονίκης, σύμφωνα με πληροφο
ρίες, επιδόθηκαν έγγραφα ανα
στολής εργασίας σε περισσότε
ρους από 500 εργαζόμενους.

Στη Νάουσα, το Εργατικό Κέ
ντρο πραγματοποίησε παρέμβαση στο Νοσοκο

μείο της πόλης και κάλεσε τους υγειονομικούς και τον λαό της περιο
χής να δώσουν τη μάχη να μην απολυθεί κανένας εργαζόμενος με το 
πρόσχημα του εμβολιασμού. Στο πλαίσιο αυτό, το ΕΚΝ καλεί σε νέα συ
γκέντρωση σήμερα στις 10 π.μ., στο νοσοκομείο.

Σε δίωρη στάση εργασίας, από τις 8 π.μ. έως τις 10 π.μ. και συγκέ
ντρωση στην πύλη του νοσοκομείου ενάντια στους εκβιασμούς και τις 
αναστολές εργασίας καλεί για σήμερα, Πέμπτη, ο Σύλλογος Εργαζο
μένων Νοσοκομείου Χαλκίδας. Επίσης σε συγκέντρωση προχώρησε 
και ο Σύλλογος Εργαζομένων Νοσοκομείου Λιβαδειάς.

Με μαζική συμμετοχή πραγματοποιήθηκε η παράσταση διαμαρτυρί
ας που οργάνωσε το Σωματείο Εργαζομένων ΠαΓΝΗ αρχικά στην πύλη 
του νοσοκομείου και στη συνέχεια στη Διοίκηση, τονίζοντας πως τα κε
νά και οι ελλείψεις στο ήδη υποστελεχωμένο νοσοκομείο θα ενταθούν 
και οι συνθήκες δουλειάς για το εξαντλημένο προσωπικό θα επιδεινω
θούν. Σήμερα, το Σωματείο έχει προκηρύξει στάση εργασίας (10 π.μ. - 
3 μ.μ.) και καλεί σε παράσταση διαμαρτυρίας στις 12 μ., στην 7η ΥΠΕ.

Κινητοποίηση - κατάληψη στις διοικητικές υπηρεσίες έκανε χτες ο 
Σύλλογος Εργαζομένων Νοσοκομείου Σάμου, που σήμερα προχωρά- 
ει σε νέα κινητοποίηση, με στάση εργασίας (7 π.μ. - 9 π.μ.) και συγκέ
ντρωση στις διοικητικές υπηρεσίες.

Στο μεταξύ, το Τμήμα Αναστολών του ΣτΕ απέρριψε την αίτηση ανα
στολής που είχε καταθέσει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων 
Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) ζητώντας «πάγωμα» της απόφα
σης για τον υποχρεωτικό εμβολιασμό των υγειονομικών. Η αίτηση ακύ
ρωσης αναμένεται να συζητηθεί στις αρχές Οκτώβρη.

Την ίδια ώρα, ερωτήματα προκαλεί η επίδοση εντολής αναστολής 
καθηκόντων, παρόλο που είναι εμβολιασμένος, στον συνδικαλιστή για
τρό Κ. Καταραχιά, ο οποίος πριν από μερικούς μήνες είχε δεχτεί συν
δικαλιστική δίωξη.

ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ

«Νέο ΕΣΥ» με εξουθενωμένους 
υγειονομικούς και νέα κέρδη 
για τους επιχειρηματίες

Σε σχόλιό του για την εφαρμογή της αναστολής εργααίας 
των υγειονομικών το Γραφείο Τυπου της ΚΕ του ΚΚΕ τονιςευ

κατόφερεναΐπο^ τώρια^προ-

δηυόσιο σύστημα με ορατό κίνδυνο την αναστολή λειτουργι 
α2 Χ?κών εξειδικευμένων ιατρείων και άλλων υπηρεσιών 
a?Oi ανακοινώσεις της κυβέρνησης, ότι θα αναπλήρωσε, αυτα 
τα κενά με μετακινήσεις προσωπικού, άρση κανονικών άδειων 
και συνάσεις με ιδιώτες, δείχνει ποιος είναι ο στοχος τους. 
Στο "νέο ΕΣΥ" που ετοιμάζουν, ο κανόνας θα είναι^ουθενω- 
μένοι υγειονομικοί και νέα κέρδη για τους επιχειρηματίες της 
Υνείαο Ο λαός μαζί με τον αγώνα του για την αναστολή των 
απολύσεων να δϊεκδικήσε. τον άμεσο, πλήρη και ασφαλή εμ
βολιασμό και την ενίσχυση του δημόσιου συστήματος Υγείας».

Την επιδίωξη της κυβέρνησης της ΝΔ να μετατρέψει τον α
ναγκαίο εμβολιασμό σε μέσο για την προώθηση νέων αντερ- 
γατικών σχεδιασμών και την περαιτέρω εμπορευματοποίηση 
της Υγείας, μέσα από την εφαρμογή του μέτρου για την υ
ποχρεωτικότητα στους υγειονομικούς, αναδεικνύει η Ευρω- 
κοινοβουλευτική Ομάδα του ΚΚΕ με Ερώτηση που κατέθε
σε ο ευρωβουλευτής του Κόμματος Λευτέρης Νικολάου - 
Αλαβάνος προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Η Ευρωκοινοβουλευτική Ομάδα του Κόμματος αναδεικνύ- 
ει τις συνέπειες από την εφαρμογή, όπως και τις στοχεύσεις 
της κυβέρνησης με το συγκεκριμένο μέτρο. Τονίζει ότι ανοί
γει ο δρόμος στην εργοδοσία για απολύσεις, αναστολές, έ
νταση της επίθεσης σε βάρος των ελάχιστων δικαιωμάτων 
των εργαζομένων με πρόσχημα τον εμβολιασμό και στο ό
νομα της προστασίας της δημόσιας υγείας. Ηδη σε μια σει
ρά από εργασιακούς χώρους οι εργοδότες, αφού πρώτα τους 
μετέτρεψαν σε εστίες υπερμετάδοσης, σπεύδουν να φορ
τώσουν στους εργαζόμενους την «ατομική ευθύνη», απειλώ
ντας με αναστολές, απολύσεις και οικονομικές επιβαρύνσεις 
για τα rapid tests πριμοδοτώντας τους ιδιωτικούς ομίλους Υ
γείας για να αυξήσουν την πελατεία τους.

Η κυβέρνηση αναπαράγει και τροφοδοτεί τις επιφυλάξεις, 
τον φόβο που υπάρχει σε ένα τμήμα του πληθυσμού, αλλά 
και τον ανορθολογισμό, με τις παλινωδίες της, τη μεγάλη κα
θυστέρηση των εμβολιασμών, τα μεγάλα προβλήματα στην 
εμβολιαστική εκστρατεία από την απουσία ολοκληρωμένης 
πληροφόρησης, επιδημιολογικής επιτήρησης και φαρμακο- 
επαγρύπνησης. Η ύπαρξη των ανεμβολίαστων είναι το απο
τέλεσμα του προβλήματος και όχι η αιτία, όπως προβάλλε
ται από την κυβέρνηση.

Ολα αυτά είναι αποτέλεσμα του χαρακτήρα της ανάπτυ
ξης που στηρίζεται στην εκμετάλλευση και στο κριτήριο του 
μέγιστου κέρδους των επιχειρηματικών ομίλων που υπηρε
τεί η σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ, όπως και οι προκάτοχοί 
της του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ και πάντοτε σε πλήρη αντί
θεση με το κριτήριο της ικανοποίησης των κοινωνικών - λα
ϊκών αναγκών.

Με βάση τα παραπάνω ο ευρωβουλευτής του ΚΚΕ υπέ
βαλε τα εξής ερωτήματα:

«Πώς τοποθετείται η Επιτροπή:
- Στο γεγονός ότι ενώ βρίσκεται σε έξαρση το 4ο κύμα της 

πανδημίας, σε αντίθεση με τα αιτήματα και τις διεκδικήσεις 
των σωματείων των υγειονομικών και των φορέων του εργα
τικού - λαϊκού κινήματος, η κυβέρνηση, με βάση και τις κα
τευθύνσεις της ΕΕ, αρνείται να πάρει τα αναγκαία μέτρα για 
την ουσιαστική ενίσχυση του δημόσιου συστήματος Υγείας 
με προσωπικό, μέσα κι υποδομές, τη θωράκιση κατά της παν
δημίας στους χώρους εργασίας, στα Μέσα Μαζικής Μεταφο
ράς, σχολεία και σχολές, για την επιτάχυνση του εμβολιασμού 
με την υπεύθυνη κι ολοκληρωμένη ενημέρωση του λαού.

- Στο γεγονός ότι η υποχρεωτικότητα του εμβολιασμού ε
νώ θα μπορούσε να εξεταστεί μόνο για συγκεκριμένες κα
τηγορίες εργαζομένων και με αυστηρές προϋποθέσεις, που 
θα τις διασφάλιζε ένα αναβαθμισμένο δημόσιο σύστημα Υ
γείας, αξιοποιείται από την ελληνική κυβέρνηση και άλλες 
κυβερνήσεις κρατών - μελών της ΕΕ ως "εργαλείο" συγκά
λυψης των διαχρονικών κυβερνητικών ευθυνών για τα χάλια 
του δημόσιου συστήματος Υγείας και της δημόσιας υγείας. 
Αξιοποιείται για την παραπέρα εμπορευματοποίηση της δη
μόσιας Υγείας αναθέτοντας σε εργολάβους και ιδιώτες μια 
σειρά από λειτουργίες των νοσοκομείων και των υπόλοιπων 
δομών προωθώντας συγχωνεύσεις και καταργήσεις δημόσι
ων μονάδων Υγείας.

- Στο ότι η υποχρεωτικότητα προωθείται επίσης για την ε
νίσχυση του "κοινωνικού αυτοματισμού", των διώξεων, των α
πολύσεων και νέων επιβαρύνσεων σε βάρος των εργαζομέ
νων για να θησαυρίζουν οι ιδιωτικοί όμιλοι της Υγείας, απο- 
δεικνύοντας ότι όλα τα παραπάνω αποτελούν συνολικότερη 
στρατηγική της ΕΕ και των κυβερνήσεων για την προώθηση 
της Υγείας - εμπόρευμα και των αντεργατικών μέτρων που 
χρηματοδοτούνται αδρά από το Ταμείο Ανάκαμψης».

Στα 2.871 τα νέα κρούσματα, 47 νέοι 
θάνατοι, 346 διασωληνωμένοι

Στα 2.871 ανέρχονται τα κρούσματα του κορονοϊού το 
τελευταίο 24ωρο και από αυτά τα 19 είναι «εισαγόμενα». 
Με τα χτεσινά, ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων έ
φτασε τις 590.832.

Στις ΜΕΘ διαφόρων νοσοκομείων της χώρας νοσηλεύο
νται 346 διασωληνωμένοι ασθενείς (έναντι 344 προχτές), ε
νώ το τελευταίο 24ωρο καταγράφηκαν 47 νέοι θάνατοι από 
επιπλοκές του κορονοϊού. Ετσι, ο συνολικός αριθμός των 
νεκρών, από την αρχή της πανδημίας, ανέρχεται στις 13.743.
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1  "ΕΞΕΓΕΣΗ" ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1259.08
cm²

Κυκλοφορία: 2870

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ
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1  "ΕΞΕΓΕΣΗ" ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021

Α
πίστευτες κατα
στάσεις λαμβά
νουν χώρα στα 
νοσοκομεία της 
χώρας από 
χθες το πρωί, καθώς από 
1η Σεπτεμβρίου υποτίθεται 

θα έβγαιναν σε αναστολή 
εργασίας όσοι υγειονομι
κοί δεν έχουν εμβολιαστεί 
κατά του κορωνοϊού. 
Παρόλα αυτά ήδη υπάρ
χουν πολλά προβλήματα 
στην λειτουργεία των νο
σοκομείων Kat έτσι από 
χθες το πρω
ί εργάζονται κανονικά και 
εμβολιασμένοι και ανεμβο- 
λίαστοι υγειονομικοί στο 
νοσοκομείο Γεννηματάς, 
στη Θεσσαλονίκη.
Όπως αποκάλυψε ο πρόε
δρος του Σωματείου Εργα
ζομένων, Πέτρος Κετικί- 
δης, το τμήμα προσωπικού 
ενημέρωσε ότι "δεν βγαί
νουν οι βάρδιες και χρεια
ζόμαστε άτομα".
Μάλιστα αρκετά τηλέφωνα 
ανεμβολίαστων "χτύπησαν" 
από προχθές στο βράδυ, 
με τους προϊσταμένους 
τους, όπως καταγγέλλεται 
τουλάχιστον, να τους ζη
τούν να προσέλθουν κανο
νικά στη δουλειά τους.
Αυτό και μόνο καταμαρτυ- 
ρά πόσο μεγάλα προβλή
ματα θα δημιουργηθούν ε
άν εφαρμοστούν οι εκβια
σμοί της κυβέρνησης προς 
τους ανεμβολίαστους.

Τ
ην είδηση την ε
πιβεβαίωσε και ο 
πρόεδρος της 
ΠΟΕΔΗΝ, Μιχά- 
λης Γιαννακός. 
"Στη Χαλκιδική είχαμε 220 
ανεμβολίαστους, έμειναν 

90. Στα νοσοκομεία της 
Θεσσαλονίκης που είχαμε 
200-300, έμειναν λιγότεροι 
από 100 και υπάρχουν και 
ραντεβού για τις επόμενες 
ημέρες. Στο ΑΧΕΠΑ ο διοι
κητής ετοίμασε κάρτες και 
δεν επέτρεπε στο ανεμβολί- 
αστο προσωπικό να μπαίνει 
στο νοσοκομείο. Σε άλλα 
νοσοκομεία, όπως στο Γεν- 
νηματά στη Θεσσαλονίκη, 
όσοι δεν εμβολιάστηκαν

κλήθηκαν στις θέσεις τους 
γιατί δεν έβγαινε η βάρδια. 
Σε κάποια άλλα νοσοκομεία 
δεν είναι στα προγράμματα 
οι συνάδελφοι. Υπάρχει ένα 
αλαλούμ. Όλο αυτό δε δεί
χνει να υπάρχει προετοιμα
σία και σχεδιασμός", πρό- 
σθεσε ο ίδιος.
"Υπάρχει μια υπουργική α
πόφαση 27 Αυγούστου 
που δίνει παράταση 15 η
μέρες στο προσωπικό των 
ψυχιατρικών νοσοκομείων 
και τους ψυχιατρικούς το
μείς των γενικών νοσοκο
μείων. Γνωρίζαμε την από
φαση. Γιατί να μη δοθεί πα
ράταση και στους υπόλοι
πους; Δεν υπάρχουν ιδιαί
τερα χαρακτηριστικά στα 
ψυχιατρικά νοσοκομεία σε 
σχέση με τα άλλα. Από αυ
τά τα νοσοκομεία θα έφευ
γε το 10%, όπως και στα 
άλλα νοσοκομεία της χώ
ρας. Χθες εμβολιάστηκαν 
αρκετοί συνάδελφοι. Κα
λούμε και τους υπολοίπους 
να κλείσουν ραντεβού και 
ζητάμε από τη νέα ηγεσία 
του υπουργείου να δώσει 
λίγες μέρες προθεσμία 
γιατί είμαστε σίγουροι ότι 
πολλοί θα εμβολιαστούν", 
είπε επίσης ο κ. Γιαννακός.

Σ
τη Θεσσαλονίκη, 
στο νοσοκομείο 
Γεννηματά, πε
ρίπου 70 ανεμ- 
βολίαστοι εργα
ζόμενοι, μπήκαν κανονικά 
χθες στο νοσοκομείο να 

εργαστούν γιατί δε θα έ
βγαιναν οι βάρδιες. 
"Ήρθαμε κανονικά στη 
δουλειά, ot συνάδελφοι ή
ταν στα προγράμματα. Δεν 
υπάρχει καμία πράξη από 
πλευράς της διοίκησης για 
αναστολή εργασίας. Ο 
διοικητής του νοσοκομείου 
μας είπε ότι όποιος εμβο
λιαστεί σήμερα μπορεί να 
συνεχίσει κανονικά τη δου
λειά του. Αυτό δεν προβλέ- 
πεται από το νόμο. Τα γρα
φεία προσωπικού είπαν ότι 
δε γνωρίζουν τίποτα. Οι 
συνάδελφοι δουλεύουν κα
νονικά. Μας είπαν ότι είναι 
•έτοιμοι και δε θα υπάρξουν



38;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  "ΕΞΕΓΕΣΗ" ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021

Γιατρός τους Α-Π-Ο-Σ-Τ-Ο-Μ-Ω-Σ-Ε για τα εμβόλια!!!
προβλήματα σε νοσοκομεί
α, αλλά συνάδελφος που εί
ναι ανεμβολίαστη την πήρε 
ο προϊστάμενος του τμήμα
τος και της είπε να έρθει κα
νονικά για δουλειά γιατί δε 
βγαίνει το πρόγραμμα", εξή
γησε ο κ. Πέτρος Κετικίδης, 
οργανωτικός γραμματέας 
της ΠΟΕΔΗΝ.

Τ
ην ίδια ώρα, υ
γειονομικός απο
στόμωσε τους δη- 
μοσιογράφους 
που για πρώτη 
φορά δεν μπόρεσαν να βγά
λουν ούτε μιλιά!

Μόνο στο τέλος τον έκοψαν

άρον-άρον πριν ολοκληρώσει! 
"Δεν ζω σε άλλο κόσμο. Νο
σηλεύτηκα και έχω αποκτή
σει πάρα πολύ ισχυρή φυσι
κή ανοσία, η οποία επιτέ
λους προβάλλεται παγκο- 
σμίως, καθώς είναι αν όχι ι
σχυρότερη εξίσου ισχυρή 
με την τεχνητή ανοσοποίη
ση, κάτι το οποίο γνωρίζαμε 
εδώ και χρόνια οι γιατροί 
αλλά δεν επιτρέπουν να εκ
φέρεις αντίθετη άποψη. 
Δεύτερον γνωρίζω πολύ κα
λά ότι τα υπάρχοντα σκευά
σματα δεν θα με καλύψουν 
από την Μετάλλαξη Δέλτα. 
Αυτό φαίνεται από τα στοι
χεία του υπουργείου Άμυ

νας στο Ισραήλ, το οποίο 
βλέπετε σε τι δραματική κα
τάσταση είναι.
Να εμβολιαστώ λοιπόν για 
ποιον λόγο;;; Είμαι άνοσος, 
είμαι πεντακάθαρος, έκανα 
τεστ συνέχεια! Δεν υπάρχει 
ούτε μία αναφορά πανελλα
δικά ασθενούς που να κόλ
λησε από τον γιατρό ή τον 
νοσηλευτή του.
Είμαστε οι μόνοι που ξέρου
με να προστατευόμαστε. Εί
μαστε οι μόνοι όσοι πέσαμε 
στον αγώνα. Νοσήσαμε από 
τους ασθενείς μας και όχι οι 
ασθενείς μας από εμάς, αλ
λά δεν είπαμε κάτι.
Το να εξαναγκάζεις τον άν

θρωπο σε μία ιατρική πράξη, 
την οποία δεν χρειάζεται. Και 
όταν λέω δεν χρειάζεται, εν
νοώ πως κάθε ιατρική πράξη 
πρέπει να εξατομικεύεται. 
Δεν ισχύει πως με το εμβόλιο 
προστατεύεται το κοινωνικό 
σύνολο. Δυστυχώς η ΔΕΛΤΑ 
τα ανέτρεψε όλα και υπάρ
χουν και νεο-ανερχόμενα 
στελέχη. Μέχρι να αποδεί
ξουμε πως αυτά είναι θέμα 
της πίεσης που ασκήθηκε 
για μαζικό εμβολιασμό, έ
χουμε δρόμο μπροστά μας. 
Υπερεμβολιασμένες χώ
ρες δεν πέτυχαν το παρα
μύθι του "τείχους της ανο
σίας αγέλης".
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1  ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ Β για τα κενά στα νοσοκομεία
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,12-13 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2047.14
cm²

Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΠΟΣ ΘΑ ΚΑΑΥΦΘΟΥΝ ΟΙ ΕΑΑΕΙΨΕΙΣΚΑΙΙΕΕ
12-13

ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ Β
για τα κενά 

στα νοσοκομεία
ΤΡΙΜΗΝΕΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ 
-εξπρές, μετακινήσεις 
προσωπικού και συνεργασία με 
ιδιώτες για βοηθητικές εργασίες

ΕΓΠΔΟΘΗΚΑΝ 5.895
πράξεις αναστολής, σε ποιες 
μονάδες εντοπίζονται τα 
περισσότερα προβλήματα

• ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΑΛΛΑΞΗ «Μ»
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1  ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ Β για τα κενά στα νοσοκομεία
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,12-13 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021

► ► ΤΟ ΣΚΕΠΤΙΚΟ TOY ΣτΕ

Απέρριψε άλλες ιρεις 
προσφυγές εναντίον 
της υποχρεωτικότητας
ΜΕ ΑΚΟΜΗ τρεις αποφάσεις του το Συμβούλιο της Επικράτειας απέρ- 
ριψε τις αιτήσεις αναστολής που είχαν καταθέσει γιατροί και νοση
λευτές κατά του υποχρεωτικού εμβολιασμού. Οπως είχε συμβεί και 
με τις πρόσφατες αιτήσεις μελών της ΕΜΑΚ, αλλά και μεμονωμένων 
υγειονομικών, το Τμήμα Αναστολών του ΣτΕ δεν «πάγωσε» την απόφαση 
του υποχρεωτικού εμβολιασμού και μάλιστα σε σχηματισμό Ολομέλειας, 
με τις αποφάσεις 250-252/2021.

Στο σκεπτικό των αποφάσεων, μεταξύ άλλων αναφέρεται πως π 
οικονομική βλάβη που επέρχεται στους ανεμβολίαστους που μπαίνουν 
σε αναστολή εργασίας άνευ αποδοχών δεν δικαιολογεί να σταματήσει 
προσωρινά (μέχρι, δηλαδή, την οριστική κρίση του δικαστηρίου) ο υπο
χρεωτικός εμβολιασμός για λόγους προστασίας τπς δημόσιας υγείας 
από την εξάπλωση του κορονοϊού, ιδιαίτερα στους νοσηλευόμενους, 
που αποτελούν ιδιαιτέρως ευπαθή ομάδα. Επίσης, π οικονομική ζημία 
των προσφευγόντων και π απώλεια της εργασίας και της ασφάλισής 
τους κρίθηκε πως δεν συνιστούν «ανεπανόρθωτη βλάβη» -όπως απαιτεί 
ο νόμος για να γίνει δεκτή η αίτηση αναστολής- με το δεδομένο πως 
σε σύντομο χρονικό διάστημα θα εκδικαστεί η αίτηση ακύρωσης που 
έχουν καταθέσει τα μέλη του υγειονομικού προσωπικού, οπότε και θα 
κριθεί συνολικά η συνταγματικότητα του μέτρου.

Οι σύμβουλοι Επικράτειας σημειώνουν επίσης πως με βάση τον σχε
τικό νόμο (4820/2021) προκύπτει ότι ο νομοθέτης μερίμνησε για την 
περίπτωση κενών στο προσωπικό λόγω αναστολών εργασίας με την 
πρόσληψη συμβασιούχων με συμβάσεις τρίμηνης διάρκειας.

Η απόφαση αυτή του ΣτΕ είναι η τρίτη συνεχόμενη που δεν δέχεται 
το «πάγωμα» των κυβερνητικών αποφάσεων περί υποχρεωτικού εμ
βολιασμού, με όλες να θέτουν ως βασικότερο κριτήριο την προστασία 
της δημόσιας υγείας. Το ανώτατο ακυρωτικό δικαστήριο σύντομα θα 
κρίνει τη συνταγματικότητα του μέτρου, αρχικά για την ΕΜΑΚ, με τη 
σχετική δίκη να έχει προσδιοριστεί για τις 8 Οκτωβρίου.

Δ. ΔΑΜΙΑΝΟΣ

ΟΧΙ"ίΤΟΪ ε^ιηο^ΤΠΙ! ϋηο^εωτ,κ®τ,,7!ΐ!ί ** “*
-στα πρωτόκαΠΠα “ϋάστιχο

ΟΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ ΑΕΝ ΕΙΝΑΙ ΥΠΕ
Υ.......................................... ...................λ' ι_____/CKJITL. 1 Ια ν καθολικό ιμβολ.ασμό/ΕΝΙΙ

ΝΑ u όλου του πληθυσμού / της ιι

ΤΜΗΜΑ ΕΠΕΙΓΟΝΤ 
EMERGEI

ΕΝ ΜΕΣΩ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΩΝ ΒΓΗΚΑΝ ΧΘΕΣ ΣΕ ΑΝΑΣΤΟΛΗ 5.895 ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΠΕΡΙΠΟΥ 10.000 ΑΡΝΗΤΕΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥΣ

Το σχέδιο Β για να καλυφθούν τα κενά
Σ

ε αναδιάταξη των δυνάμεών 
τους βρίσκονται από σήμερα 
τα δημόσια νοσοκομεία, καθώς 
περίπου οι μισές αναστολές του ανεμ- 

βολίαστου προσωπικού -5.895 πράξεις 
αναστολής σε λιγότερα από 10.000 μη 
εμβολιασμένα άτομα κατ’ εκτίμηση- ξε
κίνησαν να επιδίδονται από χθες, στο 
πλαίσιο της υποχρεωτικότητας εμβολι
ασμού που έχει ψηφιστεί. Υγειονομικοί 
προχώρησαν σε εμβολιασμό ακόμη και 
την ύστατη στιγμή, τη χθεσινή ημέρα, 
ενώ στα νοσοκομεία π εφαρμογή της 
νομοθεσίας έγινε σε πολλές... ταχύτητες. 
Ορισμένα τήρησαν το «γράμμα του νό
μου», σε άλλα δεν εντάχθηκαν οι ανεμ- 
βολίαστοι εργαζόμενοι στο πρόγραμμα 
για να δουλέψουν, ενώ υπήρχαν και 
κάποια που αντιμετώπισαν την τακτική 
της αναρρωτικής άδειας για μη εμβο
λιασμένους εργαζομένους. Το σίγουρο 
είναι ότι η πρεμιέρα της υποχρεωτικό
τητας συνοδεύτηκε από πολλαπλές δια
μαρτυρίες από υγειονομικούς κατά της 
υποχρεωτικότητας. Η νομιμότητά της, 
όμως, επικυρώνεται σε κάθε απόφαση 
του Συμβουλίου της Επικράτειας - χθες 
απέρριψε ακόμη μία αίτηση αναστολής 
από νοσηλευτικό προσωπικό.

□
 ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ

mgeorganta@e-typos.com

«Θα διαχειριστούμε όλα τα θέματα 
και δεν θα υπάρξει κανένα πρόβλημα 
λειτουργίας. Ο νόμος εφαρμόζεται και 
εφαρμοστεί. Οταν ενημερωθούμε, θα 
είμαστε έτοιμοι να πούμε παραπάνω 
πράγματα», δήλωσε ο υπουργός Υγεί
ας, Θάνος Πλεύρπς, σε τηλεοπτικούς 
σταθμούς κατά την είσοδό του χθες στο 
υπουργείο Υγείας, ξεκαθαρίζοντας με αυ
τόν τον τρόπο ότι η κυβέρνηση παραμέ
νει ανυποχώρητη χωρίς να δίνει κανένα 
χρονικό «παράθυρο». Αντίστοιχα, η ανα- 
πληρώτρια υπουργός Υγείας, Μίνα Γκά- 
γκα, κάλεσε όλους τους υγειονομικούς 
να εμβολιαστούν για να προστατεύσουν 
τους εαυτούς τους, τις οικογένειές τους 
και τους ασθενείς που φροντίζουν.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες, έως 
και χθες το απόγευμα είχαν εκδοθεί και 
επιδοθεί ή βρίσκονταν σε διαδικασία 
επίδοσης 5.895 πράξεις αναστολής για 
τους εργαζομένους μόνο στα νοσοκο
μεία. Αντίστοιχες πράξεις εκδίδονταν 
τόσο για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα 
Υγείας όσο και για άλλους φορείς του 
υπουργείου Υγείας.

Σήμερα το πρωί θα υπάρχει μια αρ
κετά καθαρή εικόνα σε σχέση με τα 
κενά προσωπικού, ώστε το υπουργείο 
Υγείας να θέσει σε εφαρμογή το plan 
Β και να μην προκληθούν προβλήματα 
εν μέσω του τέταρτου επιδημικού κύ
ματος. Το σχέδιο περιλαμβάνει καλύ
τερη κατανομή του προσωπικού εντός 
των μονάδων, ενώ δεν αποκλείεται να 
απαιτηθούν συγχωνεύσεις κλινικών ή 
τμημάτων. Επιπλέον, με μετακινήσεις 
του εμβολιασμένου προσωπικού θα επι- 
χειρηθεί να καλυφθούν κενά που αφο
ρούν ως επί το πλείστον σε νοσηλευτι
κό προσωπικό. Σε περιπτώσεις που δεν 
είναι δυνατόν να καλυφθούν τα κενά 
με μετακινήσεις, τότε θα αναπληρώ
νονται με προσλήψεις διάρκειας τριών 
μηνών. Στο πλαίσιο αυτό, η πλατφόρμα 
υποβολής αιτήσεων για την πρόσληψη 
επικουρικού προσωπικού, πλην γιατρών, 
τέθηκε σε λειτουργία χθες, από τις 3 το 
μεσημέρι. Οι προσλήψεις θα γίνονται 
με fast track διαδικασίες, σύμφωνα με 
όσα έχουν ανακοινωθεί από το υπουρ
γείο Υγείας.

Για υποστηρικτικές υπηρεσίες των 
δομών υγείας, όπως είναι η σίτιση, π 
φύλαξη και η καθαριότητα, το υπουρ-

ΘΑΝΟΣ ΠΛΕΥΡΗΣ
«θα διαχειριστούμε όλα 

τα θέματα και δεν θα 
υπάρξει κανένα πρόβλημα 

λειτουργία. Ο vopos 
θα εφαρμοστεί»

ΜΙΝΑ ΓΚΑΓΚΑ
Κάλεσε όλους 

τους υγειονομικούς 
να εμβολιαστούν για 
να προστατεύσουν 
τους εαυτούς τους, 
τις οικογένειές τους 
και τους ασθενείς

γείο Υγείας θα μπορεί να συνεργά
ζεται με ιδιώτες. Οι εργαζόμενοι που 
μπήκαν σε αναστολή και εργάζονται 
στο Δημόσιο πρέπει να επιστρέφουν 
το μισθό που έχουν προπληρωθεί για 
τον τρέχοντα μήνα. Για να επιστρέφει 
υγειονομικός που τίθεται εκτός υπηρε
σίας θα πρέπει να εμβολιαστεί και στη 
συνέχεια θα εκδοθεί διοικητική πράξη 
ώστε να επιστρέφει, αλλά χωρίς να εγ- 
γυάται κανείς ότι θα επιστρέφει στην 
ίδια θέση όπου εργαζόταν ή σε κάποια 
άλλη. Μια «γκρίζα» ζώνη αφορά στους 
εμβολιασμένους που εμβολιάστηκαν 
χθες, την ημέρα έναρξης της εφαρ
μογής του νόμου, που εμπίπτουν στις 
διατάξεις του νόμου, ωστόσο δεν είναι 
σαφές εάν μένουν στην εργασία τους ή 
βγαίνουν σε αναστολή και θα επιστρέ
φουν ξανά.

Τα προβλήματα
Χθες από νωρίς το πρωί επικράτησε 
αναστάτωση στα νοσηλευτικά ιδρύματα, 
αφού πραγματοποιήθηκαν πολλαπλές 
συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας. Ως απο
τέλεσμα, όπως σημειώνει στον «Ε.Τ.» π 
πρόεδρος της Ενωσης Ιατρών Αθηνών 
- Πειραιά (ΕΙΝΑΠ), Ματίνα Πογώνη, οι
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1  ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ Β για τα κενά στα νοσοκομεία
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,12-13 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021

► ► ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΕΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

,ΥΘΥΝΟΙ ΓΙ>
ΧΥΣΗ tou Ε 
γειας tou λσ

ΩΝ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ 
4CY UNIT

iBioflft κηβηκό

• ΤΡΙΜΗΝΕΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΤΑΞΕΙΣ

σε όλα τα νοσοκομεία
υπηρεσίες δεν δούλεψαν, επομένως δεν 
ξεκίνησαν οι αναστολές σε αρκετά εξ 
αυτών. Χαρακτηριστικό τέτοιο παρά
δειγμα είναι το Νοσοκομείο Αθηνών 
«Γ. Γεννηματάς». «Τις τελευταίες τρεις 
με τέσσερις ημέρες έχουν αυξηθεί πάρα 
πολύ όσοι πηγαίνουν για εμβολιασμό. 
Κάναμε μια καμπάνια οι γιατροί μεταξύ 
μας και πείσαμε πολύ κόσμο που πήγε 
και εμβολιάστηκε», σημειώνει, προσθέ
τοντας ότι η ΕΙΝΑΠ, τουλάχιστον έως 
χθες το απόγευμα, δεν είχε δεχθεί κα
ταγγελία για έναρξη μετακινήσεων.

Σε ορισμένα, όμως, όπως στη Χαλ
κίδα, στη Χαλκιδική, στο Θριάσιο, στον 
Ερυθρό Σταυρό οι αναστολές ετοιμά
στηκαν. Κάποιες επιδόθηκαν μέσω δι
καστικών εκπροσώπων στα σπίτια των 
ανεμβολίαστων υγειονομικών. Ενδει
κτικά, από το απόγευμα χτυπούσε το... 
κουδούνι μη εμβολιασμένων εργαζομέ
νων του Ευαγγελισμού. Οι ανεμβολία- 
στοι του μεγαλύτερου νοσοκομείου της 
χώρας υπολογίζονται σε περίπου 100 
σε σύνολο 3.500 εργαζομένων.

Στην Πάτρα, σύμφωνα με τα στοιχεία 
που έχει στη διάθεσή της π πρόεδρος 
του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών, Αννα 
Μαστοράκου, το πρόβλημα στα δύο

από τα τρία νοσοκομεία της πόλης -στο 
Πανεπιστημιακό του Ρίου και στον «Αγιο 
Ανδρέα»- είναι αρκετά έντονο. Ειδικότε
ρα, σε σύνολο 3.800 εργαζομένων στα 
τρία νοσηλευτικά ιδρύματα, ανεμβολία- 
στο ήταν έως και την εκπνοή της προθε
σμίας το 18%, δηλαδή 680 άτομα, από 
τα οποία 430 νοσηλευτές, 60 γιατροί 
και 190 λοιπό προσωπικό. Οπως προ
κύπτει από πληροφορίες, σχεδόν 100 
άτομα έσπευσαν την τελευταία στιγμή 
να εμβολιαστούν με τπν πρώτη δόση.

Ολα αυτάτπ στιγμή που τις τελευταί
ες ημέρες είναι μεγάλη π αύξηση των 
εισαγωγών και στα δύο νοσοκομεία 
νοσηλεύονται περισσότεροι από 120 
ασθενείς σε απλές κλίνες και δέκα σε 
ΜΕΘ. Η κατάσταση μοιάζει καλύτερη 
στο Νοσοκομείο Παίδων «Καραμανδά- 
νειο», με 30 ανεμβολίαστους, οι περισ
σότεροι από τους οποίους διοικητικοί 
υπάλληλοι.

Το ΕΚΑΒ και τα... 
παρατράγουδα στο Αγρίνιο
Κενά και δυσλειτουργίες αναμένεται 
να αντιμετωπίσει και το ΕΚΑΒ, ειδικά 
σε κατά τόπους τμήματα. Σύμφωνα με 
πληροφορίες, την πόρτα της... εξόδου

από την υπηρεσία θα δουν 510 άτομα 
που εργάζονται ως πλήρωμα ασθενο
φόρων πανελλαδικά, ποσοστό 16% του 
συνόλου των πληρωμάτων ασθενοφό
ρων (3.200 εργαζόμενοι πανελλαδικά). 
Σημειώνεται ότι και στην περίπτωση 
του ΕΚΑΒ π πίεση λειτούργησε, καθώς 
ο αριθμός των ανεμβολίαστων μόλις 
πριν από λίγες ημέρες ήταν ο διπλάσι
ος -1.1 00 άτομα στις 13 Αυγούστου. 
Επιπλέον, 150 άτομα μη εμβολιασμένα 
αφορούν σε διοικητικό, τεχνικό και λοι
πό προσωπικό του ΕΚΑΒ πανελλαδικά.

Οι... αρρυθμίες της χθεσινής ημέρας, 
πρεμιέρας της εφαρμογής του νόμου 
της υποχρεωτικότητας, ήταν αισθητές 
και στο Νοσοκομείο του Αγρίνιου, κα
θώς, σύμφωνα με τοπικά μέσα ενημέ
ρωσης, συνολικά 87 εργαζόμενοι από 
το διοικητικό και νοσηλευτικό προσω
πικό παραμένουν ανεμβολίαστοι και οι 
50 από αυτούς τέθηκαν σε αναστολή 
εργασίας. Οι υπόλοιποι 40 βγήκαν σε 
αναρρωτική άδεια, προκαλώντας «πο
νοκέφαλο» στη διοίκηση του νοσηλευ
τικού ιδρύματος, αλλά και στη νέα ηγε
σία του υπουργείου Υγείας, που έχει να 
αντιμετωπίσει και αυτή την πιθανότητα, 
της αναρρωτικής άδειας. ■

Αρρυθμίες και εντάσεις 
και στα νοσοκομεία 
της Θεσσαλονίκης
ΜΕ... ΑΡΡΥΘΜΙΕΣ και εντάσεις έκα
νε χθες «πρεμιέρα» στα νοσοκομεία 
της Θεσσαλονίκης το μέτρο της υπο
χρεωτικής αναστολής εργαζομένων 
που δεν έχουν κάνει το εμβόλιο. Μέ
χρι και χθες οι νοσοκομειακοί είχαν το 
δικαίωμα να προσεγγίσουν το χώρο 
εργασίας τους προκειμένου να ενη
μερώσουν το γραφείο προσωπικού 
αν έχουν κάνει το εμβόλιο (προσκομί
ζοντας το σχετικό αποδεικτικό) ή δεν 
το έχουν κάνει. Οι πρώτες επιδόσεις 
αναστολών εργασίας άρχισαν το 
μεσημέρι και συνεχίστηκαν κατά τη 
διάρκεια της ημέρας.

Στο νοσοκομείο «Παπαγεωργίου», 
ένα από τα μεγαλύτερα και σημαντι
κότερα της Βόρειας Ελλάδας, επε
τράπη στους εργαζομένους να μετα
βούν μέχρι το Γραφείο Προσωπικού. 
Οσοι δήλωσαν ότι δεν έχουν κάνει 
το εμβόλιο, περίπου 200 σε σύνο
λο 1.850 εργαζομένων, άρχισαν να 
λαμβάνουν σταδιακά τις αναστολές 
εργασίας τους.

Στο «ΑΧΕΠΑ» επικρατούσε από 
νωρίς αναβρασμός. Οι εργαζόμενοι 
πήγαν κανονικά στπ δουλειά τους 
και αρχικά δεν επιτράπηκε η είσοδος 
σε όσους δεν είχαν τα απαραίτητα 
πιστοποιητικά εμβολιασμού ή νόση- 
σης. Στπ συνέχεια τους επιτράπηκε 
να μπουν στο νοσοκομείο, όχι όμως 
και να εργαστούν. Ενταση επικράτη
σε όταν η διοίκηση του νοσοκομείου 
κάλεσε τους εμβολιασμένους υγειο
νομικούς να πάρουν κάρτα εισόδου, 
μέτρο που τελικά δεν εφαρμόστηκε 
εξαιτίας των αντιδράσεων. «Υπήρξε 
μία αναμπουμπούλα γιατί κανένας 
δεν ήξερε αν έπρεπε να μπούμε ή όχι. 
Υπάρχει γενικώς ένα μπάχαλο στο τι 
θα γίνει κι αυτό καθρεφτίζει και την 
εικόνα της κυβέρνησης. Δεν ξέρουμε 
αν θα δουλέψουμε ή θα μπούμε σε 
αναστολή, αν θα γίνει άρση ή θα δο
θεί περαιτέρω παράταση», ανέφερε ο 
-ανεμβολίαστος- πρόεδρος του σω
ματείου εργαζομένων στο «ΑΧΕΠΑ», 
Μπάμπης Κοροξενός. Τόνισε πως 
αρκετοί συνάδελφοί του υπό την

απειλή της αναστολής πιέστηκαν να 
εμβολιαστούν, λέγοντας χαρακτηρι
στικά ότι... βιάστηκαν!

Την ίδια ώρα, συνδικαλιστές του 
νοσοκομείου «Γεννηματάς» δήλωναν 
ότι ανεμβολίαστοι γιατροί και νοση
λευτές εργάζονταν κανονικά. «Δεν 
ήρθε κάποια πράξη αναστολής. Μόνο 
ένα ΦΕΚ. Οι εργαζόμενοι έπιασαν 
βάρδια κανονικά. Μόνο μία ανεμ- 
βολίαστπ εργαζόμενη ενημέρωσε 
χθες πως δεν θα έρθει στη δουλειά, 
αλλά ο προϊστάμενος της είπε ότι θα 
έρθει, διότι δεν έχουμε προσωπικό», 
ισχυρίστηκε το μέλος της ΠΟΕΔΗΝ, 
Πέτρος Κετικίδης. Πάντως, π διοί
κηση του νοσοκομείου διέψευσε τα 
λεγόμενό του. Ο διοικητής, Γεώργιος 
Κούτρας, τόνισε στο thestival ότι «το 
μέτρο έχει κανονικά ισχύ, δεν εργά
στηκε κανένας ανεμβολίαστος όπως 
προβλέπεται. Δεν γνωρίζω αν μπήκαν 
στο νοσοκομείο, πάντως δεν εργά
στηκαν σε βάρδια». Πρόσθεσε ακόμα 
πως «θα λάβουν σύντομα το σχετικό 
έγγραφο πράξης αναστολής όσοι δεν 
έχουν εμβολιαστεί».

Στο νοσοκομείο «Παπανικολάου», 
οι επιδόσεις της αναστολής άρχισαν 
από το πρωί, ενώ οι ανεμβολίαστοι 
υπάλληλοι πραγματοποίησαν συ
γκέντρωση διαμαρτυρίας στην πύλη. 
Μάλιστα, η ατμόσφαιρα ηλεκτρίστηκε 
και επικράτησε ένταση όταν οι αντιεμ- 
βολιαστές κινήθηκαν απειλητικά κατά 
των τηλεοπτικών συνεργείων.

Σήμερα, εργαζόμενοι των νοσο
κομείων «Αγιος Παύλος» και «Πα- 
πανικολάου» αναμένεται να προ- 
σφύγουν στη Δικαιοσύνη. Σύμφωνα 
με πληροφορίες, οι εργαζόμενοι 
του «Αγίου Παύλου» αναμένεται να 
καταθέσουν μήνυση κατά του διοι
κητή, επικαλούμενοι παράνομη βία, 
παράβαση καθήκοντος, παραβίαση 
προσωπικών δεδομένων και έκθεση 
σε κίνδυνο. Οπως ισχυρίζονται, δεν 
είναι αντιεμβολιαστές, αλλά θέλουν 
να γνωρίζουν τι... περιλαμβάνουν τα 
εμβόλια!

ΑΓΓ. ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ
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1  Αναστολή και σε εμβολιασμένους
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

82.8 cm² Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Αναστολή και σε εμβολιασμένους
Βρήκαμε παπά, να θάψουμε πέντε - έξι, φαίνεται να είπε 
η κυβέρνηση και με αφορμή την εφαρμογή του μέτρου της 
αναστολής εργασίας στους υγειονομικούς προχώρησε σε 
νέα δίωξη του συνδικαλιστή γιατρού Κώστα Καταραχιά. 
Όπως καταγγέλλει ο ίδιος με ανάρτησή του στα σόσιαλ 
μίντια, η διοίκηση του νοσοκομείου «Έλενα», όπου

διορίστηκε ως μόνιμος, τον έβγαλε σε αναστολή εργασίας, 
παρ’ όλο που είναι εμβολιασμένος από τον Ιανουάριο.

«Η κυβέρνηση και οι μηχανισμοί της είναι ένα θέατρο του 
παραλόγου» γράφει στην ανάρτησή του καλώντας σε 
μαζική συμμετοχή στη στάση εργασίας της ΠΟΕΔΗΝ την 
Πέμπτη. Κατ.Μπρ.
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1  Αυξάνονται τώρα τα κενά, μεγαλώνει
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,12-13 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1902.27
cm²

Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Βράζουν τα νοσοκομεία

Αυξάνονται τώρα τα κενά, μεγαλώνει 
και ο κίνδυνος κατάρρευσης του ΕΣΥ
Παραιτήσεις στο Ρέθυμνο. Στο κόκκινο μονάδες. Καλπάζει η πανδημία
σελίδες 12-13
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1  Αυξάνονται τώρα τα κενά, μεγαλώνει
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,12-13 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021

C
ov

id
-1

9 Βράζουν 
τα νοσοκομεία 
κατά της κυβέρνησης
Δεκάδες συγκεντρώσεις και καταλήψεις σε νοσοκομεία της επικράτειας έγιναν
από υγειονομικούς που τάσσονται υπέρ του εμβολίου, αλλά κατά της υποχρεωτικότητας,
με τον νέο υπουργό Υγείας να δηλώνει: «Διαχειριζόμαστε την κατάσταση»

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟγΛΟΥ

Ο
πως δήλωσε χθες ο Κυριά
κος Μητσοτάκης από τη 
Θεσσαλονίκη, «όλα είναι 
υπό έλεγχο», αναφερόμε- 
νος στην αναστολή των μη εμβολια
σμένων υγειονομικών στα νοσοκομεία 

της χώρας. Η πραγματικότητα, ωστό
σο, διαψεύδει τόσο τον ίδιο όσο και συ
νολικά το κυβερνητικό αφήγημα, που 
κάνει λόγο για «ενίσχυση» και «κο- 
σμογονικές αλλαγές» στο Εθνικό Σύ
στημα Υγείας.

Χιλιάδες κενά έφερε η υποχρεωτι
κή αργία για 10.000 εργαζόμενους 
στην Υγεία. Την πρώτη μέρα εφαρμο
γής του νόμου πραγματοποιήθηκαν 
δεκάδες συγκεντρώσεις και καταλή
ψεις σε νοσοκομεία της επικράτειας 
από υγειονομικούς που τάσσονται 
υπέρ του εμβολίου, αλλά κατά της 
υποχρεωτικότητας και της βούλησης 
της κυβέρνησης για εμπλοκή του 
ιδιωτικού τομέα. Πέρα από τις αντι
δράσεις, όμως, εμφανείς έγιναν κα
τευθείαν οι ελλείψεις που δημιουρ
γούν η κυβερνητική πρωτοβουλία και 
η αδράνεια στην κάλυψη τους.

Στο Νοσοκομείο Αγρίνιου οι 50 
ανεμβολίαστοι υγειονομικοί μπαί
νουν σε αναστολή την ώρα που 40 συ
νάδελφοί τους βρίσκονται σε αναρ- 
ρωτική άδεια δημιουργώντας «εκρη
κτικό» κοκτέιλ.

Στο Νοσοκομείο Ρέθυμνου πέντε ει
δικευμένοι εντατικολόγοι υπέβαλαν 
την παραίτησή τους, με αποτέλεσμα το 
νοσοκομείο να βρίσκεται στα όριά του 
και η ΜΕΘ με μηδενικό προσωπικό.

Από την πλευρά της, η νέα ηγεσία 
του υπουργείου Υγείας βαδίζει στα 
χνάρια των προκατόχων της, καθώς 
δεν κάνει πίσω. Ο Θάνος Πλεύρης αρ- 
κέστηκε να τονίσει ότι «διαχειριζόμα
στε την κατάσταση», ενώ η Μίνα Γκά- 
γκα παραδέχτηκε ότι η δυσκολία έχει 
αρχίσει ήδη. Μια δυσκολία που δεν 
φαίνεται διατεθειμένη να επιλύσει η 
κυβέρνηση, ανοίγοντας διάπλατα τον 
δρόμο στον ιδιωτικό τομέα.

Ακυρη η παράταση
στα ψυχιατρικά νοσοκομεία

Παράταση 15 ημερών δόθηκε αρχι
κά χθες στους υγειονομικούς που ερ
γάζονται στα ψυχιατρικά νοσοκομεία 
προκειμένου να εμβολιαστούν πριν ξε
κινήσει η αναστολή εργασίας. Ωστόσο, 
σύμφωνα με όσα καταγγέλλει ο πρόε
δρος των εργαζομένων στο Ψυχιατρι
κό Νοσοκομείο Αττικής στο Δαφνί Νί
κος Παναγούλιας μιλώντας στον ρ/σ 
Στο Κόκκινο, η παράταση δεν υφίστα- 
ται, όπως ενημερώθηκαν από τη 2η 
Υγειονομική Περιφέρεια.

Παράλληλα, όπως τονίζει ο Ν. Πα
ναγούλιας, πολλοί ήταν οι συνάδελφοί 
του που είχαν προγραμματισμένα ρα
ντεβού τις επόμενες ημέρες και -σε 
συνδυασμό με την παράταση- θα απέ
φευγαν την αναστολή. Τώρα, όμως, θα
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μπουν σε υποχρεωτική αργία με την 
επιστροφή τους να είναι αβέβαιη.

Σε αναστολή και εμβολιασμένοι
Σε μια απίστευτη καταγγελία για δίω

ξη και στοχοποίησή του, παρά το γεγο
νός ότι είναι εμβολιασμένος, κάνει ο 
γιατρός Κώστας Καταραχιάς. Όπως 
αποκαλύπτει σε ανάρτησή του, η διοί
κηση του Νοσοκομείου «Έλενα», στο 
οποίο διορίστηκε πρόσφατα μόνιμος, 
του κοινοποίησε πράξη αναστολής. Ο 
ίδιος έχει εμβολιαστεί από τον Ιανουά
ριο και αποδίδει την κίνηση της διοίκη
σης στο γεγονός ότι συμμετέχει στην 
«απεργία - αποχή παράδοσης των προ
σωπικών δεδομένων». Ο Κ. Καταρα
χιάς καταγγέλλει τις πρακτικές της κυ
βέρνησης, καθώς «οι μηχανισμοί της 
είναι ένα θέατρο του παραλόγου! Δεν 
τη σώζει τίποτα πλέον. Πάμε για απερ- 
γιακή κλιμάκωση!».

Υπενθυμίζεται ότι ο Κ. Καταραχιάς 
είχε κυνηγηθεί πρόσφατα από τη διοί
κηση του Νοσοκομείου «Άγιος Σάβ
βας», όπου ήταν πρόεδρος των εργα
ζομένων, με αποτέλεσμα να προχωρή
σει η απόλυσή του για συνδικαλιστι
κούς λόγους. Τελικά διορίστηκε πρό
σφατα στο Νοσοκομείο «Έλενα», 
ωστόσο κι εκεί αντιμετωπίζει προβλή
ματα λόγω της αντίδρασής του στις κυ
βερνητικές πολιτικές.

Επιτελικό μπάχαλο 
και στην Υγεία

Μολονότι, πάντως, ήταν γνωστό ότι 
χθες εξέπνευσε η διαδικασία, πολλοί 
ήταν οι ανεμβολίαστοι υγειονομικοί 
που δεν έλαβαν το χαρτί της αναστολής, 
με αποτέλεσμα να προσέλθουν στα νο
σοκομεία. Εκεί αντιμετώπισαν την άρ
νηση των διοικητών και των διευθυ
ντών, παρά το ότι δεν υπήρχε κανένα 
επίσημο έγγραφο που να τους αποκλεί
ει από την εργασία.

Παράλληλα, ανενημέρωτες φαίνεται 
πως ήταν μέχρι και χθες οι Υγειονομι
κές Περιφέρειες για τον αριθμό του μη 
εμβολιασμένου προσωπικού. Σε επι
κοινωνία που είχε η ΑΥΓΗ με τις διοι
κήσεις των ΥΠΕ, οι περισσότερες εξ αυ
τών προσπαθούσαν να συλλέξουν ακό
μα τα στοιχεία μολονότι το μέτρο της 
αναστολής ήταν ήδη σε εφαρμογή.

Συγκέντρωση 
στο υπουργείο Υγείας

Οι παραπάνω εξελίξεις, όπως ήταν 
αναμενόμενο, πυροδότησαν νέες κινη
τοποιήσεις για σήμερα, τις οποίες είχε 
προαναγγείλει ήδη η ΠΟΕΔΗΝ, μέσω 
του προέδρου της Μιχάλη Γιαννάκου. 
Συγκεκριμένα, η Ομοσπονδία προκή
ρυξε στάση εργασίας από τις 10 π.μ. έως 
τις 3 μ.μ. και συγκέντρωση στο υπουρ
γείο Υγείας στις 11 π.μ.

Αντίστοιχες διαδηλώσεις έχουν κα
λεστεί στο υπουργείο Μακεδονίας - 
Θράκης στη Θεσσαλονίκη και στην πε
ριφέρεια στις κατά τόπους ΥΠΕ και τις 
πύλες των νοσοκομείων.

Χειροτερεύουν οι συνθήκες νοσηλείας
Οι εντάσεις και τα λειτουργικά προβλήματα που αναμένονται τις επόμενες ημέρες από τις ελλείψεις, 
λόγω των αναστολών στους ανεμβολίαστους υγειονομικούς, συνθέτουν το πεδίο λειτουργίας 
στα νοσοκομεία, με τη συντριπτική πλειονότητα των υγειονομικών πάντως να είναι εμβολιασμένοι

Της
ΜΑΡΟΥΛΑΣ ΠΛΗΚΑ

Θ
εσσαλονίκη: Σήμερα αναμένεται να 
είναι γνωστές οι ακριβείς απώλειες 
σε ανθρώπινο δυναμικό των νοσο
κομείων στον βορειοελλαδικό χώρο, 
εξαιτίας των αναστολών εργασίας που επιδόθη- 
καν στους ανεμβολίαστους υγειονομικούς. 

Εκτιμάται ωστόσο ότι άμεσα θα προκόψουν 
έντονα λειτουργικά προβλήματα, κυρίως εξαι
τίας της τεράστιας έλλειψης σε νοσηλευτικό 
προσωπικό, όπου πάντα υπήρχαν ελλείψεις και 
τώρα, εν μέσω του τέταρτου κύματος της παν
δημίας, φεύγουν κατά δεκάδες εργαζόμενοι/ες.

Στις χθεσινές συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας 
έξω από τα νοσοκομεία, η οργή των υγειονομι
κών ξεχείλιζε και δεν έλειψαν και οι εντάσεις. 
Στο ΑΧΕΠΑ της Θεσσαλονίκης ένταση επι
κράτησε όταν η διοίκηση ζήτησε από τους εμ
βολιασμένους εργαζόμενους να προμηθευτούν 
μια πορτοκαλί κάρτα για την είσοδό τους στο 
νοσοκομείο, όπως και όταν απαγορεύτηκε η εί
σοδος στους περίπου 100 από τους ανεμβολία
στους εργαζόμενους πριν καν τους κοινοποιη
θεί το έγγραφο για την αναστολή εργασίας. 
Αντίθετα, σύμφωνα με συνδικαλιστές, στο γει

τονικό νοσοκομείο «Γ. Γεννηματάς» οι περίπου 
70 ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι έπιασαν αρχικά 
τουλάχιστον κανονικά δουλειά. Αξίζει να ση
μειωθεί ότι και στα δύο αυτά νοσοκομεία τα πο
σοστά των εμβολιασμένων προσεγγίζουν το 
90% και το περίπου 10% που παραμένουν ανεμ- 
βολίαστοι αφορά κυρίως βοηθητικό και διοικη
τικό προσωπικό και δευτερευόντως νοσηλευ- 
τές/τριες, ενώ στους γιατρούς τα ποσοστά των 
εμβολιασμένων αγγίζουν το 95%.Ένταση επι
κράτησε και στη συγκέντρωση των εργαζόμε
νων στο νοσοκομείο «Παπανικολάου», όταν μια 
μικρή ομάδα ατόμων που συμμετείχαν στην κι
νητοποίηση επιτέθηκε σε δημοσιογράφους. 
Τόσο το σωματείο εργαζομένων του νοσοκομεί
ου όσο και η ΕΣΗΕΜ με ανακοινώσεις τους κα
ταδίκασαν την επίθεση. Στο συγκεκριμένο νο
σοκομείο εργάζονται περίπου 2.000 άτομα, εκ 
των οποίων τα περίπου 270 είναι ακόμη ανεμ- 
βολίαστα και τίθενται σε αναστολή εργασίας. 
Στο «Ιπποκράτειο» οι ανεμβολίαστοι εργαζό
μενοι υπολογίζονται στους 150 και, σύμφωνα 
με συνδικαλιστές, θα υπάρξουν δυσκολίες στο 
να καλυφθούν οι βάρδιες. Και στον «Άγιο Παύ
λο» είχαμε ένταση και περίπου 60 ανεμβολία- 
στοι εργαζόμενοι προσφεύγουν στη Δικαιοσύ
νη, μηνύοντας τον διοικητή για «παράνομη βία,

παράβαση καθήκοντος, παραβίαση προσωπι
κών δεδομένων και έκθεση σε κίνδυνο».

Περισσότερα τα κενά
στα περιφερειακά νοσοκομεία

Στην Πέλλα, από τους πάνω από 1.400 εργα
ζόμενους στα νοσοκομεία της Έδεσσας, των 
Γιαννιτσών και στις άλλες δομές Υγείας, ανεμ- 
βολίαστοι παραμένουν περίπου 200. Στο νοσο
κομείο της Δράμας από τους 634 εργαζόμενους 
δεν έχουν εμβολιαστεί περίπου οι 80, ενώ στο νο
σοκομείο του Κιλκίς δεν έχουν εμβολιαστεί πε
ρίπου 100 εργαζόμενοι, έκτων οποίων οι 70 ανή
κουν στο νοσηλευτικό προσωπικό. Στο νοσοκο
μείο των Σερρών αναμένονταν να μπουν σε ανα
στολή εργασίας περίπου 200 εργαζόμενοιν και 
εδώ κυρίως νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό, 
ενώ στο νοσοκομείο της Δράμας από τους 650 
εργαζόμενους οι περίπου 90 είναι ανεμβολίαστοι 
και πλέον δεν θα εργάζονται.Ίδια ή και χειρότε
ρη είναι η εικόνα στο νοσοκομείο Πολυγύρου 
της Χαλκιδικής, όπου μέχρι πριν από λίγες ημέ
ρες το ποσοστό των ανεμβολίαστων εργαζόμε
νων έφτανε το 45%, ενώ στους 100 υπολογίζο
νται οι ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι στο νοσοκο
μείο Καβάλας, εκ των οποίων οι 14 είναι γιατροί.
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Τα πρώτα 
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αναστολής σε 
υγειονομικούς

Προβληματίζει 
η νέα
μετάλλαξη 
του ιού
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Στα χαρακώματα κυ βε ρνηση - υγειονομικοί
Επιδόθηκαν ία πρωία φύλλα αναστολής εργασίας. Απαντούν με κινητοποιήσεις οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία

Στήριξη της ΑΔΕΔΥ 
σης κινητοποιήσεις
▼ Με τη στήριξη της ΑΔΕΥ θα πραγματοποιήσουν σήμερα κι
νητοποιήσεις οι υγειονομικοί. Όπως έχει προγραμματιστεί 
από την ΠΟΕΔΗΝ, θα γίνουν ξεχωριστές συγκεντρώσεις στις 
11 το πρωί στην Αθήνα έξω από το υπου ργείο Υγείας και στη 
Θεσσαλονίκη έξω από το υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης. 
Ταυτόχρονα, συγκεντρώσεις θα πραγματοποιηθούν και στις κα
τά τόπους υπηρεσίες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας αλλά και στις 
πύλες των νοσοκομείων, σε διάφορες περιοχές της χώρας.
Οι εκπρόσωποι των δημοσίων υπαλλήλων επισημαίνουν ότι 
τάσσονται υπέρ του μαζικού εμβολιασμού όλων των εργαζσ 
μένων στο Δημόσιο και όλων των πολιτών, χωρίς αστερίσκους 
και υποσημειώσεις. Ωστόσο, απορρίπτουν το μέτρο της ανα
στολής εργασίας των υγειονομητών.

Της Ανθής Αγγελοπούλου
aagel@naftemporiki.gr

Α
μετακίνητη η κυβέρνηση 
απέναντι στους υγειονο
μικούς που δεν δέχονται 
να εμβολιαστούν, με τα πρώτα 

φύλλα αναστολής εργασίας να 
έχουν ήδη επιδοθεί στους ερ
γαζόμενους. Ωστόσο και οι υγει
ονομικοί δεν κάνουν βήμα πί
σω, και όχι μόνο οι αρνητές του 
εμβολίου αλλά και όσοι έχουν 
εμβολιαστεί, που ζητούν την ακύ
ρωση του νόμου περί υποχρεω- 
τικότητας και «απαντουν» με κι
νητοποιήσεις.

Επιδόθηκαν χθες σε εργαζό
μενους του ΕΣΥ που δεν έχουν εμ
βολιαστεί τα πρώτα φύλλα ανα
στολής καθηκόντων. Τόσο ο 
υπουργός Υγείας Θάνος Πλεύ- 
ρης όσο και ο υπουργός Επι
κράτειας Γιώργος Γεραπετρίτης 
ξεκαθάρισαν ότι δεν υπάρχει κα
μιά περίπτωση να μην εφαρμο
στεί ο νόμος για τους μη εμβο
λιασμένους στις δομές Υγείας. 
Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ερ
γαζομένων Δημόσιων Νοσοκο
μείων - ΠΟΕΔΗΝ απαντά με κι
νητοποιήσεις και αίτηση στο 
Συμβούλιο της Επικράτειας.

Στάση εργασίας
Συγκεκριμένα, σήμερα προκη
ρύσσει στάση εργασίας 10.00 - 
15.00 και συγκεντρώσεις σης 11.00 
π.μ., για την Αττική στο υπουργείο 
Υγείας, για τη Θεσσαλονίκη στο 
υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης 
και για την περιφέρεια σης κατά 
τόπους ΥΠΕ και σης πύλες τωννο- 
σοκομείων. Επιπλέον, έχει κατα
θέσει αίτηση ακύρωσης της από
φασης του υποχρεωτικού εμβο
λιασμού στο Συμβούλιο της Επι
κράτειας, η συζήτηση της οποίας 
έχει προσδιοριστεί για ης 8 Οκτω
βρίου.

Σύμφωνα με το 
υπουργείο Υγείας, 
μέχρι χθες είχαν εκδοθεί 
και επιδοθεί ή βρίσκονταν 
στη διαδικασία επίδοσης 
5.895 πράξεις 
αναστολής για τους 
εργαζόμενους μόνο στα 
νοσοκομεία. Αντίστοιχες 
πράξεις εκδίδονται τόσο 
για την Πρωτοβάθμια 
Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ) 
όσο και για άλλους 
φορείς του υπουργείου 
Υγείας.

Η ΠΟΕΔΗΝ κάνει λόγο για 
δυσαναπλήρωτα κενά στα νο
σοκομεία που δήμιου ργούνται 
από ης αναστολές και θα φέρουν 
προβλήματα στην ομαλή λει
τουργία.

Ανά νοσοκομείο
Σύμφωνα με ρεπορτάζ ηις «Ν» 
πολλά νοσοκομεία αρχίζουν να 
αντιμετωπίζουν προβλήματα. Η 
πρόεδρος του Ιατρικού Συλλό
γου Πάτρας Άννα Μαστοράκου 
μας εξηγεί ότι στην Πάτρα το 
πρόβλημα είναι μεγάλο αφού 
680 άτομα θα βγουν σε αναστο
λή. Η δυναμική και των τριών 
νοσοκομείων της περιοχής εί
ναι 3.800 εργαζόμενοι, δηλαδή 
το 18% είναι ανεμβολίαστο. Για 
να καταλάβουμε το πρόβλημα, 
μόνο στο νοσοκομείο του Ρίου 
400 άτομα βγαίνουν εκτός και 
άλλοι 250 στο νοσοκομείο του 
«Αγ. Ανδρέα», όταν στις ΜΕΘ του 
πρώτου νοσηλεύονται ήδη 10 
άτομα και καθημερινά αυξά
νονται. Σύμφωνα με την κ. Μα
στοράκου, μόνο το νοσοκομείο 
Παίδων Καραμανδάνειο δεν θα

αντιμετωπίσει πρόβλημα, διόη 
είναι σχεδόν πλήρως εμβολια
σμένο.

Στο Αγρίνιο, όπως ανέφερε ο 
πρόεδρος των εργαζομένων Βα
σίλης Καραγιώργος, από τα 650 
άτομα, ανεμβολίαστοι είναι 80. 
Οι 40 πήραν αναρρωτική άδεια 
πριν λήξει ο Αύγουστος και τώ
ρα θα κληθούν από Επιτροπή 
για έλεγχο. Οι άλλοι 40 έλαβαν 
χαρτί αναστολής, όπως μας εί
πε. Το θέμα είναι όη το νοσοκο
μείο έχει μόνο στις κλίνες Covid

22 ασθενείς και αναμένεται αυ
τός ο αριθμός να αυξηθεί.

Στο Θριάσιο ο πρόεδρος των 
εργαζομένων Μανώλης Βαρδα- 
βάκης επεσήμανε ότι από τους 
1.174 συνολικά εργαζόμενους, 
95 θα βγουν σε αναστολή. Το 
πρόβλημα είναι ότι φέτος έχουν 
τριπλάσιο νούμερο ασθενών Co
vid από ό,η πέρυσι τέτοια επο
χή. Συγκεκριμένα πάνω από 40 
ασθενείς με Covid νοσηλεύον
ται, όταν πέρυσι ης ίδιες μέρες 
είχαν μόνο 16 ασθενείς.

Στο Λαϊκό μέχρι χθες από 
τους 1.450 εργαζόμενους οι 110 
ήταν ανεμβολίαστοι. Στην Κρήτη 
τα πράγματα επίσης είναι δύ
σκολα, αφού υπολογίζονται πά
νω από 400 οι ανεμβολίαστοι, 
ενώ στη Θεσσαλονίκη σε «Ιπ- 
ποκράτειο» και «ΑΧΕΠΑ» βγαί
νουν σε αναστολή περίπου 250 
εργαζόμενοι. Τέλος, στο «Παπα- 
γεωργίου» Θεσσαλονίκης από 
1.850 άτομα είναι πάνω από 200 
τα άτομα που θα πάρουν χαρτί 
αναστολής.

Η ΠΟΕΔΗΝ
Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μι- 
χάλης Γιαννάκος επισημαίνει 
ότι το ποσοστό που τίθεται σε 
αναστολή είναι το 10% των συ
νολικών εργαζομένων στις δο
μές υγείας, γιατί πολλοί υπό τον 
φόβο της αναστολής εμβολιά
στηκαν την τελευταία στιγμή. 
«Περίπου στους 10.000 εργαζό
μενους είναι οι ανεμβολίαστοι» 
σημειώνει.

Ωστόσο, σύμφωνα με τους εκ
προσώπους των εργαζομένων, 
τα πράγματα θα χειροτερέψουν 
άμεσα διόη στις 31 Οκτωβρίου 
λήγουν οι συμβάσεις χιλιάδων 
επικού ρικών σε όλα τα νοσοκο
μεία και μέχρι σηγμής το υπου ρ
γείο δεν έχει ανακοινώσει αν θα 
ανανεωθούν. Υποτίθεται θα γί
νει επείγουσα προκήρυξη, μας 
λέει η κ. Μαστοράκου, όμως το 
πρόβλημα είναι πότε θα γίνει 
και πότε θα ενημερωθούν οι νέ
οι όταν η πανδημία είναι εδώ 
και τα νοσοκομεία έχουν αρχίσει 
να γεμίζουν και πάλι.

Ρεκόρ θανάτων
Με υπερβολικά αυξημένο αριθ
μό θανάτων ξεκίνησε το φθινό
πωρο καθώς χθες 47 ασθενείς 
έχασαν τη μάχη με τον ιό, ανε
βάζοντας τον συνολικό αριθμό

Υπό στενή παρακολούθηση η νέα παραλλαγή «Mu»
▼ Μια νέα παραλλαγή xou SARS- 
CoV-2, που έχει ονομαστεί «Mu» 
και ταυτοποιήθηκε για πρώτη φο
ρά στην Κολομβία τον Ιανουάριο, 
παρακολουθεί ο Παγκόσμιος Ορ
γανισμός Υγείας (ΠΟΥ), την οποία 
χαρακτηρίζει «παραλλαγή ενδια
φέροντος», στο εβδομαδιαίο δελ
τίο του για την εξέλιξη της παν
δημίας.
Ο Οργανισμός υπογράμμισε πως 
το παραλλαγμένο στέλεχος αυτό 
παρουσιάζει μεταλλάξεις που μπο
ρεί να σημαίνουν ότι είναι ανθε- 
κτικό στα εμβόλια και τονίζει πως 
απαιτούνται περαιτέρω μελέτες

για να κατανοηθούν τα χαρακτη
ριστικά του.
Όλοι οι ιοί, συμπεριλαμβανομένου 
του SARS-CoV-2, ο οποίος προκα- 
λεί την COVID-19, μεταλλάσσον
ται συν τω χρόνω. Οι περισσότε
ρες μεταλλάξεις πάντως δεν έχουν 
-ή έχουν ελάχιστη- επίπτωση στις 
ιδιότητες κάθε ιού.

Φάρμακο από την Pfizer
Στο μεταξύ, ο επικεφαλής της Pfi
zer, Άλμπερτ Μπουρλά, ανακοί
νωσε χθες ότι η φαρμακοβιομη
χανία ξεκίνησε τη Φάση 2 της 
κλινικής δοκιμής για την αξισ

λόγηση του εκ του στόματος χο
ρηγούμενου αντηικού φαρμά
κου που αναπτύσσει η εταιρεία, 
με τον πρώτο συμμετέχοντα στη 
δοκιμή να λαμβάνει το υποψή
φιο σκεύασμα PF-07321332/ri- 
tonavir.
Πρόκειται για μια ιδιαίτερα θετι
κή εξέλιξη, καθώς εάν η κλινική 
δοκιμή στεφθεί με επιτυχία, το 
φάρμακο θα καλύψει μια ση
μαντική ιατρική ανάγκη που δεν 
ικανοποιείται σήμερα, παρέχον
τας στους ασθενείς μια νέα από 
του στόματος θεραπεία που θα 
μπορούσε να συνταγογραφηθεί

ήδη κατά το πρώτο στάδιο της 
λοίμωξης, χωρίς να απαιτείται 
προηγουμένως η νοσηλεία του 
ασθενούς.
Το υποψήφιο φάρμακο PF- 
07321332 αποτελεί μια ερευνητι
κή από του στόματος χορηγού
μενη αντιιιιαί θεραπεία αναστολέα 
πρωτεάσης που είναι σχεδια
σμένη ειδικά για την αντιμετώ
πιση της νόσου Covid-19 σε μη 
νοσηλευόμενους, συμπτωματι- 
κούς ενήλικες που επιβεβαιωμέ
να έχουν νοσήσει από τον κορο- 
νοϊό και δεν διατρέχουν αυξημέ
νο ιάνδυ νο να νοσήσουν, κάτι που

θα μπορούσε να οδηγήσει σε νσ 
σηλεία ή θάνατο.

Γερμανία: Προσωπικά δεδομένα
Οι εταιρείες στη Γερμανία δεν θα 
έχουν τοδικαίωμα να ρωτούν τους 
υπαλλήλους τους αν έχουν εμβο
λιαστεί κατά του Covid-19, δήλω
σε χθες ο Γερμανός υπου ργός Ερ
γασίας Χουμπέρτους Χάιλ.
Σε πολλές χώρες ο εμβολιασμός 
των εργαζομένων σε κάποιουςτσ 
μείς υψηλού κινδύνου -όπως οι 
υγειονομικοί και οι δημόσιοι 
υπάλληλοι- έχει καταστεί υπο
χρεωτικός, ενώ μερικές εταιρεί

Οι βρεφονηπιακοί
Ξεκίνησε χθες η επαναλειτουργία 
των βρεφονηπιακών σταθμών και 
όπως δήλωσε η υφυπουργός 
Πρόνοιας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης, Δόμνα Πιχαηλίδου, 
τέθηκαν σε εφαρμογή αυστηρά 
πρωτόκολλα ασφαλείας, τα οποία 
ίσχυαν και στη λήξη της 
προηγούμενης σχολικής χρονιάς. 
Συγκεκριμένα, οι ανεμβολίαστοι 
εργαζόμενοι θα υποβάλλονται σε 
τεστ κάθε εβδομάδα, ενώ δεν θα 
επιτρέπεται η προσέλευση παιδιού 
ή εργαζόμενου που εμφανίζει 
συμπτώματα. Όλοι υποχρεούνται 
να τηρούν τους κανόνες ατομικής 
υγιεινής και συστηματικά 
προγράμματα καθαριότητας 
χώρων, αντικειμένων και 
εξοπλισμών. Σε περίπτωση 
επιβεβαιωμένου κρούσματος, 
ενημερώνεται αμέσως ο 
βρεφονηπιακός σταθμός και ο 
ΕΟΔΥ, ακολουθεί ενδελεχής 
καθαρισμός στον χώρο και 
απομάκρυνση των παιδιών και του 
προσωπικού.

θανάτων στις 13.743. Να σημει
ωθεί ότι μόνο τον Αύγουστο κα
ταγράφηκαν 726 νεκροί από τη 
νόσο Covid-19. Στις ΜΕΘ αυξά
νονται καθημερινά οι νοση
λευόμενοι και 346 ασθενείς είναι 
διασωληνωμένοι, έκτων οποί
ων οι 319 είναι ανεμβολίαστοι. 
Επιπλέον, 267 ασθενείς εισήχ- 
θησαν στα νοσοκομεία για νο
σηλεία. Τα νέα κρούσματα ήταν 
2.871 σε 108.219 τεστ (προχθές 
3.628 κρούσματα σε 108.677 
τεστ), με τη θεπκότητα να πέφτει 
στο 2,65% και το σύνολο των 
κρουσμάτων να ανέρχεται σε 
590.832. [SID:14611350J

ες, κυρίως στις ΗΠΑ, έχουν ζη
τήσει από το προσωπικό τους να 
εμβολιαστεί κατά του Covid-19. 
Όμως η νομοθεσία περί προστα
σίας προσωτηκών δεδομένων στη 
Γερμανία είναι ιδιαίτερα αυστηρή, 
κάτι που σημαίνει ότι οι εταιρεί
ες δεν έχουν δικαίωμα να ζητούν 
πληροφορίες για την υγεία του 
ιιροοωπικού τους.
Οι γερμανικές εταιρείες ασκούν 
πιέσεις στην κυβέρνηση ώστε 
να τους επιτραπεί να ρωτούν το 
προσωπικό τους αν έχει εμβο
λιαστεί κατά του Covid-19.

[SID:14611182]
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Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1476.21
cm²

Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟΤΗΤΑ 
ΣΤΟΥΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥΣ

Νοσοκομεία
3 ταχυτήτων
Π()Σ ΕΦΑΡΜΟΖΟΥΝ ΤΟΝ ΝΟΜΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

1
 Υπάρχουν δομέε ; Υπάρχουν δομέε Υπάρχουν 5opss που

που κλείνουν το μάτι που εφαρμόζουν εξακολουθούν να ιουε

oious ανεμβολίαστουε U τον νόμο αυστηρά δέχονται μέχρι νεωτέραε

ΟΙΑΝΕΜΒΟΑΙΑΣΤΟΙ 
ΑΝΑ ΜΟΝΑΔΑ
θριάσιο 
17%

Απικόν
|5%

Ευαγγελισμόε 
14%

ΑΧΕΠΑ, Θεσσαλονίκη 
|7%

ΠΑΓΝΗ, Kpiiins 
I 4,1%

Νοσοκομείο Καβάλαε 
| 9%
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ΝΕΑ ΚΑΝΟΝΙΚΟΤΗΤΑ

Πρεμιέρα 
αναστολών 
με διαφορετικές 
ταχύτητες
Εως και χθες το απόγευμα είχαν εκδοθεί περίπου 6.000 πράξεις 
αναστολής εργασίας μόνον στα νοσοκομεία, με την επεξεργασία 
των στοιχείων να συνεχίζεται και για τις πρωτοβάθμιες δομές

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Μ
ε διαφορετικές ταχύτητες πραγματο
ποιήθηκε η εκκίνηση της αναστολής 
εργασίας για τους μη εμβολιασμένους 
υγειονομικούς, με τον ρυθμό της έκδοσης 

των σχετικών πράξεων από τους διοικητές να 
καθορίζεται, μεταξύ άλλων, από τις ελλείψεις 
ή τις εφεδρείες του εκάστοτε νοσοκομείου, 
από το θολό τοπίο που έχουν προκαλέσει οι 
εμβολιασμένοι μεν και συνάμα αρνητές της 
υποχρεωτικότητας υγειονομικοί αλλά και από 
την πρόθεση μερίδας εργαζομένων να εμβολια
στούν άμεσα, διαπιστώνοντας την κυβερνητική 
αποφασιστικότητα.

Εως και χθες το απόγευμα -σύμφωνα με 
πηγές του υπουργείου Υγειάς - είχαν εκδοθεί 
περίπου 6.000 πράξεις αναστολής εργασίας 
μόνον στα νοσοκομεία, με την επεξεργασία 
των στοιχείων να συνεχίζεται και για τις πρω
τοβάθμιες δομές. Μάλιστα, κρίθηκε αναγκαίο 
να δημιουργηθεί ένα παράλληλο φίλτρο - μέσω 
της διασταύρωσης των πληροφοριακών συ
στημάτων - που θα ταυτοποιεί τους εμβολια
σμένους και τους μη εμβολιασμένους, καθώς, 
όπως διαπιστώνεται στην πράξη, το μέτρο της 
υποχρεωτικότητας βρίσκει αρκετούς πολέμιους 
και μεταξύ των εμβολιασμένων.

Ενδεικτική είναι η περίπτωση του ΕΚΑΒ 
Αθηνών, με τον πρόεδρο του Σωματείου Εργα
ζομένων Γιώργο Μαθιόπουλο να δηλώνει στα 
«ΝΕΑ» ότι «κανένας διασώστης δεν δέχτηκε να 
προσκομίσει το πιστοποιητικό εμβολιασμού», 
εκφράζοντας έτσι την αντίθεσή τους στο μέτρο 
της υποχρεωτικότητας. Μοιραία, οι εργαζόμε
νοι στην Αττική παρέμειναν χθες αμετακίνητοι 
από τα πόστα τους, με τον ίδιο, εντούτοις, 
να προσθέτει «ότι σύντομα αναμένουμε να 
επιδοθούν οι πράξεις μετά τη διασταύρωση 
των στοιχείων».

Υπενθυμίζεται ότι στο μέτωπο κατά της υπο
χρεωτικότητας έχουν συνταχθεί και εμβολια- 
σηένοι γιατροί. Σε πρόσφατη ανακοίνωσή του

ο νευροχειρουργός και γενικός γραμματέας 
της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών 
Γιατρών Ελλάδος Πάνος Παπανικολάου, είχε 
γνωστοποιήσει πως δεν θα καταθέσει το πι
στοποιητικό εμβολιασμού του, αντιδρώντας, 
μεταξύ άλλων, στη συκοφαντική στοχοποίηση 
των υγειονομικών.

ΤΟ ΚΙΝΗΜΑ κατά της υποχρεωτικότητας φαί
νεται, μάλιστα, να βρίσκει αρκετούς υποστη- 
ρικτές στα νοσοκομεία της 1ης Υγειονομικής 
Περιφέρειας, καθώς η αρχική διασταύρωση 
των δεδομένων δείχνει ότι η τωρινή «μαύρη 
τρύπα» είναι σαφώς πιο συρρικνωμένη από 
εκείνη που είχε «προκύψει» τον προ'ιτο χρόνο 
της πανδημίας εξαιτίας των αδειών ειδικού 
σκοπού, προκαλώντας τότε σημαντικές δυσλει
τουργίες στα νοσοκομεία. Παράλληλα, αρκετοί 
διοικητές των νοσοκομείων της Αθήνας (και 
όχι μόνον) δίνουν ατύπως μία μικρή παράταση 
χρόνου - για το πρώτο τουλάχιστον 48ωρο της 
εφαρμογής του νόμου -, καθώς συνεχίζεται το 
εμβολιαστικό «σπριντ» από εργαζόμενους που 
άλλαξαν γνώμη στο παρά πέντε. Είναι ενδεικτι
κό ότι οι ανεμβολιάστοι εργαζόμενοι στην ίδια 
Υγειονομική Περιφέρεια ανέρχονταν σε 3.900, 
όμως ο αριθμός αυτός μειώθηκε στις αρχές της 
εβδομάδας κατά 50% με τα νέα ραντεβού να 
συνεχίζονται. Ετσι, εξηγείται ότι το ποσοστό 
των ανεμβολίαστων στο Ασκληπιείο Βούλας δεν 
ξεπερνά το 4%, στο Αττικόν, στον Ευαγγελισμό 
και στο Λαϊκό το 5% και στο Θριάσιο το 7%.

Παρ’ όλα αυτά, οι λειτουργικές αρρυθμίες 
φαίνεται ότι θα είναι πιο έντονες στα νοσηλευ
τικά ιδρύματα της περιφέρειας. Για παράδειγ
μα, όπως περιγράφει στα «ΝΕΑ» ο πρόεδρος 
των εργαζομένων στο νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ 
Χαράλαμπος Κοροξένος, περίπου 100 γιατροί, 
νοσηλευτές και υπάλληλοι στον διοικητικό 
τομέα (από τους συνολικά 1.300) αρνούνται 
να εμβολιαστούν, με τον ίδιο να προλογίζει 
τα προβλήματα δεδομένου ότι οι ελλείψεις 
στη νοσηλευτική υπηρεσία αγγίζουν ούτως

ή άλλως το 30% και στην τεχνική υπηρεσία 
το 60%. Στο Νοσοκομείο «Γεννηματάς» της 
Θεσσαλονίκης, πάλι, όπου οι ανεμβολιαστοι 
εντάχθηκαν κανονικά στο χθεσινό πρόγραμμα 
εργασίας λόγω ελλείψεων ενώ οι διαπιστωτικές 
πράξεις προετοιμάζονταν, εκτιμάται ότι δεν 
έχουν κλείσει ραντεβού περί τους 70 εργαζο
μένους από τους συνολικά 710.

ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΗΜΕΡΑ εφαρμογής του 
νόμου δεν έλλειψαν και οι προσπάθειες απαλ
λαγής από την αναστολή εργασίας δια της 
πλαγίας οδού. Ενδεικτικά, από τους 90 ανεμ- 
βολίαστους στο Νοσοκομείο Αγρίνιου, οι 50 
απομακρύνθηκαν από το πόστο τους, όμως 
οι λοιποί 40 έχουν βγει σε αναρρωτική άδεια 
αναζητώντας διέξοδο από τον νόμο.

Παράλληλα, έντονο προβληματισμό προ- 
καλεί το κενό που προκύπτει σε νοσοκομεία 
της νησιωτικής χώρας δεδομένου ότι στην 
Κέρκυρα επιδόθηκαν συνολικά 64 ειδοποι
ήσεις αναστολής εργασίας και ακόμη 35 (εκ 
των οποίων οι έξι σε γιατρούς) στο Νοσοκο
μείο Λέσβου. Εν τω μεταξύ, στάση εργασίας 
έχουν προγραμματίσει για σήμερα το πρωί οι 
εργαζόμενοι στο ΕΣΥ (ΠΟΕΔΗΝ) απειλώντας 
παράλληλα και με απεργία.
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«Οχι» ιου ΣιΕ σε αίτημα για 
αναστολή υποχρεωτικότητας
ΤΗΣ ΜΙΝΑΣ ΜΟΥΣΤΑΚΑ

Μ
ε γνώμονα την προστασία της δημόσιας υγείας από την εξάπλωση του 
κορωνόίού στους νοσηλευόμενους, οι οποίοι αποτελούν ιδιαιτέρως 
ευπαθή ομάδα, αλλά και την εξασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας 
των νοσοκομείων, η Επιτροπή Αναστολών του Συμβουλίου της Επικράτειας 

ύψωσε «τείχος», μπλοκάροντας το αίτημα ιατρικού και νοσηλευτικού προ
σωπικού από διάφορα νοσοκομεία της Ελλάδας κατά της υποχρεωτικότητας 
του εμβολιασμού τους. Και ενώ τα βλέμματα είναι πλέον στραμμένα στην 
κρίσιμη συνεδρίαση της Ολομέλειας του ΣτΕ την Παρασκευή 8 Οκτωβρίου, 
οπότε θα συζητηθεί τόσο το αίτημα εργαζομένων στην ΕΜΑΚ όσο και της 
ΠΟΕΔΗΝ που τάσσονται κατά του υποχρεωτικού εμβολιασμού, το Ανώτατο 
Δικαστήριο, όπως προκύπτει από το «διά ταύτα» μιας σειράς προσωρινών 
αποφάσεών του, διαμορφώνει συγκεκριμένο νομολογιακό πεδίο που κινείται 
υπέρ της υποχρεωτικότητας, τουλάχιστον σε ό,τι αφορά το προσωπικό που 
βρίσκεται στην πρώτη γραμμή της μάχης κατά του κορωνοϊού.

Με βάση το σκεπτικό της Επιτροπής Αναστολών που συνεδρίασε υπό 
τον πρόεδρο του ΣτΕ Δημήτριο Σκαλτσούνη και με εισηγητή τον σύμβουλο 
του Ανώτατου Δικαστηρίου Βασίλειο Ανδρολάκη, κρίθηκε ότι η βλάβη που 
επικαλούνται ότι θα υποστούν οι υγειονομικοί εξαιτίας της αναστολής των 
καθηκόντων τους δεν δικαιολογεί ακύρωση της επίμαχης απόφασης.

ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ, οι ανώτατοι δικαστικοί λειτουργοί αναφέρουν τα εξής: «Ο 
λόγος περί ανεπανόρθωτης βλάβης συνισταμένης στη, λόγω της επαπειλού- 
μενης αναστολής καθηκόντων, απώλειας των αποδοχών των αιτούντων, της 
κοινωνικής τους ασφάλισης, της εργασίας και της κοινωνικής τους υπόστασης 
απορρίφθηκε με την αιτιολογία ότι: α) η βλάβη θα επέλθει με την έκδοση 
των πράξεων περί αναστολής καθηκόντων και όχι με τις προσβαλλόμενες, 
β) η βλάβη είναι οικονομική και δεν μπορεί να χαρακτηρισθεί ανεπανόρθω
τη, ενώ εξάλλου η εκδίκαση των αιτήσεων ακυρώσεως έχει προσδιορισθεί 
σε σύντομη δικάσιμο, γ) αν οι αιτήσεις ακυρώσεως γίνουν δεκτές, οι μη 
καταβληθείσες αποδοχές θα καταβληθούν, δ) πέραν και ανεξαρτήτως των 
ανωτέρω, η βλάβη δεν δικαιολογεί την αναστολή, σταθμιζόμενη με το ότι 
ο εμβολιασμός επιβάλλεται για λόγους προστασίας της δημόσιας υγείας 
από την εξάπλωση του κορωνοϊού στους νοσηλευόμενους που αποτελούν 
ιδιαιτέρως ευπαθή ομάδα και το ότι η εξασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας 
των νοσοκομείων θα διαταραχθεί σε περίπτωση που νοσήσει από κορωνοϊό 
μέλος του νοσηλευτικού προσωπικού».

Επιπλέον, στην κρίση των δικαστών του ΣτΕ μέτρησε το γεγονός ότι ο 
νομοθέτης μερίμνησε για την περίπτωση κενών στο προσωπικό με την 
πρόσληψη συμβασιούχων, καθώς και ότι δεν προκύπτει ότι, σε περίπτωση 
αναστολής καθηκόντων, διακόπτονται η καταβολή ασφαλιστικών εισφορών 
και η ιατροφαρμακευτική περίθαλψη του προσωπικού.
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Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1585.66
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΤΙ ΛΕΝΕ ΑΧΕΠΑ, ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ, ΠΑΠΑΓΈΩΡΠΟΥΚΑΙΓΈΝΝΗΜΑΤΑΣ ΣΤΟΝ «ΤΟ»

Πρώτη μέρα αναστολών 
στα νοσοκομεία της πόλης
Οι αναστολές εκατοντάδων εργαζομένων έχει φέρει σε δύσκολη θέση τα νοσοκομεία της πόλης, ενώ ετοιμάζονται δυναμικές κινητοποιήσεις τις επόμενες μέρες. ΣΕΛ 6-7

W
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Κραυγή αγωνίας στα νοσοκομεία της Θεσ 
εκατοντάδων εργαζομένων
Τι δηλώνουν οι φορείς των νοσοκομείων στο «Τ.Θ.» μετά την πρώτη μέρα των αναστολών

Των l u'j[)70D Καλλίντι.
Αανιιίλ Παπαδανιύλ

Η
 χθεσινή πρώτη μέρα 

για τις αναστολές 
στους ανεμβολίαστους 
υγειονομικούς έφερε 
αναστάτωση και θυμό 

στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης. 
Εκατοντάδες υγειονομικοί έχουν ήδη 

μπει σε αναστολή σε όλη την πόλη και 
σίγουρα θα ακολουθήσουν και άλλοι 
τις επόμενες μέρες.

Οι εργαζόμενοι των νοσοκομείων 
ξεκίνησαν τις κινητοποιήσεις από χθες 
και έχουν ήδη δώσει ραντεβού για δυ
ναμική παρέμβαση σήμερα στο 
Υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης. 
Μάλιστα, δεν έλειψαν και τα παρατρά
γουδα από τη χθεσινή ημέρα, καθώς 
εργαζόμενοι του νοσοκομείου Παπανι- 
κολάου επιτέθηκαν φραστικά σε δημο
σιογράφους που παρουσίαζαν τις χθε
σινές κινητοποιήσεις.

Η πρώτη μέρα των αναστολών στα 
πέντε μεγαλύτερα νοσοκομεία της 
Θεσσαλονίκης ήταν πολύ δύσκολη και 
για τους εργαζόμενους και για τους δι
οικητές, εφόσον τόσοι άνθρωποι θα 
μείνουν εκτός εργασιακού περιβάλ
λοντος και τα νοσοκομεία θα στερη
θούν έμπειρο υγειονομικό προσωπικό 
που τον καιρό της πανδημίας πρόσφε- 
ρε τα μέγιστα για να επιβιώσει το ΕΣΥ 
από την αφόρητη πίεση.

Διαμαρτυρία και επεισόδια 
στο Παπανικολάου

Ανέβηκε η ένταση έξω από το νοσο
κομείο Παπανικολάου χθες το πρωί, 
καθώς κατά τη διάρκεια της διαμαρτυ
ρίας εργαζομένων του νοσοκομείου 
για τις αναστολές των εργαζομένων, 
κάποιοι θερμοκέφαλοι εργαζόμενοι 
επιτέθηκαν φραστικά σε εκπροσώπους 
του Τύπου, που ήταν στο σημείο για τη 
δημοσιογραφική κάλυψη της διαμαρ
τυρίας.

«Ζητάω προσωπικά συγνώμη για τη 
συμπεριφορά συναδέλφων προς τους 
δημοσιογράφους. Δεν θέλω καμία σχέ
ση με τέτοιες συμπεριφορές συναδέρ- 
φων, καθώς έβριζαν δημοσιογράφους 
που ήταν εκεί για να κάνουν και αυτοί 
τη δουλειά τους. Προσωπικά, δεν τους 
εκπροσωπώ και δεν θέλω καμία σχέση 
μαζί τους», καταδίκασε ανοιχτά στον 
«Τύπο Θεσσαλονίκη» τις βίαιες συμ
περιφορές συναδέρφων της, η επικε
φαλής του σωματείου εργαζομένων 
του νοσοκομείου Παπανικολάου Ελέ
νη Σιώτου.

«Σήμερα είναι μια πάρα πολύ δύ- 
σκολή μέρα για τόσους εργαζόμενους. 
Περίπου 153 υγειονομικοί εργαζόμενοι 
έχουν ήδη βγει σε αναστολή από τους 
συνολικά 1977 εργαζόμενους, έχουν 
ήδη τα χαρτιά αναστολής στα χέρια 
τους. Ήταν όλοι τους στο προαύλιο, 
αποσβολωμένοι από τις εξελίξεις. Μά
λιστα πολλοί από αυτούς ήταν προσω
πικό σε μονάδες Covid», τονίζει η κ 
Σιώτου.

Όπως μας τονίζει η πρόεδρος των 
εργαζομένων, ο αριθμός των εργαζό
μενων που βγαίνουν σε αναστολή είναι 
πολύτιμος και προφανώς θα επηρεα
στεί η λειτουργία του νοσοκομείου. 
«Έχουμε μία μονάδα ΜΕΘ covid που 
ήδη δεν λειτουργούσε λόγω έλλειψης 
προσωπικού και άλλες δύο μονάδες γε
μάτες από περιστατικά. Έχουμε δηλα
δή ανάγκη για προσωπικό και διώ
χνουμε 153 πλήρως ειδικευμένα άτο
μα. Υπάρχει, μάλιστα, άνθρωπος που 
έχει νοσήσει από covid πριν από λί
γους μήνες και βρίσκεται ακόμη σε 
αγωγή για τον covid και σήμερα βρέ
θηκε χωρίς δουλειά», καταλήγει.

Είναι μια πάρα πολύ δύσκολη μέρα 
για τη διοίκηση και τους εργαζόμενους 
του νοσοκομείου, δηλώνει στον 
«Τ.Θ.» άνθρωπος από το περιβάλλον

της διοίκησης. «Όλοι αντιλαμβάνονται 
και την πλευρά των εργαζομένων που 
στήριξαν το νοσοκομείο σε τόσο δύ
σκολες στιγμές το τελευταίο χρόνο, 
όμως ο νόμος δεσμεύει τη διοίκηση. 
Όντως, θα υπάρξει δυσκολία στο νο
σοκομείο με την αποχώρηση τόσων 
εργαζομένων».

Γιώργος Κούτρας, Διοικητής 
Γεννηματάς/ΑΓ. Δημήτριος: 
«Δεν θα έχουμε προβλήματα 
στη συνολική λειτουργία 
του Νοσοκομείου»

Σε επικοινωνία που είχε χθες το με
σημέρι ο «Τ.Θ.», με τον Διοικητή των 
νοσοκομείων «Γ. Γεννηματάς»- «Αγ. 
Δημήτριος», Γιώργο Κούτρα, μας είπε 
ότι γίνεται κανονικά η αναστολή, δεν

υπάρχει κανένα πρόβλημα, «επιδίδον
ται τα πρώτα φύλλα αναστολής καθη
κόντων στους ανεμβολίαστους εργαζό
μενους». Στο ερώτημά μας για το\ 
ακριβή αριθμό τους, είπε ότι δεν διέθε
τε τον αριθμό τους ακριβώς, αλλά τό
νισε ότι επιδίδονται κανονικά, -«δίδον
ται τα χαρτιά και είναι σε αναστολί 
καθηκόντων και αποχωρούν από τηι 
εργασία τους»-, και ότι η επίδοσή τουι 
επρόκειτο να έχει ολοκληρωθεί στιι 
επόμενες δύο ώρες. «Δεν γνωρίζω κ 
ποσοστό ανεμβολίαστων», μας είπε c 
κ. Διοικητής, «αλλά μέσα στην ημέρο 
θα έχουμε ολοκληρώσει και θα γίνε 
γνωστό». Όσον αφορά τέλος, τις επι
πτώσεις στην εύρυθμη λειτουργεί τοι 
νοσοκομείου με την αναστολή εργα
σίας των ανεμβολίαστων υγειονομι
κών, ο κ. Κούτρας, τόνισε ότι «δεν 0c

Καταδίκη ΕΣΗΕΜ-Θ για προπηλακισμούς σε δημοσιογράφους 
στο Παπανικολάου

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένω
σης Συντακτών Μακεδονίας-Θράκης 
καταδικάζει την ενέργεια ανεμβολία
στων υγειονομικών στο Γ.Ν.Θ. «Γ. 
ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ» να προπηλακί
σουν δημοσιογράφους και τεχνικούς 
τηλεοπτικών σταθμών.

Τα συνεργεία των τηλεοπτικών 
ΜΜΕ που βρέθηκαν σήμερα το πρωί 
(Τετάρτη 1 Σεπτεμβρίου 2021) στο 
χώρο του Γ.Ν.Θ. «Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟ- 
ΛΑΟΥ» για να καλύψουν τη διαμαρ
τυρία ανεμβολίαστων υγειονομικών 
του Νοσοκομείου, οι συμβάσεις των 
οποίων τίθενται σε αναστολή, ασκού
σαν το καθήκον τους, να ενημερώ
σουν το κοινό. Η επίθεση εναντίον

τους ισοδυναμεί με επίθεση εναντίον 
του δικαιώματος των πολιτών στην 
ενημέρωση.

Το ΔΣ της ΕΣΗΕΜ-Θ τονίζει τη

σημασία του δημοσιογραφικού έργου 
σε συνθήκες πανδημίας και θεωρεί 
απαραίτητη την υπεράσπισή του και 
την προστασία των δημοσιογράφων.

έχουμε προβλήματα στη συνολική λει
τουργία του Νοσοκομείου».

Στέφανος Χατζηηλιάδης:
«Η κυβέρνηση είναι απέναντι
σ’ αυτούς τους ανθρώπους»

«Οι εργαζόμενοι στο «Γ. Γεννημα
τάς» και στον «Αγ. Δημήτριο», πήγαν 
κανονικά σήμερα (σ.σ. χθες)στην ερ
γασία τους, αλλά μας ενημέρωσε η δι
οίκηση ότι από τις 10 ως όφειλε, δεν 
πρόλαβε, θα δώσει ωστόσο στη διάρ
κεια της ημέρας τα έγγραφα αυτά με
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σαλονίκης μετά την αναστολή

Μαζική διαμαρτυρία σήμερα στο ΥΜΑΘ και το Υπουργείο Υγείας
«Ήδη επιδόθηκαν σε εργαζόμενους 

στα δημόσια νοσοκομεία τα πρώτα 
φύλλα αναστολής καθηκόντων, σε 
πολλά νοσοκομεία είναι υπογεγραμμέ
να προς επίδοση και σε άλλα έβγαλαν 
εκτός προγραμμάτων υπηρεσίας τους 
ανεμβολίαστους εργαζόμενους», ανα
φέρει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ερ
γαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία 
(ΠΟΕΔΗΝ.

Η Ομοσπονδία προγραμματίζει νέες 
κινητοποιήσεις με αίτημα κανένας ερ
γαζόμενος «να μη χάσει τη δουλειά 
του» και να αναδείξει «τα δυσαναπλή
ρωτα κενά που δημιουργούνται ήδη 
από σήμερα στη Δημόσια Υγεία». Σή
μερα, Πέμπτη 2 Σεπτεμβρίου προκη
ρύσσει στάση εργασίας 10.00 - 15.00

και συγκεντρώσεις στις 11.00 π.μ., για 
την Αττική στο υπουργείο Υγείας, για 
τη Θεσσαλονίκη στο υπουργείο Μα
κεδονίας- Θράκης και για την περιφέ
ρεια στις κατά τόπους ΥΠΕ και στις 
πύλες των νοσοκομείων.

Καλεί τους επαγγελματίες υγείας 
«έστω και τις τελευταίες ημέρες να 
κλείσουν ραντεβού για εμβολιασμό», 
ξεκαθαρίζοντας όμως ότι «δεν πρόκει
ται να επιτρέψει συνάδελφοι να χά
σουν τη δουλειά τους. Δεν πρόκειται 
να δεχθούμε την πλήρη αποδιοργάνω
ση του Εθνικού Συστήματος Υγείας με 
το μέτρο της υποχρεωτικότητας που 
επιβλήθηκε χωρίς λόγο. Δεν πρόκειται 
να δεχθούμε συγχωνεύσεις, καταργή
σεις, ιδιωτικοποιήσεις του ΕΣΥ. Από

1η Σεπτέμβρη το ΕΣΥ θα βρίσκεται 
σε τραγικό αδιέξοδο», τονίζει η ΠΟΕ
ΔΗΝ.

Η Ομοσπονδία, εκτιμά ότι στα επι
χειρησιακά σχέδια αναπλήρωσης των 
ανεμβολίαστων που θα τεθούν σε ανα
στολή καθηκόντων, που καταρτίζουν 
τα Νοσοκομεία περιλαμβάνεται «η 
συγχώνευση κλινικών, η νέα αναστο
λή χειρουργείων, οι μετακινήσεις προ
σωπικού από νοσοκομείο σε νοσοκο
μείο. Ετοιμάζεται η είσοδος ιδιωτών 
και εργολάβων».

Σημειώνει ότι «ο εξαναγκασμός, η 
υποχρεωτικότητα εμβολιασμού στέλ
νει αρνητικά μηνύματα στην κοινω
νία» και προσθέτει ότι οι υγειονομικοί 
είναι παράδειγμα προς μίμηση, καθώς

έχουν εμβολιαστεί σε υψηλότατα πο
σοστά του 90% (συνυπολογίζοντας το 
ποσοστό που διαθέτουν φυσική ανο
σία). «Τηρούμε τα μέτρα προστασίας 
εμβολιασμένοι και μη και δεν υπάρχει 
καμία εστία διασποράς του ιού στα 
νοσοκομεία που να ευθύνεται το υγει
ονομικό προσωπικό για το τελευταίο 
μεγάλο χρονικό διάστημα».

τα οποία τους θέτει σε αναστολή εργα
σίας. Εμείς εφημερεύουμε, εάν λεί- 
ψουν αυτοί, οι υπόλοιποι θα γίνουν 
λάστιχο, θα δημιουργηθούν τεράστια 
προβλήματα», είπε στον «Τ.Θ.», ο Στέ
φανος Χατζηηλιάδης, Πρόεδρος εργα
ζομένων στο νοσοκομείο «Αγ. Δημή- 
τριος» και μέλος του διοικητικού συμ
βουλίου στο «Γ. Γεννηματάς». «Η κυ
βέρνηση», συνέχισε, «είναι απέναντι 
σ’ αυτούς τους ανθρώπους. Εγώ είμαι 
ο πρώτος που εμβολιάστηκε και συνι
στώ στους συναδέλφους μου να εμβο
λιαστούν. Όμως δεν θα τους αφαιρέ- 
σουμε το δικαίωμα να μην θέλουν να 
εμβολιαστούν, να ορίζουν το σώμα 
τους όπως νομίζουν».

Του ζητάμε να μας δώσει αριθμούς 
για το σύνολο των εργαζομένων στα 
δύο αυτά νοσοκομεία και τον αριθμό 
των ανεμβολίαστων σ’ αυτά. «Στο «Γ. 
Γεννηματάς» είναι λίγοι περισσότεροι 
από 100 και στον «Άγιο Δημήτριο» 
ήταν 130 και μετά την «απειλή», έφτα
σαν περίπου στους 60», μας λέει. «Σε 
ένα σύνολο περίπου 2.000 εργαζομέ
νων, το ποσοστό ήταν μικρό», τονίζει 
και συνεχίζει: «Δεν μπορούν να κου

νάν το δάκτυλο τώρα ή να μιλάνε για 
το τείχος ανοσίας... Σε κάθε περίπτω
ση οι συνάδελφοι είτε είναι εμβολια
σμένοι είτε είναι ανεμβολίαστοι και οι 
δύο μεταδίδουν το ίδιο... Και κάτι ακό
μα», υπογραμμίζει ο κ. Χατζηηλιάδης, 
«όλους εμάς όταν ξεκινούσε η πανδη
μία, μας έβαλαν μέσα στα covid, χωρίς 
τον απαραίτητο εξοπλισμό γιατί δεν 
υπήρχε, χωρίς εμβόλιο να δώσουμε τη 
μάχη. Σ’ όλη την Ελλάδα πέθαναν 29 
συνάδελφοι, εμείς στον «Άγιο Δημή- 
τριο» έχουμε έναν συνάδελφο στο σπί
τι όλη μέρα με οξυγόνο και τώρα με- 
τακυλύουν το πρόβλημα στους υγει
ονομικούς και τους κουνάνε το δάχτυ
λο. Σ’ αυτούς που έβαλαν πλάτη. Είναι 
πολιτική αλητεία...». Τέλος, όσον αφο
ρά στη σημερινή κινητοποίηση της 
ΠΟΕΔΗΝ, τόνισε ότι από την πλευρά 
τους θα συμμετέχουν κανονικά σ’ αυ
τήν.

ΑΧΕΠΑ - Παπαγεωργίου:
Εκατοντάδες εργαζόμενοι
σε αναστολή

Εκατοντάδες εργαζόμενοι έχουν βγει

ήδη σε αναστολή σε δύο από τα μεγα
λύτερα νοσοκομεία της πόλης, το 
ΑΧΕΠΑ και το Παπαγεωργίου και θα 
αναγκαστούν σε λειτουργία με μικρό
τερο εργατικό δυναμικό σε μια περίο
δο που η πίεση από την πανδημία ανα
μένεται να αυξηθεί.

«Περίπου 240 εργαζόμενοι διάφο
ρων ειδικοτήτων βγαίνουν από την Τε
τάρτη σε διαθεσιμότητα, ένα ποσοστό 
που υπολογίζουμε περίπου στο ΙΟ
Ι 3% του συνολικού αριθμού εργαζό
μενων», τονίζει στον «Τ.Θ.» ο πρό
εδρος των εργαζόμενων Παναγιώτης 
Τουχτίδης. «Είναι μια πάρα πολύ δύ
σκολη κατάσταση γιατί αναμένουμε 
την πίεση από την πανδημία να αυξη
θεί στο προσεχές διάστημα και φυσικά 
τρέχουν και όλα τα υπόλοιπα περιστα
τικά πλην covid, τα οποία χρειάζονται 
επάρκεια στο προσωπικό», συμπληρώ
νει ο κ. Τουχτίδης.

Η εύρυθμη λειτουργία του νοσοκο
μείου σίγουρα θα επηρεαστεί, σύμφω
να με τον πρόεδρο των εργαζομένων, 
από την αναστολή τόσων εργαζόμενων 
και το πιο πιθανό είναι να ανακοινω
θούν σύντομα οι αλλαγές, με συγχώ

νευση μονάδων, συμπληρώνει ο κ. 
Τουχτίδης.

Σημειώνουμε ότι η διοίκηση του νο
σοκομείου Παπαγεωργίου έπειτα από 
επαφή, τόνισε στον «Τ.Θ.» ότι δεν θέ
λει να τοποθετηθεί για τις χθεσινές 
αναστολές.

Στο ΑΧΕΠΑ περίπου 100 εργαζόμε
νοι θα τεθούν σε αναστολή, σύμφωνα 
με τον πρόεδρο των εργαζόμενων Χα
ράλαμπο Κοροξένο. «Σήμερα (σ.σ. 
χθες) βιώσαμε ένα μπάχαλο από το 
πρωί, καθώς κανείς δεν ήξερε αν δου
λεύει ή βρίσκεται σε αναστολή. Κατό
πιν ενημέρωσης από τη διοίκηση, οι 
αναστολές θα αρχίσουν από την Πέμ
πτη», εξήγησε στον «Τ.Θ.» ο κ. Κορο
ξένος και τόνισε ότι οι περισσότεροι 
εργαζόμενοι θα συμμετέχουν στις νέες 
κινητοποιήσεις ενάντια στην αναστο
λή.

Ο διοικητής του νοσοκομείου Πανα
γιώτης Παντελιάδης, δήλωσε στον 
«Τ.Θ.» ότι οι αναστολές δεν θα επηρε
άσουν τη λειτουργία του νοσοκομείου, 
όμως κάποιες αλλαγές θα γίνουν μετά 
την αποχώρηση μέρους του προσωπι
κού.

Απέρριψε το ΣτΕ 
την αίτηση για 
«πάγωμα» των 
υποχρεωτικών 
εμβολιασμών

Απέρριψε το Συμβούλιο της Επι
κράτειας (ΣτΕ) την αίτηση αναστο
λής που είχαν καταθέσει γιατροί, 
νοσηλευτές και λοιπό προσωπικό 
νοσοκομείων, ζητώντας το «πάγω
μα» της απόφασης που 
προβλέπει υποχρεωτικό εμβολια
σμό των εργαζομένων στο χώρο της 
υγείας. Σε διαφορετική περίπτωση, 
σύμφωνα με την απόφαση, οι ανεμ- 
βολιαστοί υγειονομικοί τίθενται σε 
καθεστώς αναστολής εργασίας, 
άνευ αποδοχών, μέτρο που ως γνω
στόν άρχισε να εφαρμόζεται από 
σήμερα, 1η Σεπτεμβρίου. Η αίτηση 
αναστολής κρίθηκε και απορρίφθη- 
κε από το Τμήμα Αναστολών ΣτΕ 
σε σχηματισμό Ολομέλειας.

Υπενθυμίζεται ότι
η ΠΟΕΔΗΝ έχει καταθέσει στο 
ΣτΕ και αίτηση ακύρωσης κατά της 
υποχρεωτικότητας των εμβολια
σμών εργαζομένων στο χώρο της 
υγείας, η οποία έχει προσδιοριστεί 
να εκδικασθεί στις 8 Οκτωβρίου.

Μεταξύ άλλων στην αίτηση ακύ
ρωσης υποστηρίζεται ότι πριν την 
θέσπιση της υποχρεωτικότητας του 
εμβολιασμού στον χώρο της Υγείας 
και των Δομών Κοινωνικής Πρό
νοιας δεν υπήρξε επιστημονική και 
επιδημιολογική τεκμηρίωση για την 
αναγκαιότητα λήψης ενός τέτοιου 
μέτρου, όπως εξάλλου θεωρεί επι
βεβλημένο η Επιτροπή Βιοηθικής 
και ο Παγκόσμιος Οργανισμός 
Υγείας αλλά και η υφιστάμενη νο
μολογία του Συμβουλίου της Επι
κράτειας. Ακόμη επισημαίνει πως, 
με το υπό κρίση μέτρο, παραβιάζε- 
ται η αρχή της αναλογικότητας κα
θώς δεν εξετάστηκε καν η λήψη 
ηπιότερων μέτρων, όπως η υποχρε
ωτική προσκόμιση διαγνωστικού 
τεστ, για όσους δεν επιθυμούν να 
εμβολιαστούν.

Να σημειωθεί τέλος ότι προ ημε
ρών το Γ’ Θερινό Τμήμα ΣτΕ είχε 
απορρίψει τις αιτήσεις 115 νοσοκο
μειακών γιατρών και διοικητικών 
υπαλλήλων νοσοκομείων ανά την 
Ελλάδα που ζητούσαν να εκδοθεί 
προσωρινή διαταγή με την οποία θα 
«πάγωνε» το θέμα του υποχρεωτι
κού εμβολιασμού τους.
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1  Σε αναστολή χιλιάδες υγειονομικοί
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

621.51 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Σε αναστολή 
οι πρώτοι 
5.895
υγειονομικοί
Χωρίς αρρυθμίες η πρώτη 
ημέρα υποχρεωτικότητας

Συνολικά 5.895 πράξειε αναστολήε 
καθηκόντων για ανεμβολίαστουε 
εργαζομένουs νοσοκομείων είχαν 
εκδοθεί μέχρι χθεε το απόγευμα, 
χωρίε σε αυτόν τον αριθμό να συ- 
μπεριλαμβάνονται οι εργαζόμενοι 
σε Κέντρα Υγείαε και ΕΚΑΒ. Η επί
δοσή τουε εξελισσόταν στη διάρ
κεια τηε ημέραε και έτσι σε κάποια 
νοσοκομεία εργάστηκαν ανεμβολί- 
αστοι. Σήμερα αναμένεται να προ- 
κύψει ο τελικόε αριθμόε, καθώε έωε 
χθεε εργαζόμενοι συνέχιζαν να εμ
βολιάζονται. Η ημέρα, πάντωε, κύ
λησε χωρίε μεγάλα προβλήματα στη 
λειτουργία των νοσοκομείων. Σελ. 6



55;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Σε αναστολή χιλιάδες υγειονομικοί
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021

Σε αναστολή χιλιάδες υγειονομικοί
Εως χθες το απόγευμα εκδόθηκαν 5.895 πράξεις για ανεμβολίαστους στο ΕΣΥ

Η χθεσινή ημέρα κύλησε ομαλά, χωρίς να σημειωθούν μη διαχειρίσιμα προβλήματα στη λειτουργία των κλινικών τμη
μάτων των νοσοκομείων, σύμφωνα με όσα ανέφεραν στην «Κ» υψηλόβαθμα στελέχη του υπουργείου Υγείας.

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

«Εκτός μάχης» τίθενται από χθεε χι- 
λιάδεε εργαζόμενοι σε δημόσιεε μο- 
νάδε3 υγεία3, που δεν εμβολιάστη
καν έναντι Tns COVID-19 εντόε ms 
διορίας που tous έθεσε η κυβέρνη
ση στο πλαίσιο εφαρμογήε του υπο
χρεωτικού εμβολιασμού. Σύμφωνα 
με τα πρώτα στοιχεία, 0cos και χθεε 
το απόγευμα είχαν εκδοθεί 5.895 
πράξειε αναστολής καθηκόντων 
για ανεμβολίαστοι εργαζομένου 
νοσοκομείων -δεν συμπεριλαμβά- 
νονται οι εργαζόμενοι σε κέντρα 
υγεία3 και ΕΚΑΒ- οι οποίε3 είτε εί
χαν ήδη επιδοθεί είτε ήταν στη δι
αδικασία επίδοσηε. Ετσι, σε κάποια 
νοσοκομεία οι ανεμβολίαστοι ερ
γάστηκαν κανονικά, αφού ακόμα 
δεν είχαν λάβει tis σχετικέε πρά- 
ξεΐΞ, ενώ σε άλλα νοσοκομεία ενη
μερώθηκαν κατά την άφιξη στην 
εργασία tous ότι είχαν τεθεί εκτόε 
προγραμμάτων υπηρεσίαε.

Πρόβλεψη για 10.000
Οι πρώτες εκτιμήσει του υπουρ

γείου Υγείαε ανέφεραν ότι σε ανα
στολή εργασίαε με στέρηση μισθού, 
για όσο διάστημα παραμένουν 
ανεμβολίαστοι, θα τεθούν περίπου 
10.000 εργαζόμενοι δημόσιων νο
σοκομείων, κέντρων υγεία3 και άλ
λων φορέων του υπουργείου Υγείαε. 
Ωστόσο, ακριβή αριθμό περίμεναν 
οι αρμάδα υπηρεσίεε χθε3 το βρά
δυ, μετά και τη διασταύρωση των 
στοιχείων μέσω ms ΗΔΙΚΑ και του 
Μητρώου Εμβολιασμών, με δεδομέ
νο ότι πολλοί έσπευσαν να εμβολι
αστούν ακόμα και χθε3. Ενδεικτι
κή είναι η περίπτωση του Λαϊκού 
Νοσοκομείου, όπου από tous 1.450 
εργαζομένου, ήταν έω3 προχθέ3 
ανεμβολίαστοι 110, εκ των οποί
ων τουλάχιστον 20 εμβολιάστη
καν χθεε. Στο «Γ. Γεννηματάε», από 
tous 2.345 εργαζομένου, 121 δεν 
είχαν κάνει έωε χθε3 το μεσημέρι 
το εμβόλιο, ενώ στο Πανεπιστημι
ακό Ηρακλείου -όπου εργαζόμενοι 
έκαναν πορεία 6iapapmpias εντόε 
του νοσοκομείου φτάνονταε στο 
γραφείο του διοικητή- από tous 
περίπου 2.200 εργαζομένου δεν 
είχαν εμβολιαστεί 145.

Oncos ανέφεραν στην «Κ» υψηλό
βαθμα στελέχη του υπουργείου Υγεί- 
as, η χθεσινή ημέρα κύλησε ομαλά 
xcopis να σημειωθούν μη διαχειρίσι
μα προβλήματα στη λειτουργία των

Πληθαίνουν οι δικα
στικές αποφάσεις που 
απορρίπτουν αιτήματα 
για «πάγωμα» του υπο
χρεωτικού εμβολιασμού, 
ενώ πολλοί έσπευσαν 
να εμβολιασθούν 
ακόμα και χθες.

κλινικών τμημάτων των νοσοκομεί
ων, ενώ και οι συγκεντρώσει δια
μαρτυρίας από το προσωπικό που 
πραγματοποιήθηκαν σε πολλά νο
σοκομεία ανά την επικράτεια, κινή
θηκαν σε «ανεκτό επίπεδο».

Ο υπουργό3 Υγεία3 00vos Πλεύ- 
pns δήλωσε ότι το υπουργείο Υγεί- 
as παρακολουθεί την κατάσταση 
που διαμορφώνεται otis δημόσιε5 
μονάδεε υγείας. Oncos είπε, «θα δια
χειριστούμε όλα τα θέματα και δεν 
θα υπάρξει κανένα πρόβλημα λει
τουργά. Ο vopos θα εφαρμοστεί». 
Από την πλευρά ms η αναπληρώ- 
τρια unoupYOS Υγεία3, Μίνα Γκά- 
γκα, απηύθυνε νέα έκκληση npos 
tous εργαζομένου στον χώρο ms

Υγεία5 να εμβολιαστούν έστω και 
τώρα για να είναι ασφαλεί3 «για τον 
εαυτό tous, την οικογένειά tous και 
tous ασθενεώ tous».

Νέεβ κινητοποιήσει
Η ΠΟΕΔΗΝ εξήγγειλε νέε3 κι

νητοποιήσει για σήμερα κατά του 
υποχρεωτικού εμβολιασμού. Ειδικό
τερα, η ομοσπονδία προκήρυξε για 
σήμερα στάση εργασία5 από tis 10 
π.μ. έωε ns 3 μ.μ. και συγκεντρώσεις 
otis 11 π.μ. έξω από το υπουργείο 
Υγεία3 (Αθήνα), το υπουργείο Μα- 
κεδονία5 - 0p0Kns (Θεσσαλονίκη) 
και tis κατά τόπουε υγειονομία 
περιφέρει και πύλε5 των νοσο
κομείων. Η ομοσπονδία υποστηρί
ζει ότι με την αναστολή εργασία3 
που επιβάλλεται orous ανεμβολία- 
aious θα προκόψουν δυσαναπλή
ρωτα κενά στο ΕΣΥ. Oncos ανέφε
ρε ενδεικτικά στην «Κ» ο πρόεδρο5 
ins ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλη3 Γιαννάκθ3, 
το νοσοκομείο Μυτιλήνη θα μείνει 
xcopis νευροχειρουργό και παθολό
γο, το νοσοκομείο Ι<έφαλονιά3 xco
pis παθολόγο, ενώ στο νοσοκομείο 
- κέντρο υγεα Νάξου το 50% του 
μικροβιολογικού προσωπικού θα 
φύγει λόγω του μέτρου. Σύμφωνα 
με τον ίδιο, tis τελευταίε5 ημέρε3

έσπευσαν πολλοί εργαζόμενοι στα 
νοσοκομεία να εμβολιαστούν, ενώ 
επίση3 αρκετοί έχουν προγραμμα
τίσει να κάνουν το εμβόλιο ns επό
μενες ημέρε5 και οι οποίοι ωστόσο 
αναγκαστικά θα μείνουν εκτόε ΕΣΥ 
για τουλάχιστον 15-20 ημέρεε.

Εν τω μεταξύ, πληθαίνουν οι δικα
στικές αποφάσεις που απορρίπτουν 
αιτήματα για «πάγωμα» του υποχρε
ωτικού εμβολιασμού. Χθεε, το τμήμα 
Αναστολών του ΣτΕ σε σχηματισμό 
ολομέλειας, απέρριψε άλλη μία αίτη
ση που είχαν καταθέσει γιατροί, νο
σηλευτές και λοιπό προσωπικό νοσο
κομείων. Υπενθυμίζεται ότι αίτηση 
ακύρωσή ms υποχρεωτικότητα3 
των εμβολιασμών έχει καταθέσει στο 
ΣτΕ και η ΠΟΕΔΗΝ. Η αίτηση θα εκ- 
δικαστεί cms 8 Οκτωβρίου.

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι 
χθε3 το απόγευμα ενεργοποιήθηκε 
και η πλατφόρμα υποβολή3 αιτή
σεων για την πρόσληψη επικουρι
κού προσωπικού -πλην των για
τρών- για να καλυφθούν τα κενά 
που δήμιουργούνται από tous ανεμ- 
βολίαστου3. Η διαδικασία υποβο- 
λήε των αιτήσεων στην πλατφόρ
μα loipoepikouriko.moh.gov.gr θα 
ολοκληρωθεί την προσεχή Τετάρτη 
8 Σεπτεμβρίου στΐ3 3 μ.μ.
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1  Νέα έκκληση Παγώνη στους υγειονομικούς να
εμβολιαστούν

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ Σελ.: 1,12 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

372.29 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Νέα έκκληση Παγώνη 
στους υγειονομικούς 
να εμβολιαστούν

-»12
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1  Νέα έκκληση Παγώνη στους υγειονομικούς να εμβολιαστούν
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ Σελ.: 1,12 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021

Νέα έκκληση Παγώνη στους υγειονομικούς να εμβολιαστούν
«Δεν θέλουμε τον διχασμό, γι’ αυτό και ζητάμε να υπάρξει καθολικότητα εμβολιασμού» 
δήλωσε η πρόεδρος της ΕΙΝΑΠ

Για το θέμα του υποχρεωτικού εμβολιασμού 
στους υγειονομικούς και τα προβλήματα που δη- 
μιουργούνται στα νοσοκομεία, μίλησε η πρό
εδρος της ΕΙΝΑΠ Ματίνα Παγώνη. Υπενθυμίζε
ται ότι σήμερα, 1η Σεπτεμβρίου, είναι η τελευ
ταία ημέρα που ένας υγειονομικός θα μπορεί να 
λάβει την πρώτη ή τη μοναδική δόση του εμβολί
ου κατά της Covid-19 και αυτό αφορά την εφαρ
μογή του νόμου για την υποχρεωτικότητα του 
εμβολιασμού των επαγγελματιών υγείας σε δη
μόσιες, ιδιωτικές και δημοτικές μονάδες - μπορεί 
κάποιος να εμβολιαστεί και αργότερα. Διαφορε
τικά, ο φορέας επιβάλλει το ειδικό διοικητικό μέ

τρο της αναστολής καθηκόντων για επιτακτικούς 
λόγους προστασίας της δημόσιας υγείας. Επίσης, 
από σήμερα ενεργοποιείται και η πλατφόρμα 
υποβολής αιτήσεων για την πρόσληψη επικουρι
κού προσωπικού, εκτός των γιατρών, ώστε να 
καλυφθούν τα κενά τα οποία θα δημιουργηθούν. 
Η πλατφόρμα θα παραμείνει ανοιχτή για λίγες 
ημέρες.

Σε δηλώσεις που έκανε στην ΕΡΤ, η κ. Παγώ
νη είπε ότι είναι πολύ δύσκολη ημέρα η σημερινή 
και η ατμόσφαιρα είναι τεταμένη στα νοσοκο
μεία καθώς υπάρχουν σοβαρά προβλήματα με 
τους εργαζόμενους και την ίδια ώρα υπάρχουν

ασθενείς που θέλουν να εξυπηρετηθούν, να γί
νουν καλά, να πάρουν τα εξιτήρια τους. «Με το 
μέτρο της αναστολής εργασίας, μεγαλύτερα προ
βλήματα θα αντιμετωπίσουν τα νοσοκομεία της 
περιφέρειας καθώς διαθέτουν με λιγότερο για
τρούς και νοσηλευτές», τόνισε η κ. Παγώνη και 
πρόσθεσε ότι «με τα στοιχεία που έχει η ΠΟΕ- 
ΔΗΝ αυτή τη στιγμή, τα οποία δεν είναι όμως τε
λικά, το ποσοστό των γιατρών που είναι εμβολια
σμένοι πανελλαδικά είναι 94,75% και των νοση
λευτών και των υπόλοιπων εργαζομένων περίπου 
στο 90%».

Η πρόεδρος της ΕΙΝΑΠ απηύθυνε έκκληση

στους υγειονομικούς να εμβολιαστούν πρώτα 
από όλα για τη δική τους υγεία αλλά και των 
ασθενών τους, σημειώνοντας πως δεν είναι αρνη
τές, αλλά φοβισμένοι και σε αυτή την περίπτωση 
«πρέπει μιε πειθώ, διάλογο και ήπια αντιμετώπι
ση να τους κάνουμε να αλλάξουν γνώμη και να 
εμβολιαστούν». Υπογράμμισε ότι η μετάλλαξη 
Δέλτα είναι πολύ μεταδοτική και δεν πρέπει να 
θέσουν σε κίνδυνο τον εαυτό τους και των ασθε
νών τους.

«Δεν θέλουμε τον διχασμό, γι’ αυτό και ζητά
με να υπάρξει καθολικότητα εμβολιασμού», είπε 
χαρακτηριστικά η κ. Παγώνη.
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